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Ⅰ．調査の概要 

１ 調査目的 

 

この調査は、男女共同参画に関する市民の意識や実態、ニーズを把握し、今後札幌市が取り

組むべき男女共同参画に係る施策の基礎資料とするために実施した。 

 

２ 調査の内容 

 

(1)男女平等に関する意識 

(2)就労状況 

(3)家庭生活・地域活動 

(4)男女の人権 

(5)男女共同参画に関する施策 

 

３ 調査の設計 

 

(1)調査地域   札幌市全域 

(2)調査対象   20 歳以上の男女 

(3)標 本 数   4,000 人 

(4)調査方法   郵送による調査（配布・回収とも） 

(5)調査期間   平成 28 年 7 月 8 日～7 月 22 日 

(6)抽出方法   等間隔無作為抽出法 

 

４ 回収結果 

 

(1)回収数（率）   2,030（50.75％） 

(2)有効回収数（率） 2,021（50.53％） 

(3)回収不能数（率） 1,970（49.25％） 
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Ⅱ．調査対象者の構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

実数 比率

2021 100.0

女性 1176 58.2

男性 783 38.7

その他 0 0.0

無回答 62 3.1

20歳代 158 7.8

30歳代 259 12.8

40歳代 314 15.5

50歳代 334 16.5

60歳代 457 22.6

70歳以上 440 21.8

無回答 59 2.9

会社・団体などの役員 67 3.3

正規の社員・職員 497 24.6

派遣・契約社員 102 5.0

パートタイマー・アルバイト 317 15.7

自由業・自営業・家族従業 98 4.8

家事専業 327 16.2

学生 24 1.2

無職 489 24.2

その他 35 1.7

無回答 65 3.2

未婚 390 19.3

既婚 1261 62.4

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 15.0

無回答 67 3.3

ひとり暮らし 348 17.2

夫婦（カップル）だけ 664 32.9

同性カップル 4 0.2

親と子ども（二世代） 795 39.3

祖父母と親と子（三世代） 99 4.9

その他 45 2.2

無回答 66 3.3

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

区分

全体

性
別

年
齢
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Ⅲ．表の読み方 

 

１．Ｎとは、回答総数（あるいは分類別の回答者数）のことである。 

 

２．記号の意味は、次の通りである。 

 ・Ｆ：回答者の基本属性（性別、年代、家族形態等）についての質問（Face Sheet）の

略 

 ・ＳＡ：１つの回答ができる質問（Single Answer の略） 

 ・ＭＡ：２つ以上の回答ができる質問（Multiple Answers の略）。 

 ・３ＬＡ：回答を３つまでに制限した質問（3 Limitation Answers の略） 

 

３．前回調査（平成 23 年）で回答選択肢が設定されていないものについては、今回調査

項目との比較ができない。その場合、前回比増減は数表では「-」で表記し、グラフ

では数値表記をしていない。 

 

４．回答率（各回答の百分率）は、Ｎを基数として算出し、少数第 2 位を四捨五入した。

このため、個々の比率の合計が 100.0 にならない場合（99.9 あるいは 100.1）がある。 

 

５．1 人の対象者に２つ以上の複数回答（「２つまで」「３つまで」「いくつでも」など）を

認めた質問の場合、比率の合計は、回答者数を基数としているので、100％を超える

ことがある。 
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Ⅰ．男女平等に関する意識について 

１ 男女の地位の平等感 

 

 

 

 

「平等になっている」の割合は「学校教育の場で」（50.4％）で最も高くなり、唯一半数を

超えた。学校教育の場以外で比較的「平等になっている」の割合が高かったのは「家庭生活で」

（28.2％）や「法律や制度の上で」（29.7％）であるが、ともに 30％未満に留まる。 

その他の分野は、いずれも「男性の方が優遇されている」、「どちらかといえば男性が優遇さ

れている」を合わせた割合が高くなっている。 

なお、前回（平成 23 年）に比べて「平等になっている」の割合が特に低下したのは「法律

や制度の上で」（前回比 5.4 ポイント減）である。 

 

図表 1-1 分野別の男女の地位の平等感 （N=2,021 各 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１ あなたは、次に挙げる分野で男女は平等になっていると思いますか。（１）から（８）までのそれぞ

れについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。 

男性の

方が優遇

されている

14.1

22.7

4.3

10.8

36.6

15.5

24.8

20.0

どちらかと

いえば

男性が優遇

されている

38.2

40.9

13.8

39.1

39.5

32.7

48.5

52.4

平等に

なっている

28.2

17.5

50.4

26.4

11.3

29.7

11.9

13.8

どちらかと

いえば

女性が優遇

されている

7.5

4.6

3.7

5.2

1.2

5.2

3.6

3.8

女性の

方が優遇

されている

2.3

1.9

0.9

1.9

0.4

1.8

1.1

1.1

分からない

7.4

8.5

21.2

12.6

7.4

11.2

6.7

6.1

無回答

2.3

4.0

5.8

4.0

3.6

3.9

3.4

2.7

(%)

家庭生活で

職場で

学校教育の場で

地域社会で

政治の場で

法律や制度の上で

社会通念や習慣で

社会全体で
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図表 1-2 分野別の男女の地位の平等感 「平等になっている」の推移（N=2,021 各 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 1-3 分野別の男女の地位の平等感 （N=2,021 各 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.4

16.7

49.9

28.3

11.7

35.1

13.6

16.0

28.2

17.5

50.4

26.4

11.3

29.7

11.9

13.8

� 2.2

0.8

0.5

� 1.9

� 0.4

� 5.4

� 1.7

� 2.2

‐10% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家庭生活で

職場で

学校教育の場で

地域社会で

政治の場で

法律や制度の上で

社会通念や習慣で

社会全体で

H23

H28

増減(H28‐H23)

「平等になっている」の割合

H23 13.2 38.8 30.4 7.5 2.1 6.4 1.7
H28 14.1 38.2 28.2 7.5 2.3 7.4 2.3

対H23増減 0.9 ▲ 0.6 ▲ 2.2 0.0 0.2 1.0 0.6
H23 21.9 42.8 16.7 4.4 1.8 8.6 3.9
H28 22.7 40.9 17.5 4.6 1.9 8.5 4.0

対H23増減 0.8 ▲ 1.9 0.8 0.2 0.1 ▲ 0.1 0.1
H23 3.2 16.2 49.9 3.5 0.3 22.1 4.9
H28 4.3 13.8 50.4 3.7 0.9 21.2 5.8

対H23増減 1.1 ▲ 2.4 0.5 0.2 0.6 ▲ 0.9 0.9
H23 9.3 38.7 28.3 7.5 1.1 11.5 3.7
H28 10.8 39.1 26.4 5.2 1.9 12.6 4.0

対H23増減 1.5 0.4 ▲ 1.9 ▲ 2.3 0.8 1.1 0.3
H23 35.9 39.6 11.7 1.1 0.6 7.7 3.4
H28 36.6 39.5 11.3 1.2 0.4 7.4 3.6

対H23増減 0.7 ▲ 0.1 ▲ 0.4 0.1 ▲ 0.2 ▲ 0.3 0.2
H23 14.1 28.3 35.1 6.3 2.1 10.6 3.4
H28 15.5 32.7 29.7 5.2 1.8 11.2 3.9

対H23増減 1.4 4.4 ▲ 5.4 ▲ 1.1 ▲ 0.3 0.6 0.5
H23 23.6 47.3 13.6 3.3 0.6 8.4 3.3
H28 24.8 48.5 11.9 3.6 1.1 6.7 3.4

対H23増減 1.2 1.2 ▲ 1.7 0.3 0.5 ▲ 1.7 0.1
H23 16.5 51.6 16.0 5.2 1.0 7.0 2.7
H28 20.0 52.4 13.8 3.8 1.1 6.1 2.7

対H23増減 3.5 0.8 ▲ 2.2 ▲ 1.4 0.1 ▲ 0.9 0.0

家庭生活で

(%)

無回答
分からな

い

女性の方

が優遇さ

れている

どちらか

といえば

女性が優

遇されて

いる

平等に

なってい

る

どちらか

といえば

男性が優

遇されて

いる

男性の方

が優遇さ

れている

職場で

社会全体で

社会通念や

習慣で

法律や制度

の上で

政治の場で

地域社会で

学校教育の

場で
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図表 1-4 分野別の男女の地位の平等感 評価スコア推移（N=2,021 各 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注：評価スコアとは、「男性の方が優遇されている」に＋２点、「どちらかといえば男性が優遇されている」

に＋１点、「平等になっている」に０点、「どちらかといえば女性が優遇されている」に－１点、「女性

が優遇されている」に－２点の得点を与え、その合計点を「分からない」、「無回答」を除いたサンプル

数で除した加重平均値である。 

上記の図で右（＋）方向にあるものほど男性優遇、左（－）方向にあるものほど女性優遇となる。「平

等」の位置（±0）は図に示してある。 

 

 

 

 

  

家庭生活で

職場で

学校教育の場で

地域社会で

政治の場で

法律や制度の上で

社会通念や習慣で

社会全体で

Ｈ１８ H23 H28

男性優遇 平等  女性優遇
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図表 1-5 分野別の男女の地位の平等感 年代別（N=2,021 各 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

男

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

男

性

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

平

等

に

な
っ

て

い

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

女

性

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

女

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

分

か

ら

な

い

無

回

答

全体 14.1 38.2 28.2 7.5 2.3 7.4 2.3
20歳代 4.4 27.8 43.7 8.9 1.9 12.7 0.6
30歳代 15.1 29.3 32.0 8.1 4.2 10.8 0.4
40歳代 14.3 36.3 28.0 8.6 2.5 8.9 1.3
50歳代 15.3 42.2 24.3 5.7 2.4 7.8 2.4
60歳代 15.5 41.8 27.1 7.2 2.0 3.7 2.6
70歳以上 14.5 41.4 24.5 7.0 1.6 6.4 4.5
無回答 13.6 40.7 28.8 10.2 1.7 3.4 1.7
全体 22.7 40.9 17.5 4.6 1.9 8.5 4.0
20歳代 12.7 36.1 28.5 8.9 3.2 10.8 0.0
30歳代 25.9 37.1 18.5 9.3 2.7 6.2 0.4
40歳代 17.2 40.1 22.6 5.7 4.1 8.6 1.6
50歳代 24.9 41.9 19.8 5.4 1.2 4.8 2.1
60歳代 28.0 43.3 16.0 2.4 1.3 7.0 2.0
70歳以上 20.9 42.3 9.1 1.4 0.7 13.2 12.5
無回答 23.7 39.0 18.6 3.4 1.7 8.5 5.1
全体 4.3 13.8 50.4 3.7 0.9 21.2 5.8
20歳代 1.3 10.1 51.9 13.3 1.9 21.5 0.0
30歳代 5.4 7.7 54.4 3.5 0.4 27.4 1.2
40歳代 3.2 11.5 56.1 2.9 1.9 22.3 2.2
50歳代 4.2 15.0 52.7 4.2 0.3 21.0 2.7
60歳代 5.3 19.5 45.1 2.6 0.2 20.1 7.2
70歳以上 4.5 13.0 47.3 1.8 1.1 18.4 13.9
無回答 3.4 16.9 49.2 3.4 1.7 16.9 8.5
全体 10.8 39.1 26.4 5.2 1.9 12.6 4.0
20歳代 3.2 30.4 36.7 5.7 4.4 19.6 0.0
30歳代 10.8 30.5 30.1 6.6 1.5 19.7 0.8
40歳代 8.0 37.3 27.7 6.7 3.2 14.6 2.5
50歳代 11.4 43.1 25.4 4.5 1.8 11.7 2.1
60歳代 14.2 46.6 20.4 4.2 1.1 9.4 4.2
70歳以上 11.6 37.0 26.4 5.0 1.6 8.9 9.5
無回答 11.9 44.1 27.1 3.4 0.0 10.2 3.4
全体 36.6 39.5 11.3 1.2 0.4 7.4 3.6
20歳代 38.6 40.5 12.0 0.6 0.6 7.6 0.0
30歳代 44.4 39.8 7.7 1.5 0.0 5.8 0.8
40歳代 40.1 38.2 8.6 2.5 1.0 8.6 1.0
50歳代 41.0 38.6 11.7 0.9 0.0 6.0 1.8
60歳代 37.4 41.8 9.8 0.9 0.7 6.6 2.8
70歳以上 22.5 40.2 15.9 0.9 0.2 10.0 10.2
無回答 50.8 25.4 13.6 1.7 0.0 3.4 5.1
全体 15.5 32.7 29.7 5.2 1.8 11.2 3.9
20歳代 12.0 30.4 31.0 10.8 2.5 13.3 0.0
30歳代 19.3 31.3 27.8 8.5 3.1 9.7 0.4
40歳代 16.6 32.8 27.4 6.1 3.5 12.4 1.3
50歳代 17.7 34.7 27.2 6.3 1.5 10.8 1.8
60歳代 17.7 36.8 28.9 3.7 0.9 8.5 3.5
70歳以上 9.1 28.0 35.7 2.3 0.9 13.9 10.2
無回答 20.3 37.3 22.0 0.0 1.7 8.5 10.2
全体 24.8 48.5 11.9 3.6 1.1 6.7 3.4
20歳代 15.8 36.7 22.8 7.0 3.2 14.6 0.0
30歳代 27.8 41.7 12.4 5.0 1.5 9.7 1.9
40歳代 27.7 48.1 10.5 4.1 1.0 7.6 1.0
50歳代 28.4 53.3 9.9 2.7 0.9 3.0 1.8
60歳代 28.0 51.9 9.2 3.5 0.7 4.2 2.6
70歳以上 18.0 50.9 12.5 1.8 0.9 7.0 8.9
無回答 25.4 40.7 16.9 5.1 0.0 5.1 6.8
全体 20.0 52.4 13.8 3.8 1.1 6.1 2.7
20歳代 13.9 50.6 14.6 7.6 1.9 11.4 0.0
30歳代 19.3 53.3 14.3 4.2 1.9 6.6 0.4
40歳代 19.1 52.5 14.6 5.1 2.5 5.1 1.0
50歳代 23.4 53.9 12.9 3.3 0.9 4.2 1.5
60歳代 21.9 57.3 11.2 2.6 0.7 4.4 2.0
70歳以上 18.9 46.4 15.9 2.5 0.2 8.2 8.0
無回答 20.3 50.8 15.3 6.8 0.0 5.1 1.7

アミ掛けの数値は、各項目の全体結果より５ポイント以上大きいもの。

学校教育の場で

社会全体で

社会通念や習慣で

法律や制度の上で

政治の場で

地域社会で

職場で

家庭生活で
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図表 1-6 分野別の男女の地位の平等感 性別（N=2,021 各 SA） 
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性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

男

性

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

平

等

に

な
っ

て

い

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

女

性

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

女

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

分

か

ら

な

い

無

回

答

全体 14.1 38.2 28.2 7.5 2.3 7.4 2.3

女性 17.2 43.5 21.9 6.3 2.0 6.7 2.6

男性 9.6 30.4 37.4 9.1 2.9 8.6 2.0

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 12.9 37.1 32.3 9.7 1.6 4.8 1.6

全体 22.7 40.9 17.5 4.6 1.9 8.5 4.0

女性 26.1 39.7 16.2 3.3 1.0 9.5 4.2

男性 17.4 43.0 19.4 6.6 3.2 6.8 3.6

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 24.2 35.5 19.4 3.2 3.2 9.7 4.8

全体 4.3 13.8 50.4 3.7 0.9 21.2 5.8

女性 4.9 15.9 47.8 2.8 0.5 22.0 6.0

男性 3.3 10.3 54.5 5.1 1.4 19.9 5.4

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 3.2 16.1 46.8 3.2 1.6 21.0 8.1

全体 10.8 39.1 26.4 5.2 1.9 12.6 4.0

女性 13.1 42.1 22.4 3.6 0.9 13.7 4.3

男性 7.4 34.4 32.2 7.7 3.6 11.2 3.6

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 11.3 41.9 29.0 4.8 0.0 9.7 3.2

全体 36.6 39.5 11.3 1.2 0.4 7.4 3.6

女性 42.8 39.3 5.6 0.6 0.2 7.8 3.7

男性 26.2 40.9 19.7 2.2 0.8 7.2 3.2

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 50.0 27.4 12.9 1.6 0.0 3.2 4.8

全体 15.5 32.7 29.7 5.2 1.8 11.2 3.9

女性 19.7 36.0 22.5 4.3 0.9 12.6 4.0

男性 8.8 27.6 40.9 6.9 3.3 9.3 3.2

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 19.4 35.5 24.2 1.6 1.6 8.1 9.7

全体 24.8 48.5 11.9 3.6 1.1 6.7 3.4

女性 30.6 48.8 7.6 1.9 0.3 7.4 3.4

男性 16.1 48.7 18.0 6.0 2.3 5.7 3.2

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 24.2 40.3 17.7 6.5 0.0 4.8 6.5

全体 20.0 52.4 13.8 3.8 1.1 6.1 2.7

女性 24.7 54.4 8.8 2.3 0.3 6.4 3.1

男性 13.2 49.4 21.3 5.9 2.3 5.9 2.0

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 19.4 51.6 14.5 6.5 1.6 4.8 1.6

アミ掛けの数値は、各項目の全体結果より５ポイント以上大きいもの。

職場で

家庭生活で

社会全体で

社会通念や習慣で

法律や制度の上で

政治の場で

地域社会で

学校教育の場で
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２ 「男性は仕事、女性は家事や育児」という考え方に対する意識 

 

 

 

 

男性は仕事、女性は家事や育児とい

う考え方について、反対割合（反対で

ある＋どちらかといえば反対である

の合計）は 46.8％で、前回調査（平成

23 年）より 7.8 ポイント上昇した。 

逆に、賛成割合（賛成である＋どち

らかといえば賛成であるの合計）は

42.4％で、前回調査（平成 23 年）よ

り 4.1 ポイント低下した。 

全体として『男性は仕事、女性は家

事や育児』との考え方について、今回

反対が賛成を4.4ポイント上回ったも

のの、まだ半数には到っていない。 

 

図表 2-2 「男性は仕事、女性は家事や育児」という考え方に対する意識 性別（N=2,021 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２ あなたは、「男性は仕事、女性は家事や育児」という考え方について、どのように思いますか。あ

てはまる番号に１つ○をつけて下さい。 

46.5

39.0

42.4

46.8

� 4.1

7.8

‐10% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

賛成

反対

H23 H28 増減(H28‐H23)

賛成：賛成である＋どちらかといえば賛成である

反対：反対である＋どちらかといえば反対である

賛成である
9.1

6.2 6.5 4.7

12.6
8.6

どちらかと

いえば賛成

である

37.4

36.2 34.6
31.8

41.6

42.4

どちらかと

いえば反対

である

24.7
28.5

28.4
33.3

20.5
21.7

反対である

14.3
18.3

16.1
20.8 12.2 14.8

分からない

6.1

9.0

5.8

7.7

6.3
10.7

その他

7.3 8.2 6.5
無回答

1.0 1.7 0.5 1.6 0.4
1.8

(%) H23 H28 H23 H28 H23 H28

全体 女性 男性

図表 2-1 「男性は仕事、女性は家事や育児」という考

え方への賛否の推移（N=2,021 SA） 
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図表 2-3 「男性は仕事、女性は家事や育児」という考え方に対する意識 年代別（N=2,021 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

賛成である

5.4 6.3 6.5 5.8 5.4 7.0 7.5 5.7

11.2

4.2

14.5

8.6

どちらかと

いえば賛成

である

36.4 33.5
28.6 28.2

33.9
27.4

35.7

33.2

39.9

39.2

47.6

46.6

どちらかと

いえば反対

である

26.4
27.8

26.3 29.3

25.8

29.6

24.9
29.9

26.9

31.1

22.0

24.5

反対である

17.1

23.4

17.1

26.3
19.5 20.4

15.5

19.2

11.5 19.0

8.8

9.3

分からない

6.2

8.9

7.8

10.4

7.2

14.6

4.7

10.8
5.2

4.8 4.8

6.8

その他

8.5

12.9

8.1
11.3

4.2
1.8

無回答

0.9 1.0 0.5 1.2 1.0 1.8
0.4

4.1

(%) H23 H28 H23 H28 H23 H28 H23 H28 H23 H28 H23 H28

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上
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３ 政策・方針決定に女性の参画が少ない理由 

 

 

 

 

「男性優位の組織運営になっているから」（57.8％）が最も高く、次いで「女性参画を積極

的に進めようと意識している人が少ないから」（45.9％）となっている。なお、どちらも前回

調査（平成 23 年）に比べて低下している。 

前回調査に比べて上昇したのは「女性の能力を向上させる機会が不十分だから」（32.4％）

で、4 ポイントの増である。 

性別で比べると、女性では「男性優位の組織運営になっているから」（60.6％）の割合が 6

割を超えているほか、「家族の支援・協力が得られないから」（30.9％）との見方も男性より多

い。 

 

図表 3-1 政策・方針決定に女性の参画が少ない理由 （N=2,021 3LA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 3-2 政策・方針決定に女性の参画が少ない理由 性別（N=2,021 3LA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３ あなたは、政治や会社などにおいて、政策・方針を決定する場に女性の参画が少ない理由につ

いて、どのように考えますか。あてはまる番号に３つまで○をつけて下さい。 

男性優位の

組織運営に

なっている

から

性別による

男女の役割

分担意識が

強いから

家族の支

援・協力が

得られない

から

女性の積極

性が十分で

ないから

女性の能力

を向上させ

る機会が不

十分だから

女性の参画

を積極的に

進めようと

意識してい

る人が少な

いから

分からない その他 無回答

H23 61.8 46.1 27.8 24.3 28.4 48.0 4.9 3.9 0.5

H28 57.8 44.4 27.3 20.7 32.4 45.9 3.4 2.7 2.5

0%

20%

40%

60%

80%

H23 H28

男性優位の

組織運営に

なっている

から

性別による

男女の役割

分担意識が

強いから

家族の支

援・協力が

得られない

から

女性の積極

性が十分で

ないから

女性の能力

を向上させ

る機会が不

十分だから

女性の参画

を積極的に

進めようと

意識してい

る人が少な

いから

分からない その他 無回答

全体 57.8 44.4 27.3 20.7 32.4 45.9 3.4 2.7 2.5

女性 60.6 44.7 30.9 18.4 33.6 46.3 3.7 1.7 2.6

男性 53.6 44.3 21.3 24.4 30.9 45.6 2.8 4.1 2.3

0%

20%

40%

60%

80%
全体 女性 男性
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図表 3-3 政策・方針決定に女性の参画が少ない理由の推移 性別（N=2,021 3LA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 3-4 政策・方針決定に女性の参画が少ない理由 年代別（N=2,021 3LA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64.9

47.9

28.4

23.5

28.4

49.6

4.9

3.8

0.6

60.6

44.7

30.9

18.4

33.6

46.3

3.7

1.7

2.6

0% 20% 40% 60% 80%

男性優位の組織運営になっている

から

性別による男女の役割分担意識が

強いから

家族の支援・協力が得られないか

ら

女性の積極性が十分でないから

女性の能力を向上させる機会が不

十分だから

女性の参画を積極的に進めようと

意識している人が少ないから

分からない

その他

無回答

H23

H28

女性

57.4

44.0

25.8

26.6

27.8

47.1

5.1

4.5

0.4

53.6

44.3

21.3

24.4

30.9

45.6

2.8

4.1

2.3

0% 20% 40% 60% 80%

H23

H28

男性

(%)

男

性

優

位

の

組

織

運

営

に

な
っ

て

い

る

か

ら

性

別

に

よ

る

男

女

の

役

割

分

担

意

識

が

強

い

か

ら

家

族

の

支

援

・

協

力

が

得

ら

れ

な

い

か

ら

女

性

の

積

極

性

が

十

分

で

な

い

か

ら

女

性

の

能

力

を

向

上

さ

せ

る

機

会

が

不

十

分

だ

か

ら

女

性

の

参

画

を

積

極

的

に

進

め

よ

う

と

意

識

し

て

い

る

人

が

少

な

い

か

ら

分

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

H23 61.8 46.1 27.8 24.3 28.4 48.0 4.9 3.9 0.5

H28 57.8 44.4 27.3 20.7 32.4 45.9 3.4 2.7 2.5

対H23増減 ▲ 4.0 ▲ 1.7 ▲ 0.5 ▲ 3.6 4.0 ▲ 2.1 ▲ 1.5 ▲ 1.2 2.0

H23 64.3 44.2 14.0 20.9 17.8 42.6 10.9 3.9 0.0

H28 53.2 53.8 21.5 14.6 23.4 38.6 5.1 3.8 0.6

対H23増減 ▲ 11.1 9.6 7.5 ▲ 6.3 5.6 ▲ 4.0 ▲ 5.8 ▲ 0.1 0.6

H23 61.8 50.7 23.5 18.4 23.0 43.3 5.1 7.8 0.9

H28 64.1 50.6 33.6 12.4 25.5 43.6 2.3 4.6 2.3

対H23増減 2.3 ▲ 0.1 10.1 ▲ 6.0 2.5 0.3 ▲ 2.8 ▲ 3.2 1.4

H23 70.6 45.2 35.7 17.2 28.1 48.9 1.8 3.6 0.5

H28 63.7 46.5 29.0 16.6 29.3 42.4 3.2 4.5 1.3

対H23増減 ▲ 6.9 1.3 ▲ 6.7 ▲ 0.6 1.2 ▲ 6.5 1.4 0.9 0.8

H23 61.5 46.5 32.4 21.6 29.1 46.9 3.8 5.6 0.5

H28 59.9 45.8 28.4 19.5 29.3 46.1 2.1 4.2 3.6

対H23増減 ▲ 1.6 ▲ 0.7 ▲ 4.0 ▲ 2.1 0.2 ▲ 0.8 ▲ 1.7 ▲ 1.4 3.1

H23 63.3 49.3 29.0 29.0 32.9 52.4 4.2 3.1 0.7

H28 60.2 44.6 27.6 22.5 41.4 50.8 2.2 0.7 2.4

対H23増減 ▲ 3.1 ▲ 4.7 ▲ 1.4 ▲ 6.5 8.5 ▲ 1.6 ▲ 2.0 ▲ 2.4 1.7

H23 51.5 41.0 23.3 37.4 31.7 53.7 6.2 0.4 0.9

H28 47.7 35.2 22.0 30.7 35.2 47.7 5.7 0.7 3.4

対H23増減 ▲ 3.8 ▲ 5.8 ▲ 1.3 ▲ 6.7 3.5 ▲ 6.0 ▲ 0.5 0.3 2.5

70代以上

60代

50代

40代

30代

20代

全体
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Ⅱ．仕事について 

１ 女性が働くことについての考え方 

 

 

 

 

女性が働くことについては、前回調査（平成 23 年）同様に「子供ができたら退職し、育児

が一段落した後、再び働く方がよい」（47.9％）が最も高くなっているが、その割合は前回調

査より 4 ポイント低下した。 

一方で、「子供ができても、ずっと働き続ける方がよい」（30.2％）は前回より 5 ポイント近

く上昇しており、女性が出産・育児を経ても働き続ける就業意識の高まりがうかがえる。 

 

図表 4-1 女性が働くことについての考え方 （N=2,021 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 4-2 女性が働くことについての考え方 性別（N=2,021 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４ あなたは、女性が働くことについて、どのようにお考えですか。あてはまる番号に１つ○をつけて

下さい。 

子どもがで

きても、

ずっと働き

続ける方が

よい

子どもがで

きたら退職

し、育児が

一段落した

後、再び働

く方がよい

結婚を機会

に仕事を辞

め、家事・

育児に専念

する方がよ

い

出産を機会

に仕事を辞

め、家事・

育児に専念

する方がよ

い

女性は働か

ない方がよ

い

分からない その他 無回答

H23 25.5 51.8 2.3 5.4 0.6 3.6 7.4 3.4

H28 30.2 47.9 1.6 4.4 0.7 4.2 8.9 2.1

0%

20%

40%

60%

80%

H23 H28

子どもがで

きても、

ずっと働き

続ける方が

よい

子どもがで

きたら退職

し、育児が

一段落した

後、再び働

く方がよい

結婚を機会

に仕事を辞

め、家事・

育児に専念

する方がよ

い

出産を機会

に仕事を辞

め、家事・

育児に専念

する方がよ

い

女性は働か

ない方がよ

い

分からない その他 無回答

全体 30.2 47.9 1.6 4.4 0.7 4.2 8.9 2.1

女性 30.9 48.5 1.4 4.0 0.5 3.4 9.0 2.3

男性 29.8 46.7 2.0 4.7 0.9 5.4 8.6 1.9

0%

20%

40%

60%

80%

全体 女性 男性
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右図は「子供ができても、ずっと

働き続ける方がよい」との回答を年

代別に前回調査（平成 23 年）と比

較したものだが、30 歳代と 60 歳代

で、大幅に上昇している。特に 30

歳代では前回比で 12 ポイント程度

も上昇している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 4-4 女性が働くことについての考え方 未既婚別（N=2,021 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.2

47.9

1.6

4.4

0.7

4.2

8.9

2.1

28.7

42.3

2.6

3.6

0.5

6.7

13.6

2.1

32.3

47.7

1.3

4.4

0.3

3.3

8.5

2.1

25.4

55.4

1.7

4.6

2.3

4.3

4.0

2.3

0% 20% 40% 60% 80%

子どもができても、

ずっと働き続ける方がよい

子どもができたら退職し、

育児が一段落した後、再び働く方がよい

結婚を機会に仕事を辞め、

家事・育児に専念する方がよい

出産を機会に仕事を辞め、

家事・育児に専念する方がよい

女性は働かない方がよい

分からない

その他

無回答

全体

未婚

既婚

既婚（配偶者等と離別・死別）

20.2

24.4

34.4

31.9

23.1

21.6

25.3

36.3

30.6

33.2

32.6

24.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

H23

H28

図表 4-3 女性が働くことについての考え方のうち「子

どもができても、ずっと働き続ける方がよ

い」の割合  年代別（N=2,021 SA） 
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図表 4-5 女性が働くことについての考え方 未既婚別（N=2,021 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 4-6 女性が働くことについての考え方 年代別（N=2,021 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

子

ど

も

が

で

き

て

も
、

ず
っ

と

働

き

続

け

る

方

が

よ

い

子

ど

も

が

で

き

た

ら

退

職

し
、

育

児

が

一

段

落

し

た

後
、

再

び

働

く

方

が

よ

い

結

婚

を

機

会

に

仕

事

を

辞

め
、

家

事

・

育

児

に

専

念

す

る

方

が

よ

い

出

産

を

機

会

に

仕

事

を

辞

め
、

家

事

・

育

児

に

専

念

す

る

方

が

よ

い

女

性

は

働

か

な

い

方

が

よ

い 分

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

H23 25.5 51.8 2.3 5.4 0.6 3.6 7.4 3.4

H28 30.2 47.9 1.6 4.4 0.7 4.2 8.9 2.1

対H23増減 4.7 ▲ 3.9 ▲ 0.7 ▲ 1.0 0.1 0.6 1.5 ▲ 1.3

H23 25.9 51.0 2.0 2.0 0.8 3.6 12.7 2.0

H28 28.7 42.3 2.6 3.6 0.5 6.7 13.6 2.1

対H23増減 2.8 ▲ 8.7 0.6 1.6 ▲ 0.3 3.1 0.9 0.1

H23 26.3 50.9 2.2 6.7 0.7 3.9 6.5 2.9

H28 32.3 47.7 1.3 4.4 0.3 3.3 8.5 2.1

対H23増減 6.0 ▲ 3.2 ▲ 0.9 ▲ 2.3 ▲ 0.4 ▲ 0.6 2.0 ▲ 0.8

H23 25.8 54.4 2.7 6.6 0.0 3.3 5.5 1.6

H28 25.4 55.4 1.7 4.6 2.3 4.3 4.0 2.3

対H23増減 ▲ 0.4 1.0 ▲ 1.0 ▲ 2.0 2.3 1.0 ▲ 1.5 0.7

既婚（配

偶者等と離

別・死別）

既婚

未婚

全体

(%)

子

ど

も

が

で

き

て

も
、

ず
っ

と

働

き

続

け

る

方

が

よ

い

子

ど

も

が

で

き

た

ら

退

職

し
、

育

児

が

一

段

落

し

た

後
、

再

び

働

く

方

が

よ

い

結

婚

を

機

会

に

仕

事

を

辞

め
、

家

事

・

育

児

に

専

念

す

る

方

が

よ

い

出

産

を

機

会

に

仕

事

を

辞

め
、

家

事

・

育

児

に

専

念

す

る

方

が

よ

い

女

性

は

働

か

な

い

方

が

よ

い 分

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

H23 25.5 51.8 2.3 5.4 0.6 3.6 7.4 3.4

H28 30.2 47.9 1.6 4.4 0.7 4.2 8.9 2.1

対H23増減 4.7 ▲ 3.9 ▲ 0.7 ▲ 1.0 0.1 0.6 1.5 ▲ 1.3

H23 20.2 56.6 3.1 3.9 1.6 3.1 10.9 0.8

H28 25.3 50.6 0.6 2.5 0.0 5.7 14.6 0.6

対H23増減 5.1 ▲ 6.0 ▲ 2.5 ▲ 1.4 ▲ 1.6 2.6 3.7 ▲ 0.2

H23 24.4 53.5 1.4 4.1 0.0 2.3 12.0 2.3

H28 36.3 40.2 1.5 3.5 1.2 3.1 12.0 2.3

対H23増減 11.9 ▲ 13.3 0.1 ▲ 0.6 1.2 0.8 0.0 0.0

H23 34.4 42.5 0.9 4.5 0.5 2.7 11.8 2.7

H28 30.6 39.2 1.6 3.8 1.0 6.1 16.9 1.0

対H23増減 ▲ 3.8 ▲ 3.3 0.7 ▲ 0.7 0.5 3.4 5.1 ▲ 1.7

H23 31.9 41.3 1.4 6.1 1.4 7.0 8.5 2.3

H28 33.2 44.9 1.5 2.4 0.3 3.6 10.8 3.3

対H23増減 1.3 3.6 0.1 ▲ 3.7 ▲ 1.1 ▲ 3.4 2.3 1.0

H23 23.1 58.7 2.1 5.6 0.3 3.8 3.8 2.4

H28 32.6 49.9 1.1 4.8 0.0 4.4 4.8 2.4

対H23増減 9.5 ▲ 8.8 ▲ 1.0 ▲ 0.8 ▲ 0.3 0.6 1.0 0.0

H23 21.6 55.1 4.8 9.7 0.4 2.6 1.3 4.4

H28 24.3 57.5 3.0 6.6 1.4 3.2 1.8 2.3

対H23増減 2.7 2.4 ▲ 1.8 ▲ 3.1 1.0 0.6 0.5 ▲ 2.1

70代以上

全体

20代

30代

40代

50代

60代
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２ 女性が働く上で支障となること 

 

 

 

 

女性が働く上で支障となるものについては、「家事・育児・介護と仕事の両立が大変」（82.7％）

が圧倒的に高く、この認識は男女とも差がない。また、前回調査（平成 23 年）と較べても、

ほとんど変化がなかった。 

その他では「保育施設や老人福祉施設、介護サービスなどが利用しにくい」（43.5％）、「パ

ートから正規の社員になるのが難しい」（37.1％）が次ぐ。また、「家族の理解や協力が得られ

ない」、「保育施設や老人福祉施設、介護サービスなどが利用しにくい」について、その割合は

女性が 10 ポイント以上も高くなっている。 

 

図表 5-1 女性が働く上での支障となること （N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５ あなたは、女性が働く上で、支障となることはどのようなことだと思いますか。あてはまる番号にい

くつでも○をつけて下さい。 

32.8

83.1

42.0

41.1

21.4

37.9

14.8

24.1

26.6

22.4

13.4

6.3

13.0

24.4

20.9

2.1

2.2

3.3

4.6

33.4

82.7

43.5

37.1

20.0

33.9

17.7

30.5

29.9

24.0

1.0

1.6

3.4

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族の理解や協力が得られない

家事・育児・介護と仕事の両立が大変

保育施設や老人福祉施設、

介護サービスなどが利用しにくい

パートから正規の社員になるのが難しい

職場配置など仕事に偏りがある

昇進・昇格・給与に男女格差がある

結婚のとき、退職する慣行がある

出産のとき、退職する慣行がある

転勤や長時間労働がある

再就職するために

スキルアップする場が少ない

※仕事をするための体力が続かない

※教育や研修の機会が少ない

※仕事や健康管理、職場環境

などの相談窓口がない

※能力を正当に評価されない

※中高年の女性に対し、

退職の圧力がある

支障となることは特にない

分からない

その他

無回答

H23

H28

※印の回答選択肢は

H28(今回)調査では除外

されている。
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図表 5-2 女性が働く上での支障となること 性別 （N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.4

82.7

43.5

37.1

20.0

33.9

17.7

30.5

29.9

24.0

1.0

1.6

3.4

1.9

37.3

83.8

47.8

38.9

18.5

35.7

14.8

29.8

30.7

25.0

0.8

1.6

3.1

2.0

26.8

81.0

37.2

35.1

22.1

31.4

22.2

31.4

28.6

22.3

1.4

1.4

3.3

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族の理解や協力が得られない

家事・育児・介護と仕事の両立が大変

保育施設や老人福祉施設、

介護サービスなどが利用しにくい

パートから正規の社員になるのが難しい

職場配置など仕事に偏りがある

昇進・昇格・給与に男女格差がある

結婚のとき、退職する慣行がある

出産のとき、退職する慣行がある

転勤や長時間労働がある

再就職するために

スキルアップする場が少ない

支障となることは特にない

分からない

その他

無回答

全体

女性

男性
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図表 5-3 女性が働く上での支障となること 職業別 （N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 5-4 女性が働く上での支障となること 年代別 （N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※印の回答選択肢はH28(今回)調査では除外されている。

(%)

家

族

の

理

解

や
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力
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な

い

家

事

・

育
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・

介
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保

育

施
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や
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設

、

介
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サ

ー

ビ

ス
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ど
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い
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ト

か
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に
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が
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配
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進
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昇
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・
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与

に

男

女

格

差

が

あ

る

結

婚

の
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、

退

職

す

る
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が
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る

出

産

の

と

き

、

退

職

す

る

慣

行

が

あ

る

転

勤

や

長

時

間

労

働

が

あ

る 再

就

職

す

る

た

め

に

ス

キ

ル

ア

ッ

プ

す

る

場

が

少

な

い ※

仕

事

を

す

る

た

め

の

体

力

が

続

か
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い

※

教

育

や

研

修

の

機

会

が

少

な

い

※

仕

事

や

健

康

管

理

、

職

場

環

境

な

ど

の

相

談

窓

口

が

な

い

※

能

力

を

正

当

に

評

価

さ

れ

な

い

※

中

高

年

の

女

性

に

対

し

、

退

職

の

圧

力

が

あ

る

支

障

と

な

る

こ

と

は

特

に

な

い

分

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

H23 32.8 83.1 42.0 41.1 21.4 37.9 14.8 24.1 26.6 22.4 13.4 6.3 13.0 24.4 20.9 2.1 2.2 3.3 4.6

H28 33.4 82.7 43.5 37.1 20.0 33.9 17.7 30.5 29.9 24.0 - - - - - 1.0 1.6 3.4 1.9

対H23増減 0.6 ▲ 0.4 1.5 ▲ 4.0 ▲ 1.4 ▲ 4.0 2.9 6.4 3.3 1.6 - - - - - ▲ 1.1 ▲ 0.6 0.1 ▲ 2.7

H23 32.1 82.1 42.9 39.3 32.1 41.1 25.0 23.2 25.0 17.9 10.7 8.9 7.1 26.8 17.9 7.1 1.8 1.8 1.8

H28 32.8 76.1 38.8 29.9 23.9 35.8 13.4 22.4 29.9 16.4 - - - - - 1.5 1.5 4.5 4.5

対H23増減 0.7 ▲ 6.0 ▲ 4.1 ▲ 9.4 ▲ 8.2 ▲ 5.3 ▲ 11.6 ▲ 0.8 4.9 ▲ 1.5 - - - - - ▲ 5.6 ▲ 0.3 2.7 2.7

H23 29.5 85.9 42.0 34.4 25.2 32.8 15.4 22.3 26.9 15.4 11.8 3.0 11.1 20.0 14.1 2.6 0.7 3.9 2.6

H28 31.2 84.7 44.1 30.4 20.5 24.7 17.7 28.6 31.4 19.1 - - - - - 2.4 0.6 5.2 0.8

対H23増減 1.7 ▲ 1.2 2.1 ▲ 4.0 ▲ 4.7 ▲ 8.1 2.3 6.3 4.5 3.7 - - - - - ▲ 0.2 ▲ 0.1 1.3 ▲ 1.8

H23 40.0 87.1 54.1 48.2 25.9 40.0 16.5 29.4 36.5 23.5 11.8 4.7 14.1 25.9 25.9 0.0 1.2 2.4 0.0

H28 29.4 82.4 44.1 54.9 17.6 36.3 21.6 30.4 28.4 25.5 - - - - - 2.9 0.0 2.9 2.0

対H23増減 ▲ 10.6 ▲ 4.7 ▲ 10.0 6.7 ▲ 8.3 ▲ 3.7 5.1 1.0 ▲ 8.1 2.0 - - - - - 2.9 ▲ 1.2 0.5 2.0

H23 34.5 79.2 44.0 45.8 16.7 38.7 15.5 25.0 26.2 20.2 14.9 5.4 13.7 27.4 19.6 1.2 3.0 4.8 2.4

H28 37.2 86.4 42.6 46.7 16.4 32.2 16.7 34.4 27.4 26.5 - - - - - 0.6 1.9 3.2 1.3

対H23増減 2.7 7.2 ▲ 1.4 0.9 ▲ 0.3 ▲ 6.5 1.2 9.4 1.2 6.3 - - - - - ▲ 0.6 ▲ 1.1 ▲ 1.6 ▲ 1.1

H23 35.6 84.2 37.6 40.6 24.8 40.6 14.9 23.8 23.8 28.7 12.9 6.9 13.9 30.7 25.7 3.0 1.0 5.0 3.0

H28 40.8 83.7 36.7 41.8 22.4 36.7 27.6 38.8 26.5 20.4 - - - - - 0.0 0.0 4.1 1.0

対H23増減 5.2 ▲ 0.5 ▲ 0.9 1.2 ▲ 2.4 ▲ 3.9 12.7 15.0 2.7 ▲ 8.3 - - - - - ▲ 3.0 ▲ 1.0 ▲ 0.9 ▲ 2.0

H23 39.6 90.8 45.9 44.4 18.8 40.1 16.4 30.0 30.0 29.0 21.7 7.7 14.5 24.2 20.3 0.5 1.0 1.9 1.9

H28 39.1 82.6 50.2 34.6 17.7 36.4 12.8 29.1 32.4 25.4 - - - - - 0.6 1.2 4.0 2.4

対H23増減 ▲ 0.5 ▲ 8.2 4.3 ▲ 9.8 ▲ 1.1 ▲ 3.7 ▲ 3.6 ▲ 0.9 2.4 ▲ 3.6 - - - - - 0.1 0.2 2.1 0.5

H23 16.7 83.3 25.0 41.7 25.0 33.3 50.0 50.0 8.3 16.7 8.3 0.0 8.3 8.3 25.0 8.3 0.0 0.0 0.0

H28 25.0 70.8 29.2 20.8 20.8 37.5 20.8 33.3 29.2 12.5 - - - - - 0.0 0.0 0.0 4.2

対H23増減 8.3 ▲ 12.5 4.2 ▲ 20.9 ▲ 4.2 4.2 ▲ 29.2 ▲ 16.7 20.9 ▲ 4.2 - - - - - ▲ 8.3 0.0 0.0 4.2

H23 29.7 79.8 41.3 44.2 20.2 41.3 10.7 21.1 26.8 24.3 9.1 7.9 13.9 27.1 27.8 1.9 5.4 1.6 2.5

H28 28.4 81.2 41.7 37.4 22.7 41.1 19.6 30.5 28.0 27.0 - - - - - 0.0 2.9 0.8 2.5

対H23増減 ▲ 1.3 1.4 0.4 ▲ 6.8 2.5 ▲ 0.2 8.9 9.4 1.2 2.7 - - - - - ▲ 1.9 ▲ 2.5 ▲ 0.8 0.0

H23 32.4 79.4 35.3 26.5 8.8 32.4 14.7 17.6 11.8 17.6 17.6 5.9 17.6 17.6 23.5 5.9 5.9 11.8 0.0

H28 28.6 65.7 42.9 37.1 17.1 34.3 14.3 28.6 45.7 31.4 - - - - - 0.0 5.7 2.9 8.6

対H23増減 ▲ 3.8 ▲ 13.7 7.6 10.6 8.3 1.9 ▲ 0.4 11.0 33.9 13.8 - - - - - ▲ 5.9 ▲ 0.2 ▲ 8.9 8.6
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に
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分
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ら
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回
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H23 32.8 83.1 42.0 41.1 21.4 37.9 14.8 24.1 26.6 22.4 13.4 6.3 13.0 24.4 20.9 2.1 2.2 3.3 4.6

H28 33.4 82.7 43.5 37.1 20.0 33.9 17.7 30.5 29.9 24.0 - - - - - 1.0 1.6 3.4 1.9

対H23増減 0.6 ▲ 0.4 1.5 ▲ 4.0 ▲ 1.4 ▲ 4.0 2.9 6.4 3.3 1.6 - - - - - ▲ 1.1 ▲ 0.6 0.1 ▲ 2.7

H23 24.8 86.0 38.0 34.9 18.6 27.1 17.8 30.2 29.5 14.0 16.3 3.1 11.6 12.4 11.6 3.1 2.3 2.3 0.8

H28 24.1 82.3 38.6 34.2 15.8 27.8 22.2 39.9 29.7 21.5 - - - - - 1.3 1.9 3.2 0.6

対H23増減 ▲ 0.7 ▲ 3.7 0.6 ▲ 0.7 ▲ 2.8 0.7 4.4 9.7 0.2 7.5 - - - - - ▲ 1.8 ▲ 0.4 0.9 ▲ 0.2

H23 28.1 85.3 46.5 36.4 24.0 31.3 12.4 24.4 31.3 15.2 18.4 4.1 7.8 22.1 16.1 2.8 1.8 7.4 1.8

H28 35.1 83.4 42.5 35.1 20.8 25.1 17.4 32.0 32.0 18.9 - - - - - 1.5 1.9 5.4 1.9

対H23増減 7.0 ▲ 1.9 ▲ 4.0 ▲ 1.3 ▲ 3.2 ▲ 6.2 5.0 7.6 0.7 3.7 - - - - - ▲ 1.3 0.1 ▲ 2.0 0.1

H23 42.5 90.0 47.1 40.3 22.6 34.4 19.0 29.9 32.1 24.4 12.7 4.5 14.5 22.2 24.9 1.8 0.0 3.2 2.3

H28 36.3 81.8 37.9 37.6 17.8 30.3 19.7 31.2 28.0 19.4 - - - - - 1.9 1.9 7.3 1.0

対H23増減 ▲ 6.2 ▲ 8.2 ▲ 9.2 ▲ 2.7 ▲ 4.8 ▲ 4.1 0.7 1.3 ▲ 4.1 ▲ 5.0 - - - - - 0.1 1.9 4.1 ▲ 1.3

H23 36.6 80.3 44.6 46.0 22.1 45.5 17.8 28.2 22.1 25.4 13.1 5.6 15.0 27.2 24.4 0.9 2.3 3.8 2.8

H28 41.3 87.1 50.3 39.5 19.5 30.8 16.8 28.1 32.0 21.0 - - - - - 0.9 0.0 3.3 3.0

対H23増減 4.7 6.8 5.7 ▲ 6.5 ▲ 2.6 ▲ 14.7 ▲ 1.0 ▲ 0.1 9.9 ▲ 4.4 - - - - - 0.0 ▲ 2.3 ▲ 0.5 0.2

H23 38.5 83.2 43.4 44.4 22.4 46.2 14.3 20.3 25.2 26.2 12.6 7.0 14.7 32.9 24.1 2.1 1.7 1.0 1.7

H28 32.2 82.7 45.7 38.3 23.9 41.1 17.1 30.6 28.4 30.2 - - - - - 0.7 0.4 1.1 2.2

対H23増減 ▲ 6.3 ▲ 0.5 2.3 ▲ 6.1 1.5 ▲ 5.1 2.8 10.3 3.2 4.0 - - - - - ▲ 1.4 ▲ 1.3 0.1 0.5

H23 23.3 78.9 35.7 43.6 20.3 38.8 11.0 16.7 22.9 23.3 7.9 9.7 14.1 24.2 22.0 2.2 5.7 1.8 3.5

H28 27.7 79.8 42.0 37.3 18.9 39.1 16.4 26.8 29.5 26.6 - - - - - 0.5 3.2 1.1 2.0

対H23増減 4.4 0.9 6.3 ▲ 6.3 ▲ 1.4 0.3 5.4 10.1 6.6 3.3 - - - - - ▲ 1.7 ▲ 2.5 ▲ 0.7 ▲ 1.5

70代以上

20代

30代

40代

50代

60代

全体
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３ 男性の育児・介護休業について 

 

 

 

 

男性が、法律に基づく育児休

業や介護休業を利用することに

対しては、「男性も育児休業・介

護休業を積極的にとるべきであ

る」（19.5％）が、前回調査（平

成 23 年）より 4 ポイント程度低

下し、主たる生計維持者となる

男性の休業に対し、現実的には

厳しい状況にあることが見受け

られる。 

「男性も育児休業・介護休業

をとることは賛成だが、現実的

にとりづらいと思う」（71.6％）

との意見が多い。 

 

 

 

図表 6-2 男性の育児・介護休業について 性別（N=2,021 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ あなたは、男性が、法律に基づく育児休業や介護休業を利用することについてどう思いますか。

あてはまる番号に１つ○をつけて下さい。 

男性も育児休業・介護休業

を積極的に取るべきである

23.2
19.5

23.7
18.2

22.1 21.7

男性も育児休業・介護休業

を取ることは賛成だが、現

実的には取りづらいと思う

66.5 71.6
68.8

73.7 66.1 68.1

育児・介護は女性がするべ

きであり、男性が休業制度

を利用する必要はない

4.4
3.7 3.6 3.1

5.1
4.6

分からない

1.6 1.7 1.1 1.6
2.0 1.9

その他

1.3 1.5 0.8 1.2
2.0

2.2

無回答

3.0 1.8 2.0 2.1 2.6 1.5

(%) H23 H28 H23 H28 H23 H28

全体 女性 男性

23.2

66.5

4.4

1.6

1.3

3.0

19.5

71.6

3.7

1.7

1.5

1.8

-3.7

5.1

-0.7

0.1

0.2

-1.2

-20% 0% 20% 40% 60% 80%

男性も育児休業・介護休業を

積極的に取るべきである

男性も育児休業・介護休業を取ることは

賛成だが、現実的には取りづらいと思う

育児・介護は女性がするべきであり、

男性が休業制度を利用する必要はない

分からない

その他

無回答

H23

H28

増減(H28-H23)

図表 6-1 男性の育児・介護休業について （N=2,021 SA） 
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図表 6-3 男性の育児・介護休業について 年代別 （N=2,021 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

男

性

も

育

児

休

業

・

介

護

休

業

を

積

極

的

に

取

る

べ

き

で

あ

る

男

性

も

育

児

休

業

・

介

護

休

業

を

取

る

こ

と

は

賛

成

だ

が
、

現

実

的

に

は

取

り

づ

ら

い

と

思

う

育

児

・

介

護

は

女

性

が

す

る

べ

き

で

あ

り
、

男

性

が

休

業

制

度

を

利

用

す

る

必

要

は

な

い

分

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

H23 23.2 66.5 4.4 1.6 1.3 3.0

H28 19.5 71.6 3.7 1.7 1.5 1.8

対H23増減 ▲ 3.7 5.1 ▲ 0.7 0.1 0.2 ▲ 1.2

H23 29.5 67.4 0.8 0.8 0.8 0.8

H28 27.2 66.5 2.5 3.8 0.0 0.0

対H23増減 ▲ 2.3 ▲ 0.9 1.7 3.0 ▲ 0.8 ▲ 0.8

H23 24.4 69.6 1.8 0.5 1.8 1.8

H28 29.7 64.1 2.3 0.0 1.9 1.9

対H23増減 5.3 ▲ 5.5 0.5 ▲ 0.5 0.1 0.1

H23 21.3 72.4 1.4 1.4 1.4 2.3

H28 20.7 71.3 2.2 2.2 2.9 0.6

対H23増減 ▲ 0.6 ▲ 1.1 0.8 0.8 1.5 ▲ 1.7

H23 28.6 62.4 2.8 1.4 2.3 2.3

H28 16.5 74.9 3.3 0.9 1.5 3.0

対H23増減 ▲ 12.1 12.5 0.5 ▲ 0.5 ▲ 0.8 0.7

H23 19.9 68.2 8.0 1.7 0.7 1.4

H28 16.4 75.3 3.7 0.4 2.0 2.2

対H23増減 ▲ 3.5 7.1 ▲ 4.3 ▲ 1.3 1.3 0.8

H23 18.9 65.6 7.9 2.2 0.4 4.8

H28 16.1 70.9 6.4 3.6 0.7 2.3

対H23増減 ▲ 2.8 5.3 ▲ 1.5 1.4 0.3 ▲ 2.5

70代以上

20代

30代

40代

50代

60代

全体
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Ⅲ．家庭生活・地域活動について 

１ 家庭内の役割 

 

 

 

 

家庭内の役割について、「世帯の収入を得る」以外は、全ての項目で女性が担っている割合

が高い。特に『自分と配偶者が同じくらい』に着目すると、その割合は「子供の教育・しつけ」

（20.4％）で、次いで「町内会などの地域活動」（18.0％）、「家計の管理」（17.9％）となって

いる。なお、「子供の教育・しつけ」は前回調査（平成 23 年）から約 11 ポイントも低下して

いる。この分野で女性が「主に自分」との回答は 36.0％であるのに対し、男性の「主に自分」

は僅か 1.9％に留まっている。 

年代別にみると、20 歳代及び 40 歳代については、「主に自分」と「自分と配偶者が同じくら

い」の割合の差が小さくなっている。 

図表 7-1 家庭内の役割 （N=2,021 各 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問７ ＜現在、結婚している方にお伺いします＞あなたの家庭では、次の（１）から（９）にある家庭

内の役割について、今は主にどなたが担当していますか。それぞれについて、あてはまる番号に

１つずつ○をつけて下さい。 

主に自分

35.2

42.3

47.7

47.3

35.4

21.7

21.5

24.4

14.1

自分と配偶者

が同じくらい

14.9

17.9

9.8

13.8

18.0

5.5

20.4

9.3

10.7

主に配偶者

43.3

35.5

37.9

34.3

20.2

15.8

10.0

13.7

8.9

親や兄弟、

子など

0.2

0.3

1.3

0.8

1.3

0.4

0.6

0.4

1.6

家族以外

の人

0.1

0.0

0.0

0.1

1.8

0.0

0.0

0.0

1.3

今は必要

がない

1.4

0.2

0.2

0.0

17.7

46.9

39.3

43.9

56.1

無回答

4.9

3.6

3.1

3.8

5.5

9.7

8.2

8.3

7.3

(%)

世帯の収入を得る

家計の管理

食事の用意

洗濯・掃除

町内会などの地域活動

乳幼児の育児

子どもの教育・しつけ

学校などの行事参加

高齢者などの介護
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図表 7-2 家庭内の役割  『自分と配偶者が同じくらい』の割合 （N=2,021 各 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.2

16.0

6.9

11.6

19.7

8.3

31.0

10.6

14.1

14.9

17.9

9.8

13.8

18.0

5.5

20.4

9.3

10.7

▲ 0.3

1.9

2.9

2.2

▲ 1.7

▲ 2.8

▲ 10.6

▲ 1.3

▲ 3.4

-15% -10% -5% 0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

世帯の収入を得る

家計の管理

食事の用意

洗濯・掃除

町内会などの地域活動

乳幼児の育児

子どもの教育・しつけ

学校などの行事参加

高齢者などの介護

H23

H28

増減(H28-H23)
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図表 7-3 家庭内の役割  性別 （N=2,021 各 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

主

に

自

分

自

分

と

配

偶

者

が

同

じ

く

ら

い

主

に

配

偶

者

親

や

兄

弟
、

子

な

ど

家

族

以

外

の

人

今

は

必

要

が

な

い 無

回

答

全体 35.2 14.9 43.3 0.2 0.1 1.4 4.9

女性 6.0 13.2 72.9 0.1 0.1 1.1 6.5

男性 74.2 17.1 3.9 0.2 0.0 1.9 2.8

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 42.3 17.9 35.5 0.3 0.0 0.2 3.6

女性 63.0 18.5 14.0 0.1 0.0 0.3 4.0

男性 14.8 17.1 64.2 0.6 0.0 0.2 3.2

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 47.7 9.8 37.9 1.3 0.0 0.2 3.1

女性 80.7 8.2 6.4 1.4 0.0 0.1 3.2

男性 3.7 11.9 80.0 1.3 0.0 0.2 3.0

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 47.3 13.8 34.3 0.8 0.1 0.0 3.8

女性 79.6 11.0 5.0 0.6 0.1 0.0 3.8

男性 4.1 17.6 73.3 1.1 0.0 0.0 3.9

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 35.4 18.0 20.2 1.3 1.8 17.7 5.5

女性 41.3 17.0 15.2 1.5 1.5 17.8 5.7

男性 27.6 19.5 26.9 1.1 2.2 17.6 5.0

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3

全体 21.7 5.5 15.8 0.4 0.0 46.9 9.7

女性 37.7 5.3 2.1 0.0 0.0 45.8 9.2

男性 0.2 5.8 34.0 0.9 0.0 48.8 10.4

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 21.5 20.4 10.0 0.6 0.0 39.3 8.2

女性 36.0 17.4 1.8 0.4 0.0 36.7 7.6

男性 1.9 24.5 20.8 0.7 0.0 43.0 9.1

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 24.4 9.3 13.7 0.4 0.0 43.9 8.3

女性 42.1 6.0 2.8 0.3 0.0 41.2 7.6

男性 0.7 13.5 28.2 0.6 0.0 47.7 9.3

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 14.1 10.7 8.9 1.6 1.3 56.1 7.3

女性 21.8 9.7 1.5 1.8 1.4 56.6 7.1

男性 3.9 12.1 18.7 1.3 1.1 55.5 7.4

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3

アミ掛けの数値は、各項目の全体結果より５ポイント以上大きいもの。

高齢者などの介護

世帯の収入を得る

家計の管理

食事の用意

洗濯・掃除

町内会などの

地域活動

乳幼児の育児

子どもの教育

・しつけ

学校などの

行事参加
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図表 7-4 家庭内の役割  年代別 （N=2,021 各 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

主

に

自

分

自

分

と

配

偶

者

が

同

じ

く

ら

い

主

に

配

偶

者

親

や

兄

弟
、

子

な

ど

家

族

以

外

の

人 今

は

必

要

が

な

い

無

回

答

全体 35.2 14.9 43.3 0.2 0.1 1.4 4.9
20歳代 21.2 18.2 60.6 0.0 0.0 0.0 0.0
30歳代 23.0 18.6 56.5 0.0 0.0 0.0 1.9
40歳代 31.5 14.1 54.0 0.0 0.0 0.0 0.5
50歳代 33.8 14.3 49.4 0.0 0.0 0.0 2.5
60歳代 38.8 14.7 36.2 0.3 0.0 2.6 7.4
70歳以上 44.0 13.5 28.7 0.4 0.4 3.3 9.8
無回答 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0
全体 42.3 17.9 35.5 0.3 0.0 0.2 3.6
20歳代 36.4 30.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0
30歳代 52.8 18.6 25.5 0.0 0.0 0.6 2.5
40歳代 46.9 17.8 33.3 0.5 0.0 0.0 1.4
50歳代 46.0 17.7 32.9 0.0 0.0 0.4 3.0
60歳代 40.6 15.9 39.7 0.0 0.0 0.3 3.5
70歳以上 32.7 18.5 40.4 1.1 0.0 0.0 7.3
無回答 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0
全体 47.7 9.8 37.9 1.3 0.0 0.2 3.1
20歳代 51.5 15.2 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0
30歳代 62.1 10.6 23.6 1.2 0.0 0.6 1.9
40歳代 54.0 10.3 33.3 1.9 0.0 0.0 0.5
50歳代 52.3 8.9 35.0 0.8 0.0 0.0 3.0
60歳代 45.0 8.5 41.5 1.2 0.0 0.0 3.8
70歳以上 33.1 10.5 48.7 1.8 0.0 0.4 5.5
無回答 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
全体 47.3 13.8 34.3 0.8 0.1 0.0 3.8
20歳代 66.7 9.1 24.2 0.0 0.0 0.0 0.0
30歳代 60.2 16.8 21.1 0.0 0.0 0.0 1.9
40歳代 54.9 10.8 31.5 1.9 0.0 0.0 0.9
50歳代 51.9 14.3 30.8 0.0 0.0 0.0 3.0
60歳代 42.1 14.7 37.6 0.6 0.3 0.0 4.7
70歳以上 33.5 13.5 44.4 1.5 0.0 0.0 7.3
無回答 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
全体 35.4 18.0 20.2 1.3 1.8 17.7 5.5
20歳代 30.3 9.1 6.1 3.0 3.0 48.5 0.0
30歳代 28.6 15.5 11.8 3.1 1.2 36.6 3.1
40歳代 40.4 19.7 16.9 2.3 0.5 18.3 1.9
50歳代 35.9 16.0 21.9 1.7 2.5 18.6 3.4
60歳代 37.4 18.8 25.6 0.0 1.5 10.6 6.2
70歳以上 33.5 20.0 21.1 0.7 2.9 10.5 11.3
無回答 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0
全体 21.7 5.5 15.8 0.4 0.0 46.9 9.7
20歳代 33.3 12.1 18.2 0.0 0.0 36.4 0.0
30歳代 44.7 9.3 15.5 0.0 0.0 28.0 2.5
40歳代 31.0 7.5 17.8 0.5 0.0 41.3 1.9
50歳代 23.6 4.6 14.3 0.0 0.0 53.2 4.2
60歳代 12.9 4.1 15.6 0.9 0.0 54.1 12.4
70歳以上 8.4 3.3 15.6 0.4 0.0 49.8 22.5
無回答 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
全体 21.5 20.4 10.0 0.6 0.0 39.3 8.2
20歳代 30.3 27.3 6.1 0.0 0.0 36.4 0.0
30歳代 35.4 24.8 11.2 0.0 0.0 26.7 1.9
40歳代 31.5 31.5 12.2 0.5 0.0 23.5 0.9
50歳代 27.0 21.1 9.7 0.0 0.0 38.0 4.2
60歳代 13.8 13.5 10.0 1.2 0.0 50.9 10.6
70歳以上 8.7 16.4 8.4 0.7 0.0 46.5 19.3
無回答 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
全体 24.4 9.3 13.7 0.4 0.0 43.9 8.3
20歳代 15.2 6.1 3.0 0.0 0.0 75.8 0.0
30歳代 33.5 14.9 11.8 0.0 0.0 37.9 1.9
40歳代 45.5 11.3 15.0 0.0 0.0 26.8 1.4
50歳代 29.1 11.4 13.1 0.0 0.0 43.0 3.4
60歳代 15.3 6.5 14.4 0.9 0.0 51.8 11.2
70歳以上 10.9 6.2 14.9 0.7 0.0 48.0 19.3
無回答 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 14.1 10.7 8.9 1.6 1.3 56.1 7.3

20歳代 0.0 0.0 3.0 0.0 0.0 97.0 0.0

30歳代 6.2 5.0 2.5 2.5 0.6 80.7 2.5

40歳代 14.6 4.2 4.2 0.9 1.4 73.2 1.4

50歳代 21.9 16.5 9.7 1.7 1.3 46.0 3.0

60歳代 16.8 12.9 13.2 1.2 2.4 44.1 9.4

70歳以上 10.2 12.4 10.9 2.2 0.4 47.3 16.7

無回答 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

アミ掛けの数値は、各項目の全体結果より５ポイント以上大きいもの。

乳幼児の育児

世帯の収入を得る

家計の管理

食事の用意

洗濯・掃除

町内会などの

地域活動

子どもの教育

・しつけ

学校などの

行事参加

高齢者などの介護
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２ 男性が家事・育児・介護に参加するために必要なこと 

 

 

 

 

男性が家事、育児、介護に積極的に参加していくために必要なことで最も高かったのは「夫

婦や家族間でのコミュニケーションをよく図ること」（59.7％）で、以下は「男性が家事など

に参加することについて男性自身の抵抗感をなくすこと」（53.9％）、「労働時間短縮や休暇制

度を充実させ、利用を促進すること」（45.0％）、「家事などを男女で分担するようなしつけや

育て方をする」（44.8％）などが続く。 

全体的な傾向は前回調査（平成 23 年）とほとんど変わっていない。 

 

図表 8-1 男性が家事・育児・介護に参加するために必要なこと （N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問８ 今後、男性が家事、育児、介護に積極的に参加していくために必要なことは何だと思いますか。

あてはまる番号にいくつでも○をつけて下さい。 

57.6

19.5

45.1

49.9

66.5

31.8

41.6

44.4

27.4

12.9

19.2

2.5

2.3

3.4

53.9

19.4

35.3

44.8

59.7

31.3

37.7

45.0

24.2

13.7

20.2

1.8

3.6

3.9

0% 20% 40% 60% 80%

男性が家事などに参加することについて男性

自身の抵抗感をなくすこと

男性が家事などに参加することについて女性

自身の抵抗感をなくすこと

家事などに参加することについての社会的評

価を高めること

家事などを男女で分担するようなしつけや育

て方をすること

夫婦や家族間でのコミュニケーションをよく

図ること

まわりの人が、夫婦の役割分担等についての

当事者の考え方を尊重すること

男性の仕事中心の生き方、考え方を改めるこ

と

労働時間短縮や休暇制度を充実させ、利用を

促進すること

男性が家事などについての関心を高めるよう

啓発や情報提供を行うこと

国や市などが講座等を開催し、男性の家事な

どの技能を高めること

仕事と生活の両立等の問題について、男性が

相談しやすい窓口を設けること

分からない

その他

無回答

H23

H28
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図表 8-2 男性が家事・育児・介護に参加するために必要なこと 性別（N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 8-3 男性が家事・育児・介護に参加するために必要なこと 年代別（N=2,021 MA） 
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H23 57.6 19.5 45.1 49.9 66.5 31.8 41.6 44.4 27.4 12.9 19.2 2.5 2.3 3.4

H28 53.9 19.4 35.3 44.8 59.7 31.3 37.7 45.0 24.2 13.7 20.2 1.8 3.6 3.9

対H23増減 ▲ 3.7 ▲ 0.1 ▲ 9.8 ▲ 5.1 ▲ 6.8 ▲ 0.5 ▲ 3.9 0.6 ▲ 3.2 0.8 1.0 ▲ 0.7 1.3 0.5

H23 63.4 22.1 51.3 56.3 72.0 35.5 40.8 44.9 30.7 14.2 21.8 2.3 2.0 2.1

H28 58.9 21.9 37.9 51.5 62.2 38.0 37.8 45.1 25.7 14.1 22.7 1.8 3.4 3.8

対H23増減 ▲ 4.5 ▲ 0.2 ▲ 13.4 ▲ 4.8 ▲ 9.8 2.5 ▲ 3.0 0.2 ▲ 5.0 ▲ 0.1 0.9 ▲ 0.5 1.4 1.7

H23 50.7 16.8 37.3 41.6 60.4 27.0 44.8 45.4 23.5 10.3 16.2 3.0 2.8 3.0

H28 46.2 15.8 31.2 34.5 55.7 21.3 37.4 44.8 21.8 13.4 16.1 1.8 3.8 4.1

対H23増減 ▲ 4.5 ▲ 1.0 ▲ 6.1 ▲ 7.1 ▲ 4.7 ▲ 5.7 ▲ 7.4 ▲ 0.6 ▲ 1.7 3.1 ▲ 0.1 ▲ 1.2 1.0 1.1
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口
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こ
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い

そ
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無

回
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H23 57.6 19.5 45.1 49.9 66.5 31.8 41.6 44.4 27.4 12.9 19.2 2.5 2.3 3.4

H28 53.9 19.4 35.3 44.8 59.7 31.3 37.7 45.0 24.2 13.7 20.2 1.8 3.6 3.9

対H23増減 ▲ 3.7 ▲ 0.1 ▲ 9.8 ▲ 5.1 ▲ 6.8 ▲ 0.5 ▲ 3.9 0.6 ▲ 3.2 0.8 1.0 ▲ 0.7 1.3 0.5

H23 61.2 24.0 53.5 48.1 66.7 30.2 37.2 52.7 26.4 6.2 16.3 1.6 0.8 1.6

H28 57.6 25.9 44.3 36.7 55.1 39.9 36.1 63.3 19.0 11.4 25.9 1.3 3.8 3.2

対H23増減 ▲ 3.6 1.9 ▲ 9.2 ▲ 11.4 ▲ 11.6 9.7 ▲ 1.1 10.6 ▲ 7.4 5.2 9.6 ▲ 0.3 3.0 1.6

H23 55.3 20.3 53.5 45.2 67.3 28.6 38.2 59.9 25.3 11.5 17.5 1.8 5.1 2.8

H28 53.7 20.8 48.3 42.5 58.7 35.9 37.1 56.8 25.1 10.0 20.5 1.9 4.2 2.3

対H23増減 ▲ 1.6 0.5 ▲ 5.2 ▲ 2.7 ▲ 8.6 7.3 ▲ 1.1 ▲ 3.1 ▲ 0.2 ▲ 1.5 3.0 0.1 ▲ 0.9 ▲ 0.5

H23 61.1 21.7 59.3 53.4 66.1 34.8 47.5 55.2 30.3 10.9 20.8 0.5 1.8 2.3

H28 52.5 18.5 37.6 42.0 56.1 30.6 37.3 51.0 17.8 10.5 19.1 1.3 3.8 2.2

対H23増減 ▲ 8.6 ▲ 3.2 ▲ 21.7 ▲ 11.4 ▲ 10.0 ▲ 4.2 ▲ 10.2 ▲ 4.2 ▲ 12.5 ▲ 0.4 ▲ 1.7 0.8 2.0 ▲ 0.1

H23 58.7 15.0 48.8 52.6 63.8 31.5 44.6 44.6 27.7 14.1 22.1 2.3 0.9 1.4

H28 56.3 17.4 40.4 43.4 61.7 32.9 41.0 46.7 22.5 13.2 17.1 1.5 4.8 4.2

対H23増減 ▲ 2.4 2.4 ▲ 8.4 ▲ 9.2 ▲ 2.1 1.4 ▲ 3.6 2.1 ▲ 5.2 ▲ 0.9 ▲ 5.0 ▲ 0.8 3.9 2.8

H23 61.2 16.8 34.6 55.2 72.4 33.9 45.8 33.6 28.3 15.0 18.5 3.1 2.4 2.8

H28 52.7 16.4 29.1 49.0 62.6 31.7 38.5 41.1 26.3 15.3 19.0 0.9 2.6 3.9

対H23増減 ▲ 8.5 ▲ 0.4 ▲ 5.5 ▲ 6.2 ▲ 9.8 ▲ 2.2 ▲ 7.3 7.5 ▲ 2.0 0.3 0.5 ▲ 2.2 0.2 1.1

H23 53.3 24.7 33.5 47.6 67.4 33.0 37.0 31.3 29.1 15.0 21.6 6.2 2.2 4.0

H28 52.7 22.0 25.2 47.7 59.5 24.3 35.5 29.8 29.3 18.2 21.8 3.4 3.0 6.1

対H23増減 ▲ 0.6 ▲ 2.7 ▲ 8.3 0.1 ▲ 7.9 ▲ 8.7 ▲ 1.5 ▲ 1.5 0.2 3.2 0.2 ▲ 2.8 0.8 2.1

70代以上

全体

20代

30代

40代

50代

60代



調査結果の概要 Ⅲ．家庭生活・地域活動について 

 

 

32 

３ 家族に介護が必要になった場合の考え方 

 

 

 

 

家族が“寝たきり”になった場合の対応とし

ては、「女性に過剰な負担がかからないように、

男性もできるだけ介護にかかわる方がよい」

（42.3％）と「男性も同じように介護すべき」

（40.9％）が拮抗している。 

「介護は体力が必要なことが多いので男性が

介護すべき」（1.5％）や「介護は女性の役割だ

と思う」（0.2％）など、いずれかに偏る意見は

少ない。 

このような傾向は前回調査（平成 23 年）とほ

とんど変わっていない。 

図表 9-2 家族に介護が必要になった場合の考え方 性別（N=2,021 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問９ あなたは、ご家族が寝たきりになった場合等のご自宅での介護について、どのように考えます

か。あてはまる番号に１つ○をつけて下さい。 

男性も女性も同じよう

に介護すべきである

42.7 40.9 40.7 39.2

47.5
43.8

介護は体力が必要な

ことが多いので、

男性が介護すべきである

1.9
1.5 1.8

2.0

2.2

0.9女性に過剰な負担が

かからないように、

男性も出来るだけ

介護にかかわる方がよい

42.8
42.3

48.1

44.6

35.1

38.4
労働時間の現状から

みて、女性に介護の

負担が集中するのは

やむ得ない

5.1

5.0

4.5

4.7 5.9
5.2

介護は女性の

役割だと思う

0.8

0.2

0.6

0.3 0.8

0.1

分からない

1.5

3.0

0.9

2.5
2.6

3.8その他

2.0
3.5

1.5
3.5 3.2

3.7

無回答

3.2
3.7

2.0
3.4

2.6 4.0

(%) H23 H28 H23 H28 H23 H28

全体 女性 男性

42.7

40.7

47.5

40.9

39.2

43.8

▲ 1.8

▲ 1.5

▲ 3.7

-20% 0% 20% 40% 60%

全体

女性

男性

H23

H28

増減

(H28-H23)

図表 9-1 「男性も女性も同じように介護すべき」

の割合推移（N=2,021 SA） 
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図表 9-3 家族に介護が必要になった場合の考え方 年代別（N=2,021 SA） 
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か

か
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が

よ

い

労

働

時

間

の

現

状

か

ら
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て
、
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性

に

介

護

の

負

担

が

集

中

す

る

の

は

や

む

得

な

い
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は

女

性

の

役

割

だ

と

思

う 分

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

H23 42.7 1.9 42.8 5.1 0.8 1.5 2.0 3.2

H28 40.9 1.5 42.3 5.0 0.2 3.0 3.5 3.7

対H23増減 ▲ 1.8 ▲ 0.4 ▲ 0.5 ▲ 0.1 ▲ 0.6 1.5 1.5 0.5

H23 52.7 3.1 33.3 5.4 0.0 2.3 1.6 1.6

H28 46.2 1.3 34.2 8.2 0.6 2.5 3.8 3.2

対H23増減 ▲ 6.5 ▲ 1.8 0.9 2.8 0.6 0.2 2.2 1.6

H23 41.0 1.8 40.6 6.9 1.4 0.9 5.1 2.3

H28 45.2 1.5 37.1 6.9 0.0 3.5 3.5 2.3

対H23増減 4.2 ▲ 0.3 ▲ 3.5 0.0 ▲ 1.4 2.6 ▲ 1.6 0.0

H23 42.1 2.7 43.4 5.9 0.0 2.3 1.4 2.3

H28 43.6 1.3 39.2 5.7 0.0 3.2 5.1 1.9

対H23増減 1.5 ▲ 1.4 ▲ 4.2 ▲ 0.2 0.0 0.9 3.7 ▲ 0.4

H23 43.7 1.4 42.7 6.1 0.5 1.4 2.8 1.4

H28 40.4 0.6 40.4 6.3 0.0 3.3 4.8 4.2

対H23増減 ▲ 3.3 ▲ 0.8 ▲ 2.3 0.2 ▲ 0.5 1.9 2.0 2.8

H23 41.6 2.4 48.3 2.8 0.0 1.4 1.0 2.4

H28 38.1 2.0 48.4 2.6 0.4 1.5 3.3 3.7

対H23増減 ▲ 3.5 ▲ 0.4 0.1 ▲ 0.2 0.4 0.1 2.3 1.3

H23 42.3 0.4 44.1 4.4 2.2 1.8 1.3 3.5

H28 38.6 2.0 44.5 3.4 0.2 4.1 1.8 5.2

対H23増減 ▲ 3.7 1.6 0.4 ▲ 1.0 ▲ 2.0 2.3 0.5 1.7

70代以上

20代

30代

40代

50代

60代

全体
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４ 男女の仕事と家庭生活・地域活動への望ましい関わり方 

 

 

 

 

(1)男性の位置付け 

「家庭生活・地域活動にも携わるが、仕事を優先させる」（44.6％）が最も高いが、その

割合は前回調査（平成 23 年）より低下し、「仕事と家庭生活・地域活動を同じように両立

させる」（28.4％）が上昇した。 

(2)女性の位置付け 

「仕事と家庭生活・地域活動を同じように両立させる」（37.3％）が最も高く、「仕事に

も携わるが、家庭生活・地域活動を優先させる」（25.6％）が次ぐ。こうした傾向は前回調

査（平成 23 年）と変わっていない。 

 

図表 10 男女の仕事と家庭生活・地域活動への望ましい関わり方 （N=2,021 各 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問10 あなたは、男性と女性のそれぞれについて、仕事と家庭生活・地域活動の関係をどのように位置

付けるのが望ましいと思いますか。（１）・（２）の、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。 

家庭生活・地域活動より

も、仕事に専念する 13.9
10.9

0.6 1.1

家庭生活・地域活動にも

携わるが、仕事を

優先させる

47.0

44.6

10.1 11.0

仕事と家庭生活

・地域活動を

同じように両立させる

24.9

28.4

38.8
37.3

仕事にも携わるが、

家庭生活・地域活動を

優先させる

1.8
1.8

25.8 25.6

仕事よりも、

家庭生活・地域活動に

専念する

0.4
0.4

6.7 5.4

分からない
4.4

5.5

7.2 8.7

無回答 7.6 8.4
10.8 11.0

(%) H23 H28 H23 H28

男性（の位置付け） 女性（の位置付け）
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(1)「男性」の位置付け 

男女とも「家庭生活・地域活動にも携わるが、仕事を優先させる」が最も高くなっている

が、その割合はいずれも前回調査（平成 23 年）より低下し、逆に「仕事と家庭生活・地域

活動を同じように両立させる」は男女とも上昇した。 

 

図表 10-(1)-1 男性の仕事と家庭生活・地域活動への望ましい関わり方  性別（N=2,021 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

家庭生活・地域活動より

も、仕事に専念する 13.9
10.9 13.8 9.9

13.6 12.4

家庭生活・地域活動にも

携わるが、仕事を

優先させる

47.0

44.6

46.8

44.2

49.5

45.7

仕事と家庭生活

・地域活動を

同じように両立させる

24.9

28.4

25.2

28.0

23.9
29.0

仕事にも携わるが、

家庭生活・地域活動を

優先させる

1.8
1.8

1.6

1.7

2.4
1.8

仕事よりも、

家庭生活・地域活動に

専念する

0.4
0.4

0.0

0.3

1.0 0.8
分からない 4.4

5.5 3.9

5.3

5.3 5.7

無回答 7.6 8.4 8.7
10.7

4.3 4.6

(%) H23 H28 H23 H28 H23 H28

全体 女性 男性
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図表 10-(1)-2 男性の仕事と家庭生活・地域活動への望ましい関わり方 年代別（N=2,021 SA） 
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仕

事
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も

携

わ

る

が
、

家

庭

生

活

・

地

域

活

動

を

優

先

さ

せ

る 仕

事

よ

り

も
、

家

庭

生

活

・

地

域

活

動

に

専

念

す

る

分

か

ら

な

い

無

回

答

H23 13.9 47.0 24.9 1.8 0.4 4.4 7.6

H28 10.9 44.6 28.4 1.8 0.4 5.5 8.4

対H23増減 ▲ 3.0 ▲ 2.4 3.5 0.0 0.0 1.1 0.8

H23 7.0 50.4 35.7 3.9 0.0 0.8 2.3

H28 5.1 40.5 40.5 1.9 0.6 7.6 3.8

対H23増減 ▲ 1.9 ▲ 9.9 4.8 ▲ 2.0 0.6 6.8 1.5

H23 5.1 52.5 30.0 1.4 1.8 5.5 3.7

H28 7.3 44.0 39.4 1.5 0.8 3.9 3.1

対H23増減 2.2 ▲ 8.5 9.4 0.1 ▲ 1.0 ▲ 1.6 ▲ 0.6

H23 10.4 45.7 32.1 3.2 0.5 4.1 4.1

H28 5.1 45.5 34.7 1.6 0.3 6.7 6.1

対H23増減 ▲ 5.3 ▲ 0.2 2.6 ▲ 1.6 ▲ 0.2 2.6 2.0

H23 12.2 51.2 21.1 1.9 0.0 5.6 8.0

H28 9.3 48.2 31.1 1.2 0.3 3.9 6.0

対H23増減 ▲ 2.9 ▲ 3.0 10.0 ▲ 0.7 0.3 ▲ 1.7 ▲ 2.0

H23 19.2 48.6 18.9 0.7 0.0 3.5 9.1

H28 13.1 50.1 22.1 1.1 0.0 6.1 7.4

対H23増減 ▲ 6.1 1.5 3.2 0.4 0.0 2.6 ▲ 1.7

H23 23.8 39.6 16.7 1.8 0.0 6.2 11.9

H28 18.0 38.4 17.5 3.0 0.9 5.2 17.0

対H23増減 ▲ 5.8 ▲ 1.2 0.8 1.2 0.9 ▲ 1.0 5.1

70代以上

20代

30代

40代

50代

60代

全体
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(2)「女性」の位置付け 

 

男女とも「仕事と家庭生活・地域活動を同じように両立させる」が最も高くなっているが、

女性ではその割合が前回調査（平成 23 年）より 4 ポイントほど低下している。また、男性で

はこうした考え方が僅かに上昇した。 

 

図表 10-(2)-1 女性の仕事と家庭生活・地域活動への望ましい関わり方 性別（N=2,021 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

家庭生活・地域活動より

も、仕事に専念する

0.6 1.1 0.8 1.0 0.4 1.0

家庭生活・地域活動にも

携わるが、仕事を

優先させる

10.1
11.0 12.0 12.7

7.9
8.6

仕事と家庭生活

・地域活動を

同じように両立させる

38.8 37.3

43.4
39.0

32.5

35.0

仕事にも携わるが、

家庭生活・地域活動を

優先させる

25.8 25.6

26.3

27.0

24.7

23.2

仕事よりも、

家庭生活・地域活動に

専念する

6.7
5.4

5.4

4.2

8.9
7.7

分からない

7.2
8.7

7.2

9.7

8.1 7.2

無回答
10.8 11.0

4.9 6.4

17.4 17.4

(%) H23 H28 H23 H28 H23 H28

全体 女性 男性
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図表 10-(2)-2 女性の仕事と家庭生活・地域活動への望ましい関わり方 年代別（N=2,021 SA） 
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、
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・
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域
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動

に
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念
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る

分

か

ら
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い

無

回

答

H23 0.6 10.1 38.8 25.8 6.7 7.2 10.8

H28 1.1 11.0 37.3 25.6 5.4 8.7 11.0

対H23増減 0.5 0.9 ▲ 1.5 ▲ 0.2 ▲ 1.3 1.5 0.2

H23 0.0 3.1 41.9 45.0 6.2 1.6 2.3

H28 0.6 4.4 37.3 37.3 5.7 9.5 5.1

対H23増減 0.6 1.3 ▲ 4.6 ▲ 7.7 ▲ 0.5 7.9 2.8

H23 0.0 6.9 40.6 33.6 6.9 6.0 6.0

H28 0.4 5.8 44.8 35.5 5.4 5.0 3.1

対H23増減 0.4 ▲ 1.1 4.2 1.9 ▲ 1.5 ▲ 1.0 ▲ 2.9

H23 0.9 6.8 47.1 29.0 5.4 6.8 4.1

H28 0.3 8.3 45.2 27.1 6.4 7.6 5.1

対H23増減 ▲ 0.6 1.5 ▲ 1.9 ▲ 1.9 1.0 0.8 1.0

H23 0.9 8.9 40.4 23.9 6.1 11.7 8.0

H28 0.9 10.8 42.2 26.6 4.5 7.5 7.5

対H23増減 0.0 1.9 1.8 2.7 ▲ 1.6 ▲ 4.2 ▲ 0.5

H23 1.0 16.4 34.3 19.9 8.0 6.6 13.6

H28 1.5 15.5 34.8 21.2 4.6 9.2 13.1

対H23増減 0.5 ▲ 0.9 0.5 1.3 ▲ 3.4 2.6 ▲ 0.5

H23 0.4 15.4 33.5 13.2 7.0 9.7 20.7

H28 1.6 14.1 26.6 17.7 6.8 11.6 21.6

対H23増減 1.2 ▲ 1.3 ▲ 6.9 4.5 ▲ 0.2 1.9 0.9

70代以上

20代

30代

40代

50代

60代

全体
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５ 避難所における男女共同参画について 

 

 

 

 

地域防災に係る「避難所の男女共同参画」のありかたについては、「男女別トイレや洗濯干

場、授乳室の設置など、避難者のニーズに配慮すること」（76.9％）が最も高く、こうした意

見は女性で 8 割を超える。 

また、「避難所の運営、運営方針の決定などにおいて、女性と男性がともに参加すること」

（70.8％）は男女ともほぼ同率で 7 割を超えた。そのほか、「女性および男性が抱えた悩みや

避難所生活上の問題を受け付ける窓口の設置」（56.3％）も 5 割以上となり、特に女性では 6

割以上がこうしたニーズを有している。 

 

 

図表 11-1 避難所における男女共同参画について （N=2,021 MA） 

 

 

  

避難所の運

営、運営方針
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と男性がとも

に参加するこ
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男女別トイレ
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授乳室の設置
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女性は炊き出

し、男性は力

仕事といった

固定的な性別

役割分担意識

の解消

女性および男

性が抱えた悩

みや避難所生

活上の問題を

受け付ける窓

口の設置

分からない その他 無回答

全体 70.8 76.9 31.1 56.3 3.0 1.9 4.1

女性 70.4 80.8 32.7 62.7 2.7 2.0 4.0

男性 70.9 71.4 28.4 46.2 3.3 1.9 4.2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体 女性 男性

問 11 地域の防災についておたずねします。あなたは、避難所における男女共同参画について、どの

ようなことが必要だと思いますか。あてはまる番号にいくつでも○をつけてください。 
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図表 11-2 避難所における男女共同参画について 年代別（N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

避難所の運

営、運営方

針の決定な

どにおい

て、女性と

男性がとも

に参加する

こと

男女別トイ

レや洗濯干

場、授乳室

の設置な

ど、避難者

のニーズに

配慮するこ

と

女性は炊き

出し、男性

は力仕事と

いった固定

的な性別役

割分担意識

の解消

女性および

男性が抱え

た悩みや避

難所生活上

の問題を受

け付ける窓

口の設置

分からない その他 無回答

20歳代 55.7 77.8 19.0 42.4 5.1 1.9 3.2

30歳代 60.6 83.4 23.9 51.7 3.5 2.3 2.7

40歳代 69.1 79.6 25.2 50.6 3.8 2.2 1.9

50歳代 74.6 81.1 29.3 59.9 1.8 3.0 4.8

60歳代 77.2 77.7 37.9 63.5 1.3 0.4 3.9

70歳以上 73.4 67.5 38.0 57.3 3.9 2.3 6.1

0%

20%

40%

60%

80%

100%

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上
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Ⅳ．男女の人権について 

１ マスメディアにおける表現方法 

 

 

 

 

 

(1)女性の性的側面を強調している 

「よく感じる」（14.2％）と「ときどき感じる」（48.9％）の合計は 63.1％となったが、

その割合は前回調査（平成 23 年）より 6 ポイント低下している。なお、男女とも低下傾

向にある。 

(2)女性に対する暴力を助長するおそれがある 

「よく感じる」（7.4％）と「ときどき感じる」（36.2％）の合計は 43.6％で、半数以下

となった。また、前回調査（平成 23 年）より 7 ポイント程度低下している。なお、男女

とも低下傾向にある。 

(3)女性や男性の役割を固定的にとらえている 

「よく感じる」（12.4％）と「ときどき感じる」（45.4％）の合計は 57.8％で、この分野

では前回調査（平成 23 年）と、ほとんど変動がなかった。なお、男女とも同様に変化は

ない。 

図表 12-1 マスメディアにおける表現方法 （N=2,021 各 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 12 あなたは、テレビや新聞、雑誌などを見て、その表現方法を次の（１）から（３）までのように感じた

ことはありますか。（１）から（３）までのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてく

ださい。 

よく感じる
17.8

14.2
8.4 7.4

12.2 12.4

ときどき

感じる

51.5

48.9

41.9

36.2

44.1 45.4

感じない

12.2

17.7

26.5
33.6

18.1
21.1

分からない

13.4 13.7
17.5 16.5 20.0

15.5

無回答
5.0 5.6 5.6 6.3 5.6 5.6

(%) H23 H28 H23 H28 H23 H28

（１）女性の性的側面を

強調している

(2)女性に対する暴力を

助長するおそれがある

（３）女性や男性の役割を

固定的にとらえている
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図表 12-2 マスメディアにおける表現方法 性別・年代別（N=2,021 各 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 12-3 マスメディアにおける表現方法 性別・年代別（N=2,021 各 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 12-4 マスメディアにおける表現方法 性別・年代別（N=2,021 各 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 女性 男性 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

H23 69.3 69.9 70.8 65.9 60.3 71.0 78.9 77.3 63.4 

H28 63.1 63.3 63.8 53.8 61.4 60.5 71.9 67.4 59.7 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

H23 H28

（１）女性の性的側面を強調している 感じる割合（よく感じる＋ときどき感じる）

全体 女性 男性 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

H23 56.3 59.9 51.8 51.9 56.3 59.3 64.8 60.5 44.5 

H28 57.8 60.4 54.5 56.9 59.9 56.7 64.7 60.8 50.5 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

H23 H28

（３）女性や男性の役割を固定的にとらえている 感じる割合（よく感じる＋ときどき感じる）

全体 女性 男性 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

H23 50.3 52.0 48.2 39.6 41.9 50.6 54.0 58.1 52.0 

H28 43.6 46.4 39.6 23.4 35.9 36.6 48.2 51.8 48.8 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

H23 H28

（２）女性に対する暴力を助長するおそれがある 感じる割合（よく感じる＋ときどき感じる）
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図表 12-5 マスメディアにおける表現方法 年代別 （N=2,021 各 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

よ

く

感

じ

る

と

き

ど

き

感

じ

る 感

じ

な

い

分

か

ら

な

い

無

回

答

全体 14.2 48.9 17.7 13.7 5.6
20歳代 8.9 44.9 23.4 19.6 3.2
30歳代 13.1 48.3 22.0 13.9 2.7
40歳代 15.9 44.6 23.9 13.4 2.2
50歳代 17.7 54.2 14.4 9.6 4.2
60歳代 15.3 52.1 13.6 13.8 5.3
70歳以上 12.0 47.7 14.5 14.5 11.1
無回答 11.9 39.0 23.7 13.6 11.9
全体 7.4 36.2 33.6 16.5 6.3
20歳代 1.9 21.5 55.7 17.7 3.2
30歳代 6.6 29.3 44.0 17.4 2.7
40歳代 5.4 31.2 42.7 18.2 2.5
50歳代 6.6 41.6 32.3 15.0 4.5
60歳代 9.8 42.0 26.7 14.9 6.6
70歳以上 9.3 39.5 20.5 18.0 12.7
無回答 6.8 32.2 39.0 11.9 10.2
全体 12.4 45.4 21.1 15.5 5.6
20歳代 8.2 48.7 22.8 17.1 3.2
30歳代 14.3 45.6 25.1 12.4 2.7
40歳代 10.8 45.9 27.1 13.7 2.5
50歳代 15.0 49.7 18.0 13.2 4.2
60歳代 13.8 47.0 19.5 13.6 6.1
70歳以上 10.0 40.5 16.4 22.5 10.7
無回答 15.3 32.2 32.2 11.9 8.5

アミ掛けの数値は、各項目の全体結果より５ポイント以上大きいもの。

（１）女性の性的

側面を強調してい

る

（２）女性に対す

る暴力を助長する

おそれがある

（３）女性や男性

の役割を固定的に

とらえている
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２ 女性の人権が尊重されていないと感じること 

 

 

 

 

「セクシュアル・ハラスメント（性的いやがらせ）」（59.7％）が最も高く、次いで「痴漢

行為」（52.2％）、「昇給・昇進・給与の格差など、職場における男女の待遇の違い」（45.9％）、

「男女の固定的な役割分担意識（「男は仕事、女は家庭」など）」（43.7％）、「家庭内での夫婦

間の暴力やパートナーからの暴力」（43.2％）となっている。 

これら上位項目の中では、セクシュアル・ハラスメント（性的いやがらせ）」、「痴漢行為」

は前回調査（平成 23 年）より大幅に上昇したが、それ以外は低下した。 

なお、前回調査に比べて、「ストーカー行為（つきまとい行為）」（39.7％－前回比約 9 ポイ

ント増）が大きく上昇したことにも留意したい。 

 

図表 13-1 女性の人権が尊重されていないと感じること （N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 13 あなたが、女性の人権が尊重されていないと感じるのはどのようなことですか。あてはまる番号に

いくつでも○をつけてください。 

30.0

25.7

54.3

19.6

10.1

45.0

31.0

46.0

50.2

45.6

6.5

1.8

3.5

33.8

27.7

59.7

27.5

12.9

43.2

39.7

52.2

45.9

43.7

5.8

1.7

4.1

0% 20% 40% 60% 80%

売春・買春

女性の働く風俗営業

セクシュアル・ハラスメント（性的いやが

らせ）

女性の体の一部やこびたポーズ・視線を、

内容に関係なく使用した広告など

女性の容姿を競うコンテスト

家庭内での夫婦間の暴力やパートナーから

の暴力

ストーカー行為（つきまとい行為）

痴漢行為

昇給・昇進・給与の格差など、職場におけ

る男女の待遇の違い

男女の固定的な役割分担意識（「男は仕

事、女は家庭」など）

分からない

その他

無回答

H23

H28
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図表 13-2 女性の人権が尊重されていないと感じること 女性のみの回答（N=1,176 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 13-3 女性の人権が尊重されていないと感じること 性別（N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.5

29.0

62.0

22.2

10.2

49.7

31.4

49.9

55.7

50.8

5.5

0.9

2.6

37.1

30.2

64.7

31.8

12.8

47.2

40.5

55.4

50.3

49.3

4.9

1.5

3.7

3.6

1.2

2.7

9.6

2.6

▲ 2.5

9.1

5.5

▲ 5.4

▲ 1.5

▲ 0.6

0.6

1.1

‐20% 0% 20% 40% 60% 80%

売春・買春

女性の働く風俗営業

セクシュアル・ハラスメント

（性的いやがらせ）

女性の体の一部やこびたポーズ・視線を、

内容に関係なく使用した広告など

女性の容姿を競うコンテスト

家庭内での夫婦間の

暴力やパートナーからの暴力

ストーカー行為

（つきまとい行為）

痴漢行為

昇給・昇進・給与の格差など、

職場における男女の待遇の違い

男女の固定的な役割分担意識

（「男は仕事、女は家庭」など）

分からない

その他

無回答

H23

H28

増減

(H28-H23)

女性のみ

売春・買

春

女性の働

く風俗営

業

セクシュ

アル・ハ

ラスメン

ト（性的

いやがら

せ）

女性の体

の一部や

こびた

ポーズ・

視線を、

内容に関

係なく使

用した広

告など

女性の容

姿を競う

コンテス

ト

家庭内で

の夫婦間

の暴力や

パート

ナーから

の暴力

ストー

カー行為

（つきま

とい行

為）

痴漢行為

昇給・昇

進・給与

の格差な

ど、職場

における

男女の待

遇の違い

男女の固

定的な役

割分担意

識（「男

は仕事、

女は家

庭」な

ど）

分からな

い
その他 無回答

全体 33.8 27.7 59.7 27.5 12.9 43.2 39.7 52.2 45.9 43.7 5.8 1.7 4.1

女性 37.1 30.2 64.7 31.8 12.8 47.2 40.5 55.4 50.3 49.3 4.9 1.5 3.7

男性 29.5 23.9 53.3 21.3 12.1 37.0 39.0 48.5 39.3 35.1 6.9 2.0 4.6

0%

20%

40%

60%

80%

全体 女性 男性
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３ 配偶者やパートナー間での行為についての暴力としての認識 

 

 

 

 

『どのような場合でも暴力にあたると思う』の割合は、どの行為でも最も高くなっている

が、その割合が特に高いのは「身体を傷つける可能性のある物などで殴る」（93.6％）、「刃物

などを突きつけて脅す」（92.4％）、「足で蹴る」（84.3％）、「相手が嫌がっているのに性的な

行為を強制する」（79.0％）である。 

『暴力にあたる場合とそうでない場合がある』の回答割合の男女差は「大声でどなる」（男

女での回答割合の差“ギャップ”＝約 12 ポイント）が最も大きく、次いで「殴るふりをして

脅す」（同、8 ポイント）、「平手で打つ」（同、6 ポイント）となっている。 

 

図表 14-1 配偶者やパートナー間での行為についての暴力としての認識 （N=2,021 各 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 14 あなたは、次のようなことが配偶者や恋人、パートナーから相手に対して行われた場合、暴力だ

と思いますか。（１）から（12）までのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてくだ

さい。 

どのような場合

でも暴力に

あたると思う

66.1

84.3

93.6

58.0

92.4

79.0

62.8

42.6

42.3

59.6

52.1

61.5

暴力にあたる

場合とそうでない

場合があると思う

28.3

11.4

2.5

32.0

3.5

14.3

21.6

36.0

36.8

30.0

36.3

21.9

暴力にあたると

思わない

1.2

0.5

0.2

3.8

0.3

1.1

6.1

11.7

11.0

4.9

5.9

6.9

分からない

1.3

1.0

0.7

2.3

0.7

2.3

5.6

5.9

6.2

2.5

2.8

6.6

無回答

3.1

2.8

3.1

4.0

3.1

3.4

3.8

3.8

3.8

3.0

2.9

3.1

(%)

平手で打つ

足で蹴る

身体を傷つける可能性

のある物などで殴る

殴るふりをして脅す

刃物などを突きつけて

脅す

相手が嫌がっているの

に性的な行為を強制す

る

見たくないのにアダル

トビデオやポルノ雑誌

を見せる

何を言っても長時間無

視し続ける

交友関係や電話を細か

く監視する

「バカ」「役立たず」

など人格を否定するよ

うなことを言う

大声でどなる

生活費を渡さない



調査結果

 

 

図表 14-2 配偶者

 「暴力にあたる場合とそうでな

 

 

 

 

 

 

  

平手で打

つ
足で蹴る

身体を傷

つける可

能性のあ

る物など

で殴る

全体 28.3 11.4 2.5

女性 25.9 10.7 2.0

男性 31.9 12.3 3.3

ギャップ

（女性―男性）
▲ 6.0 ▲ 1.6 ▲ 1.3

▲ 6.0

▲ 1.6 ▲ 1.3

‐20%

‐10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体 女性
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やパートナー間の行為についての暴力としての認識 

い場合があると思う」に関する男女のギャップ（N=2,021 各

殴るふり

をして脅

す

刃物など

を突きつ

けて脅す

相手が嫌

がってい

るのに性

的な行為

を強制す

る

見たくな

いのにア

ダルトビ

デオやポ

ルノ雑誌

を見せる

何を言っ

ても長時

間無視し

続ける

交友関係

や電話を

細かく監

視する

「バカ」

「役立た

ず」など

人格を否

定するよ

うなこと

を言う

32.0 3.5 14.3 21.6 36.0 36.8 30.0

28.7 2.9 12.9 20.9 34.3 35.8 27.6

36.7 4.2 16.2 22.2 39.0 37.9 32.4

▲ 8.0 ▲ 1.3 ▲ 3.3 ▲ 1.3 ▲ 4.7 ▲ 2.1 ▲ 4.8

▲ 8.0

▲ 1.3
▲ 3.3

▲ 1.3

▲ 4.7

▲ 2.1

▲

男性 ギャップ

（女性―男性）

あたる場合とそうでない場合があると思う」の回答割

各 SA） 

 

」

た

ど

否

よ

と

大声でど

なる

生活費を

渡さない

36.3 21.9

31.5 20.3

43.7 24.1

▲ 12.2 ▲ 3.8

4.8

▲ 12.2

▲ 3.8

割合
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図表 14-3 配偶者やパートナー間での行為についての暴力としての認識 （N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

ど

の

よ

う

な

場

合

で

も

暴

力

に

あ

た

る

と

思

う

暴

力

に

あ

た

る

場

合

と

そ

う

で

な

い

場

合

が

あ

る

と

思

う 暴

力

に

あ

た

る

と

思

わ

な

い

分

か

ら

な

い

無

回

答

H23 59.5 33.5 1.6 1.2 4.1

H28 66.1 28.3 1.2 1.3 3.1

対H23増減 6.6 ▲ 5.2 ▲ 0.4 0.1 ▲ 1.0

H23 81.6 12.7 0.7 1.2 3.8

H28 84.3 11.4 0.5 1.0 2.8

対H23増減 2.7 ▲ 1.3 ▲ 0.2 ▲ 0.2 ▲ 1.0

H23 92.3 2.7 0.5 0.8 3.7

H28 93.6 2.5 0.2 0.7 3.1

対H23増減 1.3 ▲ 0.2 ▲ 0.3 ▲ 0.1 ▲ 0.6

H23 53.7 32.4 6.1 2.2 5.6

H28 58.0 32.0 3.8 2.3 4.0

対H23増減 4.3 ▲ 0.4 ▲ 2.3 0.1 ▲ 1.6

H23 91.1 3.1 0.6 0.9 4.4

H28 92.4 3.5 0.3 0.7 3.1

対H23増減 1.3 0.4 ▲ 0.3 ▲ 0.2 ▲ 1.3

H23 74.8 17.2 1.3 2.4 4.3

H28 79.0 14.3 1.1 2.3 3.4

対H23増減 4.2 ▲ 2.9 ▲ 0.2 ▲ 0.1 ▲ 0.9

H23 56.3 21.7 10.5 7.3 4.1

H28 62.8 21.6 6.1 5.6 3.8

対H23増減 6.5 ▲ 0.1 ▲ 4.4 ▲ 1.7 ▲ 0.3

H23 37.5 35.0 15.5 7.5 4.5

H28 42.6 36.0 11.7 5.9 3.8

対H23増減 5.1 1.0 ▲ 3.8 ▲ 1.6 ▲ 0.7

H23 38.3 33.0 15.9 7.6 5.2

H28 42.3 36.8 11.0 6.2 3.8

対H23増減 4.0 3.8 ▲ 4.9 ▲ 1.4 ▲ 1.4

H23 63.9 22.4 6.8 2.7 4.2

H28 59.6 30.0 4.9 2.5 3.0

対H23増減 ▲ 4.3 7.6 ▲ 1.9 ▲ 0.2 ▲ 1.2

H23 50.4 35.2 7.5 2.5 4.4

H28 52.1 36.3 5.9 2.8 2.9

対H23増減 1.7 1.1 ▲ 1.6 0.3 ▲ 1.5

H23 62.4 19.7 7.5 6.5 3.9

H28 61.5 21.9 6.9 6.6 3.1

対H23増減 ▲ 0.9 2.2 ▲ 0.6 0.1 ▲ 0.8

生活費を渡さない

相手が嫌がっているのに性

的な行為を強制する

見たくないのにアダルトビ

デオやポルノ雑誌を見せる

何を言っても長時間無視し

続ける

交友関係や電話を細かく監

視する

「バカ」「役立たず」など

人格を否定するようなこと

を言う

大声でどなる

平手で打つ

足で蹴る

身体を傷つける可能性のあ

る物などで殴る

殴るふりをして脅す

刃物などを突きつけて脅す
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図表 14-4 配偶者やパートナー間での行為についての暴力としての認識 性別・年代別（N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

ど

の

よ

う

な

場

合

で

も

暴

力

に

あ

た

る

と

思

う

暴

力

に

あ

た

る

場

合

と

そ

う

で

な

い

場

合

が

あ

る

と

思

う

暴

力

に

あ

た

る

と

思

わ

な

い

分

か

ら

な

い

無

回

答

(%)

ど

の

よ

う

な

場

合

で

も

暴

力

に

あ

た

る

と

思

う

暴

力

に

あ

た

る

場

合

と

そ

う

で

な

い

場

合

が

あ

る

と

思

う

暴

力

に

あ

た

る

と

思

わ

な

い

分

か

ら

な

い

無

回

答

全体 66.1 28.3 1.2 1.3 3.1 全体 66.1 28.3 1.2 1.3 3.1

20歳代 62.0 36.1 1.9 0.0 0.0 女性 68.6 25.9 0.9 1.2 3.3

30歳代 62.9 34.7 1.2 0.4 0.8 男性 62.5 31.9 1.7 1.4 2.6

40歳代 67.8 28.7 1.3 1.3 1.0 全体 84.3 11.4 0.5 1.0 2.8

50歳代 70.7 26.0 0.6 1.5 1.2 女性 85.2 10.7 0.4 0.9 2.7

60歳代 69.1 26.3 0.9 1.1 2.6 男性 83.4 12.3 0.5 1.0 2.8

70歳以上 61.8 25.5 1.8 2.3 8.6 全体 93.6 2.5 0.2 0.7 3.1

全体 84.3 11.4 0.5 1.0 2.8 女性 93.9 2.0 0.3 0.6 3.2

20歳代 79.7 19.6 0.0 0.6 0.0 男性 93.2 3.3 0.0 0.8 2.7

30歳代 85.7 13.1 0.4 0.0 0.8 全体 58.0 32.0 3.8 2.3 4.0

40歳代 84.1 13.4 0.6 1.0 1.0 女性 61.8 28.7 3.1 2.2 4.2

50歳代 89.5 8.1 0.9 0.6 0.9 男性 52.7 36.7 4.9 2.3 3.4

60歳代 88.2 8.3 0.4 0.4 2.6 全体 92.4 3.5 0.3 0.7 3.1

70歳以上 78.0 11.4 0.5 2.5 7.7 女性 93.1 2.9 0.4 0.5 3.1

全体 93.6 2.5 0.2 0.7 3.1 男性 91.7 4.2 0.1 1.0 2.9

20歳代 93.7 6.3 0.0 0.0 0.0 全体 79.0 14.3 1.1 2.3 3.4

30歳代 98.1 0.8 0.4 0.0 0.8 女性 80.6 12.9 1.3 1.8 3.4

40歳代 95.5 2.9 0.0 0.3 1.3 男性 77.0 16.2 0.8 2.8 3.2

50歳代 97.9 0.9 0.0 0.3 0.9 全体 62.8 21.6 6.1 5.6 3.8

60歳代 95.2 2.0 0.4 0.2 2.2 女性 63.9 20.9 5.7 5.5 3.9

70歳以上 84.8 3.6 0.2 2.3 9.1 男性 61.7 22.2 6.9 5.6 3.6

全体 58.0 32.0 3.8 2.3 4.0 全体 42.6 36.0 11.7 5.9 3.8

20歳代 63.9 31.6 3.8 0.6 0.0 女性 45.3 34.3 10.8 5.3 4.3

30歳代 71.8 23.9 2.7 0.8 0.8 男性 38.7 39.0 12.6 6.9 2.8

40歳代 66.6 28.0 2.2 1.3 1.9 全体 42.3 36.8 11.0 6.2 3.8

50歳代 64.1 30.5 1.5 2.7 1.2 女性 45.1 35.8 10.4 5.0 3.7

60歳代 57.3 34.6 3.5 1.5 3.1 男性 38.7 37.9 11.9 7.9 3.6

70歳以上 38.4 37.7 7.7 4.8 11.4 全体 59.6 30.0 4.9 2.5 3.0

全体 92.4 3.5 0.3 0.7 3.1 女性 63.4 27.6 4.2 1.7 3.2

20歳代 97.5 2.5 0.0 0.0 0.0 男性 55.2 32.4 6.3 3.7 2.4

30歳代 96.5 2.3 0.4 0.0 0.8 全体 52.1 36.3 5.9 2.8 2.9

40歳代 95.2 2.5 0.0 0.3 1.9 女性 57.2 31.5 6.0 2.1 3.1

50歳代 96.1 2.4 0.3 0.3 0.9 男性 44.7 43.7 5.7 3.4 2.4

60歳代 93.9 2.8 0.4 0.4 2.4 全体 61.5 21.9 6.9 6.6 3.1

70歳以上 82.5 6.4 0.5 2.3 8.4 女性 65.7 20.3 5.7 5.0 3.2

全体 79.0 14.3 1.1 2.3 3.4 男性 55.3 24.1 8.7 8.9 2.9

20歳代 86.7 12.0 0.6 0.6 0.0

30歳代 86.1 10.8 1.2 1.2 0.8

40歳代 84.7 11.8 0.3 1.9 1.3

50歳代 83.2 12.6 1.2 1.8 1.2

60歳代 78.3 16.2 1.1 1.8 2.6

70歳以上 65.9 18.4 1.6 4.3 9.8

全体 62.8 21.6 6.1 5.6 3.8

20歳代 70.3 21.5 7.0 1.3 0.0

30歳代 70.3 20.1 5.8 2.3 1.5

40歳代 67.5 22.0 4.5 4.8 1.3

50歳代 68.6 20.1 4.2 6.3 0.9

60歳代 63.7 21.4 7.0 4.4 3.5

70歳以上 47.7 23.4 8.0 10.2 10.7

全体 42.6 36.0 11.7 5.9 3.8

20歳代 39.2 39.9 16.5 3.8 0.6

30歳代 49.4 38.2 10.4 0.8 1.2

40歳代 51.6 32.5 10.8 3.8 1.3

50歳代 45.8 37.4 9.3 6.3 1.2

60歳代 43.3 38.5 8.1 7.2 2.8

70歳以上 30.2 33.0 16.4 9.5 10.9

全体 42.3 36.8 11.0 6.2 3.8

20歳代 41.1 39.2 15.2 3.8 0.6

30歳代 45.9 39.8 10.8 2.3 1.2

40歳代 44.9 36.3 10.8 6.4 1.6

50歳代 43.7 38.0 9.6 7.8 0.9

60歳代 44.9 37.0 9.4 5.9 2.8

70歳以上 35.5 33.2 12.3 8.2 10.9

全体 59.6 30.0 4.9 2.5 3.0

20歳代 53.2 37.3 8.2 1.3 0.0

30歳代 66.0 29.7 3.5 0.0 0.8

40歳代 62.4 30.3 3.2 2.5 1.6

50歳代 65.0 27.5 3.6 2.7 1.2

60歳代 65.4 25.4 4.8 2.6 1.8

70歳以上 47.7 32.3 7.3 4.1 8.6

全体 52.1 36.3 5.9 2.8 2.9

20歳代 53.8 38.6 6.3 1.3 0.0

30歳代 57.5 36.7 4.6 0.0 1.2

40歳代 52.2 39.5 5.4 1.6 1.3

50歳代 60.5 32.0 3.9 2.7 0.9

60歳代 52.7 36.3 5.7 3.3 2.0

70歳以上 41.4 36.4 9.1 4.8 8.4

全体 61.5 21.9 6.9 6.6 3.1

20歳代 55.1 27.2 11.4 6.3 0.0

30歳代 64.5 24.3 6.9 3.5 0.8

40歳代 62.7 24.5 5.4 6.1 1.3

50歳代 67.4 20.1 5.1 6.6 0.9

60歳代 63.7 20.1 7.0 6.3 2.8

70歳以上 54.3 20.0 7.7 9.1 8.9

大声でどなる

平手で打つ

足で蹴る

身体を傷つける可能性

のある物などで殴る

殴るふりをして脅す

刃物などを突きつけて

脅す

平手で打つ

足で蹴る

身体を傷つける可能性

のある物などで殴る

生活費を渡さない

相手が嫌がっているの

に性的な行為を強制す

る

見たくないのにアダル

トビデオやポルノ雑誌

を見せる

何を言っても長時間無

視し続ける

交友関係や電話を細か

く監視する

「バカ」「役立たず」

など人格を否定するよ

うなことを言う

「バカ」「役立たず」

など人格を否定するよ

うなことを言う

大声でどなる

生活費を渡さない

アミ掛けの数値は、各項目の全体結果より６ポ

イント以上大きいもの。

殴るふりをして脅す

刃物などを突きつけて

脅す

相手が嫌がっているの

に性的な行為を強制す

る

見たくないのにアダル

トビデオやポルノ雑誌

を見せる

何を言っても長時間無

視し続ける

交友関係や電話を細か

く監視する
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４ ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）の相談窓口の認知度 

 

 

 

 

 

相談窓口としての認知度は「警察」（71.5％）が突出して高く、以下は「札幌市配偶者暴力

相談センター（ＤＶ相談センター）」（38.5％）、「各区役所」（25.1％）、「女性の人権ホットラ

イン」（20.0％）と続く。これ以外はいずれも認知度が 20％未満に留まる。 

女性に限定しても「警察」（69.6％）、「札幌市配偶者暴力相談センター（ＤＶ相談センター）」

（39.5％）、「各区役所」（24.5％）、「女性の人権ホットライン」（23.5％）と全体結果と大差

なく、これ以外はいずれも認知度が 20％未満に留まる。 

 

図表 15-1 ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）の相談窓口の認知度 （N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 15 あなたは、配偶者や恋人、パートナーなど親密な関係にある人々からの暴力、いわゆる「ドメステ

ィック・バイオレンス（ＤＶ）」について相談できる窓口があることを知っていますか。あてはまる番号

にいくつでも○をつけてください。 

35.8

7.5

21.0

66.5

15.8

0.8

5.8

19.7

10.8

14.9

1.2

3.9

38.5

7.3

25.1

71.5

15.3

1.4

7.0

20.0

12.6

13.5

1.1

2.3

0% 20% 40% 60% 80%

札幌市配偶者暴力相談センター

（ＤＶ相談センター）

札幌市男女共同参画室

各区役所

警察

北海道立女性相談援助センター

石狩振興局

民間団体

女性の人権ホットライン

法テラス札幌

知っているものはない

その他

無回答

H23

H28
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図表 15-2 ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）の相談窓口の認知度 性別（N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 15-3 ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）の相談窓口の認知度 年代別 （N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

35.9

5.6

20.7

65.5

16.6

0.3

6.1

21.7

10.2

14.8

1.3

2.4

39.5

5.8

24.5

69.6

16.8

0.8

7.1

23.5

11.1

13.5

1.4

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

札幌市配偶者暴力相談センター

（ＤＶ相談センター）

札幌市男女共同参画室

各区役所

警察

北海道立女性相談援助センター

石狩振興局

民間団体

女性の人権ホットライン

法テラス札幌

知っているものはない

その他

無回答

H23

H28

女 性

37.5

10.1

21.5

69.8

15.0

1.8

5.7

17.6

12.2

15.2

1.0

4.3

37.7

9.5

25.5

74.3

13.2

2.4

7.2

15.3

15.2

13.9

0.6

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H28

男 性

(%)

札

幌

市

配

偶

者

暴

力

相

談

セ

ン

タ
ー

（

Ｄ

Ｖ

相

談

セ

ン

タ
ー

）

札

幌

市

男

女

共

同

参

画

室

各

区

役

所

警

察

北

海

道

立

女

性

相

談

援

助

セ

ン

タ
ー

石

狩

振

興

局

民

間

団

体

女

性

の

人

権

ホ
ッ

ト

ラ

イ

ン 法

テ

ラ

ス

札

幌

知
っ

て

い

る

も

の

は

な

い

そ

の

他

無

回

答

H23 35.8 7.5 21.0 66.5 15.8 0.8 5.8 19.7 10.8 14.9 1.2 3.9

H28 38.5 7.3 25.1 71.5 15.3 1.4 7.0 20.0 12.6 13.5 1.1 2.3

対H23増減 2.7 ▲ 0.2 4.1 5.0 ▲ 0.5 0.6 1.2 0.3 1.8 ▲ 1.4 ▲ 0.1 ▲ 1.6

H23 32.6 5.4 17.8 69.8 7.0 0.0 3.9 9.3 7.8 13.2 0.8 2.3

H28 35.4 8.9 22.8 70.9 11.4 0.6 7.0 17.7 11.4 17.7 0.6 0.6

対H23増減 2.8 3.5 5.0 1.1 4.4 0.6 3.1 8.4 3.6 4.5 ▲ 0.2 ▲ 1.7

H23 33.2 2.8 20.3 65.9 9.7 1.8 6.9 11.5 14.7 18.4 1.4 0.9

H28 39.0 5.0 24.7 73.4 9.7 0.8 8.1 18.5 13.9 13.9 0.8 0.4

対H23増減 5.8 2.2 4.4 7.5 0.0 ▲ 1.0 1.2 7.0 ▲ 0.8 ▲ 4.5 ▲ 0.6 ▲ 0.5

H23 37.6 4.1 19.5 68.3 10.4 0.9 6.3 20.8 14.0 12.7 0.9 2.3

H28 33.1 4.5 25.2 65.3 9.6 1.3 6.1 18.8 15.0 14.6 2.5 2.2

対H23増減 ▲ 4.5 0.4 5.7 ▲ 3.0 ▲ 0.8 0.4 ▲ 0.2 ▲ 2.0 1.0 1.9 1.6 ▲ 0.1

H23 34.3 8.9 23.0 73.7 20.7 1.4 7.0 23.0 10.3 10.8 1.4 2.8

H28 38.9 6.9 23.1 75.4 12.9 2.1 8.7 24.0 18.0 14.7 0.6 1.2

対H23増減 4.6 ▲ 2.0 0.1 1.7 ▲ 7.8 0.7 1.7 1.0 7.7 3.9 ▲ 0.8 ▲ 1.6

H23 40.6 8.7 20.3 67.8 19.6 0.0 6.6 26.6 10.8 13.6 0.7 4.9

H28 42.9 7.0 23.9 76.1 21.0 1.3 6.8 22.5 11.2 11.4 0.9 1.3

対H23増減 2.3 ▲ 1.7 3.6 8.3 1.4 1.3 0.2 ▲ 4.1 0.4 ▲ 2.2 0.2 ▲ 3.6

H23 37.4 12.8 23.8 58.1 23.3 0.9 4.0 22.9 6.6 20.3 2.2 5.3

H28 39.1 10.5 28.2 67.3 20.0 1.8 6.4 17.7 8.4 13.2 0.9 5.7

対H23増減 1.7 ▲ 2.3 4.4 9.2 ▲ 3.3 0.9 2.4 ▲ 5.2 1.8 ▲ 7.1 ▲ 1.3 0.4

70代以上

20代

30代

40代

50代

60代

全体
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５ ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）の経験など 

 

 

 

 

「自分が直接経験したことがある」（7.1％）は、前回調査（平成 23 年）とほとんど変化が

ない。女性に限定すると 10.3％で、これも前回調査から、ほぼ変化していない。 

また、「相談を受けたことがある」（6.9％）も 1 割未満で、上昇傾向は見られない。なお、

回答者の 7 割は「テレビや新聞などで問題になっていることは知っている」（69.3％）として

おり、ＤＶへの社会的認識はあるといえる。 

 

図表 16-1-1 ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）の経験など （N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 16-1-2 ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）の経験など 女性のみ （N=1,176 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 16-1 あなたは、「ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）」について、経験したり、見聞きしたりしたことはあ

りますか。あてはまる番号にいくつでも○をつけてください。 

6.9

7.0

11.5

69.5

17.2

4.5

0.8

4.3

7.1

6.9

13.4

69.3

16.2

3.9

0.9

2.2

0% 25% 50% 75% 100%

自分が直接経験したことがある

相談を受けたことがある

相談を受けたことはないが、

当事者を知っている

テレビや新聞などで問題に

なっていることは知っている

見聞きしたことはない

分からない

その他

無回答

H23

H28

9.8

7.8

13.0

70.8

13.3

4.4

1.0

3.1

10.3

8.7

15.1

70.7

12.6

2.8

0.9

2.0

0% 25% 50% 75% 100%

自分が直接経験したことがある

相談を受けたことがある

相談を受けたことはないが、

当事者を知っている

テレビや新聞などで問題に

なっていることは知っている

見聞きしたことはない

分からない

その他

無回答

H23

H28

女性のみ
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図表 16-1-3 ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ） 「自分が直接経験したことがある」割合 （N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 16-1-4 ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）の経験など 性別・年代別・未既婚別（N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 女性 男性 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 未婚 既婚

既婚（配

偶者等と

離別・死

別）

性別 年代別 未既婚別

H23 6.9 9.8 2.4 12.4 6.5 6.3 8.0 5.6 5.7 9.2 4.8 14.3

H28 7.1 10.3 2.2 5.7 10.0 10.8 8.1 6.3 3.0 4.9 6.0 14.2

0%

5%

10%

15%

20%

H23 H28

(%)

自

分

が

直

接

経

験

し

た

こ

と

が

あ

る

相

談

を

受

け

た

こ

と

が

あ

る

相

談

を

受

け

た

こ

と

は

な

い

が
、

当

事

者

を

知
っ

て

い

る

テ

レ

ビ

や

新

聞

な

ど

で

問

題

に

な
っ

て

い

る

こ

と

は

知
っ

て

い

る

見

聞

き

し

た

こ

と

は

な

い 分

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

H23 6.9 7.0 11.5 69.5 17.2 4.5 0.8 4.3

H28 7.1 6.9 13.4 69.3 16.2 3.9 0.9 2.2

対H23増減 0.2 ▲ 0.1 1.9 ▲ 0.2 ▲ 1.0 ▲ 0.6 0.1 ▲ 2.1

H23 9.8 7.8 13.0 70.8 13.3 4.4 1.0 3.1

H28 10.3 8.7 15.1 70.7 12.6 2.8 0.9 2.0

対H23増減 0.5 0.9 2.1 ▲ 0.1 ▲ 0.7 ▲ 1.6 ▲ 0.1 ▲ 1.1

H23 2.4 5.7 9.7 68.2 24.3 4.7 0.4 3.7

H28 2.2 4.6 11.0 68.1 21.2 5.1 0.8 2.4

対H23増減 ▲ 0.2 ▲ 1.1 1.3 ▲ 0.1 ▲ 3.1 0.4 0.4 ▲ 1.3

H23 12.4 8.5 15.5 67.4 12.4 2.3 0.8 2.3

H28 5.7 8.9 17.1 70.9 14.6 3.8 1.9 0.0

対H23増減 ▲ 6.7 0.4 1.6 3.5 2.2 1.5 1.1 ▲ 2.3

H23 6.5 11.1 15.7 70.0 16.1 1.8 0.9 1.4

H28 10.0 8.1 16.6 59.8 17.4 3.1 1.5 0.8

対H23増減 3.5 ▲ 3.0 0.9 ▲ 10.2 1.3 1.3 0.6 ▲ 0.6

H23 6.3 6.8 13.1 68.8 13.1 2.3 1.4 3.2

H28 10.8 7.3 15.3 59.6 14.6 4.5 0.6 1.0

対H23増減 4.5 0.5 2.2 ▲ 9.2 1.5 2.2 ▲ 0.8 ▲ 2.2

H23 8.0 8.0 10.3 70.0 19.2 2.8 0.9 2.8

H28 8.1 7.2 17.1 73.7 12.3 2.1 0.9 1.8

対H23増減 0.1 ▲ 0.8 6.8 3.7 ▲ 6.9 ▲ 0.7 0.0 ▲ 1.0

H23 5.6 5.2 9.8 74.1 21.7 3.5 0.3 4.5

H28 6.3 7.2 10.9 77.5 17.3 3.1 0.7 1.3

対H23増減 0.7 2.0 1.1 3.4 ▲ 4.4 ▲ 0.4 0.4 ▲ 3.2

H23 5.7 3.5 8.4 65.6 18.9 12.8 0.4 6.2

H28 3.0 5.2 8.9 70.7 18.6 5.7 0.5 5.9

対H23増減 ▲ 2.7 1.7 0.5 5.1 ▲ 0.3 ▲ 7.1 0.1 ▲ 0.3

H23 9.2 6.8 18.3 69.7 12.4 4.0 0.8 2.8

H28 4.9 7.2 15.9 67.2 15.1 5.4 1.8 1.3

対H23増減 ▲ 4.3 0.4 ▲ 2.4 ▲ 2.5 2.7 1.4 1.0 ▲ 1.5

H23 4.8 7.2 10.6 71.2 18.7 3.3 0.8 3.6

H28 6.0 7.3 12.7 71.1 17.0 2.8 0.6 2.3

対H23増減 1.2 0.1 2.1 ▲ 0.1 ▲ 1.7 ▲ 0.5 ▲ 0.2 ▲ 1.3

H23 14.3 6.0 8.2 63.7 19.2 9.9 0.5 3.3

H28 14.2 5.6 13.5 67.0 13.2 5.6 1.0 2.6

対H23増減 ▲ 0.1 ▲ 0.4 5.3 3.3 ▲ 6.0 ▲ 4.3 0.5 ▲ 0.7

女性

70歳以上

年

代

別

性

別

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

男性

既婚（配偶者

等と離別・死

別）

既婚

未婚

未

既

婚

別

60歳代

全体
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６ ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）を経験した際の相談先 

 

 

 

 

ＤＶを経験した際の相談先では「家族・親族」（42.0％）が最も高く、これに「友人・知人」

（35.0％）が次ぐ。「警察」（11.9％）や「行政の相談機関」（7.0％）はいずれも低い。 

なお、「相談しなかった」（30.1％）は前回調査（平成 23 年）に比べて約 16 ポイントも低

下しており、他者に相談する傾向は強くなってきている。 

 

図表 16-2-1 ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）を経験した際の相談先 （N=143 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 16-2-2 ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）を経験した際の相談先 女性のみ（N=121 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 16-2 ＜問 16-1 で「１ 自分が直接経験したことがある」と答えた方にお伺いします＞ 

あなたは、「ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）」について、どこかに相談しましたか。あてはまる番

号にいくつでも○をつけてください。 

30.6

36.7

11.2

6.1

8.2

7.1

2.0

45.9

5.1

3.1

42.0

35.0

11.9

6.3

7.0

7.0

4.9

30.1

4.9

0.7

0% 25% 50% 75% 100%

家族・親族

友人・知人

警察

医師

弁護士

行政の相談機関

民間の相談機関

相談しなかった

その他

無回答

H23

H28

32.1

41.0

11.5

5.1

7.7

6.4

1.3

44.9

5.1

2.6

43.8

38.8

11.6

6.6

6.6

7.4

5.0

28.1

5.0

0.8

0% 25% 50% 75% 100%

家族・親族

友人・知人

警察

医師

弁護士

行政の相談機関

民間の相談機関

相談しなかった

その他

無回答

H23

H28

女性のみ
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図表 16-2-3 ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）を経験した際の相談先 性別・年代別・未既婚別（N=143 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

家

族

・

親

族

友

人

・

知

人

警

察

医

師

弁

護

士

行

政

の

相

談

機

関

民

間

の

相

談

機

関

相

談

し

な

か
っ

た

そ

の

他

無

回

答

H23 30.6 36.7 11.2 6.1 8.2 7.1 2.0 45.9 5.1 3.1

H28 42.0 35.0 11.9 6.3 7.0 7.0 4.9 30.1 4.9 0.7

対H23増減 11.4 ▲ 1.7 0.7 0.2 ▲ 1.2 ▲ 0.1 2.9 ▲ 15.8 ▲ 0.2 ▲ 2.4

H23 32.1 41.0 11.5 5.1 7.7 6.4 1.3 44.9 5.1 2.6

H28 43.8 38.8 11.6 6.6 6.6 7.4 5.0 28.1 5.0 0.8

対H23増減 11.7 ▲ 2.2 0.1 1.5 ▲ 1.1 1.0 3.7 ▲ 16.8 ▲ 0.1 ▲ 1.8

H23 33.3 16.7 8.3 16.7 16.7 16.7 8.3 50.0 8.3 0.0

H28 29.4 11.8 11.8 5.9 5.9 0.0 5.9 47.1 5.9 0.0

対H23増減 ▲ 3.9 ▲ 4.9 3.5 ▲ 10.8 ▲ 10.8 ▲ 16.7 ▲ 2.4 ▲ 2.9 ▲ 2.4 0.0

H23 37.5 50.0 12.5 0.0 0.0 12.5 6.3 31.3 6.3 0.0

H28 55.6 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 11.1 0.0

対H23増減 18.1 ▲ 16.7 ▲ 12.5 0.0 0.0 ▲ 12.5 ▲ 6.3 ▲ 9.1 4.8 0.0

H23 35.7 50.0 14.3 28.6 28.6 14.3 7.1 42.9 7.1 0.0

H28 57.7 38.5 19.2 0.0 3.8 7.7 7.7 19.2 3.8 0.0

対H23増減 22.0 ▲ 11.5 4.9 ▲ 28.6 ▲ 24.8 ▲ 6.6 0.6 ▲ 23.7 ▲ 3.3 0.0

H23 35.7 28.6 7.1 7.1 7.1 0.0 0.0 64.3 7.1 7.1

H28 35.3 44.1 11.8 11.8 11.8 8.8 11.8 29.4 5.9 0.0

対H23増減 ▲ 0.4 15.5 4.7 4.7 4.7 8.8 11.8 ▲ 34.9 ▲ 1.2 ▲ 7.1

H23 17.6 29.4 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 58.8 5.9 0.0

H28 40.7 37.0 18.5 11.1 3.7 11.1 0.0 33.3 0.0 3.7

対H23増減 23.1 7.6 18.5 11.1 3.7 5.2 0.0 ▲ 25.5 ▲ 5.9 3.7

H23 37.5 43.8 12.5 0.0 18.8 0.0 0.0 43.8 0.0 0.0

H28 31.0 37.9 6.9 3.4 3.4 0.0 3.4 34.5 10.3 0.0

対H23増減 ▲ 6.5 ▲ 5.9 ▲ 5.6 3.4 ▲ 15.4 0.0 3.4 ▲ 9.3 10.3 0.0

H23 30.8 23.1 23.1 7.7 0.0 15.4 0.0 30.8 7.7 7.7

H28 46.2 0.0 0.0 7.7 15.4 7.7 0.0 46.2 0.0 0.0

対H23増減 15.4 ▲ 23.1 ▲ 23.1 0.0 15.4 ▲ 7.7 0.0 15.4 ▲ 7.7 ▲ 7.7

H23 34.8 56.5 13.0 13.0 13.0 13.0 4.3 39.1 13.0 0.0

H28 36.8 42.1 5.3 5.3 5.3 5.3 0.0 31.6 5.3 0.0

対H23増減 2.0 ▲ 14.4 ▲ 7.7 ▲ 7.7 ▲ 7.7 ▲ 7.7 ▲ 4.3 ▲ 7.5 ▲ 7.7 0.0

H23 26.8 31.7 2.4 2.4 4.9 2.4 0.0 46.3 4.9 4.9

H28 44.7 39.5 14.5 6.6 2.6 2.6 6.6 27.6 2.6 0.0

対H23増減 17.9 7.8 12.1 4.2 ▲ 2.3 0.2 6.6 ▲ 18.7 ▲ 2.3 ▲ 4.9

H23 38.5 30.8 23.1 7.7 11.5 11.5 3.8 50.0 0.0 0.0

H28 39.5 25.6 9.3 7.0 14.0 14.0 4.7 34.9 9.3 2.3

対H23増減 1.0 ▲ 5.2 ▲ 13.8 ▲ 0.7 2.5 2.5 0.9 ▲ 15.1 9.3 2.3

未婚

既婚

既婚（配偶者

等と離別・死

別）

性

別

女性

男性

年

代

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

全体

未

既

婚

別
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７ ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）防止に必要な取組 

 

 

 

 

ＤＶを防止するために必要な取組は「被害者を保護する体制を充実する」（60.4％）が最も

高く、次いで「被害を受けた人たちのための相談体制・窓口を充実する」（51.8％）、「暴力を

ふるう加害者への対策を進める」（46.1％）となっている。 

実際にＤＶを経験した方たちに限れば「被害者を保護する体制を充実する」と「暴力をふ

るう加害者への対策を進める」が共に 50.3％と最も高くなっている。 

 

図表 17-1 ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）防止に必要な取組 （N=2,021 3LA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 17-2 「自分が直接経験したことがある」人が考えるＤＶ防止に必要な取組 （N=143 3LA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 17 ＜みなさんにお伺いします＞あなたは、「ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）」防止の取組として

どのようなことが必要だと思いますか。あてはまる番号に３つまで○をつけてください。 

18.4

20.7

48.8

57.7

37.2

17.3

47.5

4.6

1.9

3.6

20.5

22.6

51.8

60.4

35.4

18.7

46.1

3.3

1.9

2.2

0% 20% 40% 60% 80%

暴力防止のための啓発を進める

被害を受け悩んでいる人へ情報を提供する

被害を受けた人たちのための

相談体制・窓口を充実する

被害者を保護する体制を充実する

被害者が自立して生活できるように支援する

若年層への未然防止の取組を進める

暴力をふるう加害者への対策を進める

分からない

その他

無回答

H23

H28

21.4

25.5

42.9

45.9

35.7

16.3

48.0

5.1

2.0

0.0

23.8

24.5

45.5

50.3

40.6

20.3

50.3

1.4

2.8

1.4

0% 20% 40% 60% 80%

暴力防止のための啓発を進める

被害を受け悩んでいる人へ

情報を提供する

被害を受けた人たちのための

相談体制・窓口を充実する

被害者を保護する体制を充実する

被害者が自立して生活できる

ように支援する

若年層への未然防止の取組を進める

暴力をふるう加害者

への対策を進める

分からない

その他

無回答

H23

H28
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図表 17-3 ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）防止に必要な取組 性別（N=2,021 3LA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 17-4 ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）防止に必要な取組 性別・年代別（N=2,021 3LA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.5

22.6

51.8

60.4

35.4

18.7

46.1

3.3

1.9

2.2

17.9

23.6

52.0

61.4

37.3

19.7

47.0

3.0

1.9

2.1

24.5

21.2

51.3

59.4

32.4

17.4

44.4

3.6

2.0

2.2

0% 25% 50% 75% 100%

暴力防止のための啓発を進める

被害を受け悩んでいる人へ情報を提供する

被害を受けた人たちのための

相談体制・窓口を充実する

被害者を保護する体制を充実する

被害者が自立して生活できるように支援する

若年層への未然防止の取組を進める

暴力をふるう加害者への対策を進める

分からない

その他

無回答

全体

女性

男性

(%)

暴

力

防

止

の

た

め

の

啓

発

を

進

め

る

被

害

を

受

け

悩

ん

で

い

る

人

へ

情

報

を

提

供

す

る

被

害

を

受

け

た

人

た

ち

の

た

め

の

相

談

体

制

・

窓

口

を

充

実

す

る

被

害

者

を

保

護

す

る

体

制

を

充

実

す

る

被

害

者

が

自

立

し

て

生

活

で

き

る

よ

う

に

支

援

す

る

若

年

層

へ

の

未

然

防

止

の

取

組

を

進

め

る

暴

力

を

ふ

る

う

加

害

者

へ

の

対

策

を

進

め

る

分

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

H23 18.4 20.7 48.8 57.7 37.2 17.3 47.5 4.6 1.9 3.6

H28 20.5 22.6 51.8 60.4 35.4 18.7 46.1 3.3 1.9 2.2

対H23増減 2.1 1.9 3.0 2.7 ▲ 1.8 1.4 ▲ 1.4 ▲ 1.3 0.0 ▲ 1.4

H23 16.7 23.3 50.1 59.2 42.8 16.7 48.3 3.9 1.1 2.3

H28 17.9 23.6 52.0 61.4 37.3 19.7 47.0 3.0 1.9 2.1

対H23増減 1.2 0.3 1.9 2.2 ▲ 5.5 3.0 ▲ 1.3 ▲ 0.9 0.8 ▲ 0.2

H23 20.5 16.2 49.5 57.6 30.0 18.3 48.7 5.9 2.8 3.2

H28 24.5 21.2 51.3 59.4 32.4 17.4 44.4 3.6 2.0 2.2

対H23増減 4.0 5.0 1.8 1.8 2.4 ▲ 0.9 ▲ 4.3 ▲ 2.3 ▲ 0.8 ▲ 1.0

H23 20.2 22.5 46.5 62.0 34.1 18.6 42.6 4.7 3.9 1.6

H28 19.0 26.6 50.6 64.6 29.7 19.6 50.6 3.2 0.0 0.6

対H23増減 ▲ 1.2 4.1 4.1 2.6 ▲ 4.4 1.0 8.0 ▲ 1.5 ▲ 3.9 ▲ 1.0

H23 15.2 22.6 44.7 60.8 34.1 19.8 60.4 2.8 3.2 1.4

H28 17.8 23.6 39.4 67.2 35.5 24.7 49.8 1.5 2.3 1.2

対H23増減 2.6 1.0 ▲ 5.3 6.4 1.4 4.9 ▲ 10.6 ▲ 1.3 ▲ 0.9 ▲ 0.2

H23 14.5 25.8 43.0 64.3 38.0 15.8 60.2 1.4 1.8 2.7

H28 17.5 25.8 46.5 63.7 33.1 18.8 52.2 1.9 4.5 1.0

対H23増減 3.0 0.0 3.5 ▲ 0.6 ▲ 4.9 3.0 ▲ 8.0 0.5 2.7 ▲ 1.7

H23 11.7 20.7 52.6 60.1 43.7 18.3 46.0 4.2 1.4 1.9

H28 21.3 21.3 51.8 62.3 38.6 18.6 51.8 1.8 3.3 0.9

対H23増減 9.6 0.6 ▲ 0.8 2.2 ▲ 5.1 0.3 5.8 ▲ 2.4 1.9 ▲ 1.0

H23 17.8 22.0 55.2 61.9 41.3 16.8 44.1 3.5 0.3 4.2

H28 19.7 23.4 58.4 64.8 39.8 18.8 43.8 2.0 0.9 1.5

対H23増減 1.9 1.4 3.2 2.9 ▲ 1.5 2.0 ▲ 0.3 ▲ 1.5 0.6 ▲ 2.7

H23 29.5 10.6 53.3 42.7 33.5 15.0 36.1 11.9 1.8 3.1

H28 25.9 18.6 56.6 47.0 31.6 15.0 35.7 7.5 0.7 5.7

対H23増減 ▲ 3.6 8.0 3.3 4.3 ▲ 1.9 0.0 ▲ 0.4 ▲ 4.4 ▲ 1.1 2.6

性

別

女性

男性

年

代

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

全体



調査結果の概要 Ⅳ．男女の人権について 

 

 

58 

８ ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）被害者が相談をしやすくするための取組 

 

 

 

 

ＤＶ被害者が、より相談しやすくするための取組としては「被害者が相談する場所等につ

いて、安全やプライバシーが保護されるように配慮する」（77.4％）が最も高く、次いで「被

害者や子どもを保護してくれる施設を増やす」（57.7％）、「被害者にとって身近な相談窓口を

増やす」（53.2％）となっている。 

性別に大きな傾向差はないが、回答割合の男女差は「相談窓口や自治体などが連携し、支

援を受けるための様々な手続きを一括で行えるようにする」（女性 50.6％、男性 42.7％）が

最も大きくなっている。 

 

図表 18-1 ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）被害者が相談をしやすくするための取組 性別（N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 18 あなたは、「ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）」の被害者が相談しやすくするため

には、どのようなことが必要だと考えますか。あてはまる番号にいくつでも○をつけてく

ださい。 

77.4

53.2

41.9

57.7

52.5

40.8

47.5

16.3

2.8

1.4

2.4

78.7

53.7

40.5

60.0

53.3

42.1

50.6

18.1

2.2

1.4

2.6

75.6

52.2

44.4

55.0

52.1

39.0

42.7

13.4

3.4

1.3

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

被害者が相談する場所等について、安全やプライバ

シーが確保されるように配慮する

被害者にとって身近な相談窓口を増やす

相談窓口や支援の内容について、もっと積極的に広報

を行う

被害者や子どもを保護してくれる施設を増やす

夜間や休日の緊急対応を充実させる

法律や医療の専門相談を受けられるようにする

相談窓口や自治体などが連携し、支援を受けるための

様々な手続きを一括で行えるようにする

バリアフリーや手話、外国語による相談など、様々な

相談環境を整備する

分からない

その他

無回答

全体

女性

男性
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図表 18-2 ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）被害者が相談をしやすくするための取組 年代別（N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

被害者が相談

する場所等に

ついて、安全

やプライバ

シーが確保さ

れるように配

慮する

被害者にとっ

て身近な相談

窓口を増やす

相談窓口や支

援の内容につ

いて、もっと積

極的に広報を

行う

被害者や子ど

もを保護してく

れる施設を増

やす

夜間や休日の

緊急対応を充

実させる

法律や医療の

専門相談を受

けられるように

する

相談窓口や自

治体などが連

携し、支援を

受けるための

様々な手続き

を一括で行え

るようにする

バリアフリーや

手話、外国語

による相談な

ど、様々な相

談環境を整備

する

分からない その他 無回答

20歳代 82.3 52.5 39.2 63.9 62.7 43.7 40.5 27.2 2.5 3.2 0.0

30歳代 77.6 56.4 39.0 61.8 59.5 40.9 42.1 22.8 1.9 2.7 1.5

40歳代 81.5 47.8 38.2 58.9 55.7 41.1 44.3 15.0 3.2 1.6 1.3

50歳代 79.6 57.5 45.5 59.0 57.2 44.0 51.2 17.7 2.1 1.2 1.2

60歳代 77.7 55.4 45.7 58.2 48.4 41.1 53.2 11.6 1.3 0.7 2.8

70歳以上 71.1 49.8 41.4 51.8 44.5 36.8 46.4 13.2 4.8 0.7 4.5

0%

20%

40%

60%

80%

100%

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上
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９ 性暴力被害相談窓口の認知度 

 

 

 

 

性暴力に関する相談窓口で最も認知されているのは「警察」（70.2％）であるが、「性暴力

被害者支援センター北海道（さくらこ）」（11.9％）など、警察以外の窓口の認知度は、いず

れも低く、また、女性に限っても同様である。 

 

図表 19-1 性暴力被害相談窓口の認知度 性別（N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 19-2 性暴力被害相談窓口の認知度 年代別（N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 19 あなたは、性暴力被害について相談できる窓口があることを知っていますか。あてはま

る番号にいくつでも○を付けてください。 

11.9

70.2

6.6

21.6

0.8

3.7

11.8

67.3

5.5

23.6

0.9

4.3

12.4

74.7

8.0

19.0

0.6

2.4

0% 25% 50% 75% 100%

性暴力被害者支援

センター北海道（さくらこ）

警察

民間団体

知っているものはない

その他

無回答

全体

女性

男性

性暴力被害者

支援センター

北海道（さくら

こ）

警察 民間団体
知っている

ものはない
その他 無回答

20歳代 9.5 76.6 7.0 20.9 0.6 0.0

30歳代 10.8 72.2 7.3 20.5 0.4 2.3

40歳代 12.7 67.8 5.1 23.9 1.6 2.5

50歳代 9.9 74.0 9.3 21.0 0.6 1.5

60歳代 11.6 72.4 5.5 20.8 0.7 3.7

70歳以上 15.2 63.6 6.1 23.0 0.7 7.5

0%

20%

40%

60%

80%

100%

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上
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10 セクシュアル・ハラスメント（性的いやがらせ）の経験など 

 

 

 

 

「自分が直接経験したことがある」（9.5％）は、前回調査（平成 23 年）より僅かに低下し、

女性に限定しても 15.1％と前回調査から低下した。「相談を受けたことがある」（5.9％）も、

前回調査とほぼ同率に留まった。 

なお、回答者の 7 割は「テレビや新聞などで問題になっていることは知っている」（69.2％）

としており、セクシュアル・ハラスメントへの社会的認識は比較的大きいといえる。 

 

図表 20-1 セクシュアル・ハラスメントの経験など （N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 20-2 セクシュアル・ハラスメントを「自分が直接経験したことがある」割合 （N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 20 あなたは、「セクシュアル・ハラスメント（性的いやがらせ）」について、経験したり、

見聞きしたりしたことはありますか。あてはまる番号にいくつでも○をつけてください。

10.7

6.0

8.7

70.8

15.9

4.3

0.6

4.4

9.5

5.9

8.8

69.2

15.9

4.8

0.3

3.3

0% 25% 50% 75% 100%

自分が直接経験したことがある

相談を受けたことがある

相談を受けたことはないが、

当事者を知っている

テレビや新聞などで問題に

なっていることは知っている

見聞きしたことはない

分からない

その他

無回答

H23

H28

全体 女性 男性 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

性別 年代別

H23 10.7 17.3 1.2 17.8 13.4 17.6 10.8 6.6 4.8

H28 9.5 15.1 1.5 13.3 17.8 12.1 12.9 6.8 2.5

0%

5%

10%

15%

20%

H23 H28
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図表 20-3 セクシュアル・ハラスメントの経験など 女性のみ （N=1,176 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 20-4 セクシュアル・ハラスメントの経験など 性別・年代別 （N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.3

5.5

7.7

72.0

13.8

3.8

0.4

3.4

15.1

6.4

7.7

69.0

13.5

4.2

0.3

3.7
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自分が直接経験したことがある

相談を受けたことがある

相談を受けたことはないが、

当事者を知っている

テレビや新聞などで問題に

なっていることは知っている

見聞きしたことはない

分からない

その他

無回答

H23

H28
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る

相

談

を

受

け

た

こ

と

は

な

い

が
、

当

事

者

を

知
っ

て

い

る

テ

レ

ビ

や

新

聞

な

ど

で

問

題

に

な
っ

て

い

る

こ

と

は

知
っ

て

い

る

見

聞

き

し

た

こ

と

は

な

い 分

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

H23 10.7 6.0 8.7 70.8 15.9 4.3 0.6 4.4

H28 9.5 5.9 8.8 69.2 15.9 4.8 0.3 3.3

対H23増減 ▲ 1.2 ▲ 0.1 0.1 ▲ 1.6 0.0 0.5 ▲ 0.3 ▲ 1.1

H23 17.3 5.5 7.7 72.0 13.8 3.8 0.4 3.4

H28 15.1 6.4 7.7 69.0 13.5 4.2 0.3 3.7

対H23増減 ▲ 2.2 0.9 0.0 ▲ 3.0 ▲ 0.3 0.4 ▲ 0.1 0.3

H23 1.2 6.5 10.3 70.0 20.7 5.1 0.8 3.4

H28 1.5 5.2 9.8 70.5 19.5 5.4 0.4 2.4

対H23増減 0.3 ▲ 1.3 ▲ 0.5 0.5 ▲ 1.2 0.3 ▲ 0.4 ▲ 1.0

H23 17.8 5.4 10.9 67.4 10.9 5.4 0.0 2.3

H28 13.3 7.0 12.7 65.2 17.1 4.4 0.0 0.6

対H23増減 ▲ 4.5 1.6 1.8 ▲ 2.2 6.2 ▲ 1.0 0.0 ▲ 1.7

H23 13.4 8.3 11.1 67.7 14.3 2.8 0.9 1.4

H28 17.8 5.4 12.4 59.8 15.1 2.7 0.4 2.3

対H23増減 4.4 ▲ 2.9 1.3 ▲ 7.9 0.8 ▲ 0.1 ▲ 0.5 0.9

H23 17.6 8.6 12.7 68.3 12.7 0.9 0.9 2.7

H28 12.1 5.7 11.5 69.7 12.7 4.5 0.6 1.9

対H23増減 ▲ 5.5 ▲ 2.9 ▲ 1.2 1.4 0.0 3.6 ▲ 0.3 ▲ 0.8

H23 10.8 6.6 8.0 69.5 17.8 4.7 0.9 3.3

H28 12.9 9.9 9.3 72.8 11.7 4.5 0.3 1.2

対H23増減 2.1 3.3 1.3 3.3 ▲ 6.1 ▲ 0.2 ▲ 0.6 ▲ 2.1

H23 6.6 4.2 5.2 78.3 20.3 3.1 0.0 4.2

H28 6.8 6.1 6.1 76.1 16.8 3.9 0.2 2.8

対H23増減 0.2 1.9 0.9 ▲ 2.2 ▲ 3.5 0.8 0.2 ▲ 1.4

H23 4.8 2.6 6.2 71.8 18.9 8.8 0.4 7.0

H28 2.5 3.0 4.8 67.3 20.5 7.0 0.5 7.3

対H23増減 ▲ 2.3 0.4 ▲ 1.4 ▲ 4.5 1.6 ▲ 1.8 0.1 0.3

60歳代

70歳以上

全体

性

別

女性

男性

年

代

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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11 女性の生涯にわたる健康づくりへの支援策 

 

 

 

 

「医療機関での女性専門外来の設置」（55.7％）への期待が最も大きいが、「女性の健康に

関する情報の提供」（50.5％）ニーズも過半数に達している。以下は、「学校における女性の

健康に関する教育の推進」（38.4％）、「女性の健康に関する講座等の学習機会の充実」（30.1％）

が続く。女性に限定しても、上記の傾向は同様である。 

前回調査（平成 23 年）と比べても上位項目に変化はない。 

 

図表 21-1 女性の生涯にわたる健康づくりへの支援策 （N=2,021 3LA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 21-2 女性の生涯にわたる健康づくりへの支援策 女性のみ（N=1,176 3LA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 21 あなたは、女性の生涯にわたる健康づくりのための支援策として何が必要だと思います

か。あてはまる番号に３つまで○をつけてください。 

28.3

55.3

29.6

60.8

40.9

6.8

3.1

3.2

30.1

50.5

24.0

55.7

38.4

8.4

2.1

2.7

0% 25% 50% 75% 100%

女性の健康に関する

講座等の学習機会の充実

女性の健康に関する情報の提供

公的機関での相談

医療機関での女性専門外来の設置

学校における女性の健康に

関する教育の推進

分からない

その他

無回答

H23

H28

30.6

60.0

28.0

65.7

41.5

4.9

2.9

1.8

30.1

52.6

20.3

60.0

38.4

6.6

1.8

2.9

0% 25% 50% 75% 100%

女性の健康に関する

講座等の学習機会の充実

女性の健康に関する情報の提供

公的機関での相談

医療機関での女性専門外来の設置

学校における女性の健康に

関する教育の推進

分からない

その他

無回答

H23

H28

女性のみ



調査結果の概要 Ⅳ．男女の人権について 

 

 

64 

図表 21-3 女性の生涯にわたる健康づくりへの支援策 年代別 （N=2,021 3LA） 

 

 

図表 21-4 女性の生涯にわたる健康づくりへの支援策 性別・年代別 （N=2,021 3LA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

女性の健康

に関する講

座等の学習

機会の充実

女性の健康

に関する情

報の提供

公的機関で

の相談

医療機関で

の女性専門

外来の設置

学校におけ

る女性の健

康に関する

教育の推進

分からない その他 無回答

20歳代 17.1 50.0 21.5 51.3 37.3 12.7 2.5 0.6

30歳代 20.8 51.4 24.7 57.9 43.6 7.3 2.7 1.5

40歳代 20.1 50.0 24.2 56.1 36.6 9.9 3.2 1.3

50歳代 29.0 52.1 22.8 60.8 34.1 8.7 1.8 1.8

60歳代 37.9 52.5 23.6 51.4 41.6 6.6 1.5 2.8

70歳以上 39.3 48.0 25.9 57.0 36.8 8.0 1.4 5.2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

(%)

女

性

の

健

康

に

関

す

る

講

座

等

の

学

習

機

会

の

充

実

女

性

の

健

康

に

関

す

る

情

報

の

提

供

公

的

機

関

で

の

相

談

医

療

機

関

で

の

女

性

専

門

外

来

の

設

置

学

校

に

お

け

る

女

性

の

健

康

に

関

す

る

教

育

の

推

進

分

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

H23 28.3 55.3 29.6 60.8 40.9 6.8 3.1 3.2

H28 30.1 50.5 24.0 55.7 38.4 8.4 2.1 2.7

対H23増減 1.8 ▲ 4.8 ▲ 5.6 ▲ 5.1 ▲ 2.5 1.6 ▲ 1.0 ▲ 0.5

H23 30.6 60.0 28.0 65.7 41.5 4.9 2.9 1.8

H28 30.1 52.6 20.3 60.0 38.4 6.6 1.8 2.9

対H23増減 ▲ 0.5 ▲ 7.4 ▲ 7.7 ▲ 5.7 ▲ 3.1 1.7 ▲ 1.1 1.1

H23 23.9 49.7 34.3 56.2 40.8 9.3 3.7 3.7

H28 29.6 47.6 29.6 49.8 38.4 11.0 2.4 2.2

対H23増減 5.7 ▲ 2.1 ▲ 4.7 ▲ 6.4 ▲ 2.4 1.7 ▲ 1.3 ▲ 1.5

H23 23.3 55.8 30.2 60.5 40.3 4.7 5.4 1.6

H28 17.1 50.0 21.5 51.3 37.3 12.7 2.5 0.6

対H23増減 ▲ 6.2 ▲ 5.8 ▲ 8.7 ▲ 9.2 ▲ 3.0 8.0 ▲ 2.9 ▲ 1.0

H23 19.8 57.6 23.0 63.1 34.6 10.1 7.4 1.4

H28 20.8 51.4 24.7 57.9 43.6 7.3 2.7 1.5

対H23増減 1.0 ▲ 6.2 1.7 ▲ 5.2 9.0 ▲ 2.8 ▲ 4.7 0.1

H23 19.9 58.8 29.0 67.4 41.6 5.4 1.8 3.2

H28 20.1 50.0 24.2 56.1 36.6 9.9 3.2 1.3

対H23増減 0.2 ▲ 8.8 ▲ 4.8 ▲ 11.3 ▲ 5.0 4.5 1.4 ▲ 1.9

H23 24.9 51.6 31.0 64.8 45.1 7.0 2.8 2.3

H28 29.0 52.1 22.8 60.8 34.1 8.7 1.8 1.8

対H23増減 4.1 0.5 ▲ 8.2 ▲ 4.0 ▲ 11.0 1.7 ▲ 1.0 ▲ 0.5

H23 35.7 57.3 32.5 59.8 44.1 4.9 2.1 3.8

H28 37.9 52.5 23.6 51.4 41.6 6.6 1.5 2.8

対H23増減 2.2 ▲ 4.8 ▲ 8.9 ▲ 8.4 ▲ 2.5 1.7 ▲ 0.6 ▲ 1.0

H23 39.6 53.3 35.2 56.4 40.1 7.0 1.3 3.1

H28 39.3 48.0 25.9 57.0 36.8 8.0 1.4 5.2

対H23増減 ▲ 0.3 ▲ 5.3 ▲ 9.3 0.6 ▲ 3.3 1.0 0.1 2.1

70歳以上

全体

性

別

女性

男性

年

代

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代
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Ⅴ．男女共同参画に関する施策について 

１ 男女共同参画関連事項の認知度 

 

 

 
 

「内容まで知っている」と「見聞きしたことはある」を合わせた認知度が高いのは「スト

ーカー規制法」（計 85.6％）、「ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ、配偶者からの暴力）」（計 83.4％）、

「育児・介護休業法」（計 82.4％）、「男女雇用機会均等法」（計 82.3％）などである。 

 

図表 22-1 男女共同参画関連事項の認知度 

「内容まで知っている・見聞きしたことはある」合計割合（N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問22 あなたは、男女共同参画に関する事項について、どの程度ご存じですか。（１）から（19）までのそ

れぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。 

43.8 

13.8 

31.1 

11.1 

24.9 

31.0 

31.5 

81.9 

83.1 

82.8 

74.1 

25.4 

15.5 

22.4 

47.6 

13.1 

38.9 

11.3 

42.3 

83.4 

63.4 

56.6 

64.1 

35.4 

42.9 

82.3 

82.4 

85.6 

74.7 

33.1 

25.9 

15.8 

18.5 

0% 25% 50% 75% 100%

男女共同参画社会

ポジティブ・アクション

（積極的改善措置）

ジェンダー（社会的・文化的

につくられた性別）

リプロダクティブ・ヘルス／ライツ

（性と生殖に関する女性の健康と権利）

ワーク・ライフ・バランス

（仕事と生活の調和）

※ドメスティック・バイオレンス

（ＤＶ、配偶者等からの暴力）

※デートＤＶ

（交際相手からの暴力）

※性的少数者

（セクシャルマイノリティ）

※ＬＧＢＴ（レズビアン・ゲイ・

バイセクシャル・トランスジェンダー）

女子差別撤廃条約

男女共同参画社会基本法

男女雇用機会均等法

育児・介護休業法

ストーカー規制法

配偶者暴力防止法

（ＤＶ防止法）

※女性活躍推進法

札幌市男女共同参画推進条例

男女共同参画さっぽろプラン

札幌市配偶者暴力防止基本計画

（ＤＶ防止基本計画）

H23

H28

※はH23調査にはない項目



調査結果の概要 Ⅴ．男女共同参画に関する施策について 

 

 

66 

図表 22-2 男女共同参画関連事項の認知度 （N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

内容まで知っている

6.7

2.1

11.6

1.6

13.6

47.9

28.3

23.0

23.4

5.8

7.6

32.2

28.3

27.1

18.2

4.0

1.8

0.9

1.5

見聞きしたことはある

40.9

11.0

27.3

9.7

28.7

35.5

35.1

33.6

40.7

29.6

35.3

50.1

54.1

58.5

56.5

29.1

24.1

14.9

17.0

知らない

47.8

81.1

55.5

82.6

51.1

11.6

31.1

37.4

30.7

58.6

51.5

12.7

13.1

10.0

20.2

61.4

68.6

78.8

76.2

無回答

4.6

5.7

5.6

6.0

6.6

4.9

5.4

6.0

5.2

6.0

5.6

5.0

4.6

4.4

5.2

5.5

5.4

5.3

5.3

(%)

男女共同参画社会

ポジティブ・アクション

（積極的改善措置）

ジェンダー（社会的・文化的

につくられた性別）

リプロダクティブ・ヘルス／ライツ

（性と生殖に関する女性の健康と権

利）

ワーク・ライフ・バランス

（仕事と生活の調和）

ドメスティック・バイオレンス

（ＤＶ、配偶者等からの暴力）

デートＤＶ

（交際相手からの暴力）

性的少数者

（セクシャルマイノリティ）

ＬＧＢＴ（レズビアン・ゲイ・

バイセクシャル・トランスジェン

ダー）

女子差別撤廃条約

男女共同参画社会基本法

男女雇用機会均等法

育児・介護休業法

ストーカー規制法

配偶者暴力防止法

（ＤＶ防止法）

女性活躍推進法

札幌市男女共同参画推進条例

男女共同参画さっぽろプラン

札幌市配偶者暴力防止基本計画

（ＤＶ防止基本計画）
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図表 22-3 男女共同参画関連事項の認知度 推移 （N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

内容まで

知っている

見聞きした

ことはある
知らない 無回答

H23 3.9 39.9 50.5 5.7

H28 6.7 40.9 47.8 4.6

対H23増減 2.8 1.0 ▲ 2.7 ▲ 1.1

H23 1.1 12.7 79.3 7.0

H28 2.1 11.0 81.1 5.7

対H23増減 1.0 ▲ 1.7 1.8 ▲ 1.3

H23 7.0 24.1 62.7 6.3

H28 11.6 27.3 55.5 5.6

対H23増減 4.6 3.2 ▲ 7.2 ▲ 0.7

H23 1.2 9.9 82.7 6.2

H28 1.6 9.7 82.6 6.0

対H23増減 0.4 ▲ 0.2 ▲ 0.1 ▲ 0.2

H23 4.6 20.3 68.8 6.3

H28 13.6 28.7 51.1 6.6

対H23増減 9.0 8.4 ▲ 17.7 0.3

H23 - - - -

H28 47.9 35.5 11.6 4.9

対H23増減 - - - -

H23 - - - -

H28 28.3 35.1 31.1 5.4

対H23増減 - - - -

H23 - - - -

H28 23.0 33.6 37.4 6.0

対H23増減 - - - -

H23 - - - -

H28 23.4 40.7 30.7 5.2

対H23増減 - - - -

H23 3.9 27.1 63.0 6.0

H28 5.8 29.6 58.6 6.0

対H23増減 1.9 2.5 ▲ 4.4 0.0

H23 3.2 28.3 62.4 6.1

H28 7.6 35.3 51.5 5.6

対H23増減 4.4 7.0 ▲ 10.9 ▲ 0.5

H23 25.6 56.3 12.8 5.3

H28 32.2 50.1 12.7 5.0

対H23増減 6.6 ▲ 6.2 ▲ 0.1 ▲ 0.3

H23 22.2 60.9 11.8 5.1

H28 28.3 54.1 13.1 4.6

対H23増減 6.1 ▲ 6.8 1.3 ▲ 0.5

H23 17.2 65.6 12.4 4.9

H28 27.1 58.5 10.0 4.4

対H23増減 9.9 ▲ 7.1 ▲ 2.4 ▲ 0.5

H23 11.9 62.2 20.4 5.5

H28 18.2 56.5 20.2 5.2

対H23増減 6.3 ▲ 5.7 ▲ 0.2 ▲ 0.3

H23 - - - -

H28 4.0 29.1 61.4 5.5

対H23増減 - - - -

H23 1.8 23.6 68.9 5.8

H28 1.8 24.1 68.6 5.4

対H23増減 0.0 0.5 ▲ 0.3 ▲ 0.4

H23 1.3 14.2 78.5 6.0

H28 0.9 14.9 78.8 5.3

対H23増減 ▲ 0.4 0.7 0.3 ▲ 0.7

H23 1.8 20.6 71.9 5.7

H28 1.5 17.0 76.2 5.3

対H23増減 ▲ 0.3 ▲ 3.6 4.3 ▲ 0.4

男女雇用機会均等法

男女共同参画社会

ポジティブ・アクション（積極

的改善措置）

ジェンダー（社会的・文化的に

つくられた性別）

リプロダクティブ・ヘルス／ラ

イツ（性と生殖に関する女性の

健康と権利）

ワーク・ライフ・バランス（仕

事と生活の調和）

ドメスティック・バイオレンス

（ＤＶ、配偶者等からの暴力）

デートＤＶ（交際相手からの暴

力）

性的少数者（セクシャルマイノ

リティ）

ＬＧＢＴ（レズビアン・ゲイ・

バイセクシャル・トランスジェ

ンダー）

女子差別撤廃条約

男女共同参画社会基本法

育児・介護休業法

ストーカー規制法

配偶者暴力防止法（ＤＶ防止

法）

女性活躍推進法

札幌市男女共同参画推進条例

男女共同参画さっぽろプラン

札幌市配偶者暴力防止基本計画

（ＤＶ防止基本計画）
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図表 22-4 男女共同参画関連事項の認知度 年代別 （N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

内

容

ま

で

知
っ

て

い

る

見

聞

き

し

た

こ

と

は

あ

る

知

ら

な

い

無

回

答

(%)

内

容

ま

で

知
っ

て

い

る

見

聞

き

し

た

こ

と

は

あ

る

知

ら

な

い

無

回

答

全体 6.7 40.9 47.8 4.6 全体 7.6 35.3 51.5 5.6
20歳代 27.8 46.8 25.3 0.0 20歳代 30.4 38.6 31.0 0.0
30歳代 4.6 37.5 56.0 1.9 30歳代 6.2 31.3 60.2 2.3
40歳代 4.5 38.2 55.4 1.9 40歳代 4.1 26.1 67.8 1.9
50歳代 6.6 39.2 51.5 2.7 50歳代 7.5 35.3 54.2 3.0
60歳代 5.0 46.6 43.5 4.8 60歳代 5.3 41.1 48.8 4.8

70歳以上 3.9 38.4 47.3 10.5 70歳以上 5.2 37.5 42.5 14.8
全体 2.1 11.0 81.1 5.7 全体 32.2 50.1 12.7 5.0

20歳代 8.2 17.1 74.7 0.0 20歳代 45.6 40.5 13.9 0.0
30歳代 2.3 7.3 88.0 2.3 30歳代 43.2 44.8 10.0 1.9
40歳代 1.0 8.0 88.9 2.2 40歳代 38.9 45.2 14.0 1.9
50歳代 1.8 12.3 82.6 3.3 50歳代 36.8 51.5 9.6 2.1
60歳代 2.0 14.0 78.6 5.5 60歳代 27.8 58.9 9.0 4.4

70歳以上 0.9 9.1 75.9 14.1 70歳以上 17.5 50.5 18.6 13.4
全体 11.6 27.3 55.5 5.6 全体 28.3 54.1 13.1 4.6

20歳代 33.5 32.3 34.2 0.0 20歳代 40.5 39.2 20.3 0.0
30歳代 19.3 34.0 44.4 2.3 30歳代 39.8 47.1 11.2 1.9
40歳代 15.6 28.0 54.5 1.9 40歳代 31.5 51.6 15.0 1.9
50歳代 10.5 33.5 53.0 3.0 50歳代 30.8 56.9 10.2 2.1
60歳代 8.3 23.9 62.4 5.5 60歳代 23.0 65.4 8.1 3.5

70歳以上 1.6 19.5 65.0 13.9 70歳以上 17.7 52.3 17.5 12.5
全体 1.6 9.7 82.6 6.0 全体 27.1 58.5 10.0 4.4

20歳代 6.3 10.8 81.6 1.3 20歳代 34.2 47.5 18.4 0.0
30歳代 3.1 8.5 85.7 2.7 30歳代 35.5 55.6 7.3 1.5
40歳代 1.3 6.7 89.8 2.2 40歳代 33.8 57.0 7.0 2.2
50歳代 0.9 9.3 86.8 3.0 50歳代 31.1 60.8 6.0 2.1
60歳代 1.3 8.3 84.7 5.7 60歳代 23.9 67.0 5.7 3.5

70歳以上 0.5 13.6 71.4 14.5 70歳以上 15.5 55.0 18.0 11.6
全体 13.6 28.7 51.1 6.6 全体 18.2 56.5 20.2 5.2

20歳代 30.4 29.1 39.9 0.6 20歳代 24.7 43.7 31.6 0.0
30歳代 22.0 27.0 48.3 2.7 30歳代 20.1 57.9 20.5 1.5
40歳代 20.7 28.7 48.1 2.5 40歳代 21.7 56.1 20.4 1.9
50歳代 12.9 28.1 55.4 3.6 50歳代 23.4 61.1 13.2 2.4
60歳代 8.8 33.9 51.0 6.3 60歳代 15.8 65.6 14.2 4.4

70歳以上 3.0 25.5 55.5 16.1 70歳以上 11.1 48.4 26.6 13.9
全体 47.9 35.5 11.6 4.9 全体 4.0 29.1 61.4 5.5

20歳代 84.8 8.9 6.3 0.0 20歳代 6.3 33.5 60.1 0.0
30歳代 67.2 24.7 6.2 1.9 30歳代 3.9 27.0 66.8 2.3
40歳代 58.6 30.9 8.6 1.9 40歳代 5.7 24.2 67.8 2.2
50歳代 54.8 35.6 7.5 2.1 50歳代 5.7 27.8 63.5 3.0
60歳代 41.6 44.9 9.6 3.9 60歳代 2.2 33.5 59.7 4.6

70歳以上 19.5 43.4 23.6 13.4 70歳以上 2.7 29.1 53.9 14.3
全体 28.3 35.1 31.1 5.4 全体 1.8 24.1 68.6 5.4

20歳代 57.0 23.4 19.6 0.0 20歳代 3.2 30.4 66.5 0.0
30歳代 42.5 30.1 25.5 1.9 30歳代 1.5 19.3 76.8 2.3
40歳代 37.3 30.9 29.9 1.9 40歳代 1.6 22.0 74.5 1.9
50歳代 30.5 38.6 28.1 2.7 50歳代 2.4 23.7 71.0 3.0
60歳代 20.8 40.3 33.9 5.0 60歳代 1.8 26.0 67.8 4.4

70歳以上 10.5 37.0 38.4 14.1 70歳以上 1.1 25.9 58.6 14.3
全体 23.0 33.6 37.4 6.0 全体 0.9 14.9 78.8 5.3

20歳代 33.5 30.4 36.1 0.0 20歳代 3.2 17.1 79.7 0.0
30歳代 30.9 38.2 29.0 1.9 30歳代 1.2 11.6 84.9 2.3
40歳代 29.6 32.8 35.4 2.2 40歳代 0.6 13.1 84.1 2.2
50歳代 27.2 37.4 32.0 3.3 50歳代 1.5 13.5 82.0 3.0
60歳代 21.0 33.9 39.2 5.9 60歳代 0.7 16.6 78.3 4.4

70歳以上 9.3 28.9 46.6 15.2 70歳以上 0.2 16.8 69.3 13.6

全体 23.4 40.7 30.7 5.2 全体 1.5 17.0 76.2 5.3

20歳代 49.4 29.7 20.9 0.0 20歳代 4.4 17.1 78.5 0.0

30歳代 35.5 43.6 18.9 1.9 30歳代 1.9 13.9 81.9 2.3

40歳代 30.9 42.4 24.8 1.9 40歳代 2.2 12.4 83.4 1.9

50歳代 26.0 46.1 25.4 2.4 50歳代 1.8 16.5 79.0 2.7

60歳代 16.4 44.2 34.6 4.8 60歳代 0.4 21.2 73.7 4.6

70歳以上 7.5 33.4 45.7 13.4 70歳以上 0.9 18.2 67.0 13.9

全体 5.8 29.6 58.6 6.0

20歳代 20.3 33.5 45.6 0.6

30歳代 12.0 36.3 49.4 2.3

40歳代 3.8 26.4 67.8 1.9

50歳代 4.8 29.0 63.2 3.0

60歳代 3.1 30.4 61.5 5.0

70歳以上 2.0 27.0 55.0 15.9

アミ掛けの数値は、各項目の全体

結果より５ポイント以上大きいも

の。

ワーク・ライフ・

バランス（仕事と

生活の調和）

男女共同参画社会

ポジティブ・アク

ション（積極的改

善措置）

ジェンダー（社会

的・文化的につく

られた性別）

リプロダクティ

ブ・ヘルス／ライ

ツ（性と生殖に関

する女性の健康と

権利）

女性活躍推進法

札幌市男女共同参

画推進条例

ドメスティック・
バイオレンス（Ｄ

Ｖ、配偶者等から

の暴力）

デートＤＶ（交際

相手からの暴力）

性的少数者（セク

シャルマイノリ

ティ）

男女共同参画社会

基本法

男女雇用機会均等

法

育児・介護休業法

ストーカー規制法

配偶者暴力防止法

（ＤＶ防止法）

男女共同参画さっ

ぽろプラン

札幌市配偶者暴力

防止基本計画（Ｄ

Ｖ防止基本計画）

女子差別撤廃条約

ＬＧＢＴ（レズビ

アン・ゲイ・バイ

セクシャル・トラ

ンスジェンダー）
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図表 22-5 男女共同参画関連事項の認知度 性別 （N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

内

容

ま

で

知
っ

て

い

る

見

聞

き

し

た

こ

と

は

あ

る

知

ら

な

い

無

回

答

全体 6.7 40.9 47.8 4.6

女性 5.5 38.9 50.6 5.0

男性 8.4 44.1 43.8 3.7

全体 2.1 11.0 81.1 5.7

女性 1.7 11.3 80.6 6.4

男性 2.7 10.6 82.1 4.6

全体 11.6 27.3 55.5 5.6

女性 12.2 28.8 52.6 6.5

男性 11.2 25.0 59.6 4.1

全体 1.6 9.7 82.6 6.0

女性 2.0 10.1 81.5 6.4

男性 1.3 8.9 84.5 5.2

全体 13.6 28.7 51.1 6.6

女性 12.3 29.7 50.1 7.9

男性 15.3 27.7 52.5 4.5

全体 47.9 35.5 11.6 4.9

女性 51.2 33.1 10.3 5.4

男性 44.4 38.2 13.4 4.0

全体 28.3 35.1 31.1 5.4

女性 31.6 34.5 27.8 6.0

男性 24.0 35.8 35.9 4.3

全体 23.0 33.6 37.4 6.0

女性 23.0 34.9 35.3 6.7

男性 23.5 31.0 40.6 4.9

全体 23.4 40.7 30.7 5.2

女性 24.7 41.9 27.8 5.5

男性 22.0 38.3 35.2 4.5

全体 5.8 29.6 58.6 6.0

女性 5.7 29.0 58.5 6.8

男性 6.0 31.2 58.2 4.6

全体 7.6 35.3 51.5 5.6

女性 6.9 33.4 53.1 6.6

男性 8.7 38.3 49.0 4.0

全体 32.2 50.1 12.7 5.0

女性 30.9 49.7 13.7 5.7

男性 34.4 50.8 11.0 3.8

全体 28.3 54.1 13.1 4.6

女性 28.8 54.9 11.1 5.1

男性 27.1 53.3 16.0 3.7

全体 27.1 58.5 10.0 4.4

女性 26.4 59.1 9.6 4.9

男性 28.1 58.0 10.5 3.4

全体 18.2 56.5 20.2 5.2

女性 17.5 57.9 18.8 5.8

男性 19.3 54.9 21.8 4.0

全体 4.0 29.1 61.4 5.5

女性 3.7 28.8 61.2 6.2

男性 4.3 29.8 61.6 4.3

全体 1.8 24.1 68.6 5.4

女性 1.5 25.2 67.3 6.0

男性 2.0 23.1 70.5 4.3

全体 0.9 14.9 78.8 5.3

女性 0.9 14.6 78.5 6.0

男性 1.0 15.2 79.6 4.2

全体 1.5 17.0 76.2 5.3

女性 1.7 17.6 74.8 5.9

男性 1.3 16.1 78.3 4.3

女子差別撤廃条約

男女共同参画社会

ポジティブ・アクション

（積極的改善措置）

ジェンダー（社会的・文化

的につくられた性別）

リプロダクティブ・ヘルス

／ライツ（性と生殖に関す

る女性の健康と権利）

ワーク・ライフ・バランス

（仕事と生活の調和）

ドメスティック・バイオレ

ンス（ＤＶ、配偶者等から

の暴力）

デートＤＶ（交際相手から

の暴力）

性的少数者（セクシャルマ

イノリティ）

ＬＧＢＴ（レズビアン・ゲ

イ・バイセクシャル・トラ

ンスジェンダー）

札幌市男女共同参画推進条

例

男女共同参画さっぽろプラ

ン

札幌市配偶者暴力防止基本

計画（ＤＶ防止基本計画）

男女共同参画社会基本法

男女雇用機会均等法

育児・介護休業法

ストーカー規制法

配偶者暴力防止法（ＤＶ防

止法）

女性活躍推進法
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２ 札幌市男女共同参画センターの利用の有無 

 

 

 

 

「利用したことがある」（5.0％）割合は低く、女性でも 6.5％に留まる。但し、前回調査（平

成 23 年）に比べると、僅かながら上昇している。 

なお、「男女共同参画センターがあることを知らなかった」（73.3％）は依然として 7 割以

上もあり、さらなる周知が必要となっている。 

 

図表 23-1-1 札幌市男女共同参画センターの利用の有無 性別 （N=2,021 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 23-1-2 札幌市男女共同参画センターの利用の推移 性別 （N=2,021 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 23-1 男女共同参画の推進に関する活動の総合的な拠点施設として「札幌市男女共同参画センタ

ー」（所在地：札幌市北区北８条西３丁目札幌エルプラザ内）があります。あなたは、札幌市男女

共同参画センターを利用したことがありますか。あてはまる番号に１つ○をつけてください。 

利用したことがある

5.0

6.5

2.8

男女共同参画センターの

ことは知っているが、

利用したことはない

15.4

15.4

15.5

男女共同参画センターが

あることを知らなかった

73.3

71.0

77.0

無回答

6.2

7.1

4.7

(%)

全体

女性

男性

利用した

ことがある

3.7 5.0 4.5 6.5 2.2 2.8

男女共同参画センターの

ことは知っているが、

利用したことはない

19.5 15.4 17.9 15.4 23.5

15.5

男女共同参画センターが

あることを知らなかった

70.4
73.3 71.3 71.0

70.2

77.0

無回答

6.3 6.2 6.3 7.1
4.1 4.7

(%) H23 H28 H23 H28 H23 H28

全体 女性 男性
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図表 23-1-3 札幌市男女共同参画センターの利用の有無 性別・年代別 （N=2,021 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

男

女

共

同

参

画

セ

ン

タ
ー

の

こ

と

は

知
っ

て

い

る

が
、

利

用

し

た

こ

と

は

な

い

男

女

共

同

参

画

セ

ン

タ
ー

が

あ

る

こ

と

を

知

ら

な

か
っ

た

無

回

答

H23 3.7 19.5 70.4 6.3

H28 5.0 15.4 73.3 6.2

対H23増減 1.3 ▲ 4.1 2.9 ▲ 0.1

H23 4.5 17.9 71.3 6.3

H28 6.5 15.4 71.0 7.1

対H23増減 2.0 ▲ 2.5 ▲ 0.3 0.8

H23 2.2 23.5 70.2 4.1

H28 2.8 15.5 77.0 4.7

対H23増減 0.6 ▲ 8.0 6.8 0.6

H23 1.6 14.7 82.2 1.6

H28 3.2 15.2 79.7 1.9

対H23増減 1.6 0.5 ▲ 2.5 0.3

H23 4.1 18.9 75.6 1.4

H28 5.4 12.0 80.3 2.3

対H23増減 1.3 ▲ 6.9 4.7 0.9

H23 5.0 20.4 71.9 2.7

H28 6.1 11.8 77.7 4.5

対H23増減 1.1 ▲ 8.6 5.8 1.8

H23 3.3 16.4 77.5 2.8

H28 6.3 9.9 77.2 6.6

対H23増減 3.0 ▲ 6.5 ▲ 0.3 3.8

H23 3.5 19.6 69.2 7.7

H28 3.9 18.6 70.5 7.0

対H23増減 0.4 ▲ 1.0 1.3 ▲ 0.7

H23 4.0 27.8 53.7 14.5

H28 4.5 21.1 64.3 10.0

対H23増減 0.5 ▲ 6.7 10.6 ▲ 4.5

年

代

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

性

別

女性

男性

全体
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３ 札幌市男女共同参画センターの事業の認知度 

 

 

 

 

 

「札幌市男女共同参画センターを利用したことがある・知っているが利用したことはない」

者に、センターの事業の認知度を聞いた結果、最も知られているのは「各種講座や講演会」

（52.5％）で、前回調査（平成 23 年）より 10 ポイントほどの大幅な上昇となった。 

そのほかの認知度は、「研修室などの有料貸室」（28.6％）「電話相談・面談相談」（26.2％）、

などで 2 割を超えている。 

 

図表 23-2-1 札幌市男女共同参画センターの事業の認知度 （N=413 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 23-2-2 札幌市男女共同参画センターの事業の認知度 性別 （N=413 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 23-2 <問 23-1 で「１ 利用したことがある」又は「２ 男女共同参画センターのことは知

っているが、利用したことはないと答えた方にお伺いします＞あなたは、札幌市男女共同

参画センターで行われている事業について、どの程度ご存じですか。あてはまる番号にいくつで

も○をつけてください。 

42.3

28.1

12.7

22.7

23.0

17.8

16.6

52.5

26.2

11.6

28.6

23.0

16.7

8.2

0% 25% 50% 75% 100%

各種講座や講演会

電話相談・面接相談

男女共同参画情報誌「りぷる」

研修室などの有料貸室

情報センター（図書資料等の提供）

知っているものはない

無回答

H23

H28

52.5

26.2

11.6

28.6

23.0

16.7

8.2

56.0

20.6

11.7

32.7

24.5

15.2

7.4

46.2

36.4

11.2

21.7

21.7

18.9

9.1

0% 25% 50% 75% 100%

各種講座や講演会

電話相談・面接相談

男女共同参画情報誌「りぷる」

研修室などの有料貸室

情報センター（図書資料等の提供）

知っているものはない

無回答

全体

女性

男性
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図表 23-2-3 札幌市男女共同参画センターの事業の認知度 性別・年代別 （N=413 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

各

種

講

座

や

講

演

会

電

話

相

談

・

面

接

相

談

男

女

共

同

参

画

情

報

誌

「

り

ぷ

る
」

研

修

室

な

ど

の

有

料

貸

室 情

報

セ

ン

タ
ー

（

図

書

資

料

等

の

提

供
）

知
っ

て

い

る

も

の

は

な

い 無

回

答

H23 42.3 28.1 12.7 22.7 23.0 17.8 16.6

H28 52.5 26.2 11.6 28.6 23.0 16.7 8.2

対H23増減 10.2 ▲ 1.9 ▲ 1.1 5.9 0.0 ▲ 1.1 ▲ 8.4

H23 44.7 24.0 8.9 27.4 22.3 14.0 17.3

H28 56.0 20.6 11.7 32.7 24.5 15.2 7.4

対H23増減 11.3 ▲ 3.4 2.8 5.3 2.2 1.2 ▲ 9.9

H23 42.5 35.4 15.7 16.5 22.0 18.9 18.9

H28 46.2 36.4 11.2 21.7 21.7 18.9 9.1

対H23増減 3.7 1.0 ▲ 4.5 5.2 ▲ 0.3 0.0 ▲ 9.8

H23 52.4 33.3 14.3 33.3 28.6 19.0 9.5

H28 44.8 31.0 0.0 27.6 27.6 27.6 3.4

対H23増減 ▲ 7.6 ▲ 2.3 ▲ 14.3 ▲ 5.7 ▲ 1.0 8.6 ▲ 6.1

H23 38.0 22.0 2.0 24.0 26.0 20.0 12.0

H28 60.0 22.2 6.7 33.3 33.3 17.8 6.7

対H23増減 22.0 0.2 4.7 9.3 7.3 ▲ 2.2 ▲ 5.3

H23 37.5 19.6 10.7 23.2 25.0 12.5 25.0

H28 53.6 23.2 7.1 30.4 28.6 14.3 3.6

対H23増減 16.1 3.6 ▲ 3.6 7.2 3.6 1.8 ▲ 21.4

H23 40.5 28.6 14.3 26.2 31.0 11.9 14.3

H28 59.3 22.2 16.7 40.7 35.2 7.4 9.3

対H23増減 18.8 ▲ 6.4 2.4 14.5 4.2 ▲ 4.5 ▲ 5.0

H23 45.5 40.9 9.1 16.7 18.2 12.1 22.7

H28 53.4 35.0 16.5 28.2 15.5 19.4 5.8

対H23増減 7.9 ▲ 5.9 7.4 11.5 ▲ 2.7 7.3 ▲ 16.9

H23 50.0 27.8 19.4 22.2 13.9 22.2 16.7

H28 46.0 22.1 11.5 21.2 17.7 15.9 14.2

対H23増減 ▲ 4.0 ▲ 5.7 ▲ 7.9 ▲ 1.0 3.8 ▲ 6.3 ▲ 2.5

年

代

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

性

別

女性

男性

全体
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４ 男女共同参画社会を目指すための学校教育での力点 

 

 

 

 

 

全体傾向は前回調査（平成 23 年）と大差なく、「互いの性を尊重し合うことや子どもを産

み育てることの大切さを教える」（47.9％）、「性別にかかわりなく児童・生徒の個性や能力に

応じた生活指導・進路指導を行う」（46.2％）、「家庭科などを通じて性別にかかわらず家庭生

活に必要な実技を教える」（43.5％）、「男女平等についての授業を行う」（41.3％）が上位と

なった。 

 

図表 24-1 男女共同参画社会を目指すための学校教育での力点 （N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 24 <みなさんにお伺いします＞あなたは、男女共同参画社会を目指すためには、学校教育の分

野ではどのようなことに力を入れるのがよいと思いますか。あてはまる番号に３つまで○をつけてく

ださい。 

35.8

47.0

47.3

50.1

4.8

24.5

10.6

13.6

11.8

4.6

1.8

3.5

41.3

43.5

46.2

47.9

3.5

23.5

7.5

15.4

12.2

5.0

1.4

4.5

0% 25% 50% 75% 100%

男女平等についての授業を行う

家庭科などを通じて性別にかかわらず家庭生活に必要

な実技を教える

性別にかかわりなく児童・生徒の個性や能力に応じた

生活指導・進路指導を行う

互いの性を尊重し合うことや子どもを産み育てること

の大切さを教える

名簿について、男女を分けない

学校生活での児童・生徒の役割分担を男女平等にする

女性の校長や教頭を増やす

校長や教員などに対し、男女平等についての研修を行

う

保護者に対し、パンフレット等を配布して、男女平等

についての理解を促す

分からない

その他

無回答

H23

H28
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図表 24-2 男女共同参画社会を目指すための学校教育での力点 性別（N=2,021 MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 24-3 男女共同参画社会を目指すための学校教育での力点 性別・年代別（N=2,021 MA） 
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家庭科など
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る
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う
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担を男女平

等にする

女性の校長

や教頭を増

やす

校長や教員

などに対

し、男女平

等について

の研修を行

う

保護者に対

し、パンフ

レット等を

配布して、

男女平等に

ついての理

解を促す

分からない その他 無回答

全体 41.3 43.5 46.2 47.9 3.5 23.5 7.5 15.4 12.2 5.0 1.4 4.5

女性 38.0 48.2 46.9 49.8 3.3 21.9 6.7 14.5 11.6 5.0 1.1 4.8

男性 47.3 36.1 44.3 46.1 4.0 25.8 8.3 17.0 13.5 4.9 2.0 3.4

0%

20%

40%

60%

全体 女性 男性

(%)

男

女

平

等

に

つ

い

て

の

授

業

を

行

う 家

庭

科
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性

別

に
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家

庭
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に

必
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児
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個
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や

能

力

に

応

じ
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生

活

指
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・

進

路

指

導

を

行

う

互

い

の

性

を

尊

重

し

合

う

こ

と

や

子

ど

も

を

産

み

育

て

る

こ

と

の

大

切

さ

を

教

え

る

名

簿

に

つ

い

て
、

男

女

を

分

け

な

い 学

校

生

活

で

の

児

童

・

生

徒

の

役

割

分

担

を

男

女

平

等

に

す

る

女

性

の

校

長

や

教

頭

を

増

や

す

校

長

や

教

員

な

ど

に

対

し
、

男

女

平

等

に

つ

い

て

の

研

修

を

行

う

保

護

者

に

対

し
、

パ

ン

フ

レ
ッ

ト

等

を

配

布

し

て
、

男

女

平

等

に

つ

い

て

の

理

解

を

促

す

分

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

H23 35.8 47.0 47.3 50.1 4.8 24.5 10.6 13.6 11.8 4.6 1.8 3.5

H28 41.3 43.5 46.2 47.9 3.5 23.5 7.5 15.4 12.2 5.0 1.4 4.5

対H23増減 5.5 ▲ 3.5 ▲ 1.1 ▲ 2.2 ▲ 1.3 ▲ 1.0 ▲ 3.1 1.8 0.4 0.4 ▲ 0.4 1.0

H23 33.1 51.3 50.9 51.9 3.8 23.6 10.7 13.4 9.7 4.4 0.8 3.3

H28 38.0 48.2 46.9 49.8 3.3 21.9 6.7 14.5 11.6 5.0 1.1 4.8

対H23増減 4.9 ▲ 3.1 ▲ 4.0 ▲ 2.1 ▲ 0.5 ▲ 1.7 ▲ 4.0 1.1 1.9 0.6 0.3 1.5

H23 40.6 40.2 43.6 47.7 6.5 25.8 10.5 14.2 13.8 4.9 3.4 2.4

H28 47.3 36.1 44.3 46.1 4.0 25.8 8.3 17.0 13.5 4.9 2.0 3.4

対H23増減 6.7 ▲ 4.1 0.7 ▲ 1.6 ▲ 2.5 0.0 ▲ 2.2 2.8 ▲ 0.3 0.0 ▲ 1.4 1.0

H23 27.9 51.2 47.3 37.2 10.9 20.2 23.3 14.0 8.5 7.8 2.3 0.0

H28 41.8 51.9 43.0 39.2 5.7 17.1 13.9 19.0 12.7 3.8 2.5 1.3

対H23増減 13.9 0.7 ▲ 4.3 2.0 ▲ 5.2 ▲ 3.1 ▲ 9.4 5.0 4.2 ▲ 4.0 0.2 1.3

H23 34.6 52.1 46.1 47.5 4.1 23.5 15.2 12.9 6.5 4.1 3.7 0.0

H28 42.5 47.5 48.6 51.7 2.7 24.3 9.3 17.8 7.7 1.9 3.1 2.3

対H23増減 7.9 ▲ 4.6 2.5 4.2 ▲ 1.4 0.8 ▲ 5.9 4.9 1.2 ▲ 2.2 ▲ 0.6 2.3

H23 37.1 51.6 49.3 52.0 3.2 22.6 10.0 14.5 10.4 0.9 1.8 1.4

H28 38.2 50.3 48.1 46.8 3.5 21.7 6.7 13.7 11.1 5.7 1.3 3.2

対H23増減 1.1 ▲ 1.3 ▲ 1.2 ▲ 5.2 0.3 ▲ 0.9 ▲ 3.3 ▲ 0.8 0.7 4.8 ▲ 0.5 1.8

H23 37.6 46.5 50.7 52.1 5.2 18.8 8.5 17.8 12.7 5.6 1.9 1.9

H28 44.3 48.5 44.0 50.0 4.2 18.3 7.2 19.5 12.6 3.0 1.5 4.5

対H23増減 6.7 2.0 ▲ 6.7 ▲ 2.1 ▲ 1.0 ▲ 0.5 ▲ 1.3 1.7 ▲ 0.1 ▲ 2.6 ▲ 0.4 2.6

H23 38.8 42.0 49.7 54.2 4.2 28.0 6.3 12.6 12.2 4.2 1.0 5.6

H28 43.1 37.9 48.8 50.8 3.3 25.4 6.3 15.3 12.9 4.6 1.1 5.0

対H23増減 4.3 ▲ 4.1 ▲ 0.9 ▲ 3.4 ▲ 0.9 ▲ 2.6 0.0 2.7 0.7 0.4 0.1 ▲ 0.6

H23 35.7 42.3 44.5 51.5 4.0 30.4 7.0 11.0 15.4 6.2 0.9 6.6

H28 40.7 35.2 42.0 46.4 3.2 28.6 5.5 11.1 15.5 8.4 0.7 6.4

対H23増減 5.0 ▲ 7.1 ▲ 2.5 ▲ 5.1 ▲ 0.8 ▲ 1.8 ▲ 1.5 0.1 0.1 2.2 ▲ 0.2 ▲ 0.2

年

代

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

性

別

女性

男性

全体
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５ 男女共同参画社会を目指すために重要なこと 

 

 

 
 

「女性に対する偏見、固定的な社会通念、慣習・しきたりを改める」(46.5％)が最も高く、

次いで「法律や制度の見直しを行い、女性差別につながるものを改める」（32.2％）、「学校教

育や社会教育の場で、男女の人権を尊重する学習を充実する」（29.9％）、「職場における男女

の均等な取り扱いについて周知徹底する」（26.8％）となっている。 

また、回答者の割合は高くはないものの、「男女の平等と相互の理解や協力についての啓発

を進める」（17.5％）は前回調査（平成 23 年）から 7 ポイント上昇した。 

 

図表 25-1 男女共同参画社会を目指すために重要なこと （N=2,021 3LA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 25 あなたは、男女共同参画社会を目指すためには、どのようなことが重要だと思いますか。あては

まる番号に３つまで○をつけてください。 

33.1

44.6

20.0

10.3

27.0

23.4

30.2

5.7

10.5

17.4

13.5

7.5

1.3

4.2

32.2

46.5

18.2

9.3

26.8

22.8

29.9

14.0

5.8

17.5

6.4

6.9

2.1

5.4

0% 20% 40% 60%

法律や制度の見直しを行い、女性差別につながるものを改

める

女性に対する偏見、固定的な社会通念、慣習・しきたりを

改める

女性を政策決定の場に積極的に登用する

各種団体の女性のリーダーを養成する

職場における男女の均等な取り扱いについて周知徹底する

女性の就業、社会参加を支援する施設やサービスを充実す

る

※学校教育や社会教育の場で、男女の人権を尊重する学習

を充実する

☆学校教育や社会教育・生涯教育の場で、男女の平等と相

互の理解や協力についての学習を充実する

※ＤＶ・性暴力等の防止のための取組や被害者支援を行う

男女共同参画についての相談窓口を充実する

男女の平等と相互の理解や協力についての啓発を進める

※性的少数者について正しい理解を深めるための啓発や支

援を行う

★女性の社会進出を促進するための職業教育や職業訓練を

充実する

★女性の健康増進と母性保護の充実を一層進める

分からない

その他

無回答

H23

H28

※H28調査のみ

☆H23調査の表現

★H23調査のみ
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図表 25-2 男女共同参画社会を目指すために重要なこと 性別・年代別（N=2,021 3LA） 
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※

性
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数
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た

め

の

啓

発

や

支

援
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★
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性
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社

会

進

出

を

促
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る

た

め

の

職

業

教

育

や

職

業

訓

練

を
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す
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★

女

性

の

健

康
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進

と

母

性

保

護

の

充

実

を

一

層

進

め

る

分

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

H23 33.1 44.6 20.0 10.3 27.0 23.4 - 30.2 - 5.7 10.5 - 17.4 13.5 7.5 1.3 4.2

H28 32.2 46.5 18.2 9.3 26.8 22.8 29.9 - 14.0 5.8 17.5 6.4 - - 6.9 2.1 5.4

対H23増減 ▲ 0.9 1.9 ▲ 1.8 ▲ 1.0 ▲ 0.2 ▲ 0.6 - - - 0.1 7.0 - - - ▲ 0.6 0.8 1.2

H23 33.1 45.4 19.7 9.4 26.0 28.9 - 29.2 - 5.1 8.7 - 18.8 15.7 6.8 0.5 4.0

H28 30.9 49.5 17.4 8.4 25.5 25.9 30.8 - 13.0 5.4 16.2 7.3 - - 6.5 1.6 6.3

対H23増減 ▲ 2.2 4.1 ▲ 2.3 ▲ 1.0 ▲ 0.5 ▲ 3.0 - - - 0.3 7.5 - - - ▲ 0.3 1.1 2.3

H23 32.0 43.2 19.7 12.0 28.4 15.8 - 33.1 - 5.9 12.8 - 16.0 10.1 9.3 2.2 3.4

H28 34.2 43.2 19.7 9.6 28.5 18.4 28.9 - 15.3 6.6 19.5 4.7 - - 7.3 2.9 3.8

対H23増減 2.2 0.0 0.0 ▲ 2.4 0.1 2.6 - - - 0.7 6.7 - - - ▲ 2.0 0.7 0.4

H23 26.4 48.1 24.8 13.2 21.7 24.0 - 22.5 - 3.9 10.1 - 15.5 15.5 10.1 0.8 0.8

H28 26.6 50.6 14.6 10.1 29.1 25.3 17.7 - 20.9 7.6 18.4 10.1 - - 7.0 1.9 1.3

対H23増減 0.2 2.5 ▲ 10.2 ▲ 3.1 7.4 1.3 - - - 3.7 8.3 - - - ▲ 3.1 1.1 0.5

H23 30.0 36.9 18.9 15.7 25.8 26.3 - 24.4 - 4.6 9.2 - 18.4 17.1 8.3 2.3 1.8

H28 28.6 47.9 15.1 10.4 26.3 33.6 23.9 - 19.7 3.5 18.5 7.7 - - 5.8 3.5 2.7

対H23増減 ▲ 1.4 11.0 ▲ 3.8 ▲ 5.3 0.5 7.3 - - - ▲ 1.1 9.3 - - - ▲ 2.5 1.2 0.9

H23 32.1 44.3 18.1 11.8 25.8 25.8 - 32.1 - 4.1 12.2 - 19.0 9.0 6.8 1.4 0.9

H28 26.4 49.4 14.3 5.7 27.1 20.7 27.1 - 15.6 2.9 16.2 8.6 - - 9.2 2.9 4.5

対H23増減 ▲ 5.7 5.1 ▲ 3.8 ▲ 6.1 1.3 ▲ 5.1 - - - ▲ 1.2 4.0 - - - 2.4 1.5 3.6

H23 34.3 41.3 18.3 7.5 31.0 30.0 - 29.6 - 6.6 11.3 - 18.8 12.2 7.0 0.9 2.8

H28 31.1 47.0 18.0 9.9 24.3 24.9 30.8 - 16.8 5.7 13.5 4.8 - - 6.0 4.5 6.0

対H23増減 ▲ 3.2 5.7 ▲ 0.3 2.4 ▲ 6.7 ▲ 5.1 - - - ▲ 0.9 2.2 - - - ▲ 1.0 3.6 3.2

H23 33.2 52.1 20.6 6.3 28.0 23.1 - 35.7 - 5.6 8.4 - 20.6 12.9 5.9 1.0 6.6

H28 38.5 48.4 20.8 7.0 28.0 22.5 33.9 - 9.8 6.3 20.1 5.3 - - 5.3 0.7 5.7

対H23増減 5.3 ▲ 3.7 0.2 0.7 0.0 ▲ 0.6 - - - 0.7 11.7 - - - ▲ 0.6 ▲ 0.3 ▲ 0.9

H23 37.4 43.6 18.9 10.1 26.9 14.5 - 34.4 - 7.0 10.6 - 12.3 15.4 9.3 0.9 7.5

H28 34.8 41.6 22.0 11.6 26.4 15.9 35.2 - 9.3 8.6 18.2 4.5 - - 7.7 0.7 8.0

対H23増減 ▲ 2.6 ▲ 2.0 3.1 1.5 ▲ 0.5 1.4 - - - 1.6 7.6 - - - ▲ 1.6 ▲ 0.2 0.5

※H28調査のみ　　　☆H23調査の表現　　★H23調査のみ

年

代

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

性

別

女性

男性

全体
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設問・単純集計結果・集計表 
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Ⅰ　男女平等に関する意識についてお伺いします

問１

N=2,021

問２

N=2,021

1 賛成である

2 どちらかといえば賛成である

3 どちらかといえば反対である

4 反対である

5 分からない

NA 無回答

問３

N=2,021

1 男性優位の組織運営になっているから

2 性別による男女の役割分担意識が強いから

3 家族の支援・協力が得られないから

4 女性の積極性が十分でないから

5 女性の能力を向上させる機会が不十分だから

6 女性の参画を積極的に進めようと意識している人が少ないから

7 分からない

8 その他

NA 無回答

全体結果(%)

(7) 社会通念や習慣で

(8) 社会全体で

あなたは、「男性は仕事、女性は家事や育児」という考え方について、どのように思いますか。
あてはまる番号に１つ○をつけて下さい。

あなたは、政治や会社などにおいて、政策・方針を決定する場に女性の参画が少ない理由につい
て、どのように考えますか。あてはまる番号に３つまで○をつけて下さい。

9.0

1.7

(1) 家庭生活で

11.9 3.6 1.1

7.4 3.6

32.7

6.7 3.4

52.4 13.8 3.8 1.1 6.1 2.7

48.5

3.9

39.5 11.3 1.2 0.4

29.7 5.2 1.8 11.2

12.6 4.0

13.8 50.4

39.1 26.4 5.2 1.9

0.9 21.2

2.3

5.8

40.9 17.5 4.6 1.9

7.4 2.3

8.5 4.0

10.8

38.2 28.2 7.5

あなたは、次に挙げる分野で男女は平等になっていると思いますか。（１）から（８）までのそ
れぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性

が
優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て

い
る

分
か
ら
な
い

無
回
答

3.7

男
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て

い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性

が
優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な
っ

て
い
る

14.1

22.7

4.3

36.6

15.5

24.8

20.0

(3) 学校教育の場で

(4) 地域社会で

(5) 政治の場で

(6) 法律や制度の上で

(2) 職場で

32.4

27.3

20.7

57.8

44.4

6.2

36.2

28.5

18.3

45.9

3.4

2.7

2.5

札幌市男女共同参画に関する市民意識調査  調査票
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Ⅱ　仕事についてお伺いします

問４

N=2,021

1 子どもができても、ずっと働き続ける方がよい

2 子どもができたら退職し、育児が一段落した後、再び働く方がよい

3 結婚を機会に仕事を辞め、家事・育児に専念する方がよい

4 出産を機会に仕事を辞め、家事・育児に専念する方がよい

5 女性は働かない方がよい

6 分からない

7 その他

NA 無回答

問５

N=2,021

1 家族の理解や協力が得られない

2 家事・育児・介護と仕事の両立が大変

3 保育施設や老人福祉施設、介護サービスなどが利用しにくい

4 パートから正規の社員になるのが難しい

5 職場配置など仕事に偏りがある

6 昇進・昇格・給与に男女格差がある

7 結婚のとき、退職する慣行がある

8 出産のとき、退職する慣行がある

9 転勤や長時間労働がある

10 再就職するためにスキルアップする場が少ない

11 支障となることは特にない

12 分からない

13 その他

NA 無回答

問６

N=2,021

1 男性も育児休業・介護休業を積極的に取るべきである

2 男性も育児休業・介護休業を取ることは賛成だが、現実的には取りづらいと思う

3 育児・介護は女性がするべきであり、男性が休業制度を利用する必要はない

4 分からない

5 その他

NA 無回答

3.7

1.7

1.5

1.8

3.4

1.9

19.5

71.6

29.9

24.0

1.0

1.6

20.0

33.9

17.7

30.5

33.4

82.7

43.5

37.1

0.7

4.2

8.9

2.1

30.2

47.9

1.6

4.4

あなたは、女性が働くことについて、どのようにお考えですか。あてはまる番号に１つ○をつけ
て下さい。

あなたは、女性が働く上で、支障となることはどのようなことだと思いますか。あてはまる番号
にいくつでも○をつけて下さい。

あなたは、男性が、法律に基づく育児休業や介護休業を利用することについてどう思いますか。
あてはまる番号に１つ○をつけて下さい。
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Ⅲ　家庭生活・地域活動についてお伺いします

＜現在、結婚している方にお伺いします＞

問７

N=1,261

＜みなさんにお伺いします＞

問８

N=2,021

1 男性が家事などに参加することについて男性自身の抵抗感をなくすこと

2 男性が家事などに参加することについて女性自身の抵抗感をなくすこと

3 家事などに参加することについての社会的評価を高めること

4 家事などを男女で分担するようなしつけや育て方をすること

5 夫婦や家族間でのコミュニケーションをよく図ること

6 まわりの人が、夫婦の役割分担等についての当事者の考え方を尊重すること

7 男性の仕事中心の生き方、考え方を改めること

8 労働時間短縮や休暇制度を充実させ、利用を促進すること

9 男性が家事などについての関心を高めるよう啓発や情報提供を行うこと

10 国や市などが講座等を開催し、男性の家事などの技能を高めること

11 仕事と生活の両立等の問題について、男性が相談しやすい窓口を設けること

12 分からない

13 その他

NA 無回答

問９

N=2,021

1 男性も女性も同じように介護すべきである

2 介護は体力が必要なことが多いので、男性が介護すべきである

3 女性に過剰な負担がかからないように、男性も出来るだけ介護にかかわる方がよい

4 労働時間の現状からみて、女性に介護の負担が集中するのはやむ得ない

5 介護は女性の役割だと思う

6 分からない

7 その他

NA 無回答

3.6

3.9

40.9

あなたは、ご家族が寝たきりになった場合等のご自宅での介護について、どのように考えます
か。あてはまる番号に１つ○をつけて下さい。

24.2

13.7

20.2

1.8

59.7

31.3

37.7

45.0

53.9

19.4

35.3

44.8

(1) 世帯の収入を得る 35.2 14.9 43.3 0.2 0.1 1.4 4.9

あなたの家庭では、次の（１）から（９）にある家庭内の役割について、今は主にどなたが担当
していますか。それぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけて下さい。

主
に
自
分

自
分
と
配
偶
者
が
同
じ
く

ら
い

主
に
配
偶
者

親
や
兄
弟
、

子
な
ど

家
族
以
外
の
人

今
は
必
要
が
な
い

無
回
答

今後、男性が家事、育児、介護に積極的に参加していくために必要なことは何だと思いますか。
あてはまる番号にいくつでも○をつけて下さい。

(2) 家計の管理 42.3 17.9 35.5 0.3 0.0 0.2 3.6

(3) 食事の用意 47.7 9.8 37.9 1.3 0.0 0.2 3.1

(4) 洗濯・掃除 47.3 13.8 34.3 0.8 0.1 0.0 3.8

(5) 町内会などの地域活動 35.4 18.0 20.2 1.3 1.8 17.7 5.5

(6) 乳幼児の育児 21.7 5.5 15.8 0.4 0.0 46.9 9.7

(7) 子どもの教育・しつけ 21.5 20.4 10.0 0.6 0.0 39.3 8.2

(8) 学校などの行事参加 24.4 9.3 13.7 0.4 0.0 43.9 8.3

(9) 高齢者などの介護 14.1 10.7 8.9 1.6 1.3 56.1 7.3

1.5

42.3

5.0

0.2

3.0

3.5

3.7
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問10

N=2,021

問11

N=2,021

1 避難所の運営、運営方針の決定などにおいて、女性と男性がともに参加すること

2 男女別トイレや洗濯干場、授乳室の設置など、避難者のニーズに配慮すること

3 女性は炊き出し、男性は力仕事といった固定的な性別役割分担意識の解消

4 女性および男性が抱えた悩みや避難所生活上の問題を受け付ける窓口の設置

5 分からない

6 その他

NA 無回答

Ⅳ　男女の人権についてお伺いします

問12

N=2,021

(1) 女性の性的側面を強調している

(2) 女性に対する暴力を助長するおそれがある

(3) 女性や男性の役割を固定的にとらえている 12.4

14.2 48.9

15.5 5.645.4 21.1

17.7 13.7

地域の防災についておたずねします。あなたは、避難所における男女共同参画について、どのようなこと
が必要だと思いますか。あてはまる番号にいくつでも○をつけてください。

あなたは、テレビや新聞、雑誌などを見て、その表現方法を次の（１）から（３）までのように感じたこ
とはありますか。（１）から（３）までのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてくだ
さい。

よ
く
感
じ
る

と
き
ど
き
感
じ
る

感
じ
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

31.1

56.3

25.6 5.4 8.7 11.0(2) 女性 1.1 11.0 37.3

1.8 0.4 5.5 8.4(1) 男性 10.9 44.6 28.4

仕
事
よ
り
も

、
家
庭
生
活
・
地

域
活
動
に
専
念
す
る

分
か
ら
な
い

無
回
答

あなたは、男性と女性のそれぞれについて、仕事と家庭生活・地域活動の関係をどのように位置付けるの
が望ましいと思いますか。（１）・（２）の、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

家
庭
生
活
・
地
域
活
動
よ
り

も

、
仕
事
に
専
念
す
る

家
庭
生
活
・
地
域
活
動
に
も
携

わ
る
が

、
仕
事
を
優
先
さ
せ
る

仕
事
と
家
庭
生
活
・
地
域
活
動

を
同
じ
よ
う
に
両
立
さ
せ
る

仕
事
に
も
携
わ
る
が

、
家
庭
生

活
・
地
域
活
動
を
優
先
さ
せ
る

70.8

76.9

3.0

1.9

4.1

5.6

7.4 36.2 33.6 16.5 6.3
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問13

N=2,021

1 売春・買春

2 女性の働く風俗営業

3 セクシュアル・ハラスメント（性的いやがらせ）

4 女性の体の一部やこびたポーズ・視線を、内容に関係なく使用した広告など

5 女性の容姿を競うコンテスト

6 家庭内での夫婦間の暴力やパートナーからの暴力

7 ストーカー行為（つきまとい行為）

8 痴漢行為

9 昇給・昇進・給与の格差など、職場における男女の待遇の違い

10 男女の固定的な役割分担意識（「男は仕事、女は家庭」など）

11 分からない

12 その他

NA 無回答

問14

N=2,021

(10) 「バカ」「役立たず」など人格を否定するよ
     うなことを言う

(11) 大声でどなる

(12) 生活費を渡さない

2.9

61.5 21.9 6.9 6.6 3.1

(6) 相手が嫌がっているのに性的な行為を強制する

(7) 見たくないのにアダルトビデオやポルノ雑誌を
    見せる

(8) 何を言っても長時間無視し続ける

(9) 交友関係や電話を細かく監視する

(2) 足で蹴る

(3) 身体を傷つける可能性のある物などで殴る

(4) 殴るふりをして脅す

(5) 刃物などを突きつけて脅す

52.1 36.3 5.9 2.8

3.8

59.6 30.0 4.9 2.5 3.0

42.3 36.8 11.0 6.2

3.8

42.6 36.0 11.7 5.9 3.8

62.8 21.6 6.1 5.6

3.1

79.0 14.3 1.1 2.3 3.4

92.4 3.5 0.3 0.7

4.0

93.6 2.5 0.2

58.0 32.0 3.8 2.3

66.1 28.3

0.7 3.1

無
回
答

27.7

1.3 3.1

84.3 11.4 0.5 1.0 2.8

33.8

あなたが、女性の人権が尊重されていないと感じるのはどのようなことですか。あてはまる番号
にいくつでも○をつけてください。

59.7

27.5

12.9

43.2

39.7

52.2

45.9

43.7

5.8

1.7

4.1

あなたは、次のようなことが配偶者や恋人、パートナーから相手に対して行われた場合、暴
力だと思いますか。（１）から（12）までのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ
○をつけてください。

1.2(1) 平手で打つ

ど
の
よ
う
な
場
合
で
も
暴

力
に
あ
た
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
場
合
と
そ

う
で
な
い
場
合
が
あ
る
と

思
う

暴
力
に
あ
た
る
と
思
わ
な

い 分
か
ら
な
い
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問15

N=2,021

1 札幌市配偶者暴力相談センター（ＤＶ相談センター）

2 札幌市男女共同参画室

3 各区役所

4 警察

5 北海道立女性相談援助センター

6 石狩振興局

7 民間団体

8 女性の人権ホットライン

9 法テラス札幌

10 知っているものはない

11 その他

NA 無回答

問16-1

N=2,021

1 自分が直接経験したことがある

2 相談を受けたことがある

3 相談を受けたことはないが、当事者を知っている

4 テレビや新聞などで問題になっていることは知っている

5 見聞きしたことはない

6 分からない

7 その他

NA 無回答

＜問16-1で「１　自分が直接経験したことがある」と答えた方にお伺いします＞

問16-2

N=143

1 家族・親族

2 友人・知人

3 警察

4 医師

5 弁護士

6 行政の相談機関

7 民間の相談機関

8 相談しなかった

9 その他

NA 無回答

4.9

30.1

4.9

0.7

11.9

6.3

7.0

7.0

0.9

2.2

42.0

35.0

13.4

69.3

16.2

3.9

1.1

2.3

7.1

6.9

あなたは、「ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）」について、経験したり、見聞きした
りしたことはありますか。あてはまる番号にいくつでも○をつけてください。

7.0

20.0

12.6

13.5

25.1

71.5

15.3

1.4

38.5

7.3

あなたは、「ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）」について、どこかに相談しました
か。あてはまる番号にいくつでも○をつけてください。

あなたは、配偶者や恋人、パートナーなど親密な関係にある人々からの暴力、いわゆる「ドメス
ティック・バイオレンス（ＤＶ）」について相談できる窓口があることを知っていますか。あて
はまる番号にいくつでも○をつけてください。



 

 

87 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

＜みなさんにお伺いします＞

問17

N=2,021

1 暴力防止のための啓発を進める

2 被害を受け悩んでいる人へ情報を提供する

3 被害を受けた人たちのための相談体制・窓口を充実する

4 被害者を保護する体制を充実する

5 被害者が自立して生活できるように支援する

6 若年層への未然防止の取組を進める

7 暴力をふるう加害者への対策を進める

8 分からない

9 その他

NA 無回答

問18

N=2,021

1 被害者が相談する場所等について、安全やプライバシーが確保されるように配慮する

2 被害者にとって身近な相談窓口を増やす

3 相談窓口や支援の内容について、もっと積極的に広報を行う

4 被害者や子どもを保護してくれる施設を増やす

5 夜間や休日の緊急対応を充実させる

6 法律や医療の専門相談を受けられるようにする

7

8 バリアフリーや手話、外国語による相談など、様々な相談環境を整備する

9 分からない

10 その他

NA 無回答

問19

N=2,021

1 性暴力被害者支援センター北海道（さくらこ）

2 警察

3 民間団体

4 知っているものはない

5 その他

NA 無回答

問20

N=2,021

1 自分が直接経験したことがある

2 相談を受けたことがある

3 相談を受けたことはないが、当事者を知っている

4 テレビや新聞などで問題になっていることは知っている

5 見聞きしたことはない

6 分からない

7 その他

NA 無回答

相談窓口や自治体などが連携し、支援を受けるための様々な手続きを一括で行える
ようにする

47.5

16.3

41.9

57.7

52.5

40.8

あなたは、「ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）」防止の取組としてどのようなことが必要
だと思いますか。あてはまる番号に３つまで○をつけてください。

20.5

22.6

51.8

60.4

35.4

18.7

46.1

3.3

1.9

2.2

77.4

53.2

あなたは、「ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）」の被害者が相談しやすくするためには、
どのようなことが必要だと考えますか。あてはまる番号にいくつでも○をつけてください。

2.8

1.4

2.4

11.9

あなたは、性暴力被害について相談できる窓口があることを知っていますか。あてはまる番号に
いくつでも○をつけてください。

70.2

6.6

21.6

0.8

3.7

9.5

5.9

8.8

あなたは、「セクシュアル・ハラスメント（性的いやがらせ）」について、経験したり、見聞き
したりしたことはありますか。あてはまる番号にいくつでも○をつけてください。

69.2

15.9

4.8

0.3

3.3
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問21

N=2,021

1 女性の健康に関する講座等の学習機会の充実

2 女性の健康に関する情報の提供

3 公的機関での相談

4 医療機関での女性専門外来の設置

5 学校における女性の健康に関する教育の推進

6 分からない

7 その他

NA 無回答

Ⅴ　男女共同参画に関する施策についてお伺いします

問22

N=2,021

2.7

(※)男女共同参画社会とは、「男女が、社会の対等な構成員として、自らの意思によって社会の
あらゆる分野における活動に参画する機会が確保され、もって男女が均等に政治的、経済的、社
会的及び文化的利益を享受することができ、かつ、共に責任を担うべき社会」をいいます。

2.1 11.0 81.1 5.7

40.9

55.7

38.4

8.4

2.1

30.1

50.5

24.0

あなたは、女性の生涯にわたる健康づくりのための支援策として何が必要だと思いますか。あて
はまる番号に３つまで○をつけてください。

(1) 男女共同参画社会（※）

あなたは、男女共同参画に関する事項について、どの程度ご存じですか。（１）から（19）まで
のそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

内
容
ま
で
知
っ

て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

4.66.7 47.8

5.6

1.6 9.7 82.6 6.0

11.6 27.3 55.5

6.6

47.9 35.5 11.6 4.9

13.6 28.7 51.1

5.4

23.0 33.6 37.4 6.0

28.3 35.1 31.1

5.2

5.8 29.6 58.6 6.0

23.4 40.7 30.7

5.6

32.2 50.1 12.7 5.0

7.6 35.3 51.5

28.3 54.1 13.1 4.6

27.1 58.5 10.0 4.4

18.2 56.5 20.2 5.2

4.0 29.1 61.4 5.5

1.8 24.1 68.6 5.4

(2) ポジティブ・アクション（積極的改善措置）

(3) ジェンダー（社会的・文化的につくられた性別）

(4) リプロダクティブ・ヘルス／ライツ（性と生殖に関する女性の健康と権利）

(5) ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）

(6) ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ、配偶者等からの暴力）

(7) デートＤＶ（交際相手からの暴力）

(8) 性的少数者（セクシャルマイノリティ）

(9) ＬＧＢＴ（レズビアン・ゲイ・バイセクシャル・トランスジェンダー）

(10) 女子差別撤廃条約

(11) 男女共同参画社会基本法

(12) 男女雇用機会均等法

(13) 育児・介護休業法

(14) ストーカー規制法

(15) 配偶者暴力防止法（ＤＶ防止法）

(16) 女性活躍推進法

(17) 札幌市男女共同参画推進条例

1.5 17.0 76.2 5.3

(18) 男女共同参画さっぽろプラン

(19) 札幌市配偶者暴力防止基本計画（ＤＶ防止基本計画）

0.9 14.9 78.8 5.3



 

 

89 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問23-1

N=2,021
1 利用したことがある

2 男女共同参画センターのことは知っているが、利用したことはない

3 男女共同参画センターがあることを知らなかった

NA 無回答

問23-2

N=413

1 各種講座や講演会

2 電話相談・面接相談

3 男女共同参画情報誌「りぷる」

4 研修室などの有料貸室

5 情報センター（図書資料等の提供）

6 知っているものはない

NA 無回答

＜みなさんにお伺いします＞

問24

N=2,021

1 男女平等についての授業を行う

2 家庭科などを通じて性別にかかわらず家庭生活に必要な実技を教える

3 性別にかかわりなく児童・生徒の個性や能力に応じた生活指導・進路指導を行う

4 互いの性を尊重し合うことや子どもを産み育てることの大切さを教える

5 名簿について、男女を分けない

6 学校生活での児童・生徒の役割分担を男女平等にする

7 女性の校長や教頭を増やす

8 校長や教員などに対し、男女平等についての研修を行う

9 保護者に対し、パンフレット等を配布して、男女平等についての理解を促す

10 分からない

11 その他

NA 無回答

問25

N=2,021
1 法律や制度の見直しを行い、女性差別につながるものを改める

2 女性に対する偏見、固定的な社会通念、慣習・しきたりを改める

3 女性を政策決定の場に積極的に登用する

4 各種団体の女性のリーダーを養成する

5 職場における男女の均等な取り扱いについて周知徹底する

6 女性の就業、社会参加を支援する施設やサービスを充実する

7 学校教育や社会教育の場で、男女の人権を尊重する学習を充実する

8 ＤＶ・性暴力等の防止のための取組や被害者支援を行う

9 男女共同参画についての相談窓口を充実する

10 男女の平等と相互の理解や協力についての啓発を進める

11 性的少数者について正しい理解を深めるための啓発や支援を行う

12 分からない

13 その他

NA 無回答

6.4

6.9

2.1

5.4

29.9

14.0

5.8

17.5

18.2

9.3

26.8

22.8

4.5

32.2

46.5

あなたは、男女共同参画社会を目指すためには、どのようなことが重要だと思いますか。あては
まる番号に３つまで○をつけてください。

15.4

12.2

5.0

1.4

3.5

43.5

23.5

7.5

16.7

8.2

46.2

47.9

5.0

15.4

73.3

6.2

52.5

26.2

41.3

<問23-1で「１　利用したことがある」又は「２　男女共同参画センターのことは知っているが、利
用したことはないと答えた方にお伺いします＞

あなたは、札幌市男女共同参画センターで行われている事業について、どの程度ご存じで
すか。あてはまる番号にいくつでも○をつけてください。

あなたは、男女共同参画社会を目指すためには、学校教育の分野ではどのようなことに力を入れ
るのがよいと思いますか。あてはまる番号に３つまで○をつけてください。

11.6

28.6

23.0

男女共同参画の推進に関する活動の総合的な拠点施設として「札幌市男女共同参画セン
ター」（所在地：札幌市北区北８条西３丁目札幌エルプラザ内）があります。あなたは、札
幌市男女共同参画センターを利用したことがありますか。あてはまる番号に１つ○をつけて
ください。
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問26

Ⅵ　最後に、あなた自身のことについてお伺いします

Ｆ１　年齢はおいくつですか。（平成２８年７月８日現在）

N=2,021

1 20歳代

2 30歳代

3 40歳代

4 50歳代

5 60歳代

6 70歳以上

NA 無回答

Ｆ２　性別を教えてください。
N=2,021

1 女性

2 男性

3 その他

NA 無回答

Ｆ３　職業を教えてください。
N=2,021

1 会社・団体などの役員

2 正規の社員・職員

3 派遣・契約社員

4 パートタイマー・アルバイト

5 自由業・自営業・家族従業

6 家事専業

7 学生

8 無職

9 その他

NA 無回答

Ｆ４　結婚していますか。
N=2,021

1 未婚

2 既婚

3 既婚（配偶者等と離別・死別）

NA 無回答

※　既婚には、婚姻届を出していない事実を含みます。

Ｆ５　同居しているご家族の構成を教えてください。
N=2,021

1 ひとり暮らし

2 夫婦（カップル）だけ

3 同性カップル

4 親と子ども（二世代）

5 祖父母と親と子（三世代）

6 その他

NA 無回答

ご協力ありがとうございました

2.2

3.3

32.9

0.2

39.3

4.9

62.4

15.0

3.3

17.2

24.2

1.7

3.2

19.3

15.7

4.8

16.2

1.2

3.1

3.3

24.6

5.0

2.9

58.2

38.7

0.0

15.5

16.5

22.6

21.8

7.8

12.8

男女共同参画に関する市政へのご意見・ご要望があれば記入してください。
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問１

サ
ン
プ
ル
数

男
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な
っ

て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る 分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 285 772 570 151 47 149 47

100.0 14.1 38.2 28.2 7.5 2.3 7.4 2.3

女性 1,176 17.2 43.5 21.9 6.3 2.0 6.7 2.6

男性 783 9.6 30.4 37.4 9.1 2.9 8.6 2.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 12.9 37.1 32.3 9.7 1.6 4.8 1.6

20歳代 158 4.4 27.8 43.7 8.9 1.9 12.7 0.6

30歳代 259 15.1 29.3 32.0 8.1 4.2 10.8 0.4

40歳代 314 14.3 36.3 28.0 8.6 2.5 8.9 1.3

50歳代 334 15.3 42.2 24.3 5.7 2.4 7.8 2.4

60歳代 457 15.5 41.8 27.1 7.2 2.0 3.7 2.6

70歳以上 440 14.5 41.4 24.5 7.0 1.6 6.4 4.5

無回答 59 13.6 40.7 28.8 10.2 1.7 3.4 1.7

会社・団体などの役員 67 11.9 37.3 31.3 7.5 4.5 4.5 3.0

正規の社員・職員 497 11.1 33.8 34.8 8.2 2.0 8.9 1.2

派遣・契約社員 102 13.7 34.3 33.3 2.9 2.9 11.8 1.0

パートタイマー・アルバイト 317 16.1 39.1 25.2 6.6 2.2 9.8 0.9

自由業・自営業・家族従業 98 13.3 35.7 26.5 11.2 4.1 4.1 5.1

家事専業 327 18.7 43.4 23.9 7.3 1.8 3.4 1.5

学生 24 0.0 20.8 54.2 12.5 8.3 0.0 4.2

無職 489 13.7 41.5 23.5 7.0 1.8 8.0 4.5

その他 35 11.4 31.4 34.3 8.6 5.7 5.7 2.9

無回答 65 18.5 36.9 27.7 9.2 1.5 4.6 1.5

未婚 390 9.5 32.6 28.5 8.7 2.8 15.9 2.1

既婚 1,261 15.5 38.6 30.3 7.1 2.3 3.9 2.3

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 14.5 43.6 18.8 6.9 2.0 11.6 2.6

無回答 67 13.4 38.8 29.9 9.0 1.5 4.5 3.0

ひとり暮らし 348 10.1 36.8 23.3 7.5 2.3 17.0 3.2

夫婦（カップル）だけ 664 15.7 39.5 31.0 6.3 2.7 3.3 1.5

同性カップル 4 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 13.3 38.7 28.4 8.3 2.3 6.8 2.1

祖父母と親と子（三世代） 99 18.2 39.4 26.3 7.1 1.0 3.0 5.1

その他 45 24.4 24.4 26.7 2.2 2.2 15.6 4.4

無回答 66 16.7 34.8 25.8 12.1 1.5 6.1 3.0

(%)

性
別

年
齢

全体

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

あなたは、次に挙げる分野で男女は平等になっていると思いますか。（１）から（８）までの
それぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(1)家庭生活で
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問１

サ
ン
プ
ル
数

男
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な
っ

て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る 分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 458 826 354 93 39 171 80

100.0 22.7 40.9 17.5 4.6 1.9 8.5 4.0

女性 1,176 26.1 39.7 16.2 3.3 1.0 9.5 4.2

男性 783 17.4 43.0 19.4 6.6 3.2 6.8 3.6

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 24.2 35.5 19.4 3.2 3.2 9.7 4.8

20歳代 158 12.7 36.1 28.5 8.9 3.2 10.8 0.0

30歳代 259 25.9 37.1 18.5 9.3 2.7 6.2 0.4

40歳代 314 17.2 40.1 22.6 5.7 4.1 8.6 1.6

50歳代 334 24.9 41.9 19.8 5.4 1.2 4.8 2.1

60歳代 457 28.0 43.3 16.0 2.4 1.3 7.0 2.0

70歳以上 440 20.9 42.3 9.1 1.4 0.7 13.2 12.5

無回答 59 23.7 39.0 18.6 3.4 1.7 8.5 5.1

会社・団体などの役員 67 19.4 50.7 22.4 4.5 1.5 0.0 1.5

正規の社員・職員 497 17.3 38.8 26.2 9.9 3.6 3.8 0.4

派遣・契約社員 102 25.5 42.2 19.6 5.9 2.0 3.9 1.0

パートタイマー・アルバイト 317 23.0 38.2 23.7 4.4 2.5 7.6 0.6

自由業・自営業・家族従業 98 26.5 43.9 10.2 3.1 2.0 8.2 6.1

家事専業 327 28.7 42.2 7.3 2.8 0.6 12.8 5.5

学生 24 12.5 37.5 33.3 4.2 0.0 12.5 0.0

無職 489 23.9 42.1 10.2 1.2 0.8 12.5 9.2

その他 35 5.7 45.7 31.4 0.0 2.9 11.4 2.9

無回答 65 27.7 35.4 16.9 3.1 1.5 9.2 6.2

未婚 390 18.5 40.0 21.0 6.9 1.8 9.7 2.1

既婚 1,261 22.2 42.4 17.8 4.1 2.2 7.0 4.2

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 29.7 36.6 11.6 4.0 1.0 12.5 4.6

無回答 67 23.9 35.8 17.9 3.0 1.5 10.4 7.5

ひとり暮らし 348 19.5 42.8 17.0 4.6 1.1 10.6 4.3

夫婦（カップル）だけ 664 23.8 44.3 15.5 2.9 2.3 6.3 5.0

同性カップル 4 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 22.6 39.0 18.6 6.2 1.8 9.1 2.8

祖父母と親と子（三世代） 99 22.2 36.4 23.2 4.0 2.0 8.1 4.0

その他 45 31.1 26.7 17.8 6.7 4.4 8.9 4.4

無回答 66 24.2 36.4 16.7 3.0 3.0 10.6 6.1

全体

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

(%)

あなたは、次に挙げる分野で男女は平等になっていると思いますか。（１）から（８）までの
それぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(2)職場で
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問１

サ
ン
プ
ル
数

男
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な
っ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る 分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 86 278 1,018 75 18 428 118

100.0 4.3 13.8 50.4 3.7 0.9 21.2 5.8

女性 1,176 4.9 15.9 47.8 2.8 0.5 22.0 6.0

男性 783 3.3 10.3 54.5 5.1 1.4 19.9 5.4

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 3.2 16.1 46.8 3.2 1.6 21.0 8.1

20歳代 158 1.3 10.1 51.9 13.3 1.9 21.5 0.0

30歳代 259 5.4 7.7 54.4 3.5 0.4 27.4 1.2

40歳代 314 3.2 11.5 56.1 2.9 1.9 22.3 2.2

50歳代 334 4.2 15.0 52.7 4.2 0.3 21.0 2.7

60歳代 457 5.3 19.5 45.1 2.6 0.2 20.1 7.2

70歳以上 440 4.5 13.0 47.3 1.8 1.1 18.4 13.9

無回答 59 3.4 16.9 49.2 3.4 1.7 16.9 8.5

会社・団体などの役員 67 7.5 4.5 61.2 3.0 1.5 17.9 4.5

正規の社員・職員 497 2.6 10.7 54.5 5.2 1.4 24.1 1.4

派遣・契約社員 102 4.9 11.8 50.0 3.9 0.0 22.5 6.9

パートタイマー・アルバイト 317 4.4 13.6 49.8 3.8 1.6 24.6 2.2

自由業・自営業・家族従業 98 6.1 12.2 54.1 2.0 0.0 13.3 12.2

家事専業 327 4.6 18.0 46.8 3.7 0.3 20.2 6.4

学生 24 4.2 16.7 54.2 25.0 0.0 0.0 0.0

無職 489 4.7 16.0 47.0 1.6 0.6 18.8 11.2

その他 35 0.0 11.4 48.6 2.9 0.0 34.3 2.9

無回答 65 6.2 15.4 47.7 3.1 1.5 18.5 7.7

未婚 390 3.8 11.8 47.9 5.9 1.8 26.7 2.1

既婚 1,261 3.6 14.0 52.9 3.4 0.6 19.5 6.0

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 7.6 14.2 44.9 2.3 1.0 21.5 8.6

無回答 67 4.5 17.9 41.8 3.0 1.5 19.4 11.9

ひとり暮らし 348 4.6 12.4 44.3 3.4 1.7 28.4 5.2

夫婦（カップル）だけ 664 4.1 16.1 48.0 3.3 0.6 19.9 8.0

同性カップル 4 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 3.8 12.8 55.5 3.9 0.5 19.0 4.5

祖父母と親と子（三世代） 99 5.1 9.1 56.6 7.1 2.0 18.2 2.0

その他 45 8.9 11.1 42.2 0.0 2.2 28.9 6.7

無回答 66 6.1 18.2 40.9 4.5 1.5 19.7 9.1

あなたは、次に挙げる分野で男女は平等になっていると思いますか。（１）から（８）までの
それぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(3) 学校教育の場で

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

(%)

性
別

年
齢

全体
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問１

サ
ン
プ
ル
数

男
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な
っ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る 分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 219 790 533 105 39 255 80

100.0 10.8 39.1 26.4 5.2 1.9 12.6 4.0

女性 1,176 13.1 42.1 22.4 3.6 0.9 13.7 4.3

男性 783 7.4 34.4 32.2 7.7 3.6 11.2 3.6

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 11.3 41.9 29.0 4.8 0.0 9.7 3.2

20歳代 158 3.2 30.4 36.7 5.7 4.4 19.6 0.0

30歳代 259 10.8 30.5 30.1 6.6 1.5 19.7 0.8

40歳代 314 8.0 37.3 27.7 6.7 3.2 14.6 2.5

50歳代 334 11.4 43.1 25.4 4.5 1.8 11.7 2.1

60歳代 457 14.2 46.6 20.4 4.2 1.1 9.4 4.2

70歳以上 440 11.6 37.0 26.4 5.0 1.6 8.9 9.5

無回答 59 11.9 44.1 27.1 3.4 0.0 10.2 3.4

会社・団体などの役員 67 11.9 43.3 26.9 6.0 3.0 7.5 1.5

正規の社員・職員 497 6.0 36.2 32.0 7.6 2.6 14.3 1.2

派遣・契約社員 102 12.7 36.3 27.5 5.9 2.0 12.7 2.9

パートタイマー・アルバイト 317 12.3 41.6 21.1 3.2 1.9 16.7 3.2

自由業・自営業・家族従業 98 17.3 40.8 24.5 5.1 1.0 7.1 4.1

家事専業 327 12.2 41.0 22.6 5.2 1.5 11.6 5.8

学生 24 0.0 33.3 29.2 4.2 8.3 25.0 0.0

無職 489 12.1 38.2 26.4 4.5 1.6 10.6 6.5

その他 35 11.4 48.6 28.6 0.0 0.0 8.6 2.9

無回答 65 13.8 40.0 26.2 3.1 0.0 10.8 6.2

未婚 390 7.4 33.1 29.0 5.9 3.8 18.7 2.1

既婚 1,261 10.2 41.6 26.8 4.8 1.5 10.9 4.1

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 17.5 35.6 21.8 6.3 1.7 12.5 4.6

無回答 67 11.9 41.8 23.9 3.0 0.0 10.4 9.0

ひとり暮らし 348 12.1 37.9 24.1 4.9 2.3 15.2 3.4

夫婦（カップル）だけ 664 10.4 40.4 27.0 4.7 2.0 10.4 5.3

同性カップル 4 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0 25.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 9.9 38.9 27.3 5.7 1.5 13.7 3.0

祖父母と親と子（三世代） 99 9.1 38.4 27.3 7.1 4.0 10.1 4.0

その他 45 22.2 35.6 20.0 2.2 2.2 13.3 4.4

無回答 66 15.2 39.4 25.8 3.0 1.5 10.6 4.5

あなたは、次に挙げる分野で男女は平等になっていると思いますか。（１）から（８）までの
それぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(4) 地域社会で

未
既
婚

家
族
構
成

性
別

年
齢

職
業

(%)
全体
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問１

サ
ン
プ
ル
数

男
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な
っ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る 分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 739 799 228 25 8 150 72

100.0 36.6 39.5 11.3 1.2 0.4 7.4 3.6

女性 1,176 42.8 39.3 5.6 0.6 0.2 7.8 3.7

男性 783 26.2 40.9 19.7 2.2 0.8 7.2 3.2

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 50.0 27.4 12.9 1.6 0.0 3.2 4.8

20歳代 158 38.6 40.5 12.0 0.6 0.6 7.6 0.0

30歳代 259 44.4 39.8 7.7 1.5 0.0 5.8 0.8

40歳代 314 40.1 38.2 8.6 2.5 1.0 8.6 1.0

50歳代 334 41.0 38.6 11.7 0.9 0.0 6.0 1.8

60歳代 457 37.4 41.8 9.8 0.9 0.7 6.6 2.8

70歳以上 440 22.5 40.2 15.9 0.9 0.2 10.0 10.2

無回答 59 50.8 25.4 13.6 1.7 0.0 3.4 5.1

会社・団体などの役員 67 32.8 40.3 22.4 1.5 0.0 0.0 3.0

正規の社員・職員 497 34.8 43.1 12.9 1.6 0.8 6.0 0.8

派遣・契約社員 102 39.2 36.3 13.7 0.0 1.0 6.9 2.9

パートタイマー・アルバイト 317 44.2 39.7 4.1 0.9 0.0 10.1 0.9

自由業・自営業・家族従業 98 40.8 34.7 10.2 2.0 0.0 4.1 8.2

家事専業 327 43.7 38.5 6.1 0.9 0.6 6.4 3.7

学生 24 33.3 41.7 16.7 0.0 0.0 8.3 0.0

無職 489 26.6 39.9 15.1 1.4 0.2 9.8 7.0

その他 35 31.4 42.9 14.3 0.0 0.0 8.6 2.9

無回答 65 49.2 23.1 13.8 1.5 0.0 4.6 7.7

未婚 390 35.6 42.8 9.2 1.8 0.3 9.0 1.3

既婚 1,261 37.0 40.3 11.7 1.0 0.5 6.2 3.3

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 33.7 36.0 11.6 1.3 0.3 11.2 5.9

無回答 67 47.8 22.4 13.4 1.5 0.0 4.5 10.4

ひとり暮らし 348 35.9 36.8 11.8 1.1 0.0 10.6 3.7

夫婦（カップル）だけ 664 33.7 41.9 11.7 1.4 0.9 6.3 4.1

同性カップル 4 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 38.6 39.9 10.9 1.1 0.1 6.5 2.8

祖父母と親と子（三世代） 99 35.4 43.4 8.1 1.0 0.0 9.1 3.0

その他 45 35.6 35.6 6.7 2.2 2.2 13.3 4.4

無回答 66 48.5 24.2 12.1 1.5 0.0 6.1 7.6

あなたは、次に挙げる分野で男女は平等になっていると思いますか。（１）から（８）までの
それぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(5) 政治の場で

家
族
構
成

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

(%)
全体
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問１

サ
ン
プ
ル
数

男
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な
っ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る 分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 313 661 600 106 37 226 78

100.0 15.5 32.7 29.7 5.2 1.8 11.2 3.9

女性 1,176 19.7 36.0 22.5 4.3 0.9 12.6 4.0

男性 783 8.8 27.6 40.9 6.9 3.3 9.3 3.2

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 19.4 35.5 24.2 1.6 1.6 8.1 9.7

20歳代 158 12.0 30.4 31.0 10.8 2.5 13.3 0.0

30歳代 259 19.3 31.3 27.8 8.5 3.1 9.7 0.4

40歳代 314 16.6 32.8 27.4 6.1 3.5 12.4 1.3

50歳代 334 17.7 34.7 27.2 6.3 1.5 10.8 1.8

60歳代 457 17.7 36.8 28.9 3.7 0.9 8.5 3.5

70歳以上 440 9.1 28.0 35.7 2.3 0.9 13.9 10.2

無回答 59 20.3 37.3 22.0 0.0 1.7 8.5 10.2

会社・団体などの役員 67 11.9 29.9 40.3 7.5 4.5 3.0 3.0

正規の社員・職員 497 12.7 32.0 34.8 8.5 2.8 8.9 0.4

派遣・契約社員 102 19.6 37.3 25.5 5.9 2.9 6.9 2.0

パートタイマー・アルバイト 317 18.3 37.5 20.5 5.0 0.9 15.8 1.9

自由業・自営業・家族従業 98 18.4 26.5 28.6 7.1 3.1 10.2 6.1

家事専業 327 19.3 37.0 23.5 2.8 1.5 11.0 4.9

学生 24 4.2 16.7 58.3 4.2 0.0 16.7 0.0

無職 489 13.3 28.8 33.5 3.7 1.0 12.5 7.2

その他 35 11.4 34.3 28.6 5.7 0.0 17.1 2.9

無回答 65 20.0 32.3 24.6 0.0 1.5 9.2 12.3

未婚 390 13.6 32.1 31.0 8.5 2.1 11.8 1.0

既婚 1,261 15.1 33.3 31.2 4.6 1.7 10.1 4.0

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 18.2 30.7 23.4 5.0 2.3 15.5 5.0

無回答 67 20.9 34.3 20.9 0.0 1.5 9.0 13.4

ひとり暮らし 348 14.7 31.6 26.7 6.9 2.6 13.5 4.0

夫婦（カップル）だけ 664 13.3 34.6 32.5 3.3 1.5 10.1 4.7

同性カップル 4 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 16.7 31.9 30.4 6.0 1.4 10.9 2.5

祖父母と親と子（三世代） 99 19.2 34.3 19.2 9.1 5.1 10.1 3.0

その他 45 17.8 20.0 31.1 4.4 2.2 17.8 6.7

無回答 66 21.2 34.8 19.7 1.5 1.5 10.6 10.6

(%)

性
別

全体

あなたは、次に挙げる分野で男女は平等になっていると思いますか。（１）から（８）までの
それぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(6) 法律や制度の上で

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成
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問１

サ
ン
プ
ル
数

男
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な
っ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る 分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 501 980 241 73 22 135 69

100.0 24.8 48.5 11.9 3.6 1.1 6.7 3.4

女性 1,176 30.6 48.8 7.6 1.9 0.3 7.4 3.4

男性 783 16.1 48.7 18.0 6.0 2.3 5.7 3.2

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 24.2 40.3 17.7 6.5 0.0 4.8 6.5

20歳代 158 15.8 36.7 22.8 7.0 3.2 14.6 0.0

30歳代 259 27.8 41.7 12.4 5.0 1.5 9.7 1.9

40歳代 314 27.7 48.1 10.5 4.1 1.0 7.6 1.0

50歳代 334 28.4 53.3 9.9 2.7 0.9 3.0 1.8

60歳代 457 28.0 51.9 9.2 3.5 0.7 4.2 2.6

70歳以上 440 18.0 50.9 12.5 1.8 0.9 7.0 8.9

無回答 59 25.4 40.7 16.9 5.1 0.0 5.1 6.8

会社・団体などの役員 67 25.4 46.3 16.4 4.5 1.5 3.0 3.0

正規の社員・職員 497 20.9 48.7 17.1 5.0 1.8 5.2 1.2

派遣・契約社員 102 27.5 46.1 11.8 3.9 1.0 6.9 2.9

パートタイマー・アルバイト 317 31.9 46.1 6.3 3.5 0.6 10.1 1.6

自由業・自営業・家族従業 98 26.5 45.9 11.2 4.1 1.0 3.1 8.2

家事専業 327 28.7 51.7 6.1 2.4 0.3 8.0 2.8

学生 24 8.3 37.5 29.2 8.3 4.2 12.5 0.0

無職 489 21.9 49.9 12.3 2.7 1.2 6.1 5.9

その他 35 20.0 57.1 11.4 0.0 0.0 5.7 5.7

無回答 65 23.1 41.5 16.9 4.6 0.0 6.2 7.7

未婚 390 21.3 42.1 16.7 6.2 2.1 10.3 1.5

既婚 1,261 25.0 51.3 11.3 2.8 0.8 5.6 3.3

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 28.7 46.9 7.6 3.6 1.3 6.9 5.0

無回答 67 23.9 40.3 14.9 4.5 0.0 6.0 10.4

ひとり暮らし 348 23.6 45.1 14.4 4.3 1.1 8.3 3.2

夫婦（カップル）だけ 664 21.1 54.1 11.3 3.5 1.2 4.8 4.1

同性カップル 4 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 26.2 47.4 11.8 3.8 0.6 7.4 2.8

祖父母と親と子（三世代） 99 38.4 44.4 7.1 2.0 2.0 3.0 3.0

その他 45 35.6 35.6 8.9 0.0 2.2 15.6 2.2

無回答 66 25.8 39.4 15.2 4.5 1.5 6.1 7.6

あなたは、次に挙げる分野で男女は平等になっていると思いますか。（１）から（８）までの
それぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(7) 社会通念や習慣で

家
族
構
成

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

全体
(%)
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問１

サ
ン
プ
ル
数

男
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等
に
な
っ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
が

優
遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る 分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 405 1,059 279 77 23 124 54

100.0 20.0 52.4 13.8 3.8 1.1 6.1 2.7

女性 1,176 24.7 54.4 8.8 2.3 0.3 6.4 3.1

男性 783 13.2 49.4 21.3 5.9 2.3 5.9 2.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 19.4 51.6 14.5 6.5 1.6 4.8 1.6

20歳代 158 13.9 50.6 14.6 7.6 1.9 11.4 0.0

30歳代 259 19.3 53.3 14.3 4.2 1.9 6.6 0.4

40歳代 314 19.1 52.5 14.6 5.1 2.5 5.1 1.0

50歳代 334 23.4 53.9 12.9 3.3 0.9 4.2 1.5

60歳代 457 21.9 57.3 11.2 2.6 0.7 4.4 2.0

70歳以上 440 18.9 46.4 15.9 2.5 0.2 8.2 8.0

無回答 59 20.3 50.8 15.3 6.8 0.0 5.1 1.7

会社・団体などの役員 67 17.9 55.2 14.9 4.5 1.5 3.0 3.0

正規の社員・職員 497 15.3 52.1 20.5 5.0 2.0 4.4 0.6

派遣・契約社員 102 24.5 54.9 7.8 3.9 3.9 3.9 1.0

パートタイマー・アルバイト 317 25.9 54.9 7.3 3.5 0.3 8.2 0.0

自由業・自営業・家族従業 98 18.4 52.0 13.3 5.1 1.0 5.1 5.1

家事専業 327 23.2 54.1 9.2 2.4 0.6 6.4 4.0

学生 24 4.2 62.5 20.8 8.3 4.2 0.0 0.0

無職 489 19.6 48.9 14.9 2.7 0.6 7.8 5.5

その他 35 14.3 54.3 17.1 5.7 0.0 5.7 2.9

無回答 65 21.5 49.2 13.8 6.2 0.0 6.2 3.1

未婚 390 16.9 49.2 16.7 5.9 1.5 8.7 1.0

既婚 1,261 20.1 54.0 13.9 3.3 1.0 4.9 2.9

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 23.8 50.8 9.9 3.0 1.3 7.9 3.3

無回答 67 20.9 47.8 13.4 6.0 0.0 6.0 6.0

ひとり暮らし 348 19.0 49.4 15.5 4.3 0.9 8.3 2.6

夫婦（カップル）だけ 664 19.9 54.1 13.1 3.3 1.1 5.1 3.5

同性カップル 4 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 19.4 52.5 15.0 3.9 1.3 5.9 2.1

祖父母と親と子（三世代） 99 24.2 57.6 7.1 3.0 1.0 5.1 2.0

その他 45 31.1 46.7 4.4 2.2 2.2 11.1 2.2

無回答 66 22.7 47.0 13.6 6.1 1.5 6.1 3.0

あなたは、次に挙げる分野で男女は平等になっていると思いますか。（１）から（８）までの
それぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(8) 社会全体で

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

性
別

年
齢

全体
(%)
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問２

サ
ン
プ
ル
数

賛
成
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
賛
成
で

あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
反
対
で

あ
る

反
対
で
あ
る

分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 126 732 576 370 182 35

100.0 6.2 36.2 28.5 18.3 9.0 1.7

女性 1,176 4.7 31.8 33.3 20.8 7.7 1.6

男性 783 8.6 42.4 21.7 14.8 10.7 1.8

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 6.5 41.9 22.6 14.5 11.3 3.2

20歳代 158 6.3 33.5 27.8 23.4 8.9 0.0

30歳代 259 5.8 28.2 29.3 26.3 10.4 0.0

40歳代 314 7.0 27.4 29.6 20.4 14.6 1.0

50歳代 334 5.7 33.2 29.9 19.2 10.8 1.2

60歳代 457 4.2 39.2 31.1 19.0 4.8 1.8

70歳以上 440 8.6 46.6 24.5 9.3 6.8 4.1

無回答 59 5.1 42.4 22.0 15.3 11.9 3.4

会社・団体などの役員 67 13.4 32.8 19.4 20.9 11.9 1.5

正規の社員・職員 497 5.2 31.6 26.6 22.9 12.5 1.2

派遣・契約社員 102 6.9 29.4 31.4 22.5 7.8 2.0

パートタイマー・アルバイト 317 2.8 32.5 34.4 21.1 8.8 0.3

自由業・自営業・家族従業 98 8.2 38.8 23.5 15.3 13.3 1.0

家事専業 327 8.0 38.5 32.4 15.0 4.9 1.2

学生 24 0.0 25.0 41.7 20.8 12.5 0.0

無職 489 7.6 42.9 26.0 13.1 7.2 3.3

その他 35 2.9 37.1 28.6 22.9 2.9 5.7

無回答 65 4.6 41.5 21.5 16.9 12.3 3.1

未婚 390 4.1 30.8 29.7 22.1 12.1 1.3

既婚 1,261 7.0 37.7 27.9 17.8 8.0 1.5

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 5.9 35.3 30.4 16.8 8.6 3.0

無回答 67 6.0 43.3 23.9 11.9 11.9 3.0

ひとり暮らし 348 4.6 33.3 29.3 19.5 10.6 2.6

夫婦（カップル）だけ 664 7.5 38.9 28.3 15.2 8.3 1.8

同性カップル 4 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0

親と子ども（二世代） 795 5.8 33.7 29.6 20.9 8.9 1.1

祖父母と親と子（三世代） 99 6.1 40.4 22.2 24.2 6.1 1.0

その他 45 11.1 42.2 31.1 4.4 11.1 0.0

無回答 66 4.5 43.9 21.2 13.6 12.1 4.5

職
業

家
族
構
成

あなたは、「男性は仕事、女性は家事や育児」という考え方について、どのように思います
か。あてはまる番号に１つ○をつけて下さい。

未
既
婚

(%)

性
別

年
齢

全体
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問３

サ
ン
プ
ル
数

男
性
優
位
の
組
織
運
営
に

な
っ
て
い
る
か
ら

性
別
に
よ
る
男
女
の
役
割
分

担
意
識
が
強
い
か
ら

家
族
の
支
援
・
協
力
が
得
ら

れ
な
い
か
ら

女
性
の
積
極
性
が
十
分
で
な

い
か
ら

女
性
の
能
力
を
向
上
さ
せ
る

機
会
が
不
十
分
だ
か
ら

女
性
の
参
画
を
積
極
的
に
進

め
よ
う
と
意
識
し
て
い
る
人

が
少
な
い
か
ら

分
か
ら
な
い

2,021 1,168 898 551 419 654 927 68

100.0 57.8 44.4 27.3 20.7 32.4 45.9 3.4

女性 1,176 60.6 44.7 30.9 18.4 33.6 46.3 3.7

男性 783 53.6 44.3 21.3 24.4 30.9 45.6 2.8

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 56.5 40.3 33.9 19.4 27.4 41.9 3.2

20歳代 158 53.2 53.8 21.5 14.6 23.4 38.6 5.1

30歳代 259 64.1 50.6 33.6 12.4 25.5 43.6 2.3

40歳代 314 63.7 46.5 29.0 16.6 29.3 42.4 3.2

50歳代 334 59.9 45.8 28.4 19.5 29.3 46.1 2.1

60歳代 457 60.2 44.6 27.6 22.5 41.4 50.8 2.2

70歳以上 440 47.7 35.2 22.0 30.7 35.2 47.7 5.7

無回答 59 55.9 40.7 35.6 15.3 28.8 40.7 3.4

会社・団体などの役員 67 49.3 38.8 25.4 26.9 31.3 40.3 3.0

正規の社員・職員 497 59.2 48.1 26.6 19.1 25.6 45.5 2.8

派遣・契約社員 102 66.7 49.0 30.4 25.5 35.3 45.1 1.0

パートタイマー・アルバイト 317 62.5 48.6 30.9 13.6 34.4 43.2 3.2

自由業・自営業・家族従業 98 51.0 34.7 26.5 24.5 29.6 48.0 3.1

家事専業 327 61.5 40.7 33.0 17.4 36.1 47.4 3.7

学生 24 58.3 62.5 29.2 25.0 12.5 25.0 4.2

無職 489 52.6 42.7 21.7 26.6 36.6 48.9 4.5

その他 35 51.4 34.3 14.3 22.9 34.3 48.6 2.9

無回答 65 53.8 40.0 32.3 18.5 30.8 41.5 3.1

未婚 390 57.9 50.5 23.3 16.4 25.4 43.6 5.4

既婚 1,261 60.3 43.6 29.3 20.8 33.8 47.5 2.2

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 48.2 40.9 22.8 26.4 37.0 42.2 5.6

無回答 67 53.7 40.3 31.3 19.4 25.4 44.8 3.0

ひとり暮らし 348 52.0 47.4 21.3 21.0 33.3 41.1 6.0

夫婦（カップル）だけ 664 59.2 41.4 27.3 22.7 34.8 48.8 1.5

同性カップル 4 25.0 75.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 58.7 45.8 28.8 20.3 31.1 46.3 3.0

祖父母と親と子（三世代） 99 64.6 41.4 32.3 18.2 29.3 50.5 7.1

その他 45 55.6 51.1 24.4 15.6 28.9 28.9 6.7

無回答 66 56.1 40.9 33.3 13.6 27.3 42.4 4.5

(%)

あなたは、政治や会社などにおいて、政策・方針を決定する場に女性の参画が少ない理由につ
いて、どのように考えますか。あてはまる番号に３つまで○をつけて下さい。

全体

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成
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問３

サ
ン
プ
ル
数

そ
の
他

無
回
答

2,021 55 50

100.0 2.7 2.5

女性 1,176 1.7 2.6

男性 783 4.1 2.3

その他 0 0.0 0.0

無回答 62 4.8 1.6

20歳代 158 3.8 0.6

30歳代 259 4.6 2.3

40歳代 314 4.5 1.3

50歳代 334 4.2 3.6

60歳代 457 0.7 2.4

70歳以上 440 0.7 3.4

無回答 59 5.1 1.7

会社・団体などの役員 67 6.0 4.5

正規の社員・職員 497 4.2 1.2

派遣・契約社員 102 2.9 2.0

パートタイマー・アルバイト 317 3.8 2.2

自由業・自営業・家族従業 98 4.1 2.0

家事専業 327 0.9 3.1

学生 24 4.2 0.0

無職 489 0.6 3.3

その他 35 2.9 5.7

無回答 65 4.6 3.1

未婚 390 2.6 2.6

既婚 1,261 3.1 2.3

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 1.0 3.0

無回答 67 4.5 3.0

ひとり暮らし 348 2.3 2.3

夫婦（カップル）だけ 664 2.4 2.7

同性カップル 4 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 2.6 2.1

祖父母と親と子（三世代） 99 7.1 2.0

その他 45 0.0 4.4

無回答 66 4.5 4.5

あなたは、政治や会社などにおいて、政策・方針を決定する場に女性の参画が少ない理由につ
いて、どのように考えますか。あてはまる番号に３つまで○をつけて下さい。

(%)

全体

性
別

年
齢

職
業

家
族
構
成

未
既
婚
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問４

サ
ン
プ
ル
数

子
ど
も
が
で
き
て
も
、
ず
っ

と
働
き
続
け
る
方
が
よ
い

子
ど
も
が
で
き
た
ら
退
職

し
、
育
児
が
一
段
落
し
た

後
、
再
び
働
く
方
が
よ
い

結
婚
を
機
会
に
仕
事
を
辞

め
、
家
事
・
育
児
に
専
念
す

る
方
が
よ
い

出
産
を
機
会
に
仕
事
を
辞

め
、
家
事
・
育
児
に
専
念
す

る
方
が
よ
い

女
性
は
働
か
な
い
方
が
よ
い

分
か
ら
な
い

そ
の
他

2,021 611 968 33 88 14 85 180

100.0 30.2 47.9 1.6 4.4 0.7 4.2 8.9

女性 1,176 30.9 48.5 1.4 4.0 0.5 3.4 9.0

男性 783 29.8 46.7 2.0 4.7 0.9 5.4 8.6

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 24.2 51.6 0.0 6.5 1.6 4.8 11.3

20歳代 158 25.3 50.6 0.6 2.5 0.0 5.7 14.6

30歳代 259 36.3 40.2 1.5 3.5 1.2 3.1 12.0

40歳代 314 30.6 39.2 1.6 3.8 1.0 6.1 16.9

50歳代 334 33.2 44.9 1.5 2.4 0.3 3.6 10.8

60歳代 457 32.6 49.9 1.1 4.8 0.0 4.4 4.8

70歳以上 440 24.3 57.5 3.0 6.6 1.4 3.2 1.8

無回答 59 23.7 50.8 0.0 6.8 1.7 5.1 11.9

会社・団体などの役員 67 35.8 34.3 3.0 6.0 0.0 11.9 4.5

正規の社員・職員 497 36.8 41.2 1.0 2.2 0.6 3.6 13.5

派遣・契約社員 102 32.4 45.1 1.0 2.9 1.0 3.9 9.8

パートタイマー・アルバイト 317 30.9 50.2 0.9 3.8 0.3 2.5 10.1

自由業・自営業・家族従業 98 34.7 43.9 2.0 4.1 0.0 5.1 9.2

家事専業 327 25.7 50.8 1.5 6.1 0.6 3.7 8.6

学生 24 29.2 45.8 0.0 0.0 0.0 4.2 16.7

無職 489 26.4 54.4 2.7 5.1 1.0 4.5 3.7

その他 35 17.1 42.9 2.9 14.3 2.9 5.7 8.6

無回答 65 20.0 52.3 1.5 6.2 1.5 7.7 9.2

未婚 390 28.7 42.3 2.6 3.6 0.5 6.7 13.6

既婚 1,261 32.3 47.7 1.3 4.4 0.3 3.3 8.5

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 25.4 55.4 1.7 4.6 2.3 4.3 4.0

無回答 67 22.4 49.3 1.5 6.0 1.5 6.0 11.9

ひとり暮らし 348 29.9 47.4 1.4 4.0 1.1 4.6 9.2

夫婦（カップル）だけ 664 30.1 49.8 2.0 4.7 0.6 3.9 6.6

同性カップル 4 25.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 31.9 47.0 1.4 4.3 0.5 3.1 9.8

祖父母と親と子（三世代） 99 28.3 45.5 1.0 2.0 1.0 9.1 12.1

その他 45 20.0 42.2 4.4 4.4 0.0 11.1 13.3

無回答 66 22.7 48.5 1.5 6.1 1.5 6.1 12.1

あなたは、女性が働くことについて、どのようにお考えですか。あてはまる番号に１つ○をつ
けて下さい。

(%)

性
別

年
齢

全体

職
業

未
既
婚

家
族
構
成
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問４

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

2,021 42

100.0 2.1

女性 1,176 2.3

男性 783 1.9

その他 0 0.0

無回答 62 0.0

20歳代 158 0.6

30歳代 259 2.3

40歳代 314 1.0

50歳代 334 3.3

60歳代 457 2.4

70歳以上 440 2.3

無回答 59 0.0

会社・団体などの役員 67 4.5

正規の社員・職員 497 1.0

派遣・契約社員 102 3.9

パートタイマー・アルバイト 317 1.3

自由業・自営業・家族従業 98 1.0

家事専業 327 3.1

学生 24 4.2

無職 489 2.2

その他 35 5.7

無回答 65 1.5

未婚 390 2.1

既婚 1,261 2.1

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 2.3

無回答 67 1.5

ひとり暮らし 348 2.3

夫婦（カップル）だけ 664 2.3

同性カップル 4 0.0

親と子ども（二世代） 795 1.9

祖父母と親と子（三世代） 99 1.0

その他 45 4.4

無回答 66 1.5

全体

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

あなたは、女性が働くことについて、どのようにお考えですか。あてはまる番号に１つ○をつ
けて下さい。

(%)
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問５

サ
ン
プ
ル
数

家
族
の
理
解
や
協
力
が
得
ら

れ
な
い

家
事
・
育
児
・
介
護
と
仕
事

の
両
立
が
大
変

保
育
施
設
や
老
人
福
祉
施

設
、
介
護
サ
ー
ビ
ス
な
ど
が

利
用
し
に
く
い

パ
ー
ト
か
ら
正
規
の
社
員
に

な
る
の
が
難
し
い

職
場
配
置
な
ど
仕
事
に
偏
り

が
あ
る

昇
進
・
昇
格
・
給
与
に
男
女

格
差
が
あ
る

結
婚
の
と
き
、
退
職
す
る
慣

行
が
あ
る

2,021 675 1,672 880 749 405 685 357

100.0 33.4 82.7 43.5 37.1 20.0 33.9 17.7

女性 1,176 37.3 83.8 47.8 38.9 18.5 35.7 14.8

男性 783 26.8 81.0 37.2 35.1 22.1 31.4 22.2

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 41.9 83.9 43.5 25.8 24.2 30.6 14.5

20歳代 158 24.1 82.3 38.6 34.2 15.8 27.8 22.2

30歳代 259 35.1 83.4 42.5 35.1 20.8 25.1 17.4

40歳代 314 36.3 81.8 37.9 37.6 17.8 30.3 19.7

50歳代 334 41.3 87.1 50.3 39.5 19.5 30.8 16.8

60歳代 457 32.2 82.7 45.7 38.3 23.9 41.1 17.1

70歳以上 440 27.7 79.8 42.0 37.3 18.9 39.1 16.4

無回答 59 42.4 83.1 47.5 25.4 22.0 30.5 15.3

会社・団体などの役員 67 32.8 76.1 38.8 29.9 23.9 35.8 13.4

正規の社員・職員 497 31.2 84.7 44.1 30.4 20.5 24.7 17.7

派遣・契約社員 102 29.4 82.4 44.1 54.9 17.6 36.3 21.6

パートタイマー・アルバイト 317 37.2 86.4 42.6 46.7 16.4 32.2 16.7

自由業・自営業・家族従業 98 40.8 83.7 36.7 41.8 22.4 36.7 27.6

家事専業 327 39.1 82.6 50.2 34.6 17.7 36.4 12.8

学生 24 25.0 70.8 29.2 20.8 20.8 37.5 20.8

無職 489 28.4 81.2 41.7 37.4 22.7 41.1 19.6

その他 35 28.6 65.7 42.9 37.1 17.1 34.3 14.3

無回答 65 41.5 81.5 44.6 29.2 23.1 33.8 15.4

未婚 390 29.2 79.2 38.5 35.1 20.8 33.6 20.3

既婚 1,261 34.9 84.7 45.0 36.4 19.7 33.7 17.8

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 30.7 80.2 43.6 44.6 19.1 36.0 14.2

無回答 67 41.8 77.6 44.8 26.9 25.4 29.9 14.9

ひとり暮らし 348 28.4 79.0 38.8 37.6 17.5 31.6 17.5

夫婦（カップル）だけ 664 33.1 83.1 45.0 36.1 20.5 38.3 18.7

同性カップル 4 0.0 75.0 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 36.2 84.9 44.0 37.6 19.6 31.2 16.7

祖父母と親と子（三世代） 99 30.3 82.8 46.5 40.4 23.2 32.3 22.2

その他 45 24.4 73.3 40.0 44.4 26.7 40.0 13.3

無回答 66 40.9 78.8 47.0 27.3 24.2 33.3 16.7

あなたは、女性が働く上で、支障となることはどのようなことだと思いますか。あてはまる番
号にいくつでも○をつけて下さい。

未
既
婚

家
族
構
成

性
別

年
齢

職
業

(%)

全体
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問５

サ
ン
プ
ル
数

出
産
の
と
き
、
退
職
す
る
慣

行
が
あ
る

転
勤
や
長
時
間
労
働
が
あ
る

再
就
職
す
る
た
め
に
ス
キ
ル

ア
ッ
プ
す
る
場
が
少
な
い

支
障
と
な
る
こ
と
は
特
に
な

い 分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,021 617 604 485 20 32 68 38

100.0 30.5 29.9 24.0 1.0 1.6 3.4 1.9

女性 1,176 29.8 30.7 25.0 0.8 1.6 3.1 2.0

男性 783 31.4 28.6 22.3 1.4 1.4 3.3 1.9

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 32.3 30.6 25.8 0.0 3.2 9.7 0.0

20歳代 158 39.9 29.7 21.5 1.3 1.9 3.2 0.6

30歳代 259 32.0 32.0 18.9 1.5 1.9 5.4 1.9

40歳代 314 31.2 28.0 19.4 1.9 1.9 7.3 1.0

50歳代 334 28.1 32.0 21.0 0.9 0.0 3.3 3.0

60歳代 457 30.6 28.4 30.2 0.7 0.4 1.1 2.2

70歳以上 440 26.8 29.5 26.6 0.5 3.2 1.1 2.0

無回答 59 35.6 32.2 27.1 0.0 3.4 8.5 0.0

会社・団体などの役員 67 22.4 29.9 16.4 1.5 1.5 4.5 4.5

正規の社員・職員 497 28.6 31.4 19.1 2.4 0.6 5.2 0.8

派遣・契約社員 102 30.4 28.4 25.5 2.9 0.0 2.9 2.0

パートタイマー・アルバイト 317 34.4 27.4 26.5 0.6 1.9 3.2 1.3

自由業・自営業・家族従業 98 38.8 26.5 20.4 0.0 0.0 4.1 1.0

家事専業 327 29.1 32.4 25.4 0.6 1.2 4.0 2.4

学生 24 33.3 29.2 12.5 0.0 0.0 0.0 4.2

無職 489 30.5 28.0 27.0 0.0 2.9 0.8 2.5

その他 35 28.6 45.7 31.4 0.0 5.7 2.9 8.6

無回答 65 30.8 30.8 30.8 0.0 3.1 6.2 0.0

未婚 390 30.8 26.9 21.5 1.5 2.6 3.8 2.1

既婚 1,261 30.4 31.8 23.6 1.0 0.7 3.2 1.7

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 30.4 25.7 28.1 0.7 3.3 2.3 2.3

無回答 67 32.8 29.9 26.9 0.0 4.5 9.0 1.5

ひとり暮らし 348 27.9 24.7 23.3 0.3 3.2 3.2 2.3

夫婦（カップル）だけ 664 29.8 31.9 25.0 0.6 0.6 2.3 2.0

同性カップル 4 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 33.1 29.4 23.1 1.4 1.3 3.4 1.6

祖父母と親と子（三世代） 99 28.3 35.4 25.3 2.0 3.0 7.1 1.0

その他 45 20.0 31.1 22.2 2.2 4.4 4.4 4.4

無回答 66 33.3 31.8 28.8 1.5 3.0 9.1 1.5

あなたは、女性が働く上で、支障となることはどのようなことだと思いますか。あてはまる番
号にいくつでも○をつけて下さい。

未
既
婚

家
族
構
成

(%)

全体

性
別

年
齢

職
業
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問６

サ
ン
プ
ル
数

男
性
も
育
児
休
業
・
介
護
休

業
を
積
極
的
に
取
る
べ
き
で

あ
る

男
性
も
育
児
休
業
・
介
護
休
業

を
取
る
こ
と
は
賛
成
だ
が
、

現

実
的
に
は
取
り
づ
ら
い
と
思
う

育
児
・
介
護
は
女
性
が
す
る
べ

き
で
あ
り
、

男
性
が
休
業
制
度

を
利
用
す
る
必
要
は
な
い

分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,021 395 1,448 75 35 31 37

100.0 19.5 71.6 3.7 1.7 1.5 1.8

女性 1,176 18.2 73.7 3.1 1.6 1.2 2.1

男性 783 21.7 68.1 4.6 1.9 2.2 1.5

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 17.7 77.4 3.2 1.6 0.0 0.0

20歳代 158 27.2 66.5 2.5 3.8 0.0 0.0

30歳代 259 29.7 64.1 2.3 0.0 1.9 1.9

40歳代 314 20.7 71.3 2.2 2.2 2.9 0.6

50歳代 334 16.5 74.9 3.3 0.9 1.5 3.0

60歳代 457 16.4 75.3 3.7 0.4 2.0 2.2

70歳以上 440 16.1 70.9 6.4 3.6 0.7 2.3

無回答 59 15.3 79.7 3.4 1.7 0.0 0.0

会社・団体などの役員 67 17.9 64.2 7.5 4.5 1.5 4.5

正規の社員・職員 497 23.9 69.8 2.4 1.2 1.8 0.8

派遣・契約社員 102 21.6 70.6 2.0 0.0 3.9 2.0

パートタイマー・アルバイト 317 18.9 75.4 2.5 1.3 0.3 1.6

自由業・自営業・家族従業 98 25.5 67.3 2.0 1.0 3.1 1.0

家事専業 327 15.6 75.5 4.6 0.6 1.5 2.1

学生 24 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 489 17.2 70.3 5.5 3.3 1.2 2.5

その他 35 11.4 68.6 2.9 5.7 5.7 5.7

無回答 65 15.4 76.9 4.6 1.5 0.0 1.5

未婚 390 21.5 70.8 1.5 2.8 1.8 1.5

既婚 1,261 19.3 72.0 4.3 1.0 1.7 1.7

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 18.5 71.3 3.6 3.3 0.3 3.0

無回答 67 17.9 71.6 6.0 3.0 1.5 0.0

ひとり暮らし 348 21.3 71.0 2.3 2.3 0.9 2.3

夫婦（カップル）だけ 664 17.3 73.6 4.7 0.5 2.0 2.0

同性カップル 4 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 21.1 69.9 3.4 2.1 1.9 1.5

祖父母と親と子（三世代） 99 21.2 70.7 3.0 4.0 0.0 1.0

その他 45 13.3 71.1 6.7 4.4 0.0 4.4

無回答 66 16.7 75.8 4.5 1.5 0.0 1.5

あなたは、男性が、法律に基づく育児休業や介護休業を利用することについてどう思います
か。あてはまる番号に１つ○をつけて下さい。

家
族
構
成

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

(%)

全体



 

 

107 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問７

サ
ン
プ
ル
数

主
に
自
分

自
分
と
配
偶
者
が
同
じ
く
ら

い 主
に
配
偶
者

親
や
兄
弟
、
子
な
ど

家
族
以
外
の
人

今
は
必
要
が
な
い

無
回
答

1,261 444 188 546 2 1 18 62

100.0 35.2 14.9 43.3 0.2 0.1 1.4 4.9

女性 719 6.0 13.2 72.9 0.1 0.1 1.1 6.5

男性 539 74.2 17.1 3.9 0.2 0.0 1.9 2.8

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 33 21.2 18.2 60.6 0.0 0.0 0.0 0.0

30歳代 161 23.0 18.6 56.5 0.0 0.0 0.0 1.9

40歳代 213 31.5 14.1 54.0 0.0 0.0 0.0 0.5

50歳代 237 33.8 14.3 49.4 0.0 0.0 0.0 2.5

60歳代 340 38.8 14.7 36.2 0.3 0.0 2.6 7.4

70歳以上 275 44.0 13.5 28.7 0.4 0.4 3.3 9.8

無回答 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社・団体などの役員 50 70.0 8.0 16.0 0.0 0.0 0.0 6.0

正規の社員・職員 284 62.7 26.1 10.2 0.0 0.0 0.0 1.1

派遣・契約社員 57 43.9 15.8 38.6 1.8 0.0 0.0 0.0

パートタイマー・アルバイト 217 9.7 12.4 75.6 0.0 0.0 0.0 2.3

自由業・自営業・家族従業 70 45.7 22.9 27.1 0.0 0.0 0.0 4.3

家事専業 296 4.1 5.4 81.1 0.0 0.0 2.4 7.1

学生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 265 49.8 14.7 21.1 0.4 0.4 3.8 9.8

その他 20 45.0 10.0 40.0 0.0 0.0 5.0 0.0

無回答 2 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

未婚 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

既婚 1,261 35.2 14.9 43.3 0.2 0.1 1.4 4.9

既婚（配偶者等と離別・死別） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ひとり暮らし 17 35.3 17.6 17.6 0.0 0.0 5.9 23.5

夫婦（カップル）だけ 632 35.9 17.2 38.4 0.0 0.2 2.2 6.0

同性カップル 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 525 35.2 12.8 48.6 0.2 0.0 0.2 3.0

祖父母と親と子（三世代） 69 33.3 10.1 52.2 0.0 0.0 1.4 2.9

その他 15 20.0 13.3 46.7 6.7 0.0 6.7 6.7

無回答 3 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3

全体
(%)

家
族
構
成

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

＜現在、結婚している方にお伺いします＞
あなたの家庭では、次の(1)から(9)にある家庭内の役割について、今は主にどなたが担当して
いますか。それぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけて下さい。
(1)世帯の収入を得る
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問７

サ
ン
プ
ル
数

主
に
自
分

自
分
と
配
偶
者
が
同
じ
く
ら

い 主
に
配
偶
者

親
や
兄
弟
、
子
な
ど

家
族
以
外
の
人

今
は
必
要
が
な
い

無
回
答

1,261 534 226 448 4 0 3 46

100.0 42.3 17.9 35.5 0.3 0.0 0.2 3.6

女性 719 63.0 18.5 14.0 0.1 0.0 0.3 4.0

男性 539 14.8 17.1 64.2 0.6 0.0 0.2 3.2

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 33 36.4 30.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

30歳代 161 52.8 18.6 25.5 0.0 0.0 0.6 2.5

40歳代 213 46.9 17.8 33.3 0.5 0.0 0.0 1.4

50歳代 237 46.0 17.7 32.9 0.0 0.0 0.4 3.0

60歳代 340 40.6 15.9 39.7 0.0 0.0 0.3 3.5

70歳以上 275 32.7 18.5 40.4 1.1 0.0 0.0 7.3

無回答 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社・団体などの役員 50 24.0 16.0 52.0 0.0 0.0 0.0 8.0

正規の社員・職員 284 29.2 20.1 48.9 0.0 0.0 0.4 1.4

派遣・契約社員 57 21.1 17.5 59.6 1.8 0.0 0.0 0.0

パートタイマー・アルバイト 217 59.9 18.0 18.4 0.0 0.0 0.9 2.8

自由業・自営業・家族従業 70 44.3 21.4 31.4 0.0 0.0 0.0 2.9

家事専業 296 61.8 17.9 15.2 0.0 0.0 0.0 5.1

学生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 265 28.3 15.8 49.1 1.1 0.0 0.0 5.7

その他 20 35.0 10.0 55.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

未婚 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

既婚 1,261 42.3 17.9 35.5 0.3 0.0 0.2 3.6

既婚（配偶者等と離別・死別） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ひとり暮らし 17 58.8 11.8 11.8 0.0 0.0 0.0 17.6

夫婦（カップル）だけ 632 37.8 19.9 38.1 0.0 0.0 0.2 4.0

同性カップル 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 525 46.5 15.8 34.1 0.6 0.0 0.4 2.7

祖父母と親と子（三世代） 69 47.8 17.4 30.4 0.0 0.0 0.0 4.3

その他 15 33.3 20.0 33.3 6.7 0.0 0.0 6.7

無回答 3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

＜現在、結婚している方にお伺いします＞
あなたの家庭では、次の(1)から(9)にある家庭内の役割について、今は主にどなたが担当して
いますか。それぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけて下さい。
(2)家計の管理

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

(%)

性
別

全体
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問７

サ
ン
プ
ル
数

主
に
自
分

自
分
と
配
偶
者
が
同
じ
く
ら

い 主
に
配
偶
者

親
や
兄
弟
、
子
な
ど

家
族
以
外
の
人

今
は
必
要
が
な
い

無
回
答

1,261 602 123 478 17 0 2 39

100.0 47.7 9.8 37.9 1.3 0.0 0.2 3.1

女性 719 80.7 8.2 6.4 1.4 0.0 0.1 3.2

男性 539 3.7 11.9 80.0 1.3 0.0 0.2 3.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 3 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 33 51.5 15.2 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

30歳代 161 62.1 10.6 23.6 1.2 0.0 0.6 1.9

40歳代 213 54.0 10.3 33.3 1.9 0.0 0.0 0.5

50歳代 237 52.3 8.9 35.0 0.8 0.0 0.0 3.0

60歳代 340 45.0 8.5 41.5 1.2 0.0 0.0 3.8

70歳以上 275 33.1 10.5 48.7 1.8 0.0 0.4 5.5

無回答 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社・団体などの役員 50 16.0 8.0 68.0 2.0 0.0 0.0 6.0

正規の社員・職員 284 20.1 12.3 65.1 1.1 0.0 0.0 1.4

派遣・契約社員 57 28.1 15.8 52.6 3.5 0.0 0.0 0.0

パートタイマー・アルバイト 217 76.5 8.8 10.6 1.4 0.0 0.5 2.3

自由業・自営業・家族従業 70 42.9 14.3 34.3 2.9 0.0 0.0 5.7

家事専業 296 83.4 4.7 7.8 0.3 0.0 0.0 3.7

学生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 265 26.8 10.2 56.2 1.9 0.0 0.4 4.5

その他 20 30.0 25.0 45.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

未婚 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

既婚 1,261 47.7 9.8 37.9 1.3 0.0 0.2 3.1

既婚（配偶者等と離別・死別） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ひとり暮らし 17 52.9 5.9 23.5 0.0 0.0 0.0 17.6

夫婦（カップル）だけ 632 43.4 12.7 40.7 0.0 0.0 0.3 3.0

同性カップル 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 525 51.4 7.6 36.8 2.1 0.0 0.0 2.1

祖父母と親と子（三世代） 69 56.5 2.9 29.0 7.2 0.0 0.0 4.3

その他 15 53.3 0.0 26.7 6.7 0.0 0.0 13.3

無回答 3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

家
族
構
成

年
齢

全体

職
業

未
既
婚

＜現在、結婚している方にお伺いします＞
あなたの家庭では、次の(1)から(9)にある家庭内の役割について、今は主にどなたが担当して
いますか。それぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけて下さい。
(3)食事の用意

(%)

性
別
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問７

サ
ン
プ
ル
数

主
に
自
分

自
分
と
配
偶
者
が
同
じ
く
ら

い 主
に
配
偶
者

親
や
兄
弟
、
子
な
ど

家
族
以
外
の
人

今
は
必
要
が
な
い

無
回
答

1,261 596 174 432 10 1 0 48

100.0 47.3 13.8 34.3 0.8 0.1 0.0 3.8

女性 719 79.6 11.0 5.0 0.6 0.1 0.0 3.8

男性 539 4.1 17.6 73.3 1.1 0.0 0.0 3.9

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 3 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 33 66.7 9.1 24.2 0.0 0.0 0.0 0.0

30歳代 161 60.2 16.8 21.1 0.0 0.0 0.0 1.9

40歳代 213 54.9 10.8 31.5 1.9 0.0 0.0 0.9

50歳代 237 51.9 14.3 30.8 0.0 0.0 0.0 3.0

60歳代 340 42.1 14.7 37.6 0.6 0.3 0.0 4.7

70歳以上 275 33.5 13.5 44.4 1.5 0.0 0.0 7.3

無回答 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社・団体などの役員 50 14.0 8.0 68.0 0.0 2.0 0.0 8.0

正規の社員・職員 284 19.7 21.1 57.0 0.4 0.0 0.0 1.8

派遣・契約社員 57 31.6 15.8 49.1 3.5 0.0 0.0 0.0

パートタイマー・アルバイト 217 79.3 10.1 7.4 0.5 0.0 0.0 2.8

自由業・自営業・家族従業 70 40.0 20.0 31.4 4.3 0.0 0.0 4.3

家事専業 296 80.4 7.8 7.1 0.0 0.0 0.0 4.7

学生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 265 26.4 14.0 52.5 1.1 0.0 0.0 6.0

その他 20 30.0 25.0 45.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

未婚 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

既婚 1,261 47.3 13.8 34.3 0.8 0.1 0.0 3.8

既婚（配偶者等と離別・死別） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ひとり暮らし 17 52.9 11.8 17.6 0.0 0.0 0.0 17.6

夫婦（カップル）だけ 632 41.5 17.1 36.6 0.3 0.2 0.0 4.4

同性カップル 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 525 53.0 10.7 33.3 1.0 0.0 0.0 2.1

祖父母と親と子（三世代） 69 55.1 8.7 29.0 2.9 0.0 0.0 4.3

その他 15 46.7 13.3 20.0 6.7 0.0 0.0 13.3

無回答 3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

全体
(%)

＜現在、結婚している方にお伺いします＞
あなたの家庭では、次の(1)から(9)にある家庭内の役割について、今は主にどなたが担当して
いますか。それぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけて下さい。
(4)洗濯・掃除

未
既
婚

家
族
構
成

性
別

年
齢

職
業
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問７

サ
ン
プ
ル
数

主
に
自
分

自
分
と
配
偶
者
が
同
じ
く
ら

い 主
に
配
偶
者

親
や
兄
弟
、
子
な
ど

家
族
以
外
の
人

今
は
必
要
が
な
い

無
回
答

1,261 447 227 255 17 23 223 69

100.0 35.4 18.0 20.2 1.3 1.8 17.7 5.5

女性 719 41.3 17.0 15.2 1.5 1.5 17.8 5.7

男性 539 27.6 19.5 26.9 1.1 2.2 17.6 5.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3

20歳代 33 30.3 9.1 6.1 3.0 3.0 48.5 0.0

30歳代 161 28.6 15.5 11.8 3.1 1.2 36.6 3.1

40歳代 213 40.4 19.7 16.9 2.3 0.5 18.3 1.9

50歳代 237 35.9 16.0 21.9 1.7 2.5 18.6 3.4

60歳代 340 37.4 18.8 25.6 0.0 1.5 10.6 6.2

70歳以上 275 33.5 20.0 21.1 0.7 2.9 10.5 11.3

無回答 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社・団体などの役員 50 22.0 20.0 34.0 0.0 0.0 16.0 8.0

正規の社員・職員 284 20.4 19.4 26.8 0.7 1.1 29.9 1.8

派遣・契約社員 57 29.8 21.1 24.6 1.8 3.5 19.3 0.0

パートタイマー・アルバイト 217 46.1 15.2 12.4 2.8 1.4 17.5 4.6

自由業・自営業・家族従業 70 32.9 14.3 24.3 4.3 4.3 12.9 7.1

家事専業 296 40.2 15.9 16.9 1.0 2.4 16.9 6.8

学生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 265 42.3 19.2 18.9 0.8 1.5 8.3 9.1

その他 20 35.0 40.0 20.0 0.0 5.0 0.0 0.0

無回答 2 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

未婚 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

既婚 1,261 35.4 18.0 20.2 1.3 1.8 17.7 5.5

既婚（配偶者等と離別・死別） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ひとり暮らし 17 52.9 0.0 11.8 0.0 0.0 17.6 17.6

夫婦（カップル）だけ 632 32.4 19.3 20.9 0.3 1.9 18.5 6.6

同性カップル 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 525 37.9 18.1 20.6 0.8 1.7 17.7 3.2

祖父母と親と子（三世代） 69 40.6 11.6 13.0 14.5 2.9 11.6 5.8

その他 15 33.3 13.3 26.7 6.7 0.0 13.3 6.7

無回答 3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7

職
業

未
既
婚

全体

＜現在、結婚している方にお伺いします＞
あなたの家庭では、次の(1)から(9)にある家庭内の役割について、今は主にどなたが担当して
いますか。それぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけて下さい。
(5)町内会などの地域活動

(%)

性
別

年
齢

家
族
構
成



 

 

112 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問７

サ
ン
プ
ル
数

主
に
自
分

自
分
と
配
偶
者
が
同
じ
く
ら

い 主
に
配
偶
者

親
や
兄
弟
、
子
な
ど

家
族
以
外
の
人

今
は
必
要
が
な
い

無
回
答

1,261 274 69 199 5 0 592 122

100.0 21.7 5.5 15.8 0.4 0.0 46.9 9.7

女性 719 37.7 5.3 2.1 0.0 0.0 45.8 9.2

男性 539 0.2 5.8 34.0 0.9 0.0 48.8 10.4

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 3 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 33 33.3 12.1 18.2 0.0 0.0 36.4 0.0

30歳代 161 44.7 9.3 15.5 0.0 0.0 28.0 2.5

40歳代 213 31.0 7.5 17.8 0.5 0.0 41.3 1.9

50歳代 237 23.6 4.6 14.3 0.0 0.0 53.2 4.2

60歳代 340 12.9 4.1 15.6 0.9 0.0 54.1 12.4

70歳以上 275 8.4 3.3 15.6 0.4 0.0 49.8 22.5

無回答 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社・団体などの役員 50 10.0 2.0 38.0 0.0 0.0 38.0 12.0

正規の社員・職員 284 11.6 9.2 29.9 0.0 0.0 47.2 2.1

派遣・契約社員 57 17.5 10.5 17.5 0.0 0.0 50.9 3.5

パートタイマー・アルバイト 217 37.8 5.5 4.1 0.0 0.0 46.1 6.5

自由業・自営業・家族従業 70 11.4 10.0 14.3 2.9 0.0 52.9 8.6

家事専業 296 38.9 2.0 2.4 0.0 0.0 45.3 11.5

学生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 265 6.8 3.4 20.4 1.1 0.0 48.3 20.0

その他 20 15.0 10.0 25.0 0.0 0.0 45.0 5.0

無回答 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

未婚 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

既婚 1,261 21.7 5.5 15.8 0.4 0.0 46.9 9.7

既婚（配偶者等と離別・死別） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ひとり暮らし 17 17.6 0.0 17.6 0.0 0.0 47.1 17.6

夫婦（カップル）だけ 632 11.2 3.2 12.0 0.2 0.0 61.1 12.3

同性カップル 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 525 33.3 8.6 21.1 0.2 0.0 31.0 5.7

祖父母と親と子（三世代） 69 30.4 4.3 13.0 4.3 0.0 37.7 10.1

その他 15 20.0 6.7 0.0 0.0 0.0 60.0 13.3

無回答 3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7

性
別

＜現在、結婚している方にお伺いします＞
あなたの家庭では、次の(1)から(9)にある家庭内の役割について、今は主にどなたが担当して
いますか。それぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけて下さい。
(6)乳幼児の育児

(%)
全体

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成
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問７

サ
ン
プ
ル
数

主
に
自
分

自
分
と
配
偶
者
が
同
じ
く
ら

い 主
に
配
偶
者

親
や
兄
弟
、
子
な
ど

家
族
以
外
の
人

今
は
必
要
が
な
い

無
回
答

1,261 271 257 126 7 0 496 104

100.0 21.5 20.4 10.0 0.6 0.0 39.3 8.2

女性 719 36.0 17.4 1.8 0.4 0.0 36.7 7.6

男性 539 1.9 24.5 20.8 0.7 0.0 43.0 9.1

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 3 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 33 30.3 27.3 6.1 0.0 0.0 36.4 0.0

30歳代 161 35.4 24.8 11.2 0.0 0.0 26.7 1.9

40歳代 213 31.5 31.5 12.2 0.5 0.0 23.5 0.9

50歳代 237 27.0 21.1 9.7 0.0 0.0 38.0 4.2

60歳代 340 13.8 13.5 10.0 1.2 0.0 50.9 10.6

70歳以上 275 8.7 16.4 8.4 0.7 0.0 46.5 19.3

無回答 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社・団体などの役員 50 12.0 28.0 14.0 0.0 0.0 34.0 12.0

正規の社員・職員 284 12.7 30.3 19.0 0.0 0.0 35.9 2.1

派遣・契約社員 57 21.1 15.8 14.0 1.8 0.0 45.6 1.8

パートタイマー・アルバイト 217 35.0 20.7 4.6 0.9 0.0 35.0 3.7

自由業・自営業・家族従業 70 17.1 22.9 8.6 0.0 0.0 40.0 11.4

家事専業 296 35.8 12.8 1.4 0.7 0.0 39.5 9.8

学生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 265 7.9 15.8 12.8 0.8 0.0 45.7 17.0

その他 20 5.0 35.0 15.0 0.0 0.0 40.0 5.0

無回答 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

未婚 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

既婚 1,261 21.5 20.4 10.0 0.6 0.0 39.3 8.2

既婚（配偶者等と離別・死別） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ひとり暮らし 17 23.5 11.8 11.8 0.0 0.0 35.3 17.6

夫婦（カップル）だけ 632 10.9 11.4 8.1 0.5 0.0 58.5 10.6

同性カップル 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 525 31.8 31.4 12.6 0.2 0.0 19.2 4.8

祖父母と親と子（三世代） 69 40.6 23.2 8.7 4.3 0.0 15.9 7.2

その他 15 13.3 13.3 6.7 0.0 0.0 53.3 13.3

無回答 3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

(%)
全体

＜現在、結婚している方にお伺いします＞
あなたの家庭では、次の(1)から(9)にある家庭内の役割について、今は主にどなたが担当して
いますか。それぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけて下さい。
(7)子どもの教育・しつけ

性
別
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問７

サ
ン
プ
ル
数

主
に
自
分

自
分
と
配
偶
者
が
同
じ
く
ら

い 主
に
配
偶
者

親
や
兄
弟
、
子
な
ど

家
族
以
外
の
人

今
は
必
要
が
な
い

無
回
答

1,261 308 117 173 5 0 553 105

100.0 24.4 9.3 13.7 0.4 0.0 43.9 8.3

女性 719 42.1 6.0 2.8 0.3 0.0 41.2 7.6

男性 539 0.7 13.5 28.2 0.6 0.0 47.7 9.3

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 33 15.2 6.1 3.0 0.0 0.0 75.8 0.0

30歳代 161 33.5 14.9 11.8 0.0 0.0 37.9 1.9

40歳代 213 45.5 11.3 15.0 0.0 0.0 26.8 1.4

50歳代 237 29.1 11.4 13.1 0.0 0.0 43.0 3.4

60歳代 340 15.3 6.5 14.4 0.9 0.0 51.8 11.2

70歳以上 275 10.9 6.2 14.9 0.7 0.0 48.0 19.3

無回答 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社・団体などの役員 50 10.0 16.0 24.0 0.0 0.0 38.0 12.0

正規の社員・職員 284 12.7 16.9 23.6 0.0 0.0 45.1 1.8

派遣・契約社員 57 15.8 14.0 17.5 0.0 0.0 50.9 1.8

パートタイマー・アルバイト 217 46.5 7.8 4.6 0.5 0.0 36.9 3.7

自由業・自営業・家族従業 70 21.4 10.0 14.3 0.0 0.0 42.9 11.4

家事専業 296 38.5 3.4 3.0 0.7 0.0 44.9 9.5

学生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 265 9.4 5.7 19.2 0.8 0.0 46.8 18.1

その他 20 15.0 15.0 20.0 0.0 0.0 45.0 5.0

無回答 2 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

未婚 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

既婚 1,261 24.4 9.3 13.7 0.4 0.0 43.9 8.3

既婚（配偶者等と離別・死別） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ひとり暮らし 17 23.5 17.6 5.9 0.0 0.0 35.3 17.6

夫婦（カップル）だけ 632 13.0 5.9 10.1 0.5 0.0 60.3 10.3

同性カップル 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 525 36.4 13.0 18.1 0.0 0.0 27.2 5.3

祖父母と親と子（三世代） 69 40.6 8.7 17.4 2.9 0.0 23.2 7.2

その他 15 20.0 13.3 6.7 0.0 0.0 46.7 13.3

無回答 3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7

＜現在、結婚している方にお伺いします＞
あなたの家庭では、次の(1)から(9)にある家庭内の役割について、今は主にどなたが担当して
いますか。それぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけて下さい。
(8)学校などの行事参加

(%)

性
別

全体

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

年
齢



 

 

115 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問７

サ
ン
プ
ル
数

主
に
自
分

自
分
と
配
偶
者
が
同
じ
く
ら

い 主
に
配
偶
者

親
や
兄
弟
、
子
な
ど

家
族
以
外
の
人

今
は
必
要
が
な
い

無
回
答

1,261 178 135 112 20 16 708 92

100.0 14.1 10.7 8.9 1.6 1.3 56.1 7.3

女性 719 21.8 9.7 1.5 1.8 1.4 56.6 7.1

男性 539 3.9 12.1 18.7 1.3 1.1 55.5 7.4

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3

20歳代 33 0.0 0.0 3.0 0.0 0.0 97.0 0.0

30歳代 161 6.2 5.0 2.5 2.5 0.6 80.7 2.5

40歳代 213 14.6 4.2 4.2 0.9 1.4 73.2 1.4

50歳代 237 21.9 16.5 9.7 1.7 1.3 46.0 3.0

60歳代 340 16.8 12.9 13.2 1.2 2.4 44.1 9.4

70歳以上 275 10.2 12.4 10.9 2.2 0.4 47.3 16.7

無回答 2 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

会社・団体などの役員 50 8.0 8.0 12.0 0.0 0.0 60.0 12.0

正規の社員・職員 284 6.7 10.2 13.7 0.7 0.7 66.5 1.4

派遣・契約社員 57 8.8 15.8 12.3 0.0 1.8 59.6 1.8

パートタイマー・アルバイト 217 19.4 8.8 2.3 1.4 2.3 61.8 4.1

自由業・自営業・家族従業 70 11.4 15.7 10.0 0.0 2.9 51.4 8.6

家事専業 296 22.6 8.1 1.0 2.0 1.7 54.7 9.8

学生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 265 11.7 13.2 15.8 3.4 0.4 41.5 14.0

その他 20 10.0 15.0 15.0 0.0 0.0 60.0 0.0

無回答 2 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

未婚 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

既婚 1,261 14.1 10.7 8.9 1.6 1.3 56.1 7.3

既婚（配偶者等と離別・死別） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ひとり暮らし 17 17.6 0.0 5.9 0.0 0.0 52.9 23.5

夫婦（カップル）だけ 632 13.6 11.4 9.3 1.3 1.4 54.4 8.5

同性カップル 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 525 13.0 9.9 8.0 1.9 1.3 61.1 4.8

祖父母と親と子（三世代） 69 24.6 14.5 11.6 2.9 0.0 39.1 7.2

その他 15 20.0 6.7 13.3 0.0 0.0 46.7 13.3

無回答 3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7

全体

家
族
構
成

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

＜現在、結婚している方にお伺いします＞
あなたの家庭では、次の(1)から(9)にある家庭内の役割について、今は主にどなたが担当して
いますか。それぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけて下さい。
(9)高齢者などの介護

(%)
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問８

サ
ン
プ
ル
数

男
性
が
家
事
な
ど
に
参
加
す

る
こ
と
に
つ
い
て
男
性
自
身

の
抵
抗
感
を
な
く
す
こ
と

男
性
が
家
事
な
ど
に
参
加
す

る
こ
と
に
つ
い
て
女
性
自
身

の
抵
抗
感
を
な
く
す
こ
と

家
事
な
ど
に
参
加
す
る
こ
と

に
つ
い
て
の
社
会
的
評
価
を

高
め
る
こ
と

家
事
な
ど
を
男
女
で
分
担
す

る
よ
う
な
し
つ
け
や
育
て
方

を
す
る
こ
と

夫
婦
や
家
族
間
で
の
コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
を
よ
く
図
る

こ
と

ま
わ
り
の
人
が
、
夫
婦
の
役

割
分
担
等
に
つ
い
て
の
当
事

者
の
考
え
方
を
尊
重
す
る
こ

男
性
の
仕
事
中
心
の
生
き

方
、
考
え
方
を
改
め
る
こ
と

2,021 1,090 392 714 905 1,206 632 762

100.0 53.9 19.4 35.3 44.8 59.7 31.3 37.7

女性 1,176 58.9 21.9 37.9 51.5 62.2 38.0 37.8

男性 783 46.2 15.8 31.2 34.5 55.7 21.3 37.4

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 56.5 16.1 38.7 46.8 62.9 29.0 38.7

20歳代 158 57.6 25.9 44.3 36.7 55.1 39.9 36.1

30歳代 259 53.7 20.8 48.3 42.5 58.7 35.9 37.1

40歳代 314 52.5 18.5 37.6 42.0 56.1 30.6 37.3

50歳代 334 56.3 17.4 40.4 43.4 61.7 32.9 41.0

60歳代 457 52.7 16.4 29.1 49.0 62.6 31.7 38.5

70歳以上 440 52.7 22.0 25.2 47.7 59.5 24.3 35.5

無回答 59 57.6 15.3 37.3 44.1 62.7 30.5 39.0

会社・団体などの役員 67 50.7 17.9 28.4 35.8 50.7 28.4 25.4

正規の社員・職員 497 49.5 16.5 39.8 39.2 56.5 30.6 36.6

派遣・契約社員 102 51.0 22.5 39.2 39.2 53.9 39.2 42.2

パートタイマー・アルバイト 317 59.3 20.2 37.2 47.9 60.3 34.4 40.1

自由業・自営業・家族従業 98 52.0 22.4 36.7 49.0 65.3 33.7 40.8

家事専業 327 56.9 19.3 37.3 55.4 65.1 32.4 41.6

学生 24 70.8 33.3 41.7 58.3 50.0 54.2 29.2

無職 489 54.8 21.1 27.4 42.9 59.9 26.6 35.2

その他 35 34.3 14.3 42.9 34.3 65.7 28.6 40.0

無回答 65 55.4 15.4 33.8 44.6 61.5 30.8 36.9

未婚 390 58.2 22.3 41.3 36.7 55.6 40.0 35.9

既婚 1,261 52.7 17.9 34.9 47.7 60.8 28.4 38.6

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 54.5 22.4 30.4 43.2 58.7 32.7 35.6

無回答 67 50.7 16.4 31.3 44.8 65.7 28.4 40.3

ひとり暮らし 348 57.2 22.7 37.1 41.7 54.6 33.3 33.3

夫婦（カップル）だけ 664 54.7 18.5 32.7 47.1 63.0 27.4 37.0

同性カップル 4 75.0 0.0 50.0 50.0 100.0 50.0 50.0

親と子ども（二世代） 795 50.3 17.9 36.6 43.0 59.7 32.2 39.6

祖父母と親と子（三世代） 99 58.6 22.2 36.4 49.5 45.5 37.4 42.4

その他 45 66.7 31.1 33.3 51.1 66.7 40.0 31.1

無回答 66 56.1 18.2 36.4 47.0 66.7 31.8 40.9

今後、男性が家事、育児、介護に積極的に参加していくために必要なことは何だと思います
か。あてはまる番号にいくつでも○をつけて下さい。

性
別

全体

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

(%)



 

 

117 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問８

サ
ン
プ
ル
数

労
働
時
間
短
縮
や
休
暇
制
度

を
充
実
さ
せ
、
利
用
を
促
進

す
る
こ
と

男
性
が
家
事
な
ど
に
つ
い
て

の
関
心
を
高
め
る
よ
う
啓
発

や
情
報
提
供
を
行
う
こ
と

国
や
市
な
ど
が
講
座
等
を
開

催
し
、
男
性
の
家
事
な
ど
の

技
能
を
高
め
る
こ
と

仕
事
と
生
活
の
両
立
等
の
問
題

に
つ
い
て
、

男
性
が
相
談
し
や

す
い
窓
口
を
設
け
る
こ
と

分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,021 910 489 276 409 37 73 79

100.0 45.0 24.2 13.7 20.2 1.8 3.6 3.9

女性 1,176 45.1 25.7 14.1 22.7 1.8 3.4 3.8

男性 783 44.8 21.8 13.4 16.1 1.8 3.8 4.1

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 46.8 25.8 8.1 25.8 3.2 4.8 3.2

20歳代 158 63.3 19.0 11.4 25.9 1.3 3.8 3.2

30歳代 259 56.8 25.1 10.0 20.5 1.9 4.2 2.3

40歳代 314 51.0 17.8 10.5 19.1 1.3 3.8 2.2

50歳代 334 46.7 22.5 13.2 17.1 1.5 4.8 4.2

60歳代 457 41.1 26.3 15.3 19.0 0.9 2.6 3.9

70歳以上 440 29.8 29.3 18.2 21.8 3.4 3.0 6.1

無回答 59 47.5 23.7 8.5 25.4 3.4 5.1 3.4

会社・団体などの役員 67 34.3 20.9 9.0 17.9 6.0 7.5 6.0

正規の社員・職員 497 57.9 20.5 10.3 17.3 1.2 4.2 3.2

派遣・契約社員 102 50.0 24.5 12.7 23.5 1.0 3.9 3.9

パートタイマー・アルバイト 317 42.9 23.0 12.3 19.6 1.9 2.8 3.5

自由業・自営業・家族従業 98 34.7 25.5 18.4 17.3 1.0 4.1 1.0

家事専業 327 44.6 28.7 16.8 19.3 0.6 4.6 4.6

学生 24 70.8 20.8 16.7 29.2 0.0 0.0 4.2

無職 489 34.8 25.6 15.7 22.9 2.5 2.5 4.5

その他 35 51.4 31.4 22.9 25.7 5.7 0.0 2.9

無回答 65 41.5 23.1 7.7 26.2 4.6 4.6 6.2

未婚 390 53.1 19.7 10.5 26.4 1.3 3.1 3.3

既婚 1,261 44.3 25.9 14.8 17.1 1.4 3.8 3.6

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 38.3 23.1 14.2 24.1 4.0 3.3 5.6

無回答 67 41.8 22.4 7.5 25.4 3.0 4.5 4.5

ひとり暮らし 348 45.1 19.0 14.4 25.0 3.2 3.4 3.7

夫婦（カップル）だけ 664 40.7 27.1 14.9 16.4 1.7 3.5 3.8

同性カップル 4 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 47.9 23.8 12.7 19.7 1.3 4.0 4.3

祖父母と親と子（三世代） 99 51.5 24.2 12.1 24.2 3.0 3.0 4.0

その他 45 40.0 28.9 15.6 22.2 0.0 0.0 2.2

無回答 66 47.0 24.2 10.6 31.8 3.0 4.5 3.0

今後、男性が家事、育児、介護に積極的に参加していくために必要なことは何だと思います
か。あてはまる番号にいくつでも○をつけて下さい。

全体

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

(%)
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問９

サ
ン
プ
ル
数

男
性
も
女
性
も
同
じ
よ
う
に

介
護
す
べ
き
で
あ
る

介
護
は
体
力
が
必
要
な
こ
と

が
多
い
の
で
、
男
性
が
介
護

す
べ
き
で
あ
る

女
性
に
過
剰
な
負
担
が
か
か
ら
な

い
よ
う
に
、

男
性
も
出
来
る
だ
け

介
護
に
か
か
わ
る
方
が
よ
い

労
働
時
間
の
現
状
か
ら
み

て
、
女
性
に
介
護
の
負
担
が

集
中
す
る
の
は
や
む
得
な
い

介
護
は
女
性
の
役
割
だ
と
思

う 分
か
ら
な
い

そ
の
他

2,021 827 30 854 102 4 60 70

100.0 40.9 1.5 42.3 5.0 0.2 3.0 3.5

女性 1,176 39.2 2.0 44.6 4.7 0.3 2.5 3.5

男性 783 43.8 0.9 38.4 5.2 0.1 3.8 3.7

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 37.1 0.0 46.8 9.7 0.0 1.6 0.0

20歳代 158 46.2 1.3 34.2 8.2 0.6 2.5 3.8

30歳代 259 45.2 1.5 37.1 6.9 0.0 3.5 3.5

40歳代 314 43.6 1.3 39.2 5.7 0.0 3.2 5.1

50歳代 334 40.4 0.6 40.4 6.3 0.0 3.3 4.8

60歳代 457 38.1 2.0 48.4 2.6 0.4 1.5 3.3

70歳以上 440 38.6 2.0 44.5 3.4 0.2 4.1 1.8

無回答 59 35.6 0.0 49.2 8.5 0.0 1.7 0.0

会社・団体などの役員 67 38.8 0.0 35.8 7.5 0.0 6.0 6.0

正規の社員・職員 497 49.1 0.4 35.2 5.2 0.4 2.6 3.8

派遣・契約社員 102 42.2 2.0 44.1 2.9 0.0 0.0 4.9

パートタイマー・アルバイト 317 42.0 0.6 40.4 6.3 0.0 4.4 3.5

自由業・自営業・家族従業 98 38.8 2.0 42.9 3.1 0.0 3.1 9.2

家事専業 327 30.3 2.8 51.7 5.5 0.3 2.1 3.1

学生 24 50.0 4.2 33.3 8.3 0.0 0.0 0.0

無職 489 39.9 2.2 45.0 3.7 0.2 3.3 1.8

その他 35 40.0 0.0 37.1 5.7 0.0 2.9 8.6

無回答 65 35.4 1.5 46.2 7.7 0.0 3.1 0.0

未婚 390 45.1 1.3 35.9 4.9 0.0 4.1 5.4

既婚 1,261 40.5 1.7 43.4 5.5 0.2 2.0 3.4

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 38.0 1.3 45.2 2.3 0.3 5.9 2.0

無回答 67 37.3 0.0 44.8 10.4 0.0 1.5 0.0

ひとり暮らし 348 41.1 0.9 41.1 4.0 0.3 5.5 4.0

夫婦（カップル）だけ 664 41.7 1.8 43.1 4.5 0.3 2.6 2.9

同性カップル 4 25.0 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 40.1 1.6 42.5 5.5 0.0 2.1 3.9

祖父母と親と子（三世代） 99 46.5 1.0 36.4 3.0 0.0 4.0 5.1

その他 45 44.4 2.2 37.8 6.7 0.0 4.4 2.2

無回答 66 31.8 0.0 48.5 10.6 1.5 1.5 0.0

あなたは、ご家族が寝たきりになった場合等のご自宅での介護について、どのように考えます
か。あてはまる番号に１つ○をつけて下さい。

未
既
婚

家
族
構
成

性
別

年
齢

職
業

(%)

全体
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問９

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

2,021 74

100.0 3.7

女性 1,176 3.4

男性 783 4.0

その他 0 0.0

無回答 62 4.8

20歳代 158 3.2

30歳代 259 2.3

40歳代 314 1.9

50歳代 334 4.2

60歳代 457 3.7

70歳以上 440 5.2

無回答 59 5.1

会社・団体などの役員 67 6.0

正規の社員・職員 497 3.2

派遣・契約社員 102 3.9

パートタイマー・アルバイト 317 2.8

自由業・自営業・家族従業 98 1.0

家事専業 327 4.3

学生 24 4.2

無職 489 3.9

その他 35 5.7

無回答 65 6.2

未婚 390 3.3

既婚 1,261 3.3

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 5.0

無回答 67 6.0

ひとり暮らし 348 3.2

夫婦（カップル）だけ 664 3.2

同性カップル 4 0.0

親と子ども（二世代） 795 4.2

祖父母と親と子（三世代） 99 4.0

その他 45 2.2

無回答 66 6.1

全体

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

あなたは、ご家族が寝たきりになった場合等のご自宅での介護について、どのように考えます
か。あてはまる番号に１つ○をつけて下さい。

(%)

家
族
構
成
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問10

サ
ン
プ
ル
数

家
庭
生
活
・
地
域
活
動
よ
り

も
、
仕
事
に
専
念
す
る

家
庭
生
活
・
地
域
活
動
に
も

携
わ
る
が
、
仕
事
を
優
先
さ

せ
る

仕
事
と
家
庭
生
活
・
地
域
活

動
を
同
じ
よ
う
に
両
立
さ
せ

る 仕
事
に
も
携
わ
る
が
、
家
庭

生
活
・
地
域
活
動
を
優
先
さ

せ
る

仕
事
よ
り
も
、
家
庭
生
活
・

地
域
活
動
に
専
念
す
る

分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 220 901 574 36 9 111 170

100.0 10.9 44.6 28.4 1.8 0.4 5.5 8.4

女性 1,176 9.9 44.2 28.0 1.7 0.3 5.3 10.7

男性 783 12.4 45.7 29.0 1.8 0.8 5.7 4.6

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 11.3 37.1 29.0 3.2 0.0 6.5 12.9

20歳代 158 5.1 40.5 40.5 1.9 0.6 7.6 3.8

30歳代 259 7.3 44.0 39.4 1.5 0.8 3.9 3.1

40歳代 314 5.1 45.5 34.7 1.6 0.3 6.7 6.1

50歳代 334 9.3 48.2 31.1 1.2 0.3 3.9 6.0

60歳代 457 13.1 50.1 22.1 1.1 0.0 6.1 7.4

70歳以上 440 18.0 38.4 17.5 3.0 0.9 5.2 17.0

無回答 59 11.9 35.6 28.8 3.4 0.0 6.8 13.6

会社・団体などの役員 67 17.9 43.3 26.9 3.0 0.0 1.5 7.5

正規の社員・職員 497 5.8 40.2 42.9 1.6 0.4 4.4 4.6

派遣・契約社員 102 7.8 48.0 29.4 2.9 1.0 4.9 5.9

パートタイマー・アルバイト 317 11.7 48.3 28.7 0.6 0.3 5.0 5.4

自由業・自営業・家族従業 98 12.2 57.1 20.4 2.0 0.0 3.1 5.1

家事専業 327 12.8 47.1 20.5 1.5 0.6 5.5 11.9

学生 24 0.0 50.0 45.8 0.0 0.0 0.0 4.2

無職 489 14.5 43.8 19.0 2.0 0.6 8.4 11.7

その他 35 5.7 34.3 31.4 5.7 0.0 2.9 20.0

無回答 65 10.8 33.8 30.8 3.1 0.0 6.2 15.4

未婚 390 5.4 38.2 37.4 1.5 0.5 9.7 7.2

既婚 1,261 13.1 47.3 27.1 1.7 0.4 4.2 6.3

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 8.6 43.9 22.8 2.3 0.3 4.6 17.5

無回答 67 11.9 34.3 25.4 3.0 1.5 9.0 14.9

ひとり暮らし 348 7.8 39.9 28.7 2.3 0.0 9.2 12.1

夫婦（カップル）だけ 664 15.5 44.9 25.3 1.8 0.6 4.8 7.1

同性カップル 4 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 9.1 47.2 30.1 1.6 0.6 4.2 7.3

祖父母と親と子（三世代） 99 7.1 44.4 35.4 1.0 0.0 5.1 7.1

その他 45 6.7 44.4 26.7 0.0 0.0 8.9 13.3

無回答 66 10.6 34.8 28.8 3.0 0.0 7.6 15.2

あなたは、男性と女性のそれぞれについて、仕事と家庭生活・地域活動の関係をどのように位
置付けるのが望ましいと思いますか。（１）・（２）の、あてはまる番号に１つずつ○をつけ
てください。
(1)男性

家
族
構
成

年
齢

職
業

未
既
婚

(%)
全体

性
別
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問10

サ
ン
プ
ル
数

家
庭
生
活
・
地
域
活
動
よ
り

も
、
仕
事
に
専
念
す
る

家
庭
生
活
・
地
域
活
動
に
も

携
わ
る
が
、
仕
事
を
優
先
さ

せ
る

仕
事
と
家
庭
生
活
・
地
域
活

動
を
同
じ
よ
う
に
両
立
さ
せ

る 仕
事
に
も
携
わ
る
が
、
家
庭

生
活
・
地
域
活
動
を
優
先
さ

せ
る

仕
事
よ
り
も
、

家
庭
生
活
・

地
域
活
動
に
専
念
す
る

分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 22 222 753 517 110 175 222

100.0 1.1 11.0 37.3 25.6 5.4 8.7 11.0

女性 1,176 1.0 12.7 39.0 27.0 4.2 9.7 6.4

男性 783 1.0 8.6 35.0 23.2 7.7 7.2 17.4

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 3.2 9.7 32.3 27.4 1.6 8.1 17.7

20歳代 158 0.6 4.4 37.3 37.3 5.7 9.5 5.1

30歳代 259 0.4 5.8 44.8 35.5 5.4 5.0 3.1

40歳代 314 0.3 8.3 45.2 27.1 6.4 7.6 5.1

50歳代 334 0.9 10.8 42.2 26.6 4.5 7.5 7.5

60歳代 457 1.5 15.5 34.8 21.2 4.6 9.2 13.1

70歳以上 440 1.6 14.1 26.6 17.7 6.8 11.6 21.6

無回答 59 3.4 8.5 32.2 28.8 1.7 8.5 16.9

会社・団体などの役員 67 3.0 10.4 35.8 25.4 4.5 6.0 14.9

正規の社員・職員 497 0.2 7.8 48.3 27.6 4.0 6.6 5.4

派遣・契約社員 102 0.0 9.8 42.2 26.5 5.9 4.9 10.8

パートタイマー・アルバイト 317 0.6 10.1 41.3 31.5 1.9 7.9 6.6

自由業・自営業・家族従業 98 0.0 16.3 29.6 27.6 6.1 7.1 13.3

家事専業 327 2.1 10.7 32.7 25.1 9.5 11.3 8.6

学生 24 0.0 4.2 50.0 37.5 0.0 4.2 4.2

無職 489 1.6 14.9 27.6 18.8 7.0 11.0 19.0

その他 35 0.0 8.6 40.0 22.9 5.7 8.6 14.3

無回答 65 3.1 9.2 27.7 27.7 3.1 9.2 20.0

未婚 390 0.5 8.2 40.0 27.7 3.6 11.8 8.2

既婚 1,261 1.3 10.9 37.7 25.6 6.5 7.1 10.7

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 0.3 15.2 33.7 22.8 4.3 10.2 13.5

無回答 67 3.0 9.0 28.4 25.4 1.5 11.9 20.9

ひとり暮らし 348 0.6 10.1 35.3 25.6 4.0 12.4 12.1

夫婦（カップル）だけ 664 1.5 12.8 34.8 22.9 6.2 8.6 13.3

同性カップル 4 0.0 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0

親と子ども（二世代） 795 0.9 9.9 40.3 28.1 5.8 6.5 8.6

祖父母と親と子（三世代） 99 0.0 11.1 38.4 26.3 5.1 11.1 8.1

その他 45 2.2 15.6 42.2 17.8 6.7 11.1 4.4

無回答 66 3.0 7.6 30.3 27.3 1.5 10.6 19.7

(%)

あなたは、男性と女性のそれぞれについて、仕事と家庭生活・地域活動の関係をどのように位
置付けるのが望ましいと思いますか。（１）・（２）の、あてはまる番号に１つずつ○をつけ
てください。
(2)女性

全体

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

性
別
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問11

サ
ン
プ
ル
数

避
難
所
の
運
営
、

運
営
方
針
の

決
定
な
ど
に
お
い
て
、

女
性
と

男
性
が
と
も
に
参
加
す
る
こ
と

男
女
別
ト
イ
レ
や
洗
濯
干
場
、

授
乳
室
の
設
置
な
ど
、

避
難
者

の
ニ
ー
ズ
に
配
慮
す
る
こ
と

女
性
は
炊
き
出
し
、

男
性
は
力

仕
事
と
い
っ

た
固
定
的
な
性
別

役
割
分
担
意
識
の
解
消

女
性
お
よ
び
男
性
が
抱
え
た
悩

み
や
避
難
所
生
活
上
の
問
題
を

受
け
付
け
る
窓
口
の
設
置

分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,021 1,430 1,554 628 1,138 60 39 83

100.0 70.8 76.9 31.1 56.3 3.0 1.9 4.1

女性 1,176 70.4 80.8 32.7 62.7 2.7 2.0 4.0

男性 783 70.9 71.4 28.4 46.2 3.3 1.9 4.2

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 75.8 72.6 33.9 62.9 3.2 1.6 4.8

20歳代 158 55.7 77.8 19.0 42.4 5.1 1.9 3.2

30歳代 259 60.6 83.4 23.9 51.7 3.5 2.3 2.7

40歳代 314 69.1 79.6 25.2 50.6 3.8 2.2 1.9

50歳代 334 74.6 81.1 29.3 59.9 1.8 3.0 4.8

60歳代 457 77.2 77.7 37.9 63.5 1.3 0.4 3.9

70歳以上 440 73.4 67.5 38.0 57.3 3.9 2.3 6.1

無回答 59 72.9 71.2 32.2 61.0 3.4 1.7 6.8

会社・団体などの役員 67 71.6 68.7 25.4 40.3 3.0 3.0 7.5

正規の社員・職員 497 69.8 80.1 25.4 47.5 3.0 2.4 3.2

派遣・契約社員 102 65.7 73.5 21.6 52.9 2.9 2.0 3.9

パートタイマー・アルバイト 317 71.6 82.3 32.8 60.6 3.8 1.6 2.5

自由業・自営業・家族従業 98 69.4 72.4 22.4 55.1 2.0 3.1 3.1

家事専業 327 68.5 81.0 32.1 69.1 1.2 2.8 5.2

学生 24 45.8 66.7 12.5 33.3 4.2 0.0 4.2

無職 489 75.1 71.4 39.3 57.9 3.5 1.0 4.5

その他 35 74.3 80.0 42.9 57.1 2.9 0.0 5.7

無回答 65 69.2 69.2 33.8 58.5 4.6 1.5 7.7

未婚 390 62.8 77.9 26.2 50.8 4.6 1.5 3.1

既婚 1,261 72.4 78.0 31.1 58.0 2.2 1.8 4.0

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 74.3 72.3 36.6 55.4 4.0 2.3 5.6

無回答 67 70.1 71.6 34.3 61.2 3.0 4.5 6.0

ひとり暮らし 348 69.0 73.6 31.3 52.9 5.5 0.9 3.2

夫婦（カップル）だけ 664 73.2 76.2 33.1 58.7 2.1 1.2 3.6

同性カップル 4 50.0 100.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 69.1 78.6 28.4 55.0 2.6 2.4 4.7

祖父母と親と子（三世代） 99 75.8 77.8 34.3 52.5 2.0 6.1 5.1

その他 45 66.7 88.9 31.1 71.1 4.4 2.2 2.2

無回答 66 72.7 69.7 36.4 62.1 3.0 3.0 7.6

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

(%)

性
別

地域の防災についておたずねします。あなたは、避難所における男女共同参画について、どの
ようなことが必要だと思いますか。あてはまる番号にいくつでも○をつけてください。

全体



 

 

123 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問12

サ
ン
プ
ル
数

よ
く
感
じ
る

と
き
ど
き
感
じ
る

感
じ
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 287 988 357 276 113

100.0 14.2 48.9 17.7 13.7 5.6

女性 1,176 15.1 48.2 15.6 15.5 5.6

男性 783 13.0 50.8 20.3 10.9 5.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 12.9 37.1 22.6 14.5 12.9

20歳代 158 8.9 44.9 23.4 19.6 3.2

30歳代 259 13.1 48.3 22.0 13.9 2.7

40歳代 314 15.9 44.6 23.9 13.4 2.2

50歳代 334 17.7 54.2 14.4 9.6 4.2

60歳代 457 15.3 52.1 13.6 13.8 5.3

70歳以上 440 12.0 47.7 14.5 14.5 11.1

無回答 59 11.9 39.0 23.7 13.6 11.9

会社・団体などの役員 67 16.4 52.2 13.4 11.9 6.0

正規の社員・職員 497 14.9 51.7 20.3 10.1 3.0

派遣・契約社員 102 9.8 54.9 19.6 10.8 4.9

パートタイマー・アルバイト 317 12.0 49.5 18.0 16.7 3.8

自由業・自営業・家族従業 98 15.3 42.9 24.5 16.3 1.0

家事専業 327 15.6 46.5 15.0 16.8 6.1

学生 24 8.3 37.5 41.7 8.3 4.2

無職 489 14.5 49.1 13.5 14.3 8.6

その他 35 22.9 42.9 20.0 8.6 5.7

無回答 65 10.8 38.5 21.5 12.3 16.9

未婚 390 11.5 51.3 19.5 14.1 3.6

既婚 1,261 14.2 50.6 17.4 12.9 4.9

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 18.2 41.3 16.2 15.8 8.6

無回答 67 11.9 37.3 19.4 14.9 16.4

ひとり暮らし 348 13.8 47.1 19.3 12.9 6.9

夫婦（カップル）だけ 664 15.7 50.6 17.3 11.3 5.1

同性カップル 4 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 13.7 48.3 18.0 15.2 4.8

祖父母と親と子（三世代） 99 13.1 55.6 11.1 13.1 7.1

その他 45 6.7 46.7 15.6 28.9 2.2

無回答 66 15.2 36.4 21.2 13.6 13.6

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

(%)

性
別

あなたは、テレビや新聞、雑誌などを見て、その表現方法を次の（１）から（３）までのよう
に感じたことはありますか。（１）から（３）までのそれぞれについて、あてはまる番号に１
つずつ○をつけてください。
(1)女性の性的側面を強調している

全体
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問12

サ
ン
プ
ル
数

よ
く
感
じ
る

と
き
ど
き
感
じ
る

感
じ
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 149 732 679 334 127

100.0 7.4 36.2 33.6 16.5 6.3

女性 1,176 7.7 38.7 28.0 19.2 6.4

男性 783 6.8 32.8 41.6 12.9 5.9

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 8.1 32.3 38.7 11.3 9.7

20歳代 158 1.9 21.5 55.7 17.7 3.2

30歳代 259 6.6 29.3 44.0 17.4 2.7

40歳代 314 5.4 31.2 42.7 18.2 2.5

50歳代 334 6.6 41.6 32.3 15.0 4.5

60歳代 457 9.8 42.0 26.7 14.9 6.6

70歳以上 440 9.3 39.5 20.5 18.0 12.7

無回答 59 6.8 32.2 39.0 11.9 10.2

会社・団体などの役員 67 6.0 34.3 34.3 17.9 7.5

正規の社員・職員 497 4.4 32.0 46.9 13.3 3.4

派遣・契約社員 102 9.8 36.3 31.4 17.6 4.9

パートタイマー・アルバイト 317 5.7 38.2 33.1 18.3 4.7

自由業・自営業・家族従業 98 7.1 35.7 31.6 22.4 3.1

家事専業 327 8.3 39.4 26.0 19.6 6.7

学生 24 0.0 8.3 66.7 20.8 4.2

無職 489 10.4 39.7 24.3 15.7 9.8

その他 35 14.3 34.3 31.4 14.3 5.7

無回答 65 7.7 30.8 36.9 10.8 13.8

未婚 390 4.6 29.7 43.6 17.9 4.1

既婚 1,261 7.4 37.2 33.6 16.2 5.6

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 10.2 42.2 20.5 17.2 9.9

無回答 67 10.4 28.4 34.3 11.9 14.9

ひとり暮らし 348 9.2 33.3 33.9 17.2 6.3

夫婦（カップル）だけ 664 7.7 39.6 31.3 15.1 6.3

同性カップル 4 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 6.5 35.0 35.8 17.0 5.7

祖父母と親と子（三世代） 99 6.1 37.4 31.3 17.2 8.1

その他 45 2.2 40.0 24.4 28.9 4.4

無回答 66 10.6 28.8 36.4 12.1 12.1

あなたは、テレビや新聞、雑誌などを見て、その表現方法を次の（１）から（３）までのよう
に感じたことはありますか。（１）から（３）までのそれぞれについて、あてはまる番号に１
つずつ○をつけてください。
(2)女性に対する暴力を助長するおそれがある

(%)

性
別

全体

年
齢

職
業

家
族
構
成

未
既
婚
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問12

サ
ン
プ
ル
数

よ
く
感
じ
る

と
き
ど
き
感
じ
る

感
じ
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 250 917 426 314 114

100.0 12.4 45.4 21.1 15.5 5.6

女性 1,176 12.7 47.7 17.3 16.6 5.7

男性 783 11.7 42.8 25.9 14.3 5.2

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 14.5 33.9 30.6 11.3 9.7

20歳代 158 8.2 48.7 22.8 17.1 3.2

30歳代 259 14.3 45.6 25.1 12.4 2.7

40歳代 314 10.8 45.9 27.1 13.7 2.5

50歳代 334 15.0 49.7 18.0 13.2 4.2

60歳代 457 13.8 47.0 19.5 13.6 6.1

70歳以上 440 10.0 40.5 16.4 22.5 10.7

無回答 59 15.3 32.2 32.2 11.9 8.5

会社・団体などの役員 67 13.4 47.8 20.9 10.4 7.5

正規の社員・職員 497 9.9 50.1 24.7 12.1 3.2

派遣・契約社員 102 13.7 45.1 28.4 8.8 3.9

パートタイマー・アルバイト 317 14.8 45.4 18.3 17.4 4.1

自由業・自営業・家族従業 98 10.2 51.0 15.3 21.4 2.0

家事専業 327 12.5 45.9 18.7 16.8 6.1

学生 24 12.5 37.5 33.3 12.5 4.2

無職 489 12.9 41.3 18.2 19.0 8.6

その他 35 14.3 45.7 22.9 11.4 5.7

無回答 65 13.8 29.2 32.3 10.8 13.8

未婚 390 10.3 45.1 25.4 14.4 4.9

既婚 1,261 12.7 47.2 20.0 15.4 4.8

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 13.2 41.3 18.5 18.2 8.9

無回答 67 14.9 31.3 28.4 13.4 11.9

ひとり暮らし 348 10.9 44.5 21.3 16.7 6.6

夫婦（カップル）だけ 664 13.3 46.8 20.9 13.9 5.1

同性カップル 4 0.0 50.0 25.0 0.0 25.0

親と子ども（二世代） 795 11.2 47.3 20.3 16.1 5.2

祖父母と親と子（三世代） 99 16.2 42.4 22.2 13.1 6.1

その他 45 15.6 28.9 20.0 31.1 4.4

無回答 66 18.2 27.3 30.3 13.6 10.6

あなたは、テレビや新聞、雑誌などを見て、その表現方法を次の（１）から（３）までのよう
に感じたことはありますか。（１）から（３）までのそれぞれについて、あてはまる番号に１
つずつ○をつけてください。
(3)女性や男性の役割を固定的にとらえている

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

年
齢

(%)
全体

性
別
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問13

サ
ン
プ
ル
数

売
春
・
買
春

女
性
の
働
く
風
俗
営
業

セ
ク
シ
ュ
ア
ル
・
ハ
ラ
ス
メ

ン
ト
（
性
的
い
や
が
ら
せ
）

女
性
の
体
の
一
部
や
こ
び
た

ポ
ー

ズ
・
視
線
を
、

内
容
に
関

係
な
く
使
用
し
た
広
告
な
ど

女
性
の
容
姿
を
競
う
コ
ン
テ

ス
ト

家
庭
内
で
の
夫
婦
間
の
暴
力

や
パ
ー
ト
ナ
ー
か
ら
の
暴
力

ス
ト
ー
カ
ー
行
為
（
つ
き
ま

と
い
行
為
）

2,021 684 560 1,207 556 261 873 803

100.0 33.8 27.7 59.7 27.5 12.9 43.2 39.7

女性 1,176 37.1 30.2 64.7 31.8 12.8 47.2 40.5

男性 783 29.5 23.9 53.3 21.3 12.1 37.0 39.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 27.4 29.0 46.8 24.2 24.2 45.2 35.5

20歳代 158 29.1 14.6 56.3 14.6 9.5 39.9 41.8

30歳代 259 25.5 17.4 54.8 17.4 8.5 42.9 34.4

40歳代 314 19.7 14.3 50.6 19.1 7.0 39.5 32.8

50歳代 334 35.3 28.4 67.4 29.6 12.6 47.6 36.8

60歳代 457 37.2 32.8 66.7 31.9 15.8 42.5 44.4

70歳以上 440 46.8 42.0 58.9 38.4 17.0 44.3 45.2

無回答 59 27.1 28.8 47.5 23.7 22.0 45.8 33.9

会社・団体などの役員 67 28.4 20.9 44.8 25.4 16.4 28.4 35.8

正規の社員・職員 497 26.6 18.7 53.3 19.9 8.5 41.0 34.2

派遣・契約社員 102 37.3 31.4 59.8 21.6 13.7 45.1 39.2

パートタイマー・アルバイト 317 31.9 26.5 66.6 25.9 12.6 45.4 37.9

自由業・自営業・家族従業 98 28.6 20.4 61.2 24.5 10.2 44.9 48.0

家事専業 327 40.4 34.6 67.6 36.4 12.8 45.9 42.8

学生 24 20.8 8.3 50.0 4.2 4.2 29.2 29.2

無職 489 40.3 35.2 60.7 33.3 16.6 44.8 45.2

その他 35 40.0 34.3 60.0 40.0 17.1 34.3 40.0

無回答 65 27.7 27.7 44.6 23.1 21.5 43.1 30.8

未婚 390 28.7 17.4 58.2 19.2 8.7 45.9 40.3

既婚 1,261 34.6 29.5 60.7 29.5 13.8 41.6 39.3

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 38.3 32.7 60.7 30.4 12.9 46.9 42.6

無回答 67 29.9 31.3 44.8 25.4 20.9 41.8 31.3

ひとり暮らし 348 34.8 25.6 54.3 24.4 11.2 45.1 42.2

夫婦（カップル）だけ 664 37.0 32.4 62.2 33.4 16.9 42.8 43.1

同性カップル 4 50.0 25.0 100.0 0.0 0.0 50.0 50.0

親と子ども（二世代） 795 30.9 24.3 59.4 22.9 8.9 42.5 36.0

祖父母と親と子（三世代） 99 36.4 31.3 68.7 37.4 16.2 46.5 42.4

その他 45 33.3 24.4 64.4 31.1 15.6 37.8 42.2

無回答 66 27.3 30.3 48.5 24.2 24.2 43.9 31.8

家
族
構
成

年
齢

全体

職
業

未
既
婚

性
別

(%)

あなたが、女性の人権が尊重されていないと感じるのはどのようなことですか。あてはまる番
号にいくつでも○をつけてください。
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問13

サ
ン
プ
ル
数

痴
漢
行
為

昇
給
・
昇
進
・
給
与
の
格
差

な
ど
、
職
場
に
お
け
る
男
女

の
待
遇
の
違
い

男
女
の
固
定
的
な
役
割
分
担

意
識
（
「
男
は
仕
事
、
女
は

家
庭
」
な
ど
）

分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,021 1,055 928 884 117 35 83

100.0 52.2 45.9 43.7 5.8 1.7 4.1

女性 1,176 55.4 50.3 49.3 4.9 1.5 3.7

男性 783 48.5 39.3 35.1 6.9 2.0 4.6

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 38.7 45.2 46.8 8.1 1.6 4.8

20歳代 158 51.9 55.7 52.5 6.3 2.5 4.4

30歳代 259 51.0 44.4 47.9 4.6 1.9 4.2

40歳代 314 49.7 45.5 47.1 7.0 2.5 2.9

50歳代 334 56.3 44.0 42.2 4.8 3.0 4.5

60歳代 457 54.7 50.8 44.2 3.1 0.7 3.3

70歳以上 440 51.1 40.0 35.9 8.6 0.9 5.5

無回答 59 37.3 45.8 47.5 8.5 1.7 3.4

会社・団体などの役員 67 49.3 38.8 29.9 9.0 3.0 6.0

正規の社員・職員 497 50.7 42.1 43.9 6.4 2.6 3.6

派遣・契約社員 102 48.0 45.1 43.1 3.9 2.0 3.9

パートタイマー・アルバイト 317 54.3 45.4 50.8 4.1 0.9 3.8

自由業・自営業・家族従業 98 60.2 51.0 37.8 6.1 3.1 1.0

家事専業 327 56.3 52.3 48.6 5.2 2.4 4.9

学生 24 37.5 70.8 62.5 0.0 0.0 8.3

無職 489 52.1 45.8 38.2 6.3 0.6 3.9

その他 35 51.4 34.3 42.9 5.7 0.0 5.7

無回答 65 36.9 44.6 43.1 9.2 1.5 7.7

未婚 390 54.1 48.5 44.1 6.2 1.8 4.6

既婚 1,261 52.3 45.7 45.0 5.1 1.6 3.9

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 52.5 43.6 36.6 7.6 2.0 4.3

無回答 67 37.3 46.3 49.3 9.0 3.0 4.5

ひとり暮らし 348 51.4 45.4 37.9 8.0 2.0 4.0

夫婦（カップル）だけ 664 54.2 46.4 43.8 4.7 1.2 3.6

同性カップル 4 50.0 75.0 50.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 50.4 45.2 45.7 5.7 1.9 4.7

祖父母と親と子（三世代） 99 60.6 50.5 50.5 3.0 4.0 4.0

その他 45 64.4 42.2 33.3 8.9 0.0 0.0

無回答 66 36.4 47.0 47.0 9.1 1.5 6.1

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

あなたが、女性の人権が尊重されていないと感じるのはどのようなことですか。あてはまる番
号にいくつでも○をつけてください。

全体

(%)
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問14

サ
ン
プ
ル
数

ど
の
よ
う
な
場
合
で
も
暴
力

に
あ
た
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
と
思
わ
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 1,336 572 25 26 62

100.0 66.1 28.3 1.2 1.3 3.1

女性 1,176 68.6 25.9 0.9 1.2 3.3

男性 783 62.5 31.9 1.7 1.4 2.6

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 64.5 27.4 1.6 1.6 4.8

20歳代 158 62.0 36.1 1.9 0.0 0.0

30歳代 259 62.9 34.7 1.2 0.4 0.8

40歳代 314 67.8 28.7 1.3 1.3 1.0

50歳代 334 70.7 26.0 0.6 1.5 1.2

60歳代 457 69.1 26.3 0.9 1.1 2.6

70歳以上 440 61.8 25.5 1.8 2.3 8.6

無回答 59 64.4 27.1 1.7 1.7 5.1

会社・団体などの役員 67 62.7 31.3 4.5 0.0 1.5

正規の社員・職員 497 67.2 30.2 0.2 1.0 1.4

派遣・契約社員 102 63.7 31.4 2.9 1.0 1.0

パートタイマー・アルバイト 317 69.7 27.8 1.3 0.6 0.6

自由業・自営業・家族従業 98 72.4 18.4 1.0 1.0 7.1

家事専業 327 69.7 25.7 1.2 0.3 3.1

学生 24 62.5 37.5 0.0 0.0 0.0

無職 489 60.7 29.9 1.4 2.7 5.3

その他 35 60.0 22.9 2.9 5.7 8.6

無回答 65 64.6 24.6 1.5 1.5 7.7

未婚 390 59.5 36.4 1.3 1.5 1.3

既婚 1,261 69.0 26.5 1.2 0.7 2.6

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 63.4 26.1 1.3 3.0 6.3

無回答 67 62.7 25.4 1.5 3.0 7.5

ひとり暮らし 348 60.3 32.5 1.4 3.2 2.6

夫婦（カップル）だけ 664 68.7 26.1 1.2 1.1 3.0

同性カップル 4 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 66.2 29.3 1.3 0.6 2.6

祖父母と親と子（三世代） 99 67.7 28.3 0.0 1.0 3.0

その他 45 73.3 11.1 2.2 2.2 11.1

無回答 66 62.1 28.8 1.5 1.5 6.1

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

あなたは、次のようなことが配偶者や恋人、パートナーから相手に対して行われた場合、暴力
だと思いますか。（１）から（12）までのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○を
つけてください。
(1)平手で打つ

全体
(%)
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問14

サ
ン
プ
ル
数

ど
の
よ
う
な
場
合
で
も
暴
力

に
あ
た
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
と
思
わ
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 1,703 231 10 20 57

100.0 84.3 11.4 0.5 1.0 2.8

女性 1,176 85.2 10.7 0.4 0.9 2.7

男性 783 83.4 12.3 0.5 1.0 2.8

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 77.4 14.5 1.6 1.6 4.8

20歳代 158 79.7 19.6 0.0 0.6 0.0

30歳代 259 85.7 13.1 0.4 0.0 0.8

40歳代 314 84.1 13.4 0.6 1.0 1.0

50歳代 334 89.5 8.1 0.9 0.6 0.9

60歳代 457 88.2 8.3 0.4 0.4 2.6

70歳以上 440 78.0 11.4 0.5 2.5 7.7

無回答 59 78.0 15.3 0.0 1.7 5.1

会社・団体などの役員 67 79.1 19.4 0.0 0.0 1.5

正規の社員・職員 497 85.7 11.5 0.6 1.0 1.2

派遣・契約社員 102 86.3 11.8 0.0 1.0 1.0

パートタイマー・アルバイト 317 86.8 12.0 0.6 0.0 0.6

自由業・自営業・家族従業 98 87.8 6.1 1.0 0.0 5.1

家事専業 327 84.7 11.3 0.6 1.2 2.1

学生 24 79.2 20.8 0.0 0.0 0.0

無職 489 81.8 10.4 0.4 1.6 5.7

その他 35 82.9 8.6 0.0 2.9 5.7

無回答 65 76.9 13.8 0.0 1.5 7.7

未婚 390 85.4 12.6 0.0 0.8 1.3

既婚 1,261 85.1 11.0 0.7 0.6 2.5

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 81.5 10.9 0.3 2.3 5.0

無回答 67 74.6 14.9 0.0 3.0 7.5

ひとり暮らし 348 84.2 10.6 0.0 2.3 2.9

夫婦（カップル）だけ 664 84.8 10.1 0.8 1.2 3.2

同性カップル 4 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 83.6 13.5 0.5 0.3 2.1

祖父母と親と子（三世代） 99 89.9 7.1 1.0 1.0 1.0

その他 45 86.7 4.4 0.0 0.0 8.9

無回答 66 75.8 16.7 0.0 1.5 6.1

あなたは、次のようなことが配偶者や恋人、パートナーから相手に対して行われた場合、暴力
だと思いますか。（１）から（12）までのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○を
つけてください。
(2)足で蹴る

(%)

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

全体
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問14

サ
ン
プ
ル
数

ど
の
よ
う
な
場
合
で
も
暴
力

に
あ
た
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
と
思
わ
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 1,891 50 4 14 62

100.0 93.6 2.5 0.2 0.7 3.1

女性 1,176 93.9 2.0 0.3 0.6 3.2

男性 783 93.2 3.3 0.0 0.8 2.7

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 91.9 1.6 0.0 1.6 4.8

20歳代 158 93.7 6.3 0.0 0.0 0.0

30歳代 259 98.1 0.8 0.4 0.0 0.8

40歳代 314 95.5 2.9 0.0 0.3 1.3

50歳代 334 97.9 0.9 0.0 0.3 0.9

60歳代 457 95.2 2.0 0.4 0.2 2.2

70歳以上 440 84.8 3.6 0.2 2.3 9.1

無回答 59 91.5 1.7 0.0 1.7 5.1

会社・団体などの役員 67 97.0 1.5 0.0 0.0 1.5

正規の社員・職員 497 95.2 3.0 0.0 0.6 1.2

派遣・契約社員 102 96.1 1.0 1.0 1.0 1.0

パートタイマー・アルバイト 317 97.5 0.9 0.6 0.0 0.9

自由業・自営業・家族従業 98 93.9 2.0 0.0 0.0 4.1

家事専業 327 95.7 0.9 0.3 0.6 2.4

学生 24 87.5 12.5 0.0 0.0 0.0

無職 489 88.1 3.9 0.0 1.4 6.5

その他 35 88.6 5.7 0.0 0.0 5.7

無回答 65 89.2 1.5 0.0 1.5 7.7

未婚 390 94.6 3.6 0.0 0.5 1.3

既婚 1,261 94.7 2.1 0.2 0.3 2.7

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 88.8 3.0 0.3 2.0 5.9

無回答 67 88.1 1.5 0.0 3.0 7.5

ひとり暮らし 348 92.8 2.3 0.0 1.7 3.2

夫婦（カップル）だけ 664 93.5 2.6 0.3 0.6 3.0

同性カップル 4 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 94.5 2.4 0.3 0.3 2.6

祖父母と親と子（三世代） 99 97.0 1.0 0.0 1.0 1.0

その他 45 82.2 8.9 0.0 0.0 8.9

無回答 66 89.4 1.5 0.0 1.5 7.6

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

(%)

性
別

全体

あなたは、次のようなことが配偶者や恋人、パートナーから相手に対して行われた場合、暴力
だと思いますか。（１）から（12）までのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○を
つけてください。
(3)身体を傷つける可能性のある物などで殴る
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問14

サ
ン
プ
ル
数

ど
の
よ
う
な
場
合
で
も
暴
力

に
あ
た
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
と
思
わ
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 1,172 646 77 46 80

100.0 58.0 32.0 3.8 2.3 4.0

女性 1,176 61.8 28.7 3.1 2.2 4.2

男性 783 52.7 36.7 4.9 2.3 3.4

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 51.6 33.9 4.8 3.2 6.5

20歳代 158 63.9 31.6 3.8 0.6 0.0

30歳代 259 71.8 23.9 2.7 0.8 0.8

40歳代 314 66.6 28.0 2.2 1.3 1.9

50歳代 334 64.1 30.5 1.5 2.7 1.2

60歳代 457 57.3 34.6 3.5 1.5 3.1

70歳以上 440 38.4 37.7 7.7 4.8 11.4

無回答 59 52.5 33.9 3.4 3.4 6.8

会社・団体などの役員 67 64.2 26.9 6.0 1.5 1.5

正規の社員・職員 497 64.2 31.8 1.0 1.8 1.2

派遣・契約社員 102 58.8 31.4 6.9 2.0 1.0

パートタイマー・アルバイト 317 61.5 31.5 4.1 0.9 1.9

自由業・自営業・家族従業 98 62.2 27.6 4.1 0.0 6.1

家事専業 327 58.4 31.5 3.7 2.8 3.7

学生 24 75.0 20.8 4.2 0.0 0.0

無職 489 47.6 34.6 5.5 4.1 8.2

その他 35 51.4 37.1 5.7 0.0 5.7

無回答 65 52.3 32.3 3.1 3.1 9.2

未婚 390 62.3 30.5 3.6 2.3 1.3

既婚 1,261 59.2 31.6 3.7 1.9 3.6

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 49.5 35.0 4.6 3.0 7.9

無回答 67 49.3 32.8 3.0 6.0 9.0

ひとり暮らし 348 55.2 32.8 4.9 3.7 3.4

夫婦（カップル）だけ 664 56.9 31.8 4.2 2.4 4.7

同性カップル 4 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 58.5 33.7 3.1 1.4 3.3

祖父母と親と子（三世代） 99 69.7 23.2 3.0 1.0 3.0

その他 45 66.7 20.0 2.2 4.4 6.7

無回答 66 53.0 31.8 3.0 4.5 7.6

あなたは、次のようなことが配偶者や恋人、パートナーから相手に対して行われた場合、暴力
だと思いますか。（１）から（12）までのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○を
つけてください。
(4)殴るふりをして脅す

(%)

性
別

年
齢

全体

職
業

未
既
婚

家
族
構
成
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問14

サ
ン
プ
ル
数

ど
の
よ
う
な
場
合
で
も
暴
力

に
あ
た
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
と
思
わ
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 1,868 70 6 15 62

100.0 92.4 3.5 0.3 0.7 3.1

女性 1,176 93.1 2.9 0.4 0.5 3.1

男性 783 91.7 4.2 0.1 1.0 2.9

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 88.7 4.8 0.0 1.6 4.8

20歳代 158 97.5 2.5 0.0 0.0 0.0

30歳代 259 96.5 2.3 0.4 0.0 0.8

40歳代 314 95.2 2.5 0.0 0.3 1.9

50歳代 334 96.1 2.4 0.3 0.3 0.9

60歳代 457 93.9 2.8 0.4 0.4 2.4

70歳以上 440 82.5 6.4 0.5 2.3 8.4

無回答 59 88.1 5.1 0.0 1.7 5.1

会社・団体などの役員 67 91.0 7.5 0.0 0.0 1.5

正規の社員・職員 497 95.2 2.8 0.0 0.8 1.2

派遣・契約社員 102 97.1 1.0 0.0 1.0 1.0

パートタイマー・アルバイト 317 95.9 2.2 0.6 0.0 1.3

自由業・自営業・家族従業 98 91.8 2.0 0.0 0.0 6.1

家事専業 327 92.7 3.7 0.6 0.6 2.4

学生 24 95.8 4.2 0.0 0.0 0.0

無職 489 87.5 4.7 0.4 1.4 5.9

その他 35 88.6 5.7 0.0 0.0 5.7

無回答 65 86.2 4.6 0.0 1.5 7.7

未婚 390 94.6 3.3 0.0 0.5 1.5

既婚 1,261 93.3 3.3 0.3 0.4 2.8

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 87.8 4.3 0.7 2.0 5.3

無回答 67 85.1 4.5 0.0 3.0 7.5

ひとり暮らし 348 91.7 3.7 0.3 1.7 2.6

夫婦（カップル）だけ 664 92.8 3.3 0.2 0.6 3.2

同性カップル 4 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 93.2 3.4 0.3 0.4 2.8

祖父母と親と子（三世代） 99 91.9 4.0 2.0 1.0 1.0

その他 45 86.7 2.2 0.0 0.0 11.1

無回答 66 87.9 4.5 0.0 1.5 6.1

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

性
別

年
齢

全体
(%)

あなたは、次のようなことが配偶者や恋人、パートナーから相手に対して行われた場合、暴力
だと思いますか。（１）から（12）までのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○を
つけてください。
(5)刃物などを突きつけて脅す
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問14

サ
ン
プ
ル
数

ど
の
よ
う
な
場
合
で
も
暴
力

に
あ
た
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
と
思
わ
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 1,596 289 22 46 68

100.0 79.0 14.3 1.1 2.3 3.4

女性 1,176 80.6 12.9 1.3 1.8 3.4

男性 783 77.0 16.2 0.8 2.8 3.2

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 72.6 16.1 1.6 4.8 4.8

20歳代 158 86.7 12.0 0.6 0.6 0.0

30歳代 259 86.1 10.8 1.2 1.2 0.8

40歳代 314 84.7 11.8 0.3 1.9 1.3

50歳代 334 83.2 12.6 1.2 1.8 1.2

60歳代 457 78.3 16.2 1.1 1.8 2.6

70歳以上 440 65.9 18.4 1.6 4.3 9.8

無回答 59 74.6 13.6 1.7 5.1 5.1

会社・団体などの役員 67 80.6 16.4 1.5 0.0 1.5

正規の社員・職員 497 85.7 10.3 0.6 2.2 1.2

派遣・契約社員 102 76.5 18.6 2.0 2.0 1.0

パートタイマー・アルバイト 317 81.7 14.2 1.3 1.6 1.3

自由業・自営業・家族従業 98 72.4 19.4 1.0 2.0 5.1

家事専業 327 82.0 12.2 2.4 0.9 2.4

学生 24 83.3 16.7 0.0 0.0 0.0

無職 489 70.3 18.2 0.4 3.9 7.2

その他 35 82.9 5.7 0.0 2.9 8.6

無回答 65 72.3 13.8 1.5 4.6 7.7

未婚 390 84.4 10.5 0.3 3.3 1.5

既婚 1,261 79.4 15.1 1.3 1.3 2.9

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 72.9 15.2 1.3 4.3 6.3

無回答 67 67.2 16.4 1.5 6.0 9.0

ひとり暮らし 348 77.6 12.6 1.1 4.6 4.0

夫婦（カップル）だけ 664 77.7 15.7 1.4 1.5 3.8

同性カップル 4 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 80.4 14.3 0.9 1.8 2.6

祖父母と親と子（三世代） 99 82.8 13.1 1.0 2.0 1.0

その他 45 84.4 6.7 0.0 2.2 6.7

無回答 66 72.7 15.2 1.5 4.5 6.1

性
別

全体

あなたは、次のようなことが配偶者や恋人、パートナーから相手に対して行われた場合、暴力
だと思いますか。（１）から（12）までのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○を
つけてください。
(6)相手が嫌がっているのに性的な行為を強制する

(%)

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成
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問14

サ
ン
プ
ル
数

ど
の
よ
う
な
場
合
で
も
暴
力

に
あ
た
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
と
思
わ
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 1,270 436 124 114 77

100.0 62.8 21.6 6.1 5.6 3.8

女性 1,176 63.9 20.9 5.7 5.5 3.9

男性 783 61.7 22.2 6.9 5.6 3.6

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 56.5 25.8 4.8 8.1 4.8

20歳代 158 70.3 21.5 7.0 1.3 0.0

30歳代 259 70.3 20.1 5.8 2.3 1.5

40歳代 314 67.5 22.0 4.5 4.8 1.3

50歳代 334 68.6 20.1 4.2 6.3 0.9

60歳代 457 63.7 21.4 7.0 4.4 3.5

70歳以上 440 47.7 23.4 8.0 10.2 10.7

無回答 59 59.3 22.0 5.1 8.5 5.1

会社・団体などの役員 67 71.6 14.9 10.4 1.5 1.5

正規の社員・職員 497 69.0 19.7 5.0 5.0 1.2

派遣・契約社員 102 59.8 27.5 5.9 4.9 2.0

パートタイマー・アルバイト 317 65.6 23.0 6.9 3.2 1.3

自由業・自営業・家族従業 98 63.3 19.4 9.2 2.0 6.1

家事専業 327 65.1 19.6 5.8 6.4 3.1

学生 24 70.8 20.8 8.3 0.0 0.0

無職 489 52.8 23.9 6.1 9.0 8.2

その他 35 68.6 17.1 2.9 2.9 8.6

無回答 65 55.4 24.6 4.6 7.7 7.7

未婚 390 62.6 22.3 6.7 6.7 1.8

既婚 1,261 64.8 21.7 5.5 4.8 3.3

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 57.1 19.8 8.3 6.9 7.9

無回答 67 53.7 22.4 6.0 10.4 7.5

ひとり暮らし 348 54.3 25.3 6.3 9.2 4.9

夫婦（カップル）だけ 664 63.7 22.0 6.0 4.4 3.9

同性カップル 4 25.0 50.0 0.0 25.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 65.3 20.3 6.4 5.0 3.0

祖父母と親と子（三世代） 99 70.7 19.2 4.0 3.0 3.0

その他 45 64.4 15.6 6.7 6.7 6.7

無回答 66 59.1 19.7 6.1 9.1 6.1

あなたは、次のようなことが配偶者や恋人、パートナーから相手に対して行われた場合、暴力
だと思いますか。（１）から（12）までのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○を
つけてください。
(7)見たくないのにアダルトビデオやポルノ雑誌を見せる

全体
(%)

家
族
構
成

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚
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問14

サ
ン
プ
ル
数

ど
の
よ
う
な
場
合
で
も
暴
力

に
あ
た
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
と
思
わ
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 861 727 237 120 76

100.0 42.6 36.0 11.7 5.9 3.8

女性 1,176 45.3 34.3 10.8 5.3 4.3

男性 783 38.7 39.0 12.6 6.9 2.8

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 40.3 30.6 17.7 6.5 4.8

20歳代 158 39.2 39.9 16.5 3.8 0.6

30歳代 259 49.4 38.2 10.4 0.8 1.2

40歳代 314 51.6 32.5 10.8 3.8 1.3

50歳代 334 45.8 37.4 9.3 6.3 1.2

60歳代 457 43.3 38.5 8.1 7.2 2.8

70歳以上 440 30.2 33.0 16.4 9.5 10.9

無回答 59 42.4 28.8 16.9 6.8 5.1

会社・団体などの役員 67 55.2 29.9 11.9 1.5 1.5

正規の社員・職員 497 45.1 39.8 8.9 4.8 1.4

派遣・契約社員 102 47.1 34.3 12.7 4.9 1.0

パートタイマー・アルバイト 317 45.4 38.2 10.7 4.7 0.9

自由業・自営業・家族従業 98 39.8 31.6 16.3 5.1 7.1

家事専業 327 43.7 35.2 10.7 7.0 3.4

学生 24 45.8 37.5 16.7 0.0 0.0

無職 489 34.8 34.8 14.3 8.2 8.0

その他 35 48.6 28.6 8.6 8.6 5.7

無回答 65 43.1 27.7 15.4 6.2 7.7

未婚 390 40.3 37.4 14.1 6.4 1.8

既婚 1,261 44.6 36.7 10.1 5.4 3.3

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 38.0 33.0 14.5 6.9 7.6

無回答 67 40.3 26.9 16.4 9.0 7.5

ひとり暮らし 348 37.4 36.2 13.8 8.6 4.0

夫婦（カップル）だけ 664 43.7 35.4 10.4 6.3 4.2

同性カップル 4 0.0 25.0 50.0 0.0 25.0

親と子ども（二世代） 795 42.8 37.4 11.8 4.8 3.3

祖父母と親と子（三世代） 99 49.5 39.4 8.1 2.0 1.0

その他 45 51.1 26.7 11.1 4.4 6.7

無回答 66 43.9 25.8 16.7 9.1 4.5

(%)

あなたは、次のようなことが配偶者や恋人、パートナーから相手に対して行われた場合、暴力
だと思いますか。（１）から（12）までのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○を
つけてください。
(8)何を言っても長時間無視し続ける

性
別

全体

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成
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問14

サ
ン
プ
ル
数

ど
の
よ
う
な
場
合
で
も
暴
力

に
あ
た
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
と
思
わ
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 854 743 223 125 76

100.0 42.3 36.8 11.0 6.2 3.8

女性 1,176 45.1 35.8 10.4 5.0 3.7

男性 783 38.7 37.9 11.9 7.9 3.6

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 33.9 40.3 12.9 6.5 6.5

20歳代 158 41.1 39.2 15.2 3.8 0.6

30歳代 259 45.9 39.8 10.8 2.3 1.2

40歳代 314 44.9 36.3 10.8 6.4 1.6

50歳代 334 43.7 38.0 9.6 7.8 0.9

60歳代 457 44.9 37.0 9.4 5.9 2.8

70歳以上 440 35.5 33.2 12.3 8.2 10.9

無回答 59 37.3 37.3 13.6 6.8 5.1

会社・団体などの役員 67 41.8 40.3 11.9 4.5 1.5

正規の社員・職員 497 45.5 36.6 10.1 6.6 1.2

派遣・契約社員 102 42.2 42.2 8.8 5.9 1.0

パートタイマー・アルバイト 317 42.6 40.1 10.7 5.0 1.6

自由業・自営業・家族従業 98 34.7 35.7 14.3 9.2 6.1

家事専業 327 47.1 35.2 10.1 4.9 2.8

学生 24 33.3 37.5 25.0 4.2 0.0

無職 489 38.4 34.2 12.3 6.5 8.6

その他 35 42.9 37.1 2.9 14.3 2.9

無回答 65 35.4 38.5 12.3 6.2 7.7

未婚 390 44.1 35.9 11.8 6.4 1.8

既婚 1,261 43.1 38.1 9.8 5.9 3.1

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 38.3 32.7 14.5 6.3 8.3

無回答 67 34.3 34.3 14.9 9.0 7.5

ひとり暮らし 348 41.4 35.6 12.4 6.9 3.7

夫婦（カップル）だけ 664 43.2 36.1 10.2 6.6 3.8

同性カップル 4 0.0 50.0 25.0 0.0 25.0

親と子ども（二世代） 795 41.1 38.2 11.7 5.5 3.4

祖父母と親と子（三世代） 99 48.5 34.3 9.1 5.1 3.0

その他 45 55.6 31.1 2.2 4.4 6.7

無回答 66 34.8 37.9 12.1 9.1 6.1

あなたは、次のようなことが配偶者や恋人、パートナーから相手に対して行われた場合、暴力
だと思いますか。（１）から（12）までのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○を
つけてください。
(9)交友関係や電話を細かく監視する

家
族
構
成

(%)

性
別

未
既
婚

年
齢

全体

職
業



 

 

137 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問14

サ
ン
プ
ル
数

ど
の
よ
う
な
場
合
で
も
暴
力

に
あ
た
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
と
思
わ
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 1,204 606 99 51 61

100.0 59.6 30.0 4.9 2.5 3.0

女性 1,176 63.4 27.6 4.2 1.7 3.2

男性 783 55.2 32.4 6.3 3.7 2.4

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 43.5 45.2 1.6 3.2 6.5

20歳代 158 53.2 37.3 8.2 1.3 0.0

30歳代 259 66.0 29.7 3.5 0.0 0.8

40歳代 314 62.4 30.3 3.2 2.5 1.6

50歳代 334 65.0 27.5 3.6 2.7 1.2

60歳代 457 65.4 25.4 4.8 2.6 1.8

70歳以上 440 47.7 32.3 7.3 4.1 8.6

無回答 59 45.8 42.4 1.7 3.4 6.8

会社・団体などの役員 67 61.2 23.9 10.4 3.0 1.5

正規の社員・職員 497 62.6 29.6 3.6 3.0 1.2

派遣・契約社員 102 58.8 34.3 4.9 1.0 1.0

パートタイマー・アルバイト 317 63.1 30.6 3.2 2.2 0.9

自由業・自営業・家族従業 98 59.2 27.6 6.1 1.0 6.1

家事専業 327 63.9 27.2 4.9 1.5 2.4

学生 24 58.3 37.5 4.2 0.0 0.0

無職 489 54.4 29.4 7.0 3.3 5.9

その他 35 45.7 42.9 2.9 5.7 2.9

無回答 65 44.6 41.5 1.5 3.1 9.2

未婚 390 57.4 33.8 4.9 2.8 1.0

既婚 1,261 62.6 27.7 5.1 2.1 2.5

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 53.8 32.0 4.6 3.0 6.6

無回答 67 40.3 41.8 3.0 6.0 9.0

ひとり暮らし 348 58.3 29.6 4.3 4.3 3.4

夫婦（カップル）だけ 664 61.4 27.3 5.9 2.4 3.0

同性カップル 4 25.0 50.0 0.0 25.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 58.6 32.3 4.9 1.5 2.6

祖父母と親と子（三世代） 99 66.7 27.3 3.0 2.0 1.0

その他 45 64.4 22.2 4.4 2.2 6.7

無回答 66 47.0 39.4 1.5 6.1 6.1

(%)

あなたは、次のようなことが配偶者や恋人、パートナーから相手に対して行われた場合、暴力
だと思いますか。（１）から（12）までのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○を
つけてください。
(10)「バカ」「役立たず」など人格を否定するようなことを言う

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

全体
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問14

サ
ン
プ
ル
数

ど
の
よ
う
な
場
合
で
も
暴
力

に
あ
た
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
と
思
わ
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 1,053 734 120 56 58

100.0 52.1 36.3 5.9 2.8 2.9

女性 1,176 57.2 31.5 6.0 2.1 3.1

男性 783 44.7 43.7 5.7 3.4 2.4

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 48.4 35.5 6.5 6.5 3.2

20歳代 158 53.8 38.6 6.3 1.3 0.0

30歳代 259 57.5 36.7 4.6 0.0 1.2

40歳代 314 52.2 39.5 5.4 1.6 1.3

50歳代 334 60.5 32.0 3.9 2.7 0.9

60歳代 457 52.7 36.3 5.7 3.3 2.0

70歳以上 440 41.4 36.4 9.1 4.8 8.4

無回答 59 50.8 35.6 3.4 6.8 3.4

会社・団体などの役員 67 49.3 38.8 9.0 1.5 1.5

正規の社員・職員 497 51.3 40.0 4.4 3.0 1.2

派遣・契約社員 102 55.9 37.3 3.9 2.0 1.0

パートタイマー・アルバイト 317 56.2 36.6 5.0 1.3 0.9

自由業・自営業・家族従業 98 52.0 35.7 8.2 1.0 3.1

家事専業 327 56.9 30.6 8.0 2.1 2.4

学生 24 54.2 45.8 0.0 0.0 0.0

無職 489 46.4 36.6 6.5 3.9 6.5

その他 35 54.3 25.7 8.6 8.6 2.9

無回答 65 52.3 32.3 4.6 6.2 4.6

未婚 390 52.8 38.2 5.4 2.6 1.0

既婚 1,261 53.0 36.4 6.0 2.1 2.5

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 48.8 34.3 6.3 4.3 6.3

無回答 67 46.3 32.8 6.0 9.0 6.0

ひとり暮らし 348 52.6 33.9 6.0 4.6 2.9

夫婦（カップル）だけ 664 53.9 32.8 7.2 3.0 3.0

同性カップル 4 0.0 75.0 0.0 25.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 49.9 40.8 5.2 1.4 2.8

祖父母と親と子（三世代） 99 55.6 37.4 6.1 1.0 0.0

その他 45 60.0 24.4 4.4 2.2 8.9

無回答 66 50.0 34.8 3.0 9.1 3.0

あなたは、次のようなことが配偶者や恋人、パートナーから相手に対して行われた場合、暴力
だと思いますか。（１）から（12）までのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○を
つけてください。
(11)大声でどなる

家
族
構
成

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

全体
(%)
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問14

サ
ン
プ
ル
数

ど
の
よ
う
な
場
合
で
も
暴
力

に
あ
た
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
場
合
と
そ
う

で
な
い
場
合
が
あ
る
と
思
う

暴
力
に
あ
た
る
と
思
わ
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

2,021 1,242 442 140 134 63

100.0 61.5 21.9 6.9 6.6 3.1

女性 1,176 65.7 20.3 5.7 5.0 3.2

男性 783 55.3 24.1 8.7 8.9 2.9

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 58.1 22.6 8.1 8.1 3.2

20歳代 158 55.1 27.2 11.4 6.3 0.0

30歳代 259 64.5 24.3 6.9 3.5 0.8

40歳代 314 62.7 24.5 5.4 6.1 1.3

50歳代 334 67.4 20.1 5.1 6.6 0.9

60歳代 457 63.7 20.1 7.0 6.3 2.8

70歳以上 440 54.3 20.0 7.7 9.1 8.9

無回答 59 61.0 20.3 6.8 8.5 3.4

会社・団体などの役員 67 56.7 23.9 9.0 9.0 1.5

正規の社員・職員 497 59.6 25.6 7.0 6.8 1.0

派遣・契約社員 102 66.7 20.6 8.8 2.9 1.0

パートタイマー・アルバイト 317 65.0 22.4 6.9 5.0 0.6

自由業・自営業・家族従業 98 58.2 21.4 10.2 4.1 6.1

家事専業 327 69.1 15.6 5.8 7.0 2.4

学生 24 45.8 37.5 8.3 8.3 0.0

無職 489 57.3 21.9 6.5 7.4 7.0

その他 35 62.9 14.3 2.9 14.3 5.7

無回答 65 58.5 21.5 6.2 7.7 6.2

未婚 390 55.1 27.2 7.9 8.5 1.3

既婚 1,261 63.7 20.5 6.9 6.3 2.7

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 62.0 20.8 5.6 5.0 6.6

無回答 67 53.7 22.4 7.5 10.4 6.0

ひとり暮らし 348 57.5 24.4 6.9 8.0 3.2

夫婦（カップル）だけ 664 63.0 19.0 8.0 6.6 3.5

同性カップル 4 0.0 75.0 0.0 25.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 61.8 23.3 6.5 5.8 2.6

祖父母と親と子（三世代） 99 63.6 24.2 6.1 4.0 2.0

その他 45 68.9 13.3 2.2 8.9 6.7

無回答 66 59.1 19.7 6.1 10.6 4.5

あなたは、次のようなことが配偶者や恋人、パートナーから相手に対して行われた場合、暴力
だと思いますか。（１）から（12）までのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○を
つけてください。
(12)生活費を渡さない

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

(%)

性
別

全体
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問15

サ
ン
プ
ル
数

札
幌
市
配
偶
者
暴
力
相
談
セ

ン
タ
ー
（
Ｄ
Ｖ
相
談
セ
ン

タ
ー
）

札
幌
市
男
女
共
同
参
画
室

各
区
役
所

警
察

北
海
道
立
女
性
相
談
援
助
セ

ン
タ
ー

石
狩
振
興
局

民
間
団
体

2,021 779 147 507 1,446 310 28 142

100.0 38.5 7.3 25.1 71.5 15.3 1.4 7.0

女性 1,176 39.5 5.8 24.5 69.6 16.8 0.8 7.1

男性 783 37.7 9.5 25.5 74.3 13.2 2.4 7.2

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 32.3 8.1 30.6 72.6 16.1 0.0 3.2

20歳代 158 35.4 8.9 22.8 70.9 11.4 0.6 7.0

30歳代 259 39.0 5.0 24.7 73.4 9.7 0.8 8.1

40歳代 314 33.1 4.5 25.2 65.3 9.6 1.3 6.1

50歳代 334 38.9 6.9 23.1 75.4 12.9 2.1 8.7

60歳代 457 42.9 7.0 23.9 76.1 21.0 1.3 6.8

70歳以上 440 39.1 10.5 28.2 67.3 20.0 1.8 6.4

無回答 59 33.9 8.5 30.5 72.9 16.9 0.0 5.1

会社・団体などの役員 67 43.3 3.0 25.4 85.1 10.4 3.0 4.5

正規の社員・職員 497 39.2 7.6 24.7 72.6 13.3 2.2 8.7

派遣・契約社員 102 33.3 6.9 21.6 69.6 15.7 2.0 7.8

パートタイマー・アルバイト 317 40.4 5.0 21.8 70.0 12.3 0.3 4.4

自由業・自営業・家族従業 98 35.7 3.1 18.4 68.4 8.2 0.0 2.0

家事専業 327 38.2 6.1 25.7 71.9 18.0 0.3 8.9

学生 24 37.5 16.7 25.0 83.3 16.7 0.0 12.5

無職 489 38.4 9.4 28.6 70.8 19.0 1.4 6.7

その他 35 45.7 17.1 25.7 68.6 20.0 8.6 11.4

無回答 65 30.8 7.7 29.2 66.2 16.9 1.5 4.6

未婚 390 35.1 8.7 23.6 71.3 12.1 1.3 9.5

既婚 1,261 40.5 7.1 24.9 73.0 15.0 1.7 6.9

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 36.0 6.3 26.1 66.0 20.8 0.7 5.3

無回答 67 32.8 7.5 32.8 70.1 16.4 0.0 3.0

ひとり暮らし 348 30.7 7.2 22.1 69.0 15.8 0.6 7.5

夫婦（カップル）だけ 664 38.1 8.1 24.2 72.4 16.9 2.1 7.5

同性カップル 4 0.0 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 40.8 6.5 27.0 71.7 14.3 1.4 6.8

祖父母と親と子（三世代） 99 49.5 7.1 23.2 76.8 14.1 1.0 6.1

その他 45 55.6 6.7 24.4 71.1 8.9 0.0 6.7

無回答 66 31.8 9.1 30.3 66.7 16.7 0.0 4.5

性
別

家
族
構
成

年
齢

職
業

未
既
婚

(%)

全体

あなたは、配偶者や恋人、パートナーなど親密な関係にある人々からの暴力、いわゆる「ドメ
スティック・バイオレンス（ＤＶ）」について相談できる窓口があることを知っていますか。
あてはまる番号にいくつでも○をつけてください。
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問15

サ
ン
プ
ル
数

女
性
の
人
権
ホ
ッ
ト
ラ
イ
ン

法
テ
ラ
ス
札
幌

知
っ
て
い
る
も
の
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,021 404 255 273 22 46

100.0 20.0 12.6 13.5 1.1 2.3

女性 1,176 23.5 11.1 13.5 1.4 2.3

男性 783 15.3 15.2 13.9 0.6 2.2

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 12.9 9.7 8.1 1.6 3.2

20歳代 158 17.7 11.4 17.7 0.6 0.6

30歳代 259 18.5 13.9 13.9 0.8 0.4

40歳代 314 18.8 15.0 14.6 2.5 2.2

50歳代 334 24.0 18.0 14.7 0.6 1.2

60歳代 457 22.5 11.2 11.4 0.9 1.3

70歳以上 440 17.7 8.4 13.2 0.9 5.7

無回答 59 13.6 10.2 6.8 1.7 3.4

会社・団体などの役員 67 16.4 13.4 6.0 0.0 0.0

正規の社員・職員 497 19.1 16.9 14.1 1.2 1.4

派遣・契約社員 102 22.5 8.8 17.6 0.0 1.0

パートタイマー・アルバイト 317 25.2 13.6 15.1 1.3 0.6

自由業・自営業・家族従業 98 14.3 14.3 12.2 3.1 3.1

家事専業 327 21.4 8.9 14.1 1.2 1.8

学生 24 20.8 4.2 8.3 0.0 0.0

無職 489 18.4 10.4 13.1 0.4 4.3

その他 35 20.0 22.9 8.6 5.7 5.7

無回答 65 13.8 10.8 9.2 1.5 6.2

未婚 390 18.2 15.4 17.2 1.3 1.3

既婚 1,261 21.4 11.9 12.3 0.8 2.2

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 17.8 12.9 15.5 1.7 3.3

無回答 67 13.4 9.0 6.0 3.0 4.5

ひとり暮らし 348 17.2 14.7 17.8 2.0 1.7

夫婦（カップル）だけ 664 21.7 12.8 13.4 1.4 2.4

同性カップル 4 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 19.7 11.8 12.6 0.6 2.3

祖父母と親と子（三世代） 99 24.2 13.1 10.1 0.0 2.0

その他 45 20.0 13.3 11.1 0.0 0.0

無回答 66 13.6 9.1 9.1 1.5 6.1

年
齢

あなたは、配偶者や恋人、パートナーなど親密な関係にある人々からの暴力、いわゆる「ドメ
スティック・バイオレンス（ＤＶ）」について相談できる窓口があることを知っていますか。
あてはまる番号にいくつでも○をつけてください。

全体

性
別

家
族
構
成

職
業

未
既
婚

(%)
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サ
ン
プ
ル
数

自
分
が
直
接
経
験
し
た
こ
と

が
あ
る

相
談
を
受
け
た
こ
と
が
あ
る

相
談
を
受
け
た
こ
と
は
な
い

が
、
当
事
者
を
知
っ
て
い
る

テ
レ
ビ
や
新
聞
な
ど
で
問
題

に
な
っ
て
い
る
こ
と
は
知
っ

て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
な
い

分
か
ら
な
い

そ
の
他

2,021 143 140 271 1,401 327 78 19

100.0 7.1 6.9 13.4 69.3 16.2 3.9 0.9

女性 1,176 10.3 8.7 15.1 70.7 12.6 2.8 0.9

男性 783 2.2 4.6 11.0 68.1 21.2 5.1 0.8

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 8.1 3.2 12.9 59.7 21.0 8.1 3.2

20歳代 158 5.7 8.9 17.1 70.9 14.6 3.8 1.9

30歳代 259 10.0 8.1 16.6 59.8 17.4 3.1 1.5

40歳代 314 10.8 7.3 15.3 59.6 14.6 4.5 0.6

50歳代 334 8.1 7.2 17.1 73.7 12.3 2.1 0.9

60歳代 457 6.3 7.2 10.9 77.5 17.3 3.1 0.7

70歳以上 440 3.0 5.2 8.9 70.7 18.6 5.7 0.5

無回答 59 8.5 3.4 11.9 61.0 18.6 6.8 3.4

会社・団体などの役員 67 3.0 6.0 17.9 56.7 25.4 4.5 1.5

正規の社員・職員 497 4.8 7.2 14.5 69.8 18.5 3.2 1.6

派遣・契約社員 102 6.9 10.8 14.7 66.7 16.7 3.9 1.0

パートタイマー・アルバイト 317 12.0 6.3 13.9 70.3 11.7 3.2 0.3

自由業・自営業・家族従業 98 4.1 5.1 12.2 67.3 11.2 4.1 1.0

家事専業 327 10.4 8.9 13.1 73.1 14.4 1.5 0.6

学生 24 0.0 0.0 16.7 79.2 16.7 0.0 4.2

無職 489 4.9 5.9 11.9 70.6 17.2 5.9 0.4

その他 35 14.3 8.6 8.6 48.6 17.1 8.6 0.0

無回答 65 7.7 4.6 12.3 60.0 18.5 6.2 3.1

未婚 390 4.9 7.2 15.9 67.2 15.1 5.4 1.8

既婚 1,261 6.0 7.3 12.7 71.1 17.0 2.8 0.6

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 14.2 5.6 13.5 67.0 13.2 5.6 1.0

無回答 67 7.5 4.5 11.9 58.2 19.4 7.5 3.0

ひとり暮らし 348 8.0 6.3 16.1 67.0 17.8 4.6 1.4

夫婦（カップル）だけ 664 5.3 7.7 11.6 71.4 18.7 2.7 0.5

同性カップル 4 25.0 0.0 0.0 50.0 0.0 25.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 7.3 6.7 14.1 69.3 13.5 3.8 1.1

祖父母と親と子（三世代） 99 12.1 9.1 11.1 74.7 13.1 4.0 0.0

その他 45 8.9 4.4 15.6 64.4 15.6 8.9 0.0

無回答 66 7.6 4.5 12.1 57.6 21.2 7.6 3.0

性
別

全体

問16-1　あなたは、「ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）」について、経験したり、見聞
　　　　きしたりしたことはありますか。あてはまる番号にいくつでも○をつけてください。

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

(%)
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サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

2,021 45

100.0 2.2

女性 1,176 2.0

男性 783 2.4

その他 0 0.0

無回答 62 3.2

20歳代 158 0.0

30歳代 259 0.8

40歳代 314 1.0

50歳代 334 1.8

60歳代 457 1.3

70歳以上 440 5.9

無回答 59 3.4

会社・団体などの役員 67 0.0

正規の社員・職員 497 1.2

派遣・契約社員 102 0.0

パートタイマー・アルバイト 317 1.3

自由業・自営業・家族従業 98 4.1

家事専業 327 1.8

学生 24 0.0

無職 489 4.3

その他 35 2.9

無回答 65 4.6

未婚 390 1.3

既婚 1,261 2.3

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 2.6

無回答 67 4.5

ひとり暮らし 348 1.1

夫婦（カップル）だけ 664 2.3

同性カップル 4 0.0

親と子ども（二世代） 795 2.4

祖父母と親と子（三世代） 99 3.0

その他 45 2.2

無回答 66 4.5

家
族
構
成

全体

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

問16-1　あなたは、「ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）」について、経験したり、見聞
　　　　きしたりしたことはありますか。あてはまる番号にいくつでも○をつけてください。

(%)
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サ
ン
プ
ル
数

家
族
・
親
族

友
人
・
知
人

警
察

医
師

弁
護
士

行
政
の
相
談
機
関

民
間
の
相
談
機
関

143 60 50 17 9 10 10 7

100.0 42.0 35.0 11.9 6.3 7.0 7.0 4.9

女性 121 43.8 38.8 11.6 6.6 6.6 7.4 5.0

男性 17 29.4 11.8 11.8 5.9 5.9 0.0 5.9

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 5 40.0 20.0 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0

20歳代 9 55.6 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30歳代 26 57.7 38.5 19.2 0.0 3.8 7.7 7.7

40歳代 34 35.3 44.1 11.8 11.8 11.8 8.8 11.8

50歳代 27 40.7 37.0 18.5 11.1 3.7 11.1 0.0

60歳代 29 31.0 37.9 6.9 3.4 3.4 0.0 3.4

70歳以上 13 46.2 0.0 0.0 7.7 15.4 7.7 0.0

無回答 5 40.0 20.0 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0

会社・団体などの役員 2 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

正規の社員・職員 24 41.7 37.5 12.5 4.2 4.2 8.3 4.2

派遣・契約社員 7 57.1 42.9 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0

パートタイマー・アルバイト 38 36.8 36.8 7.9 13.2 7.9 7.9 5.3

自由業・自営業・家族従業 4 50.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0

家事専業 34 47.1 38.2 11.8 2.9 5.9 0.0 2.9

学生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職 24 29.2 25.0 12.5 8.3 8.3 8.3 12.5

その他 5 60.0 40.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0

無回答 5 40.0 20.0 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0

未婚 19 36.8 42.1 5.3 5.3 5.3 5.3 0.0

既婚 76 44.7 39.5 14.5 6.6 2.6 2.6 6.6

既婚（配偶者等と離別・死別） 43 39.5 25.6 9.3 7.0 14.0 14.0 4.7

無回答 5 40.0 20.0 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0

ひとり暮らし 28 39.3 28.6 3.6 10.7 7.1 7.1 3.6

夫婦（カップル）だけ 35 37.1 28.6 11.4 2.9 0.0 0.0 0.0

同性カップル 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 58 44.8 39.7 13.8 6.9 10.3 12.1 6.9

祖父母と親と子（三世代） 12 58.3 41.7 25.0 8.3 8.3 0.0 8.3

その他 4 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

無回答 5 40.0 20.0 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0

問16-2　＜問16-1で「１　自分が直接経験したことがある」と答えた方にお伺いします＞
　　　　あなたは、「ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）」について、どこかに相談
　　　　しましたか。あてはまる番号にいくつでも○をつけてください。

性
別

年
齢

未
既
婚

家
族
構
成

職
業

(%)

全体
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サ
ン
プ
ル
数

相
談
し
な
か
っ
た

そ
の
他

無
回
答

143 43 7 1

100.0 30.1 4.9 0.7

女性 121 28.1 5.0 0.8

男性 17 47.1 5.9 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0

無回答 5 20.0 0.0 0.0

20歳代 9 22.2 11.1 0.0

30歳代 26 19.2 3.8 0.0

40歳代 34 29.4 5.9 0.0

50歳代 27 33.3 0.0 3.7

60歳代 29 34.5 10.3 0.0

70歳以上 13 46.2 0.0 0.0

無回答 5 20.0 0.0 0.0

会社・団体などの役員 2 0.0 0.0 0.0

正規の社員・職員 24 20.8 8.3 0.0

派遣・契約社員 7 14.3 0.0 0.0

パートタイマー・アルバイト 38 42.1 2.6 2.6

自由業・自営業・家族従業 4 25.0 25.0 0.0

家事専業 34 29.4 2.9 0.0

学生 0 0.0 0.0 0.0

無職 24 33.3 8.3 0.0

その他 5 20.0 0.0 0.0

無回答 5 20.0 0.0 0.0

未婚 19 31.6 5.3 0.0

既婚 76 27.6 2.6 0.0

既婚（配偶者等と離別・死別） 43 34.9 9.3 2.3

無回答 5 20.0 0.0 0.0

ひとり暮らし 28 39.3 3.6 0.0

夫婦（カップル）だけ 35 34.3 2.9 0.0

同性カップル 1 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 58 20.7 6.9 1.7

祖父母と親と子（三世代） 12 41.7 8.3 0.0

その他 4 50.0 0.0 0.0

無回答 5 20.0 0.0 0.0

問16-2　＜問16-1で「１　自分が直接経験したことがある」と答えた方にお伺いします＞
　　　　あなたは、「ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）」について、どこかに相談
　　　　しましたか。あてはまる番号にいくつでも○をつけてください。

年
齢

(%)

全体

性
別

職
業

未
既
婚

家
族
構
成
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問17

サ
ン
プ
ル
数

暴
力
防
止
の
た
め
の
啓
発
を

進
め
る

被
害
を
受
け
悩
ん
で
い
る
人

へ
情
報
を
提
供
す
る

被
害
を
受
け
た
人
た
ち
の
た

め
の
相
談
体
制
・
窓
口
を
充

実
す
る

被
害
者
を
保
護
す
る
体
制
を

充
実
す
る

被
害
者
が
自
立
し
て
生
活
で

き
る
よ
う
に
支
援
す
る

若
年
層
へ
の
未
然
防
止
の
取

組
を
進
め
る

暴
力
を
ふ
る
う
加
害
者
へ
の

対
策
を
進
め
る

2,021 414 457 1,047 1,220 715 378 931

100.0 20.5 22.6 51.8 60.4 35.4 18.7 46.1

女性 1,176 17.9 23.6 52.0 61.4 37.3 19.7 47.0

男性 783 24.5 21.2 51.3 59.4 32.4 17.4 44.4

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 17.7 21.0 53.2 53.2 35.5 16.1 48.4

20歳代 158 19.0 26.6 50.6 64.6 29.7 19.6 50.6

30歳代 259 17.8 23.6 39.4 67.2 35.5 24.7 49.8

40歳代 314 17.5 25.8 46.5 63.7 33.1 18.8 52.2

50歳代 334 21.3 21.3 51.8 62.3 38.6 18.6 51.8

60歳代 457 19.7 23.4 58.4 64.8 39.8 18.8 43.8

70歳以上 440 25.9 18.6 56.6 47.0 31.6 15.0 35.7

無回答 59 13.6 22.0 50.8 55.9 37.3 16.9 47.5

会社・団体などの役員 67 32.8 20.9 55.2 61.2 28.4 26.9 31.3

正規の社員・職員 497 18.5 22.9 48.9 62.8 34.0 20.9 50.9

派遣・契約社員 102 26.5 23.5 49.0 66.7 31.4 17.6 46.1

パートタイマー・アルバイト 317 17.4 28.1 50.5 66.9 37.2 16.4 48.9

自由業・自営業・家族従業 98 15.3 22.4 46.9 58.2 37.8 15.3 42.9

家事専業 327 17.4 22.0 57.5 59.0 39.4 20.8 46.5

学生 24 29.2 29.2 33.3 83.3 25.0 29.2 54.2

無職 489 23.5 19.2 55.4 53.4 35.4 16.4 41.3

その他 35 37.1 22.9 34.3 65.7 22.9 14.3 48.6

無回答 65 16.9 20.0 49.2 50.8 36.9 16.9 44.6

未婚 390 20.5 24.4 49.5 63.3 34.1 16.9 50.5

既婚 1,261 20.1 22.1 52.3 60.7 35.8 20.1 45.4

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 23.1 22.4 53.1 56.8 35.0 15.5 43.6

無回答 67 14.9 22.4 49.3 53.7 37.3 17.9 44.8

ひとり暮らし 348 20.4 23.6 52.6 58.0 35.3 17.5 47.4

夫婦（カップル）だけ 664 21.7 20.6 54.4 58.9 35.2 18.8 43.7

同性カップル 4 0.0 0.0 0.0 75.0 25.0 50.0 75.0

親と子ども（二世代） 795 19.6 24.2 50.2 64.0 35.8 19.1 47.9

祖父母と親と子（三世代） 99 23.2 21.2 46.5 56.6 35.4 18.2 45.5

その他 45 20.0 24.4 57.8 57.8 28.9 20.0 42.2

無回答 66 16.7 21.2 48.5 50.0 36.4 16.7 42.4

全体

職
業

未
既
婚

年
齢

(%)

＜みなさんにお伺いします＞
あなたは、「ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）」防止の取組としてどのようなことが必
要だと思いますか。あてはまる番号に３つまで○をつけてください。

家
族
構
成

性
別
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問17

サ
ン
プ
ル
数

分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,021 66 39 45

100.0 3.3 1.9 2.2

女性 1,176 3.0 1.9 2.1

男性 783 3.6 2.0 2.2

その他 0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 4.8 1.6 4.8

20歳代 158 3.2 0.0 0.6

30歳代 259 1.5 2.3 1.2

40歳代 314 1.9 4.5 1.0

50歳代 334 1.8 3.3 0.9

60歳代 457 2.0 0.9 1.5

70歳以上 440 7.5 0.7 5.7

無回答 59 5.1 1.7 5.1

会社・団体などの役員 67 1.5 1.5 1.5

正規の社員・職員 497 1.8 2.6 1.2

派遣・契約社員 102 3.9 2.9 0.0

パートタイマー・アルバイト 317 2.2 1.3 0.6

自由業・自営業・家族従業 98 2.0 4.1 3.1

家事専業 327 3.4 3.1 1.5

学生 24 4.2 0.0 0.0

無職 489 5.3 0.2 4.5

その他 35 2.9 5.7 2.9

無回答 65 6.2 1.5 7.7

未婚 390 2.8 1.8 1.5

既婚 1,261 3.0 1.7 2.0

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 4.3 2.6 3.6

無回答 67 6.0 3.0 4.5

ひとり暮らし 348 3.4 3.2 1.7

夫婦（カップル）だけ 664 3.9 1.8 2.0

同性カップル 4 0.0 0.0 25.0

親と子ども（二世代） 795 2.3 1.5 1.9

祖父母と親と子（三世代） 99 3.0 3.0 3.0

その他 45 6.7 0.0 2.2

無回答 66 6.1 1.5 9.1

全体

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

(%)

性
別

＜みなさんにお伺いします＞
あなたは、「ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）」防止の取組としてどのようなことが必
要だと思いますか。あてはまる番号に３つまで○をつけてください。
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問18

サ
ン
プ
ル
数

被
害
者
が
相
談
す
る
場
所
等
に
つ

い
て
、

安
全
や
プ
ラ
イ
バ
シ
ー

が

確
保
さ
れ
る
よ
う
に
配
慮
す
る

被
害
者
に
と
っ
て
身
近
な
相

談
窓
口
を
増
や
す

相
談
窓
口
や
支
援
の
内
容
に

つ
い
て
、
も
っ
と
積
極
的
に

広
報
を
行
う

被
害
者
や
子
ど
も
を
保
護
し

て
く
れ
る
施
設
を
増
や
す

夜
間
や
休
日
の
緊
急
対
応
を

充
実
さ
せ
る

法
律
や
医
療
の
専
門
相
談
を

受
け
ら
れ
る
よ
う
に
す
る

相
談
窓
口
や
自
治
体
な
ど
が
連
携
し
、

支
援
を
受
け
る
た
め
の
様
々
な
手
続
き

を
一
括
で
行
え
る
よ
う
に
す
る

2,021 1,564 1,076 847 1,166 1,062 824 959

100.0 77.4 53.2 41.9 57.7 52.5 40.8 47.5

女性 1,176 78.7 53.7 40.5 60.0 53.3 42.1 50.6

男性 783 75.6 52.2 44.4 55.0 52.1 39.0 42.7

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 74.2 56.5 37.1 46.8 43.5 38.7 48.4

20歳代 158 82.3 52.5 39.2 63.9 62.7 43.7 40.5

30歳代 259 77.6 56.4 39.0 61.8 59.5 40.9 42.1

40歳代 314 81.5 47.8 38.2 58.9 55.7 41.1 44.3

50歳代 334 79.6 57.5 45.5 59.0 57.2 44.0 51.2

60歳代 457 77.7 55.4 45.7 58.2 48.4 41.1 53.2

70歳以上 440 71.1 49.8 41.4 51.8 44.5 36.8 46.4

無回答 59 72.9 55.9 35.6 49.2 44.1 39.0 49.2

会社・団体などの役員 67 73.1 46.3 47.8 41.8 40.3 37.3 41.8

正規の社員・職員 497 79.1 54.5 41.2 59.2 58.6 40.0 43.5

派遣・契約社員 102 72.5 51.0 34.3 66.7 55.9 39.2 39.2

パートタイマー・アルバイト 317 79.8 57.1 42.3 64.4 55.8 44.5 46.4

自由業・自営業・家族従業 98 74.5 44.9 43.9 50.0 50.0 34.7 45.9

家事専業 327 82.3 55.0 43.7 61.8 57.5 42.5 54.7

学生 24 95.8 62.5 37.5 62.5 62.5 41.7 41.7

無職 489 73.4 51.3 42.7 53.0 43.6 40.3 50.7

その他 35 71.4 42.9 40.0 45.7 51.4 40.0 45.7

無回答 65 70.8 55.4 35.4 47.7 41.5 38.5 46.2

未婚 390 75.6 50.5 39.5 58.2 57.4 42.6 45.4

既婚 1,261 79.1 54.0 44.1 57.7 52.0 40.7 48.5

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 73.9 53.1 36.3 58.7 50.2 38.6 46.2

無回答 67 71.6 55.2 40.3 50.7 44.8 41.8 46.3

ひとり暮らし 348 71.3 50.6 37.9 55.5 52.3 41.1 43.7

夫婦（カップル）だけ 664 77.3 56.8 46.8 55.3 52.3 41.7 48.5

同性カップル 4 50.0 75.0 25.0 50.0 50.0 50.0 25.0

親と子ども（二世代） 795 81.1 51.1 38.5 61.6 53.6 39.2 46.9

祖父母と親と子（三世代） 99 80.8 52.5 43.4 60.6 56.6 47.5 56.6

その他 45 66.7 53.3 64.4 46.7 42.2 40.0 53.3

無回答 66 69.7 57.6 37.9 50.0 45.5 37.9 47.0

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

性
別

年
齢

全体

あなたは、「ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）」の被害者が相談しやすくするために
は、どのようなことが必要だと考えますか。あてはまる番号にいくつでも○をつけてくださ
い。

(%)
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問18

サ
ン
プ
ル
数

バ
リ
ア
フ
リ
ー

や
手
話
、
外
国

語
に
よ
る
相
談
な
ど
、

様
々
な

相
談
環
境
を
整
備
す
る

分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,021 329 56 28 49

100.0 16.3 2.8 1.4 2.4

女性 1,176 18.1 2.2 1.4 2.6

男性 783 13.4 3.4 1.3 1.8

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 17.7 4.8 3.2 6.5

20歳代 158 27.2 2.5 3.2 0.0

30歳代 259 22.8 1.9 2.7 1.5

40歳代 314 15.0 3.2 1.6 1.3

50歳代 334 17.7 2.1 1.2 1.2

60歳代 457 11.6 1.3 0.7 2.8

70歳以上 440 13.2 4.8 0.7 4.5

無回答 59 16.9 5.1 1.7 6.8

会社・団体などの役員 67 9.0 4.5 0.0 3.0

正規の社員・職員 497 16.7 1.8 2.2 0.6

派遣・契約社員 102 17.6 2.0 2.0 2.9

パートタイマー・アルバイト 317 15.1 2.2 1.6 1.6

自由業・自営業・家族従業 98 11.2 1.0 4.1 2.0

家事専業 327 18.7 3.1 1.2 1.8

学生 24 33.3 0.0 0.0 0.0

無職 489 14.5 3.7 0.2 4.1

その他 35 28.6 5.7 0.0 5.7

無回答 65 20.0 6.2 1.5 9.2

未婚 390 20.5 3.6 2.1 1.8

既婚 1,261 15.1 2.2 1.0 2.2

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 14.5 3.3 1.7 3.3

無回答 67 20.9 6.0 3.0 6.0

ひとり暮らし 348 14.9 3.4 2.0 2.6

夫婦（カップル）だけ 664 13.7 3.0 0.9 2.4

同性カップル 4 0.0 0.0 0.0 25.0

親と子ども（二世代） 795 18.2 2.0 1.3 1.9

祖父母と親と子（三世代） 99 21.2 2.0 3.0 1.0

その他 45 15.6 4.4 0.0 2.2

無回答 66 19.7 6.1 3.0 9.1

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

あなたは、「ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）」の被害者が相談しやすくするために
は、どのようなことが必要だと考えますか。あてはまる番号にいくつでも○をつけてくださ
い。

性
別

年
齢

(%)

全体
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問19

サ
ン
プ
ル
数

性
暴
力
被
害
者
支
援
セ
ン

タ
ー
北
海
道
（
さ
く
ら
こ
）

警
察

民
間
団
体

知
っ
て
い
る
も
の
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,021 241 1,419 134 437 16 75

100.0 11.9 70.2 6.6 21.6 0.8 3.7

女性 1,176 11.8 67.3 5.5 23.6 0.9 4.3

男性 783 12.4 74.7 8.0 19.0 0.6 2.4

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 8.1 67.7 9.7 17.7 1.6 9.7

20歳代 158 9.5 76.6 7.0 20.9 0.6 0.0

30歳代 259 10.8 72.2 7.3 20.5 0.4 2.3

40歳代 314 12.7 67.8 5.1 23.9 1.6 2.5

50歳代 334 9.9 74.0 9.3 21.0 0.6 1.5

60歳代 457 11.6 72.4 5.5 20.8 0.7 3.7

70歳以上 440 15.2 63.6 6.1 23.0 0.7 7.5

無回答 59 8.5 67.8 8.5 16.9 1.7 10.2

会社・団体などの役員 67 13.4 80.6 3.0 13.4 0.0 3.0

正規の社員・職員 497 12.3 74.8 8.9 18.7 1.0 1.4

派遣・契約社員 102 14.7 66.7 5.9 19.6 1.0 3.9

パートタイマー・アルバイト 317 8.5 66.6 6.3 26.5 0.6 2.8

自由業・自営業・家族従業 98 9.2 68.4 2.0 25.5 1.0 4.1

家事専業 327 10.7 67.9 6.1 23.9 0.6 3.4

学生 24 12.5 83.3 0.0 16.7 0.0 0.0

無職 489 14.5 68.7 6.5 21.7 0.8 5.9

その他 35 14.3 74.3 5.7 17.1 0.0 5.7

無回答 65 9.2 66.2 9.2 18.5 1.5 10.8

未婚 390 11.3 72.8 7.9 21.3 1.8 1.8

既婚 1,261 12.6 70.9 6.2 21.5 0.3 3.5

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 10.9 65.7 6.3 22.8 1.0 5.9

無回答 67 7.5 62.7 9.0 20.9 3.0 9.0

ひとり暮らし 348 11.2 69.0 6.6 23.3 1.4 3.7

夫婦（カップル）だけ 664 11.3 68.2 6.9 23.6 0.6 4.4

同性カップル 4 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 25.0

親と子ども（二世代） 795 12.2 71.9 6.4 20.1 0.8 2.8

祖父母と親と子（三世代） 99 15.2 74.7 6.1 20.2 0.0 3.0

その他 45 17.8 75.6 2.2 15.6 0.0 0.0

無回答 66 10.6 65.2 10.6 18.2 1.5 10.6

全体

(%)

あなたは、性暴力被害について相談できる窓口があることを知っていますか。あてはまる番号
にいくつでも○をつけてください。

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成
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問20

サ
ン
プ
ル
数

自
分
が
直
接
経
験
し
た
こ
と

が
あ
る

相
談
を
受
け
た
こ
と
が
あ
る

相
談
を
受
け
た
こ
と
は
な
い

が
、
当
事
者
を
知
っ
て
い
る

テ
レ
ビ
や
新
聞
な
ど
で
問
題

に
な
っ
て
い
る
こ
と
は
知
っ

て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
な
い

分
か
ら
な
い

そ
の
他

2,021 193 120 177 1,399 322 98 7

100.0 9.5 5.9 8.8 69.2 15.9 4.8 0.3

女性 1,176 15.1 6.4 7.7 69.0 13.5 4.2 0.3

男性 783 1.5 5.2 9.8 70.5 19.5 5.4 0.4

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 4.8 6.5 14.5 58.1 16.1 11.3 0.0

20歳代 158 13.3 7.0 12.7 65.2 17.1 4.4 0.0

30歳代 259 17.8 5.4 12.4 59.8 15.1 2.7 0.4

40歳代 314 12.1 5.7 11.5 69.7 12.7 4.5 0.6

50歳代 334 12.9 9.9 9.3 72.8 11.7 4.5 0.3

60歳代 457 6.8 6.1 6.1 76.1 16.8 3.9 0.2

70歳以上 440 2.5 3.0 4.8 67.3 20.5 7.0 0.5

無回答 59 5.1 5.1 15.3 59.3 16.9 10.2 0.0

会社・団体などの役員 67 10.4 7.5 13.4 64.2 19.4 3.0 1.5

正規の社員・職員 497 10.3 7.8 13.9 69.8 15.1 2.4 0.6

派遣・契約社員 102 15.7 7.8 10.8 67.6 10.8 5.9 0.0

パートタイマー・アルバイト 317 12.3 7.6 6.0 71.9 11.4 5.7 0.0

自由業・自営業・家族従業 98 5.1 4.1 4.1 68.4 20.4 3.1 0.0

家事専業 327 10.4 4.9 5.5 72.5 16.5 3.4 0.3

学生 24 16.7 4.2 8.3 70.8 20.8 4.2 0.0

無職 489 6.5 3.7 7.2 67.5 18.8 7.2 0.4

その他 35 5.7 5.7 2.9 65.7 17.1 5.7 0.0

無回答 65 4.6 4.6 13.8 58.5 15.4 12.3 0.0

未婚 390 12.6 7.2 13.3 67.4 15.1 5.9 0.5

既婚 1,261 9.1 6.1 7.7 71.1 16.3 3.5 0.2

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 8.6 4.0 6.6 66.3 15.5 6.9 0.3

無回答 67 4.5 4.5 11.9 56.7 14.9 14.9 1.5

ひとり暮らし 348 11.5 6.3 12.1 65.2 16.7 6.3 0.3

夫婦（カップル）だけ 664 7.7 6.0 8.0 70.3 16.4 4.5 0.3

同性カップル 4 0.0 0.0 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 10.7 5.3 8.1 70.2 14.6 4.2 0.4

祖父母と親と子（三世代） 99 8.1 12.1 6.1 71.7 21.2 2.0 0.0

その他 45 11.1 2.2 6.7 77.8 13.3 8.9 2.2

無回答 66 6.1 4.5 13.6 59.1 16.7 10.6 0.0

あなたは、「セクシュアル・ハラスメント（性的いやがらせ）」について、経験したり、見聞
きしたりしたことはありますか。あてはまる番号にいくつでも○をつけてください。

性
別

年
齢

職
業

家
族
構
成

(%)

未
既
婚

全体
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問20

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

2,021 66

100.0 3.3

女性 1,176 3.7

男性 783 2.4

その他 0 0.0

無回答 62 6.5

20歳代 158 0.6

30歳代 259 2.3

40歳代 314 1.9

50歳代 334 1.2

60歳代 457 2.8

70歳以上 440 7.3

無回答 59 6.8

会社・団体などの役員 67 3.0

正規の社員・職員 497 0.8

派遣・契約社員 102 3.9

パートタイマー・アルバイト 317 1.6

自由業・自営業・家族従業 98 4.1

家事専業 327 3.4

学生 24 0.0

無職 489 6.1

その他 35 5.7

無回答 65 6.2

未婚 390 2.3

既婚 1,261 2.9

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 5.3

無回答 67 6.0

ひとり暮らし 348 3.2

夫婦（カップル）だけ 664 3.6

同性カップル 4 25.0

親と子ども（二世代） 795 3.0

祖父母と親と子（三世代） 99 1.0

その他 45 0.0

無回答 66 7.6

あなたは、「セクシャル・ハラスメント（性的いやがらせ）」について、経験したり、見聞き
したりしたことはありますか。あてはまる番号にいくつでも○をつけてください。

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

性
別

(%)

全体
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問21

サ
ン
プ
ル
数

女
性
の
健
康
に
関
す
る
講
座

等
の
学
習
機
会
の
充
実

女
性
の
健
康
に
関
す
る
情
報

の
提
供

公
的
機
関
で
の
相
談

医
療
機
関
で
の
女
性
専
門
外

来
の
設
置

学
校
に
お
け
る
女
性
の
健
康

に
関
す
る
教
育
の
推
進

分
か
ら
な
い

そ
の
他

2,021 608 1,020 485 1,126 777 169 42

100.0 30.1 50.5 24.0 55.7 38.4 8.4 2.1

女性 1,176 30.1 52.6 20.3 60.0 38.4 6.6 1.8

男性 783 29.6 47.6 29.6 49.8 38.4 11.0 2.4

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 35.5 46.8 22.6 48.4 40.3 8.1 3.2

20歳代 158 17.1 50.0 21.5 51.3 37.3 12.7 2.5

30歳代 259 20.8 51.4 24.7 57.9 43.6 7.3 2.7

40歳代 314 20.1 50.0 24.2 56.1 36.6 9.9 3.2

50歳代 334 29.0 52.1 22.8 60.8 34.1 8.7 1.8

60歳代 457 37.9 52.5 23.6 51.4 41.6 6.6 1.5

70歳以上 440 39.3 48.0 25.9 57.0 36.8 8.0 1.4

無回答 59 35.6 44.1 22.0 50.8 40.7 8.5 3.4

会社・団体などの役員 67 26.9 50.7 22.4 50.7 34.3 10.4 1.5

正規の社員・職員 497 24.9 50.5 24.7 56.3 37.4 8.9 3.0

派遣・契約社員 102 26.5 43.1 29.4 58.8 34.3 6.9 1.0

パートタイマー・アルバイト 317 24.0 56.5 22.4 54.3 35.6 10.7 2.2

自由業・自営業・家族従業 98 27.6 45.9 21.4 44.9 40.8 10.2 3.1

家事専業 327 33.6 53.8 21.1 61.8 41.9 4.0 1.8

学生 24 25.0 45.8 12.5 58.3 41.7 16.7 4.2

無職 489 38.2 48.1 26.6 54.0 38.0 9.0 1.2

その他 35 28.6 45.7 25.7 68.6 60.0 2.9 0.0

無回答 65 35.4 44.6 21.5 49.2 40.0 7.7 3.1

未婚 390 25.6 50.8 25.9 53.8 35.4 8.5 3.3

既婚 1,261 30.0 50.9 24.4 56.9 40.0 8.0 1.6

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 35.0 49.2 20.1 55.1 35.0 10.2 2.0

無回答 67 35.8 46.3 22.4 47.8 43.3 6.0 4.5

ひとり暮らし 348 30.2 53.7 25.6 52.9 34.5 8.0 1.7

夫婦（カップル）だけ 664 32.2 50.2 26.4 55.4 39.0 6.9 2.1

同性カップル 4 25.0 25.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 28.4 50.8 21.3 57.0 38.7 8.8 2.5

祖父母と親と子（三世代） 99 23.2 46.5 25.3 60.6 47.5 11.1 0.0

その他 45 31.1 42.2 20.0 62.2 35.6 20.0 0.0

無回答 66 37.9 45.5 25.8 47.0 39.4 7.6 3.0

あなたは、女性の生涯にわたる健康づくりのための支援策として何が必要だと思いますか。あ
てはまる番号に３つまで○をつけてください。

家
族
構
成

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

(%)

全体
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問21

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

2,021 54

100.0 2.7

女性 1,176 2.9

男性 783 2.2

その他 0 0.0

無回答 62 4.8

20歳代 158 0.6

30歳代 259 1.5

40歳代 314 1.3

50歳代 334 1.8

60歳代 457 2.8

70歳以上 440 5.2

無回答 59 5.1

会社・団体などの役員 67 1.5

正規の社員・職員 497 0.6

派遣・契約社員 102 4.9

パートタイマー・アルバイト 317 1.9

自由業・自営業・家族従業 98 2.0

家事専業 327 1.8

学生 24 0.0

無職 489 4.9

その他 35 5.7

無回答 65 7.7

未婚 390 2.1

既婚 1,261 2.3

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 4.3

無回答 67 6.0

ひとり暮らし 348 3.4

夫婦（カップル）だけ 664 2.7

同性カップル 4 25.0

親と子ども（二世代） 795 2.1

祖父母と親と子（三世代） 99 0.0

その他 45 2.2

無回答 66 7.6

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

あなたは、女性の生涯にわたる健康づくりのための支援策として何が必要だと思いますか。あ
てはまる番号に３つまで○をつけてください。

(%)

全体
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問22

サ
ン
プ
ル
数

内
容
ま
で
知
っ
て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

2,021 135 826 967 93

100.0 6.7 40.9 47.8 4.6

女性 1,176 5.5 38.9 50.6 5.0

男性 783 8.4 44.1 43.8 3.7

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 6.5 38.7 46.8 8.1

20歳代 158 27.8 46.8 25.3 0.0

30歳代 259 4.6 37.5 56.0 1.9

40歳代 314 4.5 38.2 55.4 1.9

50歳代 334 6.6 39.2 51.5 2.7

60歳代 457 5.0 46.6 43.5 4.8

70歳以上 440 3.9 38.4 47.3 10.5

無回答 59 5.1 37.3 49.2 8.5

会社・団体などの役員 67 9.0 49.3 40.3 1.5

正規の社員・職員 497 11.7 44.9 41.4 2.0

派遣・契約社員 102 3.9 35.3 55.9 4.9

パートタイマー・アルバイト 317 4.7 30.9 61.5 2.8

自由業・自営業・家族従業 98 6.1 44.9 44.9 4.1

家事専業 327 3.4 41.3 51.1 4.3

学生 24 33.3 54.2 12.5 0.0

無職 489 4.7 42.3 44.4 8.6

その他 35 2.9 40.0 51.4 5.7

無回答 65 4.6 35.4 50.8 9.2

未婚 390 14.1 40.3 42.8 2.8

既婚 1,261 5.4 43.2 47.4 4.0

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 3.3 33.0 55.8 7.9

無回答 67 3.0 35.8 49.3 11.9

ひとり暮らし 348 8.6 37.1 48.0 6.3

夫婦（カップル）だけ 664 5.9 41.1 48.2 4.8

同性カップル 4 0.0 25.0 75.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 6.4 42.3 47.8 3.5

祖父母と親と子（三世代） 99 11.1 45.5 42.4 1.0

その他 45 4.4 37.8 48.9 8.9

無回答 66 3.0 37.9 50.0 9.1

家
族
構
成

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

(%)
全体

あなたは、男女共同参画に関する事項について、どの程度ご存じですか。（１）から（19）ま
でのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(1)男女共同参画社会（※）
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問22

サ
ン
プ
ル
数

内
容
ま
で
知
っ
て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

2,021 42 223 1,640 116

100.0 2.1 11.0 81.1 5.7

女性 1,176 1.7 11.3 80.6 6.4

男性 783 2.7 10.6 82.1 4.6

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 1.6 11.3 79.0 8.1

20歳代 158 8.2 17.1 74.7 0.0

30歳代 259 2.3 7.3 88.0 2.3

40歳代 314 1.0 8.0 88.9 2.2

50歳代 334 1.8 12.3 82.6 3.3

60歳代 457 2.0 14.0 78.6 5.5

70歳以上 440 0.9 9.1 75.9 14.1

無回答 59 1.7 11.9 78.0 8.5

会社・団体などの役員 67 4.5 14.9 77.6 3.0

正規の社員・職員 497 2.8 11.5 83.3 2.4

派遣・契約社員 102 2.0 7.8 85.3 4.9

パートタイマー・アルバイト 317 0.9 8.8 87.7 2.5

自由業・自営業・家族従業 98 3.1 15.3 75.5 6.1

家事専業 327 1.5 10.1 82.3 6.1

学生 24 16.7 29.2 54.2 0.0

無職 489 1.2 10.6 77.5 10.6

その他 35 0.0 20.0 65.7 14.3

無回答 65 3.1 9.2 78.5 9.2

未婚 390 4.9 12.3 79.5 3.3

既婚 1,261 1.5 10.9 82.7 4.9

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 1.0 10.6 77.6 10.9

無回答 67 1.5 9.0 77.6 11.9

ひとり暮らし 348 2.3 11.8 78.4 7.5

夫婦（カップル）だけ 664 1.5 10.7 81.3 6.5

同性カップル 4 0.0 25.0 75.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 2.1 11.6 82.3 4.0

祖父母と親と子（三世代） 99 5.1 9.1 82.8 3.0

その他 45 2.2 2.2 84.4 11.1

無回答 66 1.5 12.1 75.8 10.6

未
既
婚

家
族
構
成

あなたは、男女共同参画に関する事項について、どの程度ご存じですか。（１）から（19）ま
でのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(2)ポジティブ・アクション（積極的改善措置）

(%)

性
別

全体

年
齢

職
業
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問22

サ
ン
プ
ル
数

内
容
ま
で
知
っ
て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

2,021 235 552 1,121 113

100.0 11.6 27.3 55.5 5.6

女性 1,176 12.2 28.8 52.6 6.5

男性 783 11.2 25.0 59.6 4.1

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 6.5 27.4 58.1 8.1

20歳代 158 33.5 32.3 34.2 0.0

30歳代 259 19.3 34.0 44.4 2.3

40歳代 314 15.6 28.0 54.5 1.9

50歳代 334 10.5 33.5 53.0 3.0

60歳代 457 8.3 23.9 62.4 5.5

70歳以上 440 1.6 19.5 65.0 13.9

無回答 59 5.1 30.5 55.9 8.5

会社・団体などの役員 67 13.4 26.9 58.2 1.5

正規の社員・職員 497 20.7 31.6 45.5 2.2

派遣・契約社員 102 10.8 21.6 62.7 4.9

パートタイマー・アルバイト 317 10.4 25.9 60.6 3.2

自由業・自営業・家族従業 98 5.1 28.6 61.2 5.1

家事専業 327 8.0 30.0 56.0 6.1

学生 24 50.0 33.3 16.7 0.0

無職 489 6.5 22.7 60.5 10.2

その他 35 2.9 28.6 54.3 14.3

無回答 65 4.6 27.7 58.5 9.2

未婚 390 22.6 31.3 43.3 2.8

既婚 1,261 10.3 27.2 57.7 4.8

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 5.0 22.8 61.1 11.2

無回答 67 3.0 26.9 58.2 11.9

ひとり暮らし 348 15.8 25.0 52.0 7.2

夫婦（カップル）だけ 664 9.0 25.5 59.6 5.9

同性カップル 4 0.0 75.0 25.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 11.7 29.8 54.3 4.2

祖父母と親と子（三世代） 99 22.2 25.3 50.5 2.0

その他 45 4.4 28.9 53.3 13.3

無回答 66 4.5 27.3 56.1 12.1

あなたは、男女共同参画に関する事項について、どの程度ご存じですか。（１）から（19）ま
でのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(3)ジェンダー（社会的・文化的につくられた性別）

全体
(%)

家
族
構
成

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚
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問22

サ
ン
プ
ル
数

内
容
ま
で
知
っ
て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

2,021 33 196 1,670 122

100.0 1.6 9.7 82.6 6.0

女性 1,176 2.0 10.1 81.5 6.4

男性 783 1.3 8.9 84.5 5.2

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 0.0 11.3 79.0 9.7

20歳代 158 6.3 10.8 81.6 1.3

30歳代 259 3.1 8.5 85.7 2.7

40歳代 314 1.3 6.7 89.8 2.2

50歳代 334 0.9 9.3 86.8 3.0

60歳代 457 1.3 8.3 84.7 5.7

70歳以上 440 0.5 13.6 71.4 14.5

無回答 59 0.0 11.9 78.0 10.2

会社・団体などの役員 67 3.0 3.0 91.0 3.0

正規の社員・職員 497 2.4 9.9 84.7 3.0

派遣・契約社員 102 0.0 10.8 84.3 4.9

パートタイマー・アルバイト 317 1.3 5.7 89.9 3.2

自由業・自営業・家族従業 98 3.1 8.2 82.7 6.1

家事専業 327 1.5 9.8 83.2 5.5

学生 24 8.3 25.0 66.7 0.0

無職 489 0.8 11.9 76.3 11.0

その他 35 0.0 14.3 71.4 14.3

無回答 65 1.5 10.8 76.9 10.8

未婚 390 3.3 11.8 81.0 3.8

既婚 1,261 1.5 8.4 85.1 5.0

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 0.3 12.2 75.9 11.6

無回答 67 0.0 10.4 76.1 13.4

ひとり暮らし 348 2.0 14.1 76.1 7.8

夫婦（カップル）だけ 664 0.8 9.2 83.4 6.6

同性カップル 4 0.0 25.0 75.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 2.0 8.8 84.8 4.4

祖父母と親と子（三世代） 99 5.1 7.1 85.9 2.0

その他 45 0.0 0.0 86.7 13.3

無回答 66 0.0 12.1 75.8 12.1

あなたは、男女共同参画に関する事項について、どの程度ご存じですか。（１）から（19）ま
でのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(4)リプロダクティブ・ヘルス／ライツ（性と生殖に関する女性の健康と権利）

性
別

全体

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

(%)
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問22

サ
ン
プ
ル
数

内
容
ま
で
知
っ
て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

2,021 274 581 1,033 133

100.0 13.6 28.7 51.1 6.6

女性 1,176 12.3 29.7 50.1 7.9

男性 783 15.3 27.7 52.5 4.5

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 14.5 24.2 53.2 8.1

20歳代 158 30.4 29.1 39.9 0.6

30歳代 259 22.0 27.0 48.3 2.7

40歳代 314 20.7 28.7 48.1 2.5

50歳代 334 12.9 28.1 55.4 3.6

60歳代 457 8.8 33.9 51.0 6.3

70歳以上 440 3.0 25.5 55.5 16.1

無回答 59 13.6 23.7 54.2 8.5

会社・団体などの役員 67 20.9 31.3 44.8 3.0

正規の社員・職員 497 27.2 27.6 43.1 2.2

派遣・契約社員 102 14.7 31.4 48.0 5.9

パートタイマー・アルバイト 317 9.8 28.1 58.0 4.1

自由業・自営業・家族従業 98 12.2 34.7 48.0 5.1

家事専業 327 6.1 32.1 52.6 9.2

学生 24 45.8 25.0 25.0 4.2

無職 489 5.1 27.0 56.4 11.5

その他 35 8.6 34.3 48.6 8.6

無回答 65 12.3 20.0 58.5 9.2

未婚 390 22.8 26.9 46.9 3.3

既婚 1,261 12.5 29.3 52.5 5.8

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 6.6 31.0 49.8 12.5

無回答 67 11.9 19.4 55.2 13.4

ひとり暮らし 348 16.4 25.9 49.4 8.3

夫婦（カップル）だけ 664 11.6 27.7 53.5 7.2

同性カップル 4 50.0 25.0 25.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 13.8 31.7 49.3 5.2

祖父母と親と子（三世代） 99 16.2 29.3 51.5 3.0

その他 45 8.9 20.0 60.0 11.1

無回答 66 12.1 24.2 53.0 10.6

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

あなたは、男女共同参画に関する事項について、どの程度ご存じですか。（１）から（19）ま
でのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(5)ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）

全体
(%)

性
別

年
齢
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問22

サ
ン
プ
ル
数

内
容
ま
で
知
っ
て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

2,021 969 718 234 100

100.0 47.9 35.5 11.6 4.9

女性 1,176 51.2 33.1 10.3 5.4

男性 783 44.4 38.2 13.4 4.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 30.6 48.4 12.9 8.1

20歳代 158 84.8 8.9 6.3 0.0

30歳代 259 67.2 24.7 6.2 1.9

40歳代 314 58.6 30.9 8.6 1.9

50歳代 334 54.8 35.6 7.5 2.1

60歳代 457 41.6 44.9 9.6 3.9

70歳以上 440 19.5 43.4 23.6 13.4

無回答 59 30.5 47.5 13.6 8.5

会社・団体などの役員 67 61.2 31.3 6.0 1.5

正規の社員・職員 497 65.2 26.4 7.0 1.4

派遣・契約社員 102 45.1 40.2 10.8 3.9

パートタイマー・アルバイト 317 52.1 36.6 8.2 3.2

自由業・自営業・家族従業 98 44.9 39.8 10.2 5.1

家事専業 327 48.6 36.7 9.5 5.2

学生 24 87.5 12.5 0.0 0.0

無職 489 28.0 40.9 21.5 9.6

その他 35 42.9 37.1 11.4 8.6

無回答 65 26.2 52.3 12.3 9.2

未婚 390 60.3 27.2 10.3 2.3

既婚 1,261 48.5 36.7 10.5 4.3

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 34.7 39.3 16.8 9.2

無回答 67 25.4 44.8 16.4 13.4

ひとり暮らし 348 43.4 35.3 14.9 6.3

夫婦（カップル）だけ 664 43.7 39.3 11.6 5.4

同性カップル 4 75.0 0.0 25.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 54.2 32.1 9.9 3.8

祖父母と親と子（三世代） 99 59.6 30.3 8.1 2.0

その他 45 33.3 44.4 15.6 6.7

無回答 66 30.3 43.9 15.2 10.6

(%)

あなたは、男女共同参画に関する事項について、どの程度ご存じですか。（１）から（19）ま
でのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(6)ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ、配偶者等からの暴力）

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

全体
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問22

サ
ン
プ
ル
数

内
容
ま
で
知
っ
て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

2,021 572 710 629 110

100.0 28.3 35.1 31.1 5.4

女性 1,176 31.6 34.5 27.8 6.0

男性 783 24.0 35.8 35.9 4.3

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 19.4 38.7 33.9 8.1

20歳代 158 57.0 23.4 19.6 0.0

30歳代 259 42.5 30.1 25.5 1.9

40歳代 314 37.3 30.9 29.9 1.9

50歳代 334 30.5 38.6 28.1 2.7

60歳代 457 20.8 40.3 33.9 5.0

70歳以上 440 10.5 37.0 38.4 14.1

無回答 59 20.3 37.3 33.9 8.5

会社・団体などの役員 67 37.3 28.4 32.8 1.5

正規の社員・職員 497 37.4 32.6 28.2 1.8

派遣・契約社員 102 32.4 32.4 31.4 3.9

パートタイマー・アルバイト 317 32.2 38.5 25.9 3.5

自由業・自営業・家族従業 98 22.4 37.8 34.7 5.1

家事専業 327 27.8 33.0 33.3 5.8

学生 24 75.0 12.5 12.5 0.0

無職 489 15.7 38.4 35.2 10.6

その他 35 20.0 37.1 34.3 8.6

無回答 65 16.9 38.5 35.4 9.2

未婚 390 39.2 31.3 26.9 2.6

既婚 1,261 27.8 35.9 31.9 4.4

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 19.1 37.0 32.3 11.6

無回答 67 16.4 34.3 35.8 13.4

ひとり暮らし 348 26.1 33.0 33.6 7.2

夫婦（カップル）だけ 664 23.2 35.4 35.2 6.2

同性カップル 4 50.0 50.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 33.2 35.5 27.3 4.0

祖父母と親と子（三世代） 99 39.4 32.3 26.3 2.0

その他 45 22.2 42.2 28.9 6.7

無回答 66 18.2 37.9 33.3 10.6

家
族
構
成

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

(%)

あなたは、男女共同参画に関する事項について、どの程度ご存じですか。（１）から（19）ま
でのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(7)デートＤＶ（交際相手からの暴力）

全体
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問22

サ
ン
プ
ル
数

内
容
ま
で
知
っ
て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

2,021 464 680 755 122

100.0 23.0 33.6 37.4 6.0

女性 1,176 23.0 34.9 35.3 6.7

男性 783 23.5 31.0 40.6 4.9

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 14.5 41.9 35.5 8.1

20歳代 158 33.5 30.4 36.1 0.0

30歳代 259 30.9 38.2 29.0 1.9

40歳代 314 29.6 32.8 35.4 2.2

50歳代 334 27.2 37.4 32.0 3.3

60歳代 457 21.0 33.9 39.2 5.9

70歳以上 440 9.3 28.9 46.6 15.2

無回答 59 16.9 39.0 35.6 8.5

会社・団体などの役員 67 34.3 32.8 31.3 1.5

正規の社員・職員 497 32.8 35.0 29.8 2.4

派遣・契約社員 102 18.6 33.3 42.2 5.9

パートタイマー・アルバイト 317 20.5 36.3 40.4 2.8

自由業・自営業・家族従業 98 24.5 34.7 35.7 5.1

家事専業 327 21.7 36.1 35.5 6.7

学生 24 37.5 37.5 25.0 0.0

無職 489 15.3 28.4 44.4 11.9

その他 35 17.1 20.0 54.3 8.6

無回答 65 13.8 43.1 33.8 9.2

未婚 390 28.5 34.1 34.4 3.1

既婚 1,261 23.5 34.2 37.0 5.3

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 15.8 30.0 42.9 11.2

無回答 67 13.4 37.3 35.8 13.4

ひとり暮らし 348 23.9 30.2 38.2 7.8

夫婦（カップル）だけ 664 23.0 31.0 38.9 7.1

同性カップル 4 50.0 25.0 25.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 22.5 36.9 36.4 4.3

祖父母と親と子（三世代） 99 33.3 36.4 29.3 1.0

その他 45 11.1 33.3 42.2 13.3

無回答 66 13.6 36.4 39.4 10.6

あなたは、男女共同参画に関する事項について、どの程度ご存じですか。（１）から（19）ま
でのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(8)性的少数者（セクシャルマイノリティ）

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

(%)

性
別

全体



 

 

163 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問22

サ
ン
プ
ル
数

内
容
ま
で
知
っ
て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

2,021 472 823 621 105

100.0 23.4 40.7 30.7 5.2

女性 1,176 24.7 41.9 27.8 5.5

男性 783 22.0 38.3 35.2 4.5

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 14.5 48.4 29.0 8.1

20歳代 158 49.4 29.7 20.9 0.0

30歳代 259 35.5 43.6 18.9 1.9

40歳代 314 30.9 42.4 24.8 1.9

50歳代 334 26.0 46.1 25.4 2.4

60歳代 457 16.4 44.2 34.6 4.8

70歳以上 440 7.5 33.4 45.7 13.4

無回答 59 16.9 45.8 28.8 8.5

会社・団体などの役員 67 26.9 43.3 28.4 1.5

正規の社員・職員 497 35.0 39.4 23.5 2.0

派遣・契約社員 102 21.6 45.1 30.4 2.9

パートタイマー・アルバイト 317 23.3 47.3 26.2 3.2

自由業・自営業・家族従業 98 23.5 38.8 32.7 5.1

家事専業 327 20.2 44.0 30.3 5.5

学生 24 54.2 25.0 20.8 0.0

無職 489 13.7 35.0 41.3 10.0

その他 35 14.3 42.9 34.3 8.6

無回答 65 15.4 43.1 32.3 9.2

未婚 390 34.6 38.5 24.1 2.8

既婚 1,261 21.6 42.1 32.0 4.2

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 18.2 37.6 33.7 10.6

無回答 67 13.4 41.8 31.3 13.4

ひとり暮らし 348 25.3 36.5 31.0 7.2

夫婦（カップル）だけ 664 19.7 39.2 35.4 5.7

同性カップル 4 50.0 25.0 25.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 25.5 42.9 27.8 3.8

祖父母と親と子（三世代） 99 32.3 44.4 22.2 1.0

その他 45 15.6 42.2 33.3 8.9

無回答 66 13.6 47.0 28.8 10.6

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

全体

あなたは、男女共同参画に関する事項について、どの程度ご存じですか。（１）から（19）ま
でのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(9)ＬＧＢＴ（レズビアン・ゲイ・バイセクシャル・トランスジェンダー）

(%)
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問22

サ
ン
プ
ル
数

内
容
ま
で
知
っ
て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

2,021 117 598 1,185 121

100.0 5.8 29.6 58.6 6.0

女性 1,176 5.7 29.0 58.5 6.8

男性 783 6.0 31.2 58.2 4.6

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 4.8 21.0 66.1 8.1

20歳代 158 20.3 33.5 45.6 0.6

30歳代 259 12.0 36.3 49.4 2.3

40歳代 314 3.8 26.4 67.8 1.9

50歳代 334 4.8 29.0 63.2 3.0

60歳代 457 3.1 30.4 61.5 5.0

70歳以上 440 2.0 27.0 55.0 15.9

無回答 59 5.1 22.0 64.4 8.5

会社・団体などの役員 67 4.5 34.3 59.7 1.5

正規の社員・職員 497 8.9 33.0 55.9 2.2

派遣・契約社員 102 4.9 32.4 57.8 4.9

パートタイマー・アルバイト 317 5.4 26.8 64.4 3.5

自由業・自営業・家族従業 98 5.1 27.6 60.2 7.1

家事専業 327 4.9 25.4 62.7 7.0

学生 24 50.0 37.5 12.5 0.0

無職 489 2.5 30.3 56.2 11.0

その他 35 0.0 37.1 54.3 8.6

無回答 65 4.6 20.0 66.2 9.2

未婚 390 11.8 36.7 48.7 2.8

既婚 1,261 4.7 28.5 61.8 5.1

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 3.3 27.1 57.4 12.2

無回答 67 3.0 20.9 62.7 13.4

ひとり暮らし 348 6.3 33.0 52.6 8.0

夫婦（カップル）だけ 664 4.1 26.8 63.0 6.2

同性カップル 4 25.0 25.0 50.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 7.0 31.2 57.0 4.8

祖父母と親と子（三世代） 99 7.1 31.3 58.6 3.0

その他 45 4.4 22.2 64.4 8.9

無回答 66 3.0 22.7 63.6 10.6

あなたは、男女共同参画に関する事項について、どの程度ご存じですか。（１）から（19）ま
でのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(10)女子差別撤廃条約

(%)

性
別

全体

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成
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問22

サ
ン
プ
ル
数

内
容
ま
で
知
っ
て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

2,021 153 714 1,040 114

100.0 7.6 35.3 51.5 5.6

女性 1,176 6.9 33.4 53.1 6.6

男性 783 8.7 38.3 49.0 4.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 6.5 33.9 51.6 8.1

20歳代 158 30.4 38.6 31.0 0.0

30歳代 259 6.2 31.3 60.2 2.3

40歳代 314 4.1 26.1 67.8 1.9

50歳代 334 7.5 35.3 54.2 3.0

60歳代 457 5.3 41.1 48.8 4.8

70歳以上 440 5.2 37.5 42.5 14.8

無回答 59 6.8 32.2 52.5 8.5

会社・団体などの役員 67 11.9 34.3 50.7 3.0

正規の社員・職員 497 11.5 35.2 51.1 2.2

派遣・契約社員 102 5.9 37.3 52.0 4.9

パートタイマー・アルバイト 317 5.0 26.2 65.6 3.2

自由業・自営業・家族従業 98 3.1 43.9 49.0 4.1

家事専業 327 5.5 36.4 51.7 6.4

学生 24 45.8 37.5 16.7 0.0

無職 489 5.9 38.7 44.8 10.6

その他 35 2.9 40.0 48.6 8.6

無回答 65 6.2 32.3 52.3 9.2

未婚 390 14.1 33.1 50.3 2.6

既婚 1,261 6.3 37.4 51.8 4.6

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 5.0 31.0 51.8 12.2

無回答 67 6.0 29.9 50.7 13.4

ひとり暮らし 348 8.9 33.6 49.1 8.3

夫婦（カップル）だけ 664 6.0 38.6 49.5 5.9

同性カップル 4 0.0 25.0 75.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 7.8 34.2 53.8 4.2

祖父母と親と子（三世代） 99 11.1 38.4 48.5 2.0

その他 45 13.3 20.0 57.8 8.9

無回答 66 4.5 31.8 53.0 10.6

あなたは、男女共同参画に関する事項について、どの程度ご存じですか。（１）から（19）ま
でのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(11)男女共同参画社会基本法

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

全体
(%)
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問22

サ
ン
プ
ル
数

内
容
ま
で
知
っ
て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

2,021 651 1,012 256 102

100.0 32.2 50.1 12.7 5.0

女性 1,176 30.9 49.7 13.7 5.7

男性 783 34.4 50.8 11.0 3.8

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 30.6 46.8 14.5 8.1

20歳代 158 45.6 40.5 13.9 0.0

30歳代 259 43.2 44.8 10.0 1.9

40歳代 314 38.9 45.2 14.0 1.9

50歳代 334 36.8 51.5 9.6 2.1

60歳代 457 27.8 58.9 9.0 4.4

70歳以上 440 17.5 50.5 18.6 13.4

無回答 59 30.5 45.8 15.3 8.5

会社・団体などの役員 67 49.3 43.3 6.0 1.5

正規の社員・職員 497 47.9 40.6 9.7 1.8

派遣・契約社員 102 34.3 55.9 6.9 2.9

パートタイマー・アルバイト 317 26.5 53.9 16.7 2.8

自由業・自営業・家族従業 98 26.5 63.3 5.1 5.1

家事専業 327 26.3 54.7 13.1 5.8

学生 24 58.3 37.5 4.2 0.0

無職 489 22.9 51.5 16.0 9.6

その他 35 14.3 57.1 20.0 8.6

無回答 65 27.7 47.7 15.4 9.2

未婚 390 41.0 45.1 11.5 2.3

既婚 1,261 31.4 53.1 11.5 4.0

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 25.4 44.9 18.8 10.9

無回答 67 26.9 46.3 13.4 13.4

ひとり暮らし 348 31.9 45.7 15.2 7.2

夫婦（カップル）だけ 664 27.1 55.0 12.3 5.6

同性カップル 4 75.0 25.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 36.6 48.3 11.7 3.4

祖父母と親と子（三世代） 99 38.4 51.5 8.1 2.0

その他 45 24.4 46.7 20.0 8.9

無回答 66 25.8 47.0 16.7 10.6

家
族
構
成

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

全体

あなたは、男女共同参画に関する事項について、どの程度ご存じですか。（１）から（19）ま
でのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(12)男女雇用機会均等法

(%)
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問22

サ
ン
プ
ル
数

内
容
ま
で
知
っ
て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

2,021 571 1,093 264 93

100.0 28.3 54.1 13.1 4.6

女性 1,176 28.8 54.9 11.1 5.1

男性 783 27.1 53.3 16.0 3.7

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 32.3 48.4 12.9 6.5

20歳代 158 40.5 39.2 20.3 0.0

30歳代 259 39.8 47.1 11.2 1.9

40歳代 314 31.5 51.6 15.0 1.9

50歳代 334 30.8 56.9 10.2 2.1

60歳代 457 23.0 65.4 8.1 3.5

70歳以上 440 17.7 52.3 17.5 12.5

無回答 59 32.2 47.5 13.6 6.8

会社・団体などの役員 67 49.3 43.3 6.0 1.5

正規の社員・職員 497 39.2 45.5 13.5 1.8

派遣・契約社員 102 28.4 59.8 8.8 2.9

パートタイマー・アルバイト 317 22.4 62.1 12.6 2.8

自由業・自営業・家族従業 98 25.5 58.2 10.2 6.1

家事専業 327 25.7 59.9 10.1 4.3

学生 24 37.5 37.5 25.0 0.0

無職 489 21.1 53.6 16.4 9.0

その他 35 11.4 62.9 20.0 5.7

無回答 65 27.7 52.3 12.3 7.7

未婚 390 33.6 46.7 17.4 2.3

既婚 1,261 28.2 56.7 11.6 3.6

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 21.5 54.5 13.9 10.2

無回答 67 29.9 46.3 11.9 11.9

ひとり暮らし 348 25.3 51.7 16.4 6.6

夫婦（カップル）だけ 664 24.7 56.3 13.9 5.1

同性カップル 4 100.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 31.2 54.2 11.3 3.3

祖父母と親と子（三世代） 99 38.4 52.5 8.1 1.0

その他 45 24.4 53.3 13.3 8.9

無回答 66 27.3 48.5 16.7 7.6

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

(%)
全体

あなたは、男女共同参画に関する事項について、どの程度ご存じですか。（１）から（19）ま
でのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(13)育児・介護休業法
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問22

サ
ン
プ
ル
数

内
容
ま
で
知
っ
て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

2,021 547 1,182 203 89

100.0 27.1 58.5 10.0 4.4

女性 1,176 26.4 59.1 9.6 4.9

男性 783 28.1 58.0 10.5 3.4

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 27.4 53.2 12.9 6.5

20歳代 158 34.2 47.5 18.4 0.0

30歳代 259 35.5 55.6 7.3 1.5

40歳代 314 33.8 57.0 7.0 2.2

50歳代 334 31.1 60.8 6.0 2.1

60歳代 457 23.9 67.0 5.7 3.5

70歳以上 440 15.5 55.0 18.0 11.6

無回答 59 23.7 55.9 13.6 6.8

会社・団体などの役員 67 41.8 52.2 4.5 1.5

正規の社員・職員 497 34.8 55.9 7.6 1.6

派遣・契約社員 102 22.5 68.6 5.9 2.9

パートタイマー・アルバイト 317 27.8 62.5 6.6 3.2

自由業・自営業・家族従業 98 25.5 63.3 6.1 5.1

家事専業 327 25.1 61.5 8.9 4.6

学生 24 29.2 37.5 33.3 0.0

無職 489 19.8 56.4 15.5 8.2

その他 35 20.0 54.3 20.0 5.7

無回答 65 26.2 52.3 13.8 7.7

未婚 390 31.3 54.6 11.8 2.3

既婚 1,261 27.0 61.0 8.6 3.5

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 22.4 54.8 13.5 9.2

無回答 67 25.4 50.7 11.9 11.9

ひとり暮らし 348 27.6 52.3 14.1 6.0

夫婦（カップル）だけ 664 24.7 61.1 9.0 5.1

同性カップル 4 75.0 25.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 29.2 59.1 8.6 3.1

祖父母と親と子（三世代） 99 30.3 56.6 12.1 1.0

その他 45 17.8 66.7 8.9 6.7

無回答 66 21.2 56.1 15.2 7.6

あなたは、男女共同参画に関する事項について、どの程度ご存じですか。（１）から（19）ま
でのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(14)ストーカー規制法

(%)
全体

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成
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問22

サ
ン
プ
ル
数

内
容
ま
で
知
っ
て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

2,021 367 1,141 408 105

100.0 18.2 56.5 20.2 5.2

女性 1,176 17.5 57.9 18.8 5.8

男性 783 19.3 54.9 21.8 4.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 16.1 48.4 25.8 9.7

20歳代 158 24.7 43.7 31.6 0.0

30歳代 259 20.1 57.9 20.5 1.5

40歳代 314 21.7 56.1 20.4 1.9

50歳代 334 23.4 61.1 13.2 2.4

60歳代 457 15.8 65.6 14.2 4.4

70歳以上 440 11.1 48.4 26.6 13.9

無回答 59 15.3 49.2 25.4 10.2

会社・団体などの役員 67 34.3 47.8 16.4 1.5

正規の社員・職員 497 24.9 55.5 17.7 1.8

派遣・契約社員 102 13.7 66.7 16.7 2.9

パートタイマー・アルバイト 317 15.8 63.7 17.7 2.8

自由業・自営業・家族従業 98 16.3 61.2 16.3 6.1

家事専業 327 16.5 58.4 19.6 5.5

学生 24 25.0 45.8 29.2 0.0

無職 489 12.9 51.7 25.2 10.2

その他 35 17.1 51.4 25.7 5.7

無回答 65 16.9 46.2 26.2 10.8

未婚 390 19.7 52.8 24.9 2.6

既婚 1,261 18.4 59.2 18.2 4.2

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 16.2 52.1 21.1 10.6

無回答 67 13.4 46.3 25.4 14.9

ひとり暮らし 348 18.4 50.3 24.7 6.6

夫婦（カップル）だけ 664 16.7 57.4 20.0 5.9

同性カップル 4 50.0 0.0 50.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 19.1 59.6 17.7 3.5

祖父母と親と子（三世代） 99 26.3 50.5 21.2 2.0

その他 45 6.7 66.7 15.6 11.1

無回答 66 13.6 47.0 27.3 12.1

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

(%)

性
別

あなたは、男女共同参画に関する事項について、どの程度ご存じですか。（１）から（19）ま
でのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(15)配偶者暴力防止法（ＤＶ防止法）

全体
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問22

サ
ン
プ
ル
数

内
容
ま
で
知
っ
て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

2,021 81 588 1,240 112

100.0 4.0 29.1 61.4 5.5

女性 1,176 3.7 28.8 61.2 6.2

男性 783 4.3 29.8 61.6 4.3

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 4.8 25.8 61.3 8.1

20歳代 158 6.3 33.5 60.1 0.0

30歳代 259 3.9 27.0 66.8 2.3

40歳代 314 5.7 24.2 67.8 2.2

50歳代 334 5.7 27.8 63.5 3.0

60歳代 457 2.2 33.5 59.7 4.6

70歳以上 440 2.7 29.1 53.9 14.3

無回答 59 3.4 25.4 62.7 8.5

会社・団体などの役員 67 6.0 43.3 49.3 1.5

正規の社員・職員 497 7.0 27.4 63.2 2.4

派遣・契約社員 102 2.9 24.5 67.6 4.9

パートタイマー・アルバイト 317 2.5 23.0 71.0 3.5

自由業・自営業・家族従業 98 4.1 32.7 58.2 5.1

家事専業 327 2.4 31.5 60.6 5.5

学生 24 12.5 33.3 54.2 0.0

無職 489 2.7 31.5 55.4 10.4

その他 35 0.0 34.3 57.1 8.6

無回答 65 4.6 24.6 61.5 9.2

未婚 390 5.6 29.7 62.1 2.6

既婚 1,261 3.8 30.0 61.5 4.8

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 3.0 25.7 60.4 10.9

無回答 67 3.0 23.9 59.7 13.4

ひとり暮らし 348 4.9 25.0 62.4 7.8

夫婦（カップル）だけ 664 3.3 30.7 59.9 6.0

同性カップル 4 25.0 50.0 25.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 4.0 29.9 62.0 4.0

祖父母と親と子（三世代） 99 7.1 30.3 60.6 2.0

その他 45 0.0 22.2 68.9 8.9

無回答 66 3.0 25.8 60.6 10.6

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

あなたは、男女共同参画に関する事項について、どの程度ご存じですか。（１）から（19）ま
でのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(16)女性活躍推進法

(%)

性
別

全体
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問22

サ
ン
プ
ル
数

内
容
ま
で
知
っ
て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

2,021 36 488 1,387 110

100.0 1.8 24.1 68.6 5.4

女性 1,176 1.5 25.2 67.3 6.0

男性 783 2.0 23.1 70.5 4.3

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 3.2 17.7 71.0 8.1

20歳代 158 3.2 30.4 66.5 0.0

30歳代 259 1.5 19.3 76.8 2.3

40歳代 314 1.6 22.0 74.5 1.9

50歳代 334 2.4 23.7 71.0 3.0

60歳代 457 1.8 26.0 67.8 4.4

70歳以上 440 1.1 25.9 58.6 14.3

無回答 59 1.7 15.3 74.6 8.5

会社・団体などの役員 67 3.0 26.9 68.7 1.5

正規の社員・職員 497 2.8 24.9 70.0 2.2

派遣・契約社員 102 1.0 17.6 76.5 4.9

パートタイマー・アルバイト 317 1.6 16.4 78.5 3.5

自由業・自営業・家族従業 98 0.0 28.6 67.3 4.1

家事専業 327 1.8 29.4 63.0 5.8

学生 24 0.0 29.2 70.8 0.0

無職 489 1.2 26.2 62.4 10.2

その他 35 0.0 20.0 71.4 8.6

無回答 65 3.1 15.4 72.3 9.2

未婚 390 3.6 23.6 70.3 2.6

既婚 1,261 1.4 25.1 68.9 4.6

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 1.0 22.8 65.3 10.9

無回答 67 1.5 16.4 68.7 13.4

ひとり暮らし 348 2.3 22.1 68.1 7.5

夫婦（カップル）だけ 664 1.1 23.6 69.4 5.9

同性カップル 4 0.0 25.0 75.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 2.1 25.8 68.2 3.9

祖父母と親と子（三世代） 99 3.0 27.3 67.7 2.0

その他 45 0.0 22.2 66.7 11.1

無回答 66 1.5 16.7 71.2 10.6

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

(%)

性
別

全体

あなたは、男女共同参画に関する事項について、どの程度ご存じですか。（１）から（19）ま
でのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(17)札幌市男女共同参画推進条例
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問22

サ
ン
プ
ル
数

内
容
ま
で
知
っ
て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

2,021 19 301 1,593 108

100.0 0.9 14.9 78.8 5.3

女性 1,176 0.9 14.6 78.5 6.0

男性 783 1.0 15.2 79.6 4.2

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 0.0 16.1 75.8 8.1

20歳代 158 3.2 17.1 79.7 0.0

30歳代 259 1.2 11.6 84.9 2.3

40歳代 314 0.6 13.1 84.1 2.2

50歳代 334 1.5 13.5 82.0 3.0

60歳代 457 0.7 16.6 78.3 4.4

70歳以上 440 0.2 16.8 69.3 13.6

無回答 59 0.0 13.6 78.0 8.5

会社・団体などの役員 67 3.0 19.4 76.1 1.5

正規の社員・職員 497 1.4 15.9 80.5 2.2

派遣・契約社員 102 0.0 9.8 85.3 4.9

パートタイマー・アルバイト 317 0.9 9.1 86.4 3.5

自由業・自営業・家族従業 98 0.0 15.3 79.6 5.1

家事専業 327 0.9 19.3 74.6 5.2

学生 24 4.2 25.0 70.8 0.0

無職 489 0.4 15.5 74.0 10.0

その他 35 0.0 2.9 88.6 8.6

無回答 65 1.5 13.8 75.4 9.2

未婚 390 1.8 14.9 80.8 2.6

既婚 1,261 0.9 15.6 79.1 4.4

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 0.3 11.9 76.9 10.9

無回答 67 0.0 14.9 71.6 13.4

ひとり暮らし 348 1.4 13.2 77.9 7.5

夫婦（カップル）だけ 664 0.2 15.8 78.3 5.7

同性カップル 4 0.0 25.0 75.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 1.1 14.7 80.3 3.9

祖父母と親と子（三世代） 99 4.0 18.2 76.8 1.0

その他 45 0.0 8.9 80.0 11.1

無回答 66 0.0 15.2 74.2 10.6

あなたは、男女共同参画に関する事項について、どの程度ご存じですか。（１）から（19）ま
でのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(18)男女共同参画さっぽろプラン

(%)

性
別

全体

未
既
婚

家
族
構
成

年
齢

職
業
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問22

サ
ン
プ
ル
数

内
容
ま
で
知
っ
て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

2,021 31 343 1,539 108

100.0 1.5 17.0 76.2 5.3

女性 1,176 1.7 17.6 74.8 5.9

男性 783 1.3 16.1 78.3 4.3

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 1.6 16.1 74.2 8.1

20歳代 158 4.4 17.1 78.5 0.0

30歳代 259 1.9 13.9 81.9 2.3

40歳代 314 2.2 12.4 83.4 1.9

50歳代 334 1.8 16.5 79.0 2.7

60歳代 457 0.4 21.2 73.7 4.6

70歳以上 440 0.9 18.2 67.0 13.9

無回答 59 0.0 15.3 76.3 8.5

会社・団体などの役員 67 3.0 20.9 74.6 1.5

正規の社員・職員 497 2.4 16.5 78.9 2.2

派遣・契約社員 102 2.0 15.7 77.5 4.9

パートタイマー・アルバイト 317 1.6 13.9 81.7 2.8

自由業・自営業・家族従業 98 0.0 10.2 84.7 5.1

家事専業 327 1.8 20.5 71.9 5.8

学生 24 4.2 25.0 70.8 0.0

無職 489 0.4 17.8 71.8 10.0

その他 35 0.0 20.0 71.4 8.6

無回答 65 1.5 15.4 73.8 9.2

未婚 390 2.8 14.9 79.7 2.6

既婚 1,261 1.3 17.1 77.1 4.4

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 1.0 19.1 69.0 10.9

無回答 67 0.0 16.4 70.1 13.4

ひとり暮らし 348 1.7 16.1 74.7 7.5

夫婦（カップル）だけ 664 0.8 16.4 76.7 6.2

同性カップル 4 0.0 25.0 75.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 2.0 17.9 76.5 3.6

祖父母と親と子（三世代） 99 4.0 19.2 75.8 1.0

その他 45 0.0 8.9 82.2 8.9

無回答 66 0.0 18.2 71.2 10.6

あなたは、男女共同参画に関する事項について、どの程度ご存じですか。（１）から（19）ま
でのそれぞれについて、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。

(19)札幌市配偶者暴力防止基本計画（ＤＶ防止基本計画）

性
別

年
齢

職
業

全体
(%)

未
既
婚

家
族
構
成
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サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

男
女
共
同
参
画
セ
ン
タ
ー
の

こ
と
は
知
っ
て
い
る
が
、
利

用
し
た
こ
と
は
な
い

男
女
共
同
参
画
セ
ン
タ
ー
が

あ
る
こ
と
を
知
ら
な
か
っ
た

無
回
答

2,021 101 312 1,482 126

100.0 5.0 15.4 73.3 6.2

女性 1,176 6.5 15.4 71.0 7.1

男性 783 2.8 15.5 77.0 4.7

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 4.8 16.1 71.0 8.1

20歳代 158 3.2 15.2 79.7 1.9

30歳代 259 5.4 12.0 80.3 2.3

40歳代 314 6.1 11.8 77.7 4.5

50歳代 334 6.3 9.9 77.2 6.6

60歳代 457 3.9 18.6 70.5 7.0

70歳以上 440 4.5 21.1 64.3 10.0

無回答 59 6.8 15.3 69.5 8.5

会社・団体などの役員 67 6.0 10.4 80.6 3.0

正規の社員・職員 497 5.0 12.3 77.9 4.8

派遣・契約社員 102 4.9 12.7 77.5 4.9

パートタイマー・アルバイト 317 2.8 12.6 80.8 3.8

自由業・自営業・家族従業 98 3.1 18.4 70.4 8.2

家事専業 327 7.6 18.3 66.1 8.0

学生 24 0.0 20.8 79.2 0.0

無職 489 4.1 19.2 68.3 8.4

その他 35 20.0 8.6 62.9 8.6

無回答 65 4.6 16.9 70.8 7.7

未婚 390 3.8 15.4 76.7 4.1

既婚 1,261 5.0 16.0 73.3 5.7

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 6.3 13.2 70.3 10.2

無回答 67 6.0 14.9 68.7 10.4

ひとり暮らし 348 6.0 14.4 73.0 6.6

夫婦（カップル）だけ 664 5.0 16.1 72.0 6.9

同性カップル 4 0.0 0.0 100.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 4.8 15.2 74.5 5.5

祖父母と親と子（三世代） 99 5.1 17.2 75.8 2.0

その他 45 2.2 8.9 77.8 11.1

無回答 66 4.5 19.7 66.7 9.1

家
族
構
成

(%)

性
別

年
齢

職
業

未
既
婚

問23-1　男女共同参画の推進に関する活動の総合的な拠点施設として「札幌市男女共同参画
        センター」（所在地：札幌市北区北８条西３丁目札幌エルプラザ内）があります。
　　　　あなたは、札幌市男女共同参画センターを利用したことがありますか。あてはまる
　　　　番号に１つ○をつけてください。

全体
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サ
ン
プ
ル
数

各
種
講
座
や
講
演
会

電
話
相
談
・
面
接
相
談

男
女
共
同
参
画
情
報
誌
「
り

ぷ
る
」

研
修
室
な
ど
の
有
料
貸
室

情
報
セ
ン
タ
ー
（
図
書
資
料

等
の
提
供
）

知
っ
て
い
る
も
の
は
な
い

無
回
答

413 217 108 48 118 95 69 34

100.0 52.5 26.2 11.6 28.6 23.0 16.7 8.2

女性 257 56.0 20.6 11.7 32.7 24.5 15.2 7.4

男性 143 46.2 36.4 11.2 21.7 21.7 18.9 9.1

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 13 53.8 23.1 15.4 23.1 7.7 23.1 15.4

20歳代 29 44.8 31.0 0.0 27.6 27.6 27.6 3.4

30歳代 45 60.0 22.2 6.7 33.3 33.3 17.8 6.7

40歳代 56 53.6 23.2 7.1 30.4 28.6 14.3 3.6

50歳代 54 59.3 22.2 16.7 40.7 35.2 7.4 9.3

60歳代 103 53.4 35.0 16.5 28.2 15.5 19.4 5.8

70歳以上 113 46.0 22.1 11.5 21.2 17.7 15.9 14.2

無回答 13 61.5 23.1 15.4 23.1 7.7 23.1 7.7

会社・団体などの役員 11 27.3 9.1 27.3 45.5 36.4 18.2 9.1

正規の社員・職員 86 53.5 27.9 7.0 33.7 34.9 15.1 5.8

派遣・契約社員 18 61.1 27.8 27.8 33.3 16.7 11.1 5.6

パートタイマー・アルバイト 49 59.2 30.6 14.3 22.4 22.4 18.4 6.1

自由業・自営業・家族従業 21 47.6 19.0 9.5 23.8 19.0 19.0 19.0

家事専業 85 57.6 11.8 15.3 32.9 21.2 21.2 7.1

学生 5 20.0 40.0 0.0 20.0 40.0 20.0 20.0

無職 114 48.2 36.0 8.8 21.9 15.8 14.0 8.8

その他 10 50.0 30.0 0.0 40.0 30.0 10.0 10.0

無回答 14 57.1 21.4 14.3 28.6 14.3 21.4 14.3

未婚 75 48.0 26.7 8.0 33.3 40.0 18.7 5.3

既婚 265 54.0 26.8 13.2 27.5 19.2 17.4 7.9

既婚（配偶者等と離別・死別） 59 50.8 22.0 8.5 27.1 22.0 10.2 13.6

無回答 14 57.1 28.6 14.3 28.6 7.1 21.4 7.1

ひとり暮らし 71 49.3 22.5 11.3 33.8 32.4 14.1 7.0

夫婦（カップル）だけ 140 50.0 29.3 14.3 28.6 16.4 17.1 7.9

同性カップル 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 159 54.1 25.8 7.5 24.5 25.2 16.4 8.8

祖父母と親と子（三世代） 22 68.2 18.2 22.7 40.9 22.7 22.7 0.0

その他 5 60.0 40.0 0.0 40.0 40.0 0.0 20.0

無回答 16 50.0 25.0 18.8 25.0 12.5 25.0 18.8

問23-2　<問23-1で「１　利用したことがある」又は「２　男女共同参画センターのことは知っ
　　　　ているが、利用したことはないと答えた方にお伺いします＞
　　　　あなたは、札幌市男女共同参画センターで行われている事業について、どの程度ご存
　　　　じですか。あてはまる番号にいくつでも○をつけてください。

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

(%)

性
別

年
齢

全体
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問24

サ
ン
プ
ル
数

男
女
平
等
に
つ
い
て
の
授
業

を
行
う

家
庭
科
な
ど
を
通
じ
て
性
別

に
か
か
わ
ら
ず
家
庭
生
活
に

必
要
な
実
技
を
教
え
る

性
別
に
か
か
わ
り
な
く
児
童
・

生
徒
の
個
性
や
能
力
に
応
じ
た

生
活
指
導
・
進
路
指
導
を
行
う

互
い
の
性
を
尊
重
し
合
う
こ

と
や
子
ど
も
を
産
み
育
て
る

こ
と
の
大
切
さ
を
教
え
る

名
簿
に
つ
い
て
、
男
女
を
分

け
な
い

学
校
生
活
で
の
児
童
・
生
徒

の
役
割
分
担
を
男
女
平
等
に

す
る

女
性
の
校
長
や
教
頭
を
増
や

す

2,021 834 880 934 969 70 474 152

100.0 41.3 43.5 46.2 47.9 3.5 23.5 7.5

女性 1,176 38.0 48.2 46.9 49.8 3.3 21.9 6.7

男性 783 47.3 36.1 44.3 46.1 4.0 25.8 8.3

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 27.4 48.4 56.5 35.5 0.0 22.6 12.9

20歳代 158 41.8 51.9 43.0 39.2 5.7 17.1 13.9

30歳代 259 42.5 47.5 48.6 51.7 2.7 24.3 9.3

40歳代 314 38.2 50.3 48.1 46.8 3.5 21.7 6.7

50歳代 334 44.3 48.5 44.0 50.0 4.2 18.3 7.2

60歳代 457 43.1 37.9 48.8 50.8 3.3 25.4 6.3

70歳以上 440 40.7 35.2 42.0 46.4 3.2 28.6 5.5

無回答 59 23.7 45.8 57.6 39.0 0.0 22.0 13.6

会社・団体などの役員 67 40.3 43.3 43.3 44.8 4.5 20.9 6.0

正規の社員・職員 497 40.4 43.9 44.1 47.5 3.6 22.5 9.5

派遣・契約社員 102 43.1 41.2 48.0 42.2 2.9 26.5 10.8

パートタイマー・アルバイト 317 41.3 53.3 48.3 49.8 2.8 20.5 7.6

自由業・自営業・家族従業 98 37.8 45.9 46.9 53.1 2.0 19.4 6.1

家事専業 327 40.1 45.6 48.3 51.7 3.1 19.9 4.0

学生 24 50.0 62.5 41.7 45.8 12.5 16.7 20.8

無職 489 44.8 34.8 44.8 46.8 4.1 30.3 6.3

その他 35 37.1 37.1 42.9 57.1 5.7 17.1 8.6

無回答 65 29.2 46.2 55.4 32.3 0.0 21.5 12.3

未婚 390 40.8 47.9 45.1 40.8 4.1 20.0 10.5

既婚 1,261 43.4 43.2 46.7 50.5 3.7 24.3 6.6

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 37.3 39.6 43.6 48.5 2.0 24.8 6.3

無回答 67 22.4 41.8 55.2 38.8 1.5 22.4 13.4

ひとり暮らし 348 37.6 45.4 42.8 44.5 2.6 24.4 7.2

夫婦（カップル）だけ 664 42.2 39.6 45.6 46.4 3.5 26.8 7.4

同性カップル 4 50.0 0.0 25.0 50.0 0.0 25.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 43.8 46.2 46.7 51.3 3.4 21.0 7.5

祖父母と親と子（三世代） 99 41.4 43.4 55.6 52.5 10.1 21.2 6.1

その他 45 35.6 37.8 37.8 42.2 2.2 17.8 4.4

無回答 66 24.2 48.5 57.6 37.9 0.0 21.2 15.2

(%)

全体

性
別

＜みなさんにお伺いします＞
あなたは、男女共同参画社会を目指すためには、学校教育の分野ではどのようなことに力を入
れるのがよいと思いますか。あてはまる番号に３つまで○をつけてください。

職
業

未
既
婚

年
齢

家
族
構
成
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問24

サ
ン
プ
ル
数

校
長
や
教
員
な
ど
に
対
し
、

男
女
平
等
に
つ
い
て
の
研
修

を
行
う

保
護
者
に
対
し
、

パ
ン
フ
レ
ッ

ト
等
を
配
布
し
て
、

男
女
平
等

に
つ
い
て
の
理
解
を
促
す

分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,021 312 247 102 29 90

100.0 15.4 12.2 5.0 1.4 4.5

女性 1,176 14.5 11.6 5.0 1.1 4.8

男性 783 17.0 13.5 4.9 2.0 3.4

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 14.5 6.5 8.1 0.0 9.7

20歳代 158 19.0 12.7 3.8 2.5 1.3

30歳代 259 17.8 7.7 1.9 3.1 2.3

40歳代 314 13.7 11.1 5.7 1.3 3.2

50歳代 334 19.5 12.6 3.0 1.5 4.5

60歳代 457 15.3 12.9 4.6 1.1 5.0

70歳以上 440 11.1 15.5 8.4 0.7 6.4

無回答 59 15.3 5.1 8.5 0.0 10.2

会社・団体などの役員 67 20.9 22.4 7.5 0.0 0.0

正規の社員・職員 497 18.5 13.1 2.6 2.8 4.0

派遣・契約社員 102 26.5 11.8 4.9 2.0 2.9

パートタイマー・アルバイト 317 13.2 13.2 3.8 0.9 3.2

自由業・自営業・家族従業 98 14.3 10.2 4.1 1.0 3.1

家事専業 327 14.7 9.2 5.5 1.2 6.4

学生 24 20.8 8.3 0.0 0.0 0.0

無職 489 11.9 13.3 7.4 1.0 4.9

その他 35 8.6 5.7 8.6 0.0 5.7

無回答 65 13.8 6.2 9.2 0.0 10.8

未婚 390 19.7 14.1 4.9 1.8 2.1

既婚 1,261 14.7 11.2 4.4 1.3 4.3

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 13.5 15.2 7.3 1.7 6.3

無回答 67 13.4 7.5 7.5 0.0 13.4

ひとり暮らし 348 17.8 14.9 5.7 1.7 4.3

夫婦（カップル）だけ 664 14.9 12.5 6.3 1.2 4.7

同性カップル 4 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 14.8 11.7 3.4 1.6 3.9

祖父母と親と子（三世代） 99 15.2 8.1 2.0 2.0 3.0

その他 45 20.0 15.6 11.1 0.0 6.7

無回答 66 13.6 4.5 7.6 0.0 10.6

年
齢

職
業

未
既
婚

家
族
構
成

性
別

(%)

全体

＜みなさんにお伺いします＞
あなたは、男女共同参画社会を目指すためには、学校教育の分野ではどのようなことに力を入
れるのがよいと思いますか。あてはまる番号に３つまで○をつけてください。
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問25

サ
ン
プ
ル
数

法
律
や
制
度
の
見
直
し
を
行

い
、
女
性
差
別
に
つ
な
が
る

も
の
を
改
め
る

女
性
に
対
す
る
偏
見
、
固
定

的
な
社
会
通
念
、
慣
習
・
し

き
た
り
を
改
め
る

女
性
を
政
策
決
定
の
場
に
積

極
的
に
登
用
す
る

各
種
団
体
の
女
性
の
リ
ー

ダ
ー
を
養
成
す
る

職
場
に
お
け
る
男
女
の
均
等

な
取
り
扱
い
に
つ
い
て
周
知

徹
底
す
る

女
性
の
就
業
、
社
会
参
加
を

支
援
す
る
施
設
や
サ
ー
ビ
ス

を
充
実
す
る

学
校
教
育
や
社
会
教
育
の
場

で
、
男
女
の
人
権
を
尊
重
す

る
学
習
を
充
実
す
る

2,021 650 940 368 187 542 460 604

100.0 32.2 46.5 18.2 9.3 26.8 22.8 29.9

女性 1,176 30.9 49.5 17.4 8.4 25.5 25.9 30.8

男性 783 34.2 43.2 19.7 9.6 28.5 18.4 28.9

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 30.6 32.3 14.5 21.0 30.6 19.4 25.8

20歳代 158 26.6 50.6 14.6 10.1 29.1 25.3 17.7

30歳代 259 28.6 47.9 15.1 10.4 26.3 33.6 23.9

40歳代 314 26.4 49.4 14.3 5.7 27.1 20.7 27.1

50歳代 334 31.1 47.0 18.0 9.9 24.3 24.9 30.8

60歳代 457 38.5 48.4 20.8 7.0 28.0 22.5 33.9

70歳以上 440 34.8 41.6 22.0 11.6 26.4 15.9 35.2

無回答 59 30.5 33.9 15.3 16.9 30.5 20.3 27.1

会社・団体などの役員 67 37.3 34.3 17.9 10.4 32.8 13.4 35.8

正規の社員・職員 497 29.4 45.9 16.9 10.3 24.9 26.0 27.2

派遣・契約社員 102 32.4 53.9 15.7 8.8 30.4 33.3 16.7

パートタイマー・アルバイト 317 31.5 53.6 15.1 7.6 24.9 24.6 29.7

自由業・自営業・家族従業 98 30.6 39.8 19.4 5.1 20.4 18.4 39.8

家事専業 327 33.3 48.6 14.1 6.1 26.6 24.5 33.6

学生 24 16.7 66.7 12.5 8.3 50.0 20.8 29.2

無職 489 35.2 44.6 25.2 11.5 28.6 17.8 31.1

その他 35 34.3 34.3 17.1 5.7 25.7 17.1 25.7

無回答 65 29.2 30.8 16.9 16.9 27.7 21.5 26.2

未婚 390 29.0 46.4 17.7 9.5 27.7 23.3 24.9

既婚 1,261 33.0 48.0 17.9 9.5 26.4 23.2 31.2

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 33.7 43.9 20.8 6.3 27.7 21.1 31.7

無回答 67 28.4 31.3 14.9 16.4 25.4 17.9 26.9

ひとり暮らし 348 29.3 46.8 20.7 9.5 24.1 20.4 29.3

夫婦（カップル）だけ 664 34.9 45.8 19.6 9.9 28.2 18.7 28.8

同性カップル 4 50.0 50.0 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0

親と子ども（二世代） 795 31.4 48.1 16.7 8.2 27.0 26.8 30.7

祖父母と親と子（三世代） 99 31.3 50.5 21.2 8.1 25.3 27.3 35.4

その他 45 26.7 40.0 6.7 6.7 22.2 31.1 33.3

無回答 66 31.8 31.8 13.6 16.7 30.3 16.7 24.2

全体

(%)

家
族
構
成

職
業

未
既
婚

性
別

年
齢

あなたは、男女共同参画社会を目指すためには、どのようなことが重要だと思いますか。あて
はまる番号に３つまで○をつけてください。
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問25

サ
ン
プ
ル
数

Ｄ
Ｖ
・
性
暴
力
等
の
防
止
の

た
め
の
取
組
や
被
害
者
支
援

を
行
う

男
女
共
同
参
画
に
つ
い
て
の

相
談
窓
口
を
充
実
す
る

男
女
の
平
等
と
相
互
の
理
解

や
協
力
に
つ
い
て
の
啓
発
を

進
め
る

性
的
少
数
者
に
つ
い
て
正
し

い
理
解
を
深
め
る
た
め
の
啓

発
や
支
援
を
行
う

分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,021 282 117 354 129 139 42 110

100.0 14.0 5.8 17.5 6.4 6.9 2.1 5.4

女性 1,176 13.0 5.4 16.2 7.3 6.5 1.6 6.3

男性 783 15.3 6.6 19.5 4.7 7.3 2.9 3.8

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 62 14.5 3.2 16.1 9.7 9.7 0.0 9.7

20歳代 158 20.9 7.6 18.4 10.1 7.0 1.9 1.3

30歳代 259 19.7 3.5 18.5 7.7 5.8 3.5 2.7

40歳代 314 15.6 2.9 16.2 8.6 9.2 2.9 4.5

50歳代 334 16.8 5.7 13.5 4.8 6.0 4.5 6.0

60歳代 457 9.8 6.3 20.1 5.3 5.3 0.7 5.7

70歳以上 440 9.3 8.6 18.2 4.5 7.7 0.7 8.0

無回答 59 11.9 1.7 15.3 10.2 10.2 0.0 10.2

会社・団体などの役員 67 14.9 9.0 20.9 7.5 7.5 6.0 0.0

正規の社員・職員 497 15.1 3.6 19.7 6.2 5.4 2.6 5.2

派遣・契約社員 102 21.6 6.9 18.6 3.9 6.9 2.0 2.9

パートタイマー・アルバイト 317 17.4 6.3 14.5 9.5 6.9 1.6 3.8

自由業・自営業・家族従業 98 11.2 5.1 20.4 4.1 6.1 4.1 4.1

家事専業 327 10.7 4.9 18.7 5.5 6.7 2.4 8.0

学生 24 33.3 4.2 16.7 8.3 0.0 4.2 0.0

無職 489 11.0 8.0 16.0 5.1 7.8 1.0 5.7

その他 35 8.6 11.4 14.3 11.4 14.3 0.0 8.6

無回答 65 13.8 1.5 13.8 9.2 10.8 0.0 12.3

未婚 390 19.2 6.2 17.9 8.2 7.9 1.5 2.8

既婚 1,261 12.8 5.6 17.8 5.7 6.2 2.6 5.4

既婚（配偶者等と離別・死別） 303 11.9 7.3 16.2 5.9 7.9 1.0 6.9

無回答 67 13.4 1.5 16.4 10.4 9.0 0.0 14.9

ひとり暮らし 348 15.5 6.0 15.2 7.5 7.8 1.4 4.9

夫婦（カップル）だけ 664 13.3 6.2 19.9 4.7 7.4 2.0 5.6

同性カップル 4 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

親と子ども（二世代） 795 13.8 5.0 16.7 6.8 5.7 2.6 5.3

祖父母と親と子（三世代） 99 15.2 8.1 14.1 7.1 6.1 3.0 3.0

その他 45 6.7 6.7 24.4 8.9 13.3 0.0 6.7

無回答 66 15.2 4.5 16.7 9.1 9.1 0.0 12.1

あなたは、男女共同参画社会を目指すためには、どのようなことが重要だと思いますか。あて
はまる番号に３つまで○をつけてください。

性
別

年
齢

全体

(%)

職
業

未
既
婚

家
族
構
成
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